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HP Latex 115 and 300 Printer Series

Introductory Information

What is it? Where is the user guide?
Your printer is a color inkjet printer designed for The user guide to your printer can be downloaded
printing high-quality images on flexible substrates. from:

Some major features are:
m  http://www.hp.com/go/latex115/manuals

m  Sharpest print quality, smooth transitions, and

fine details with its 6 colors and 1200 real dpi m  http://www.hp.com/go/latex300/manuals
m  HP Latex 115 printer: 400 mlink cartridges Further information is available from:
m  HP Latex 300 printer series: 775 ink cartridges m  http://www.hp.com/qo/latex15/support
m  Hundreds of ready-made substrate presets m  http://www.hp.com/qo/latex300/support

easily available, including outdoor applications
y 9 PP Videos about how to use the printer can be found in:

This introductory document includes legal notices,
safety instructions, brief usage information, front-
panel error codes, power specifications, and
declaration of conformity.

m  http://www.hp.com/go/supportvideos

m  http://www.youtube.com/HPSupportAdvanced

Join the community, find tools, and talk to experts.
Visit the HP Latex Knowledge Center at:

m  http://www.hp.com/go/communities/HPLatex

Legal notices

© Copyright 2017, 2018 HP Development Company, L.P.

The information contained herein is subject to change without notice. The only warranties for HP products and
services are set forth in the express warranty statement accompanying such products and services. Nothing herein
should be construed as constituting an additional warranty. HP shall not be liable for technical or editorial errors or
omissions contained herein.

You can download the expressly provided HP Limited Warranty and Legal Information applicable to your product
from http://www.hp.com/go/latex115/manuals or http://www.hp.com/go/latex300/manuals. For some countries/
regions a printed HP Limited Warranty is provided in the box. In countries/regions where the warranty is not provided
in printed format, you may request a printed copy from http://www.hp.com/go/orderdocuments, or write to: HP, MS
POD, 11311 Chinden Blvd, Boise, ID 83714, USA. Please include your product number, warranty period (found on
your serial number label), name, and postal address.

ENERGY STAR® is a registered mark owned by the U.S. government.
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Safety instructions

General safety guidelines

There are no operator-serviceable parts inside the printer except those covered by HP’s Customer Self Repair
program (see http://www.hp.com/qgo/selfrepair). Refer servicing of other parts to qualified service personnel.

Turn off the printer and call your service representative in any of the following cases:

° The power cord or plug is damaged.

° The curing enclosures are damaged.

° The printer has been damaged by an impact.
° There is any mechanical or enclosure damage.

° Liquid has entered the printer.

° There is smoke or an unusual smell coming from the printer.
° The printer has been dropped or the curing module has been damaged.
° The printer is not operating normally.

Turn off the printer in either of the following cases:

. During a thunderstorm

. During a power failure

Take special care with zones marked with warning labels.

Electrical shock hazard

A WARNING!  The internal circuits of curing zones, vapor removal, print-zone heaters and built-in power supplies
operate at hazardous voltages capable of causing death or serious personal injury.

The printer uses two power cords. Unplug both power cords before servicing the printer.

To avoid the risk of electric shock:

° The printer should be connected to earthed mains outlets only.
° Do not attempt to dismantle the curing modules.
° Do not remove or open any closed system covers or plugs.
° Do not insert objects through slots in the printer.
Heat hazard

The curing subsystems of the printer operate at high temperatures and can cause burns if touched. To avoid
personal injury, take the following precautions:

° Do not touch the internal enclosures of the printer’s curing zones.
. Let the printer cool down before accessing the internal curing zone and output platen in the event of a
substrate jam.
° Let the printer cool down before performing some maintenance operations.
Fire hazard

The curing subsystems of the printer operate at high temperatures.
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To avoid the risk of fire, take the following precautions:

. The customer is responsible for meeting the printer’s requirements and the Electrical Code requirements
according to the local jurisdiction of the country where the printer is installed. Use the power supply voltage
specified on the nameplate.

° Connect the power cords to dedicated lines, each protected by a branch circuit breaker according to the
information in the site preparation guide. Do not use a power strip (relocatable power tap) to connect both
power cords.

° Use only the power cords supplied by HP with the printer. Do not use a damaged power cord. Do not use the
power cords with other products.

° Do not insert objects through slots in the printer.

° Take care not to spill liquid on the printer. After cleaning, make sure all components are dry before using the
printer again.

° Do not use aerosol products that contain flammable gases inside or around the printer. Do not operate the
printer in an explosive atmosphere.

° Do not block or cover the openings in the printer body.

° Do not attempt to dismantle or modify the curing modules.

° Ensure that the operating temperature of the substrate, as recommended by its manufacturer, is not

exceeded. If this information is not available, ask the manufacturer. Do not load substrates that cannot be
used at an operating temperature above 125°C (257°F).

. Do not load substrates with auto-ignition temperatures below 250°C (482°F). If this information is not
available, printing must be supervised at all times.

_%? NOTE:  Test method based on EN ISO 6942:2002: Evaluation of materials and material assemblies when
exposed to a source of radiant heat, method B. The test conditions to determine the temperature when the
substrate starts ignition (either flame or glow) were: Heat flux density: 30 kW/m?, copper calorimeter, K-type
thermocouple.

Mechanical hazard

The printer has moving parts that could cause injury. To avoid personal injury, take the following precautions when
working close to the printer:

° Keep your clothing and all parts of your body away from the printer’s moving parts.

° Avoid wearing necklaces, bracelets, and other hanging objects.

° If your hair is long, try to secure it so that it will not fall into the printer.

° Take care that sleeves or gloves do not get caught in the printer's moving parts.

° Avoid standing close to the fans, which could cause injury and could also affect print quality (by obstructing
the airflow).

° Do not touch gears or moving rolls during printing.

° Do not operate the printer with covers bypassed.

Chemical hazard

See the safety data sheets available at http://www.hp.com/go/msds to identify the chemical ingredients of your
Consumables. Sufficient ventilation needs to be provided to ensure that potential airborne exposure to these
substances is adequately controlled. Consult your usual air conditioning or EHS specialist for advice on the
appropriate measures for your location.
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For more detailed information, see the “Ventilation” and “Air conditioning” sections included in the site preparation
guide, available at:http://www.hp.com/go/latex5/manuals and http://www.hp.com/go/latex300/manuals.

Light radiation hazard

Light radiation is emitted from the illumination of the print zone. This illumination is in compliance with the
requirements of the exempt group of IEC 62471:2006: Photobiological safety of lamps and lamp systems. However,
you are recommended not to look directly at the LEDs while they are on. Do not modify the module.

Heavy substrate hazard
Special care must be taken to avoid personal injury when handling heavy substrates:

. Handling heavy substrate rolls may require more than one person. Care must be taken to avoid back strain
and/or injury.

. Always use a forklift, pallet truck, or other handling equipment to lift substrates. The printer has been
designed to be compatible with many of these devices.

. Always wear personal protective equipment including boots and gloves.

Ink handling and condensates

HP recommends that you wear gloves when handling ink system components and condensates.

Ventilation
Ensure that the room in which the system is installed meets local environmental, health, and safety (EHS) guidelines
and regulations.
Adequate ventilation needs to be provided to ensure that potential exposure is adequately controlled. Consult the
Safety Data Sheets available at http://www.hp.com/go/msds to identify chemical ingredients of your ink
consumables.

Levels of certain substances in their facilities are dependent on workspace variables they control such as room size,
ventilation performance and duration of equipment use. Consult your EHS specialist for advice on the appropriate
measures for your location.

Air conditioning

In addition to fresh air ventilation, to avoid health hazards, also consider maintaining workplace ambient levels by
assuring the climatic operating conditions specified in the “Environmental specifications” section of the Site
Preparation Guide, to avoid operator's discomfort and equipment malfunction. Air conditioning in the work area
should take into account that the equipment produces heat. Typically, the printer's power dissipation is:

° 2.2 kW (7.5 kBTU/h) for HP Latex 115/315 Printers
. 2.6 kW (8.9 kBTU/h) for HP Latex 335 Printer
° 4.6 kW (15.7 kBTU/h) for HP Latex 365/375 Printers

Air conditioning should meet local environmental, health, and safety (EHS) guidelines and regulations.

LAK)
[ﬁ NOTE:  The air conditioning units should not blow air onto the equipment.

Latex technology

Latex is an HP patented technology. Your printer’s inks use latex to improve quality and versatility. After printing,
curing is required to fix the ink.

Speed, ink quantity, and curing temperature are correlated.
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Printing

In order to print, you must first configure your printer in your RIP software, then send jobs to your printer from the
RIP. You can use the RIP provided with your printer if you do not already have one installed.

Front panel

The front panel is a touch-sensitive screen with a graphical user interface, located on the front right of the printer.

It gives you complete control of your printer: from the front panel, you can view information about the printer,
change printer settings, perform calibrations and tests, and so on. The front panel also displays alerts (warning and
error messages) when necessary.

T

SUBSTRATE SUBSTRATE LIERARY PRINTING JOB

WURE

INKS PRINTHEADS SETTINGS
(¢l )

There is an alternative home screen that you can see by sliding your finger across the screen to the left:

& Ready e:
L
CONNECTIVITY PRINTER USER'S GUIDE
L N e

The front panel has a large central area to display dynamic information and icons. On the left and right sides you can
see up to four fixed icons at different times. Normally they are not all displayed at the same time.

There is an alternative home screen you can see it by sliding your finger across the screen to the left. It summarizes
the status of the ink cartridges, the substrate, and the current print job.
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& Inklevels -L-

© Nopendingjobs

272 297 294 278 294 295 2.67

M M LC C

o v K

Length left: Unknown

= Substrate

& ok

Printing zone: Platen installed

Width: 1528 mm Remaining time: -
Take-up reel: Uninstalled Passes: -

Temperature: 28 'C = 25 'C

L Ne]

Left and right fixed icons

Return to the home screen.

"

2

View help about the current screen.

<] Go back to the previous item.

Go back to the next item.

Go back to the previous screen without
discarding changes.

D

>
X

Cancel the current process.

Home-screen dynamic icons

6

These items are displayed only on the home screen.

. At the top left of the screen is a message showing the printer status or the most important current alert. Tap
this message to see a list of all current alerts, with an icon indicating the severity of each alert. You can tap an

alert to get help in solving the problem.

. At the top right, tap ﬂ to turn on or off the print-zone illumination light.

View substrate status and perform
substrate-handling operations.

2%

Open the Substrate Library and access the
extensive online library of substrate presets.

{1 b
.' View information about the job that is
== || currently printing.

)

View ink-cartridge status and perform
operations.

View printhead status and perform
operations.

D

View and change printer settings in general.
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View network and Internet status and change || View information about the printer
related settings. \.‘y p .

E Get help.

Sleep mode

If the printer is left idle for some time, it goes into sleep mode and switches off the front-panel display.
To change the time that elapses before sleep mode, tap Q , then Setup > Front panel options > Sleep mode wait
time. You can set a time between 5 and 240 minutes; the default time is 30 minutes.

The printer wakes from sleep mode and switches on the front-panel display whenever there is some external
interaction with it.

Problem solving
See the troubleshooting sections of the user guide.
Front-panel error codes
Under certain circumstances, a numeric error code appears on the front panel. Follow the advice in the

Recommendation column to resolve the error. If the recommendation does not seem to solve the problem, call your
service representative.

If an error code appears on the front panel that is not included in this list, turn off the printer and then turn it back
on. If the problem persists, call your service representative.

Error code Recommendation

03.21:01 PSU undervoltage detected.

1. Turn off the printer and unplug both power cords.

2. Check that the power cords are not visibly damaged.

3 Ensure that the input voltage is within specifications (180-264 V AC).
4. Plugin both power cords and make sure they are fully inserted.
5

Turn on the printer.

03.22:01 PSU overvoltage detected.

1. Turn off the printer and unplug both power cords.

2. Check that the power cords are not visibly damaged.

3. Ensure that the input voltage is within specifications (180-264 V AC).
4. Plugin both power cords and make sure they are fully inserted.
5

Turn on the printer.
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Error code Recommendation

14.72:01 Zero voltage detected.
1. Turn off the printer and unplug both power cords.
2. Check that the power cords are not visibly damaged.
3. Ensure that the input voltage is within specifications (180-264 V AC).
4. Plugin both power cords and make sure they are fully inserted.
5 Turn on the printer.
14.73:01 Very low voltage detected.
1. Turn off the printer and unplug both power cords.
2. Check that the power cords are not visibly damaged.
3. Ensure that the input voltage is within specifications (180-264 V AC).
4. Plugin both power cords and make sure they are fully inserted.
5 Turn on the printer.
14.74:01 Low voltage detected.
1. Turn off the printer and unplug both power cords.
2. Check that the power cords are not visibly damaged.
3. Ensure that the input voltage is within specifications (180-264 V AC).
4. Plugin both power cords and make sure they are fully inserted.
5. Turnon the printer.
14.75:01 Excessive voltage detected.
1. Turn off the printer and unplug both power cords.
2. Check that the power cords are not visibly damaged.
3. Ensure that the input voltage is within specifications (180-264 V AC).
4. Plugin both power cords and make sure they are fully inserted.
5. Turnon the printer.
14.87:10 Curing power regulator overtemperature detected.
1. Turn off the printer.
2. Check that the ambient temperature is within printer specifications (15-35°C).
3. Check that the electronic enclosures at the rear of the printer are properly
ventilated.
4. Turnon the printer.

HP Latex 115 and 300 Printer Series
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Error code

Recommendation

16.01:00 The printer is unable to warm up within a preset time limit.
1. Turn off the printer and unplug both power cords.
2. Check that the power cords are not visibly damaged.
3. Ensure that the input voltage is within specifications (180-264 V AC).
4. If the voltage is low, decreasing the curing temperature may help.
5 Plug in both power cords and make sure they are fully inserted.
6.  Check that the ambient temperature is within printer specifications (15-35°C).
7 Check that the electronic enclosures at the rear of the printer are properly
ventilated.
8. Turnon the printer.
16.02:00 The printer is unable to cool down within a preset time limit.
1. Check that all fans are working and unblocked when printing.
2. Turn off the printer.
3. Check that the ambient temperature is within printer specifications (15-35°C).
4 Check that the electronic enclosures at the rear of the printer are properly
ventilated.
5. Turnon the printer.
16.03:00 Excessive heat in the printer.
1. Check that the ambient temperature is within printer specifications (15-35°C).
2. Reduce the curing temperature and/or increase the number of passes.
3. Checkthat all fans are unblocked.
16.04:00 Insufficient heat in the printer. Check that the ambient temperature is within printer
specifications (15-35°C).
16.11:10 Curing temperature sensor measurement out of range (temperature sensor 1 failed

or not connected).
1. Turn off the printer.
2. Check that the ambient temperature is within printer specifications (15-35°C).

3. Check that the electronic enclosures at the rear of the printer are properly
ventilated.

4. Turnon the printer.

Front-panel error codes
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Error code Recommendation
16.12:10 Curing temperature sensor measurement out of range (temperature sensor 2 failed
or not connected).
1. Turn off the printer.
2. Check that the ambient temperature is within printer specifications (15-35°C).
3. Check that the electronic enclosures at the rear of the printer are properly
ventilated.
4. Turnon the printer.
16.13:10 Curing temperature sensor measurement out of range (temperature sensor 3 failed
or not connected).
1. Turn off the printer.
2. Check that the ambient temperature is within printer specifications (15-35°C).
3. Check that the electronic enclosures at the rear of the printer are properly
ventilated.
4. Turnon the printer.
16.14:10 Curing temperature sensor measurement out of range (temperature sensor 4 failed

or not connected).
1. Turn off the printer.
2. Check that the ambient temperature is within printer specifications (15-35°C).

3. Check that the electronic enclosures at the rear of the printer are properly
ventilated.

4. Turnon the printer.

16.84:03, 16.85:03

Air curtain resistor out of range. Check that the air curtain fans (at the front of the
curing module) are working and unblocked.

2113

Unable to move the maintenance cartridge along its whole path.
1. Turn off the printer.
2. While the printer is off, remove the printhead maintenance cartridge manually.

3. Make sure that the printhead maintenance cartridge path is clear. Remove any
visible obstacles (paper, plastic parts, and so on) restricting the movement.

4.  Reinstall the printhead maintenance cartridge.
5. Turnon the printer.

6.  If the error persists, replace the maintenance cartridge.

HP Latex 115 and 300 Printer Series
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Error code

Recommendation

21.2:10 Maintenance cartridge error.
1. Turn off the printer.
2 Remove and reinsert the maintenance cartridge.
3. Turnon the printer.
4. If the error persists, replace the maintenance cartridge.
21.5:.03 The part that advances the printhead maintenance cartridge web wipe is blocked.

1. Turn off the printer.

2 Remove and reinsert the maintenance cartridge.
3. Turnon the printer.
4

If the error persists, replace the maintenance cartridge.

25.n:10 (where n = the
ink cartridge number)

A possible error in the ink cartridge pressure sensor has been detected. The ink level
reported may not be accurate. Call your service representative if feasible.

27.1:00

Several blocked nozzles have been detected in the optimizer printhead. If print
quality is not acceptable, clean or replace the printhead.

27.n:01 (where n = the
printhead slot number)

A large number of blocked nozzles have been detected in one or more printheads.
Calibration may have failed due to low printhead performance. Clean all the
printheads and check their status.

29:00 The maintenance cartridge (part number CZ681A) is almost full. It will need to be
replaced soon.
29:01 The maintenance cartridge is not inserted correctly.
1. Open the maintenance cartridge door on the right of the printer.
2. Make sure that the maintenance cartridge is correctly seated, then close the
door.
3. Ifthe error persists, replace the maintenance cartridge.
29.1:01 Unable to track the maintenance cartridge status. Check, visually, that the
maintenance cartridge has a correct status pattern on it.
29.2:00 Unable to advance the printhead cleaning roll. Replace the maintenance cartridge.
32:01 The take-up reel is disconnected. If you want to use the take-up reel, turn off the

printer and ensure that all take-up reel cables are connected (sensor cables, printer
cable). If you do not want to use it, you may need to unload the substrate manually
from the take-up reel. Remember to cut the substrate first.

ENwWW
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Error code Recommendation

32:01.1,32:01.2 This error occurs when the tension bar stays in one of its sensor trigger positions for
more than 8 seconds. The most likely causes of this error are as follows:

e  The winding-direction switch on the take-up reel motor is activated, but
substrate has not been taped to the take-up reel yet.

e  The wrong take-up reel winding direction has been selected.
° Something is blocking the movement of the tension bar.

e  The substrate is not following the correct path between the tension bar and
the diverter.

32:02 This error occurs during printer initialization, to warn you that the take-up reel has
been disconnected while the printer was turned off. It also occurs if you try to enable
the take-up reel, but it is not connected to the printer. Connect the take-up reel to
the printer and tap OK to continue.

41:03 Electrical current limit in paper motor.
1. Turn off the printer.

2. Open the window and check for any visible obstacles restricting the advance of
the substrate. If there is a wrinkled mass of substrate inside the substrate
path, lift the substrate pinch lever and clear the obstruction. Carefully remove
as much as possible of the jammed substrate from the top of the printer. Cut
the substrate if necessary.

CAUTION:  Try to avoid pulling the substrate out from the input path, because
this reverses the normal direction of movement, and could damage printer
parts.

3. Turnon the printer.

42:03 Scan-axis motor electrical current limit.
1. Turn off the printer.

2. Open the window and check for any visible obstacles restricting the advance of
the substrate. If there is a wrinkled mass of substrate inside the substrate
path, lift the substrate pinch lever and clear the obstruction. Carefully remove
as much as possible of the jammed substrate from the top of the printer. Cut
the substrate if necessary.

3. Turnon the printer.

63:04 An input/output problem has occurred in the network card.
1. Make sure that the network cable is correctly connected to the network card.

2. Check that your printer firmware is up to date.

HP Latex 115 and 300 Printer Series ENWW



Error code Recommendation

63:05 The job is reaching the printer too slowly. The printer cancels the job if there are long
pauses of more than 20 s.

1. Make sure that a 1 Gigabit Ethernet card is correctly installed in the computer
with the RIP.

2. Check the RIP for any error messages. Check that the computer with the RIP is
working correctly and has the minimum specification required by the RIP.
Check that the hard disk is neither full nor excessively fragmented.

3. Check whether the option RIP while printing is enabled. This option can cause
slow printing if the computer is not sufficiently powerful.

4. Tryreducing the resolution of the job or increasing the number of passes.

5. Check that all the components of your LAN are operating at Gigabit speed.

68:03 There has been a loss of permanent data, such as configuration or accounting data.
This can happen after a firmware update with a data structure not compatible with
the older version.

74:01 An error occurred when uploading the firmware update file.

1. Turn off the printer by using the power key on the front panel and the power
switch at the rear of the printer. Disconnect the power cord, then reconnect
the power cord and turn on the printer.

2. Tryagain to upload the firmware update file to the printer.

78:08 Borderless printing is not possible. If you have an HP Latex 375/365 Printer, install
the ink collector accessory.

78.1:04 The printer has no substrate preset for this substrate. Follow the firmware update
procedure to update the printer with the latest substrate presets.

78.2:01 The back tension is lost. This could be due to a loose roll core or an imminent end of
roll. If these are not the causes, try unloading and reloading the substrate.

79:03, 79:04,79.2:04 Generic firmware error. Update the printer’s firmware.

81:01,81.1:01, 81:03 It was impossible to stop the servo correctly before setting the encoder position.
1. Turn off the printer.

2. Open the window, observing all safety procedures, and check for any visible
obstacles restricting the movement of the drive roller. If there is a wrinkled
mass of substrate inside the substrate path, lift the pinchwheels (using the
substrate lever) and clear the obstruction.

3. Turnon the printer.

ENWW Front-panel error codes 13
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Error code

Recommendation

86:01, 86.2:01 There is a problem in the carriage assembly.

1. Turn off the printer.

2. Open the window, observing all safety procedures, and check for any visible
obstacles restricting the movement of the carriage. If there is a wrinkled mass
of substrate inside the substrate path, lift the pinchwheels (using the
substrate lever) and clear the obstruction.

3. Turnon the printer.

87:01 The scan-axis encoder strip is detecting errors in the carriage position. Clean the

encoder strip.

89:11, 89.1:10, 89.2:10

The interior-light PCA may be failing or disconnected. The printer will continue
operating normally, with only this functionality affected.

94:01 Color cannot be calibrated on this substrate. White substrate measurement is out of
range.

94:02 Inconsistent colors found.
1. Check that the substrate-type selection in the front panel corrresponds to an

actual substrate loaded.

2. Retry calibration.

94:08 Color calibration failed. Try again. See more details about the color calibration
functionality in the user guide.

98:03 One or more printheads are malfunctioning. Use the printhead status plot to find out
which printheads are malfunctioning, and replace them.

Power specifications

HP Latex 115/315 Printer  HP Latex 335 Printer HP Latex 365/375 Printer

Approximate AC voltage 200-240V +10% 200-240V +10% 200-240V +10%

Frequency 50/60 Hz 50/60 Hz 50/60 Hz

Printer power 200 W 200 W 2.5 kW

Maximum printer current 3 A 3A 16A

Curing power 2.0kw 2.4 kW 2.1 kW

Maximum curing current 13A 16 A 16 A

HP Latex 115 and 300 Printer Series
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Regulatory notices
China altitude:

WK ARGE A T 2000 SR LA T i A8 F B0 7= &
China EMC (Class A products only):

H}ﬁ?ﬁﬁ;ﬁ'h g?ﬂ:lﬁiﬁ LA T Er"]'ﬂ‘eiji;ﬂ T, BRI E. ARG A S
Taiwan EMC (Class A products only):
SEMEE -
R T L)

ENWW Regulatory notices 15



Francais



Imprimantes HP Latex 115 et 300

Informations d'introduction

Qu'est-ce que c'est ? 0u se trouve le manuel de l'utilisateur ?
Votre imprimante est une imprimante couleur a jet Le manuel de lutilisateur de votre imprimante peut
d'encre concue pour imprimer des images de qualité étre téléchargé depuis l'adresse suivante :
sur des substrats flexibles. Les fonctions principales
sont les suivantes m  http://www.hp.com/go/latex115/manuals
m  Qualité dimpression optimale, transitions m  http://www.hp.com/qo/latex300/manuals

B,
©
O
c
©
=

[

progressives et détails précis, avec ses 6

couleurs et 1 200 dpi réel Des informations supplémentaires sont disponibles

sur

Imprimante HP Latex 115 : Cartouches d d
" ‘;ggrmane atex artouches gencre de m  http://www.hp.com/go/latex115/support

m  Imprimantes HP Latex 300 : 775 cartouches m  http://www.hp.com/qo/latex300/support

dencre

Des vidéos sur l'utilisation de l'imprimante sont

m  Des centaines de profils de substrat prédéfinis disponibles sur :

facilement disponibles, y compris pour les

S - http://www.hp.com/go/supportvideos
applications exterieures " i/ = /g0/supp

= http://www.youtube.com/HPSupportAdvanced

Ce document de présentation contient les mentions

légales et les instructions de sécurité, de breves Rejoignez la communaute, trouvez des outils et
instructions d'utilisation, les codes d'erreur du panneau communiquez avec des experts. Consultez le HP Latex
de commande, les spécifications d'alimentation et la Knowledge Center a l'adresse suivante :

déclaration de conformité.
m  http://www.hp.com/go/communities/HPLatex

Notes légales

© Copyright 2017, 2018 HP Development Company, L.P.

Les renseignements contenus dans ce document peuvent étre modifiés sans préavis. Les seules garanties couvrant
les produits et les services HP sont celles stipulées de facon explicite dans les déclarations de garantie
accompagnant ces produits et services. Rien dans le présent document ne peut étre considéré comme constituant
une garantie supplémentaire. HP n'est pas responsable en cas d'erreurs ou d'omissions techniques ou
rédactionnelles dans le présent document.

Vous trouverez la garantie limitée HP expresse ainsi que les informations légales qui s'appliquent a votre produit aux
adresses suivantes : http://www.hp.com/go/latex15/manuals ou http://www.hp.com/go/latex300/manuals. Dans
certains pays/régions, une version imprimée de la garantie limitée HP est fournie dans le carton. Dans les pays/
régions ou la garantie n'est pas mise a disposition en format imprimé, vous pouvez en demander une copie sur
http://www.hp.com/ao/orderdocuments ou écrire a : HP MS POD, 11311 Chinden Blvd, Boise, ID 83714, Etats-Unis.
Veuillez inclure le numéro de produit, la période de garantie (indiguée sur l‘étiquette du numéro de série), votre nom
et adresse postale.
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ENERGY STAR® est une marque déposée appartenant au gouvernement ameéricain.
Consignes de sécurité

Instructions générales de sécurité
Aucune piece a lintérieur de l'imprimante ne peut étre réparée par ['utilisateur, exception faite de celles couvertes par
le programme de réparation par le client de HP (Customer Self Repair) (rendez-vous sur http://www.hp.com/go/
selfrepair). Confiez l'entretien au personnel qualifié.

Mettez l'imprimante hors tension et appelez votre représentant du service de maintenance dans l'un des cas

suivants :

. La prise ou le cordon d'alimentation est endommagé(e).

° Les modules de traitement thermigue sont endommagés.

° Limprimante a été endommagée par un impact.

° Le mécanisme ou le boitier sont endommagés.

. Un liquide s'est introduit dans limprimante.

. Limprimante émet de la fumée ou une odeur inhabituelle.

° Limprimante est tombée ou le systéme de traitement thermique est endommage.
° Le fonctionnement de l'imprimante n'est pas normal.

Mettez l'imprimante hors tension dans ['un des cas suivants :

° Pendant un orage

. Au cours d'une coupure de courant

Prenez des précautions particulieres avec les zones marquées d'étiquettes d'avertissement.

Risque d’électrocution

A AVERTISSEMENT ! Les circuits internes de traitement thermique, d'évacuation de la vapeur, de chauffage de la zone a
imprimer et d'alimentation intégrée fonctionnent a des tensions dangereuses susceptibles de provoquer la mort ou
des blessures graves.

L'imprimante utilise deux cordons d'alimentation. Débranchez les deux cordons d'alimentation avant de procéder a
l'entretien de limprimante.

Pour éviter tout risque d'électrocution :

° Limprimante doit étre branchée uniquement sur des prises électriques raccordées a la terre.
. N'essayez pas de démonter les modules de traitement thermique.

° N'ouvrez aucun capot du systeme et ne retirez aucune prise.

° N'insérez aucun objet par les fentes de limprimante.
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Risques liés a la chaleur

Les sous-systemes de traitement thermique de limprimante fonctionnent a des températures élevées. Vous pouvez
vous braler a leur contact. Pour éviter les blessures corporelles, prenez les précautions suivantes :

° Ne touchez pas les coffrets internes des zones de traitement thermigue de limprimante.

° Laissez l'imprimante refroidir avant d'accéder a la zone interne de traitement thermique et au plateau de
sortie, en cas de bourrage du substrat.

° Laissez l'imprimante refroidir avant d'effectuer certaines opérations de maintenance.
Incendies
Les sous-systemes de traitement thermique de limprimante fonctionnent a des températures élevées.
Pour éviter tout risque d'incendie, respectez les précautions suivantes :
° Le client est tenu de respecter les exigences de limprimante et du Code électrique en fonction de la

juridiction locale du pays ou l'imprimante est installée. Utilisez la tension d'alimentation électrique spécifiée
sur la plague signalétique.

° Branchez les cordons d'alimentation sur des lignes dédiées ; chacune doit étre protégée par un disjoncteur -",—g
divisionnaire, conformément aux informations indiquées dans le guide de préparation du site. N'utilisez pas =
de multiprise (@movible) pour brancher les deux cordons d'alimentation. ©

[

° Utilisez uniqguement les cordons d'alimentation fournis par HP avec l'imprimante. N'utilisez pas de cordon
d'alimentation endommagé. N'utilisez pas les cordons d'alimentation fournis avec d’autres produits.

° N'insérez aucun objet par les fentes de l'imprimante.

° Veillez a ne pas répandre de liquide sur limprimante. Apres le nettoyage, assurez-vous que tous les
composants sont secs avant d'utiliser limprimante de nouveau.

° N'utilisez pas de produit aérosol contenant des gaz inflammables a lintérieur ou autour de limprimante. Ne
faites pas fonctionner limprimante dans une atmosphére explosive.

° Ne bloguez pas et ne couvrez pas les ouvertures de limprimante.

° N'essayez pas de démonter ou de modifier les modules de traitement thermique.

° Assurez-vous que la température de fonctionnement du substrat ne dépasse pas celle recommandée par le

fabricant. Si cette information n'est pas disponible, demandez au fabricant. Ne chargez pas des substrats qui
ne peuvent pas étre utilisés a une température d'exploitation au-dessus de 125 °C.

° Ne chargez pas des substrats ayant des températures d'auto-inflammation inférieures a 250 °C. Si cette
information n'est pas disponible, l'impression doit étre supervisée a tout moment.

[%’ REMARQUE: Méthode de test basée sur la norme EN IS0 6942:2002 : Evaluation des matériaux et des
assemblages de matériaux lors d'une exposition a une source de chaleur radiante, méthode B. Les conditions
de test ayant servi a déterminer la température a laquelle le substrat commence a s'enflammer (flamme ou
lueur) étaient : Densité de flux de chaleur : 30 kW/m2, calorimétre en cuivre, thermocouple de type K.

Risques mécaniques

Limprimante comporte des piéces mobiles pouvant provoquer des blessures. Afin d'éviter toute blessure corporelle,
observez les précautions suivantes lorsque vous travaillez a proximité de l'imprimante :

° Tenez vos vétements et toute partie de votre corps a l'‘écart des pieces mobiles de limprimante.

° Evitez le port de colliers, de bracelets et de tout autre objet pendant.

° Sivos cheveux sont longs, essayez de les attacher afin qu'ils ne tombent pas dans l'imprimante.

° Veillez a ce que vos manches ou vos gants ne soient pas entrainés par les pieces mobiles de limprimante.
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. Evitez de vous tenir & proximité des ventilateurs. Cela pourrait entrainer des blessures et réduire la qualité
d'impression (en raison de l'obstruction du flux d'air).

. Ne touchez ni les engrenages ni les rouleaux en mouvement durant une impression.

. Ne faites pas fonctionner limprimante sans les capots.

Risques liés aux substances chimiques

Consultez les fiches de données de sécurité disponibles a l'adresse http://www.hp.com/go/msds pour identifier les
composants chimigues de vos consommables. Un systeme de ventilation suffisant doit étre fourni afin de vous
assurer que lexposition potentielle a ces substances est correctement controlée. Consultez votre spécialiste en
conditionnement d’air et en matiére d'environnement, de santé et de sécurité pour d'autres conseils sur les mesures
appropriées a votre emplacement.

Pour obtenir plus d'informations, reportez-vous aux sections « Ventilation » et « Climatisation » incluses dans le guide
de préparation du site, disponible a l'adresse :http://www.hp.com/go/latex15/manuals et http://www.hp.com/qo/
latex300/manual.

Danger lié au rayonnement

Le rayonnement lumineux est émis a l‘éclairage de la zone d'impression. Cet éclairage est en conformité avec les
exigences du groupe exempté de la norme CEI 62471:2006 : Sécurité photobiologique des lampes et des systémes
de lampes. Toutefois, il est recommandé de ne pas regarder directement les LED lorsqu'elles sont allumées. Ne
modifiez pas le module.

Risques liés aux substrats lourds

Lors du transport de substrats lourds, soyez vigilant afin d'éviter toute blessure corporelle :

. La manipulation de rouleaux de substrat lourds peut nécessiter plusieurs personnes. Agissez prudemment
afin d'éviter toute blessure, notamment celles au dos.

. Utilisez toujours un chariot élévateur, un transpalette ou tout autre équipement de manutention pour
soulever des supports. Limprimante a été concue pour étre compatible avec la plupart de ces appareils.

. Portez toujours des équipements de protection personnelle, y compris des bottes et des gants.

Manipulation de l'encre et de condensés

HP recommande le port de gants lors de la manipulation des composants et des condensés du kit encreur.

Ventilation

Assurez-vous que la piece dans laquelle le systéme est installé répond aux directives et reglementations locales en
matiére de santé et de sécurité de l'environnement.

Un systeme de ventilation adéquat doit étre fourni pour s'assurer gu’une exposition potentielle est controlée
correctement. Veuillez consulter les Fiches de données de sécurité disponibles a l'adresse http://www.hp.com/go/
msds pour identifier les composants chimigues de vos consommables d'encre.

Les niveaux de certaines substances dans leurs installations dépendent des variables de lespace de travail gu'ils
contrélent, comme la taille de la piéce, la qualité de la ventilation et la durée d'utilisation de l'équipement. Consultez
votre spécialiste en conditionnement d'air et en matiere d'environnement, de santé et de sécurité pour d'autres
conseils sur les mesures appropriées a votre emplacement.

Climatisation

4

En plus de la ventilation d'air frais pour éviter les risques sanitaires, pensez aussi a maintenir les niveaux ambiants
du lieu de travail en garantissant le respect des conditions d’utilisation climatiques précisées dans la section

« Spécifications environnementales » du Guide de préparation du site afin d'éviter un manque de confort pour
l'opérateur ou une défaillance de l'équipement. Le systéme de climatisation de lespace de travail devrait tenir
compte du fait que l'équipement produit de la chaleur. En regle générale, la dissipation de puissance de l'imprimante
est la suivante :

Imprimantes HP Latex 115 et 300 FRWW
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° 2,2 kW (7,5 kBTU/h) pour les imprimantes HP Latex 115/315
° 2,6 kW (8,9 kBTU/h) pour limprimante HP Latex 335
. 4,6 kW (15,7 kBTU/h) pour les imprimantes HP Latex 365/375

La climatisation doit répondre aux directives et réglementations locales en matiere de santé et de sécurité de
l'environnement.

E%? REMARQUE:  Les unités de climatisation ne doivent pas souffler de lair sur l'équipement.

Technologie Latex

LATEX est une technologie brevetée par HP Les encres de votre imprimante utilisent du latex afin d'améliorer la
qualité et la polyvalence. Aprés limpression, un traitement thermique est requis pour fixer l'encre.

La vitesse, la quantité d'encre et la température de traitement thermique sont liées.
Impression
Afin d'imprimer, vous devez tout d'abord configurer votre imprimante dans le logiciel RIP, puis envoyer des taches a

limprimante a partir du RIP. Vous pouvez utiliser le RIP fourni avec votre imprimante, si vous n’en avez pas déja un
installé.
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Panneau de commande

Le panneau avant est un écran tactile doté d'une interface utilisateur graphique, situé a l'avant a droite de
limprimante.

Il fournit un contréle complet de limprimante : sur le panneau de commande, vous pouvez consulter toutes les
informations relatives a l'imprimante, modifier ses parametres, effectuer des étalonnages, des tests, etc. Le cas
échéant, le panneau de commande affiche également des alertes (messages d'avertissement et d'erreur).

& Ready e:
] -
SUBSTRATE  SUBSTRATE LIBRARY  PRINTING JOB
INKS PRINTHEADS SETTINGS

(¢l )

Il existe un autre écran d'accueil que vous pouvez afficher en faisant glisser votre doigt a travers l‘écran vers la
gauche:

FRWW Technologie Latex 5
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¥ Ready
L
CONNECTIVITY PRINTER

% Ready

@ Inklevels -L-

272 297 294 278 294 295 2.67

M M LC c o Y K

L]

Le panneau avant est doté d'une large zone centrale pour afficher des informations dynamiques et des icones. Sur
les cotés gauche et droit, vous pouvez voir, a différents moments, jusqu'a six icones fixes. Normalement, elles ne
s'affichent pas toutes en méme temps.

= Substrate

® oK

Printing zone: Platen installed
Width: 1528 mm

Take-up reel: Uninstalled

Length left: Unknown

& Nopendingjobs

Remaining time: -
Passes: -

Temperature: 28 C

= 25°%C

USER'S GUIDE

Il existe un écran d'accueil alternatif que vous pouvez afficher en faisant glisser votre doigt a travers l'écran vers la
gauche. Celui-ci indique l'état des cartouches d'encre, du substrat et de la tache d'impression en cours.

Ic6nes fixes a gauche et droite

L Ne]

Afficher l'aide concernant 'écran actuel.

jnr Revenir a la page d'accueil.

Revenir a l'élément précédent.

Passer a l'élément suivant.

modifications.

Revenir a l'écran précédent sans annuler les

?
>
X

Annuler le traitement en cours.

Imprimantes HP Latex 115 et 300
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Icdnes dynamiques de 'écran d’accueil
Ces éléments s'affichent uniqguement sur l'écran d'accueil.

° Dans le coin supérieur gauche de l'écran, un message indique l‘état de limprimante ou lalerte actuelle la plus
importante. Touchez ce message pour voir la liste de toutes les alertes en cours, avec une icéne indiquant le
niveau de gravité de chaque alerte. Vous pouvez toucher une alerte pour obtenir de l'aide pour résoudre le
probléme.

En haut a droite, touchez l' pour activer ou désactiver l‘éclairage de la zone d'impression.

Afficher l'état du substrat et effectuer des ) qurir La) Bib‘liothequg de su‘bsgra]ts et accéder
f] a la bibliothégue en ligne détaillée de

opérations de manutention du substrat. préréglages de substrats,
L= .|| Afficher et modifier les parameétres de

Afficher l'état des cartouches d’encre et
effectuer des opérations.

Afficher les informations sur la tache en
cours d'impression.

| L

Afficher ['état des tétes d'impression et
effectuer des opérations. k( l'imprimante en général.
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Afficher l'état du réseau et d'Internet et ‘ Afficher les informations relatives a
modifier leurs parametres. \Q‘y’ l'imprimante.

E Obtenir de l'aide.

Mode veille

Si limprimante reste inactive pendant un certain temps, elle bascule en mode veille et ['écran du panneau de
commande s'éteint.

Pour changer le délai d'attente avant le passage en mode veille, touchez [/ Q , puis Configuration > Options du

panneau de commande > Temporisation du mode veille. Il est possible de définir un délai allant de 5 & 240 minutes ;
La valeur par défaut est 30 minutes.

Limprimante sort du mode veille et affiche le panneau avant dés gu'il y une interaction externe.
Résolution de problémes

Consultez la section relative au dépannage de ce manuel de ['utilisateur.

Codes d'erreur du panneau de commande

Dans certaines circonstances, un code d'erreur numérique s'affiche sur le panneau de commande. Suivez le conseil
indiqué dans la colonne Recommandation pour corriger lerreur. Si la recommandation ne semble pas résoudre le
probléeme, appelez votre représentant du service de maintenance.

Si le code d'erreur qui apparait sur le panneau de commande n'est pas inclus dans cette liste, mettez limprimante

hors tension, puis a nouveau sous tension. Si le probléme persiste, appelez votre représentant du service de
maintenance.

FRWW Résolution de problémes 7
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Code d'erreur Recommandation

03.21:01 Sous-tension du bloc d'alimentation détectée.

1.

Mettez limprimante hors tension, puis débranchez les deux cordons
d'alimentation.

2. Verifiez que les cordons d'alimentation ne sont pas endommageés.
3. Assurez-vous que la tension d'alimentation correspond a la plage de tensions
specifiees (180 - 264 V AQ).
4. Branchez les deux cordons d'alimentation et assurez-vous gu'ils soient bien
insérés.
5. Mettez l'imprimante sous tension.
03.22:01 Surtension du bloc d'alimentation détectée.
1. Mettez l'imprimante hors tension, puis débranchez les deux cordons
dalimentation.
2. Verifiez que les cordons d'alimentation ne sont pas endommagés.
3. Assurez-vous que la tension d'alimentation correspond a la plage de tensions
specifiees (180 - 264 V AQ).
4. Branchez les deux cordons d'alimentation et assurez-vous qu'ils soient bien
insérés.
5. Mettez l'imprimante sous tension.
14.72:01 Aucune tension détectée.
1. Mettez limprimante hors tension, puis débranchez les deux cordons
d'alimentation.
2. \Veérifiez que les cordons d'alimentation ne sont pas endommageés.
3. Assurez-vous que la tension d'alimentation correspond a la plage de tensions
spécifiées (180 - 264 V AC).
4. Branchez les deux cordons d'alimentation et assurez-vous qu'ils soient bien
insérés.
5. Mettez limprimante sous tension.
14.73:01 Tension trés basse détectée.
1. Mettez limprimante hors tension, puis débranchez les deux cordons
d'alimentation.
2. Verifiez que les cordons d'alimentation ne sont pas endommageés.
3. Assurez-vous que la tension d'alimentation correspond a la plage de tensions
spécifiées (180 - 264 V AC).
4. Branchez les deux cordons d'alimentation et assurez-vous gu'ils soient bien
insérés.
5. Mettez l'imprimante sous tension.
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Code derreur

Recommandation

14.74:.01 Basse tension détectée.
1. Mettez limprimante hors tension, puis débranchez les deux cordons
d'alimentation.
2. \Veérifiez que les cordons d'alimentation ne sont pas endommageés.
3. Assurez-vous que la tension d'alimentation correspond a la plage de tensions
spécifiées (180 - 264 V AQ).
4.  Branchez les deux cordons d'alimentation et assurez-vous gu'ils soient bien
insérés.
5. Mettez limprimante sous tension.
14.75:01 Tension excessive détectée.
1. Mettez limprimante hors tension, puis débranchez les deux cordons
d'alimentation.
2. Veérifiez que les cordons d'alimentation ne sont pas endommagés.
3. Assurez-vous que la tension d'alimentation correspond a la plage de tensions
speécifiées (180 - 264 V AC).
4. Branchez les deux cordons d'alimentation et assurez-vous qu'ils soient bien
insérés.
5. Mettez limprimante sous tension.
14.87:10 Surchauffe du régulateur de puissance de traitement thermique détectée.

1.
2.

Eteignez limprimante.

Vérifiez que la température ambiante est conforme aux spécifications de
limprimante (15-35 °C).

Vérifiez que les boitiers électroniques a larriere de limprimante sont ventilés
de maniére appropriée.

Mettez l'imprimante sous tension.

Codes derreur du panneau de commande
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Code d'erreur Recommandation

16.01:00 Limprimante ne parvient pas a chauffer avant la fin d'un délai prédéfini.

1.

Mettez limprimante hors tension, puis débranchez les deux cordons
d'alimentation.

2. Vérifiez que les cordons d'alimentation ne sont pas endommagés.
3. Assurez-vous que la tension d'alimentation correspond a la plage de tensions
specifiees (180 - 264 V AQ).
4. Silatension est faible, la diminution de la température de traitement
thermigue peut peut-étre résoudre le probléeme.
5. Branchez les deux cordons d'alimentation et assurez-vous qu'ils soient bien
insérés.
6.  Veérifiez que la température ambiante est conforme aux spécifications de
limprimante (15-35 °C).
7. Vérifiez que les boitiers électroniques a l'arriére de limprimante sont ventilés
de maniére appropriée.
8.  Mettez limprimante sous tension.
16.02:00 Limprimante ne parvient pas a refroidir avant la fin d'un délai prédéfini.
1. Vérifiez que tous les ventilateurs fonctionnent et qu'ils ne sont pas bloqués
lors de l'impression.
2. Eteignez limprimante.
3. Veérifiez que la température ambiante est conforme aux spécifications de
limprimante (15-35 °C).
4. Verifiez que les boitiers électronigues a l'arriere de l'imprimante sont ventilés
de maniére appropriée.
5. Mettez limprimante sous tension.
16.03:00 Chaleur excessive dans limprimante.
1. Vérifiez que la température ambiante est conforme aux spécifications de
limprimante (15-35 °C).
2. Réduisez la température de traitement thermique et/ou augmentez le nombre
de passages.
3. Assurez-vous qu'aucun ventilateur n'est blogué.
16.04:00 Chaleur insuffisante dans limprimante. Vérifiez que la température ambiante est

conforme aux spécifications de limprimante (15-35 °C).

Imprimantes HP Latex 115 et 300

FRWwW



Code derreur Recommandation

16.11:10 La mesure du capteur de température du traitement thermique se situe en dehors
de la plage autorisée (le capteur de température 1 a échoué ou n'est pas connecté).

1. Eteignez limprimante.

2. Veérifiez que la température ambiante est conforme aux spécifications de
limprimante (15-35 °C).

3. Vérifiez que les boitiers électroniques a l'arriére de limprimante sont ventilés
de maniére appropriée.

4. Mettez limprimante sous tension.

16.12:10 La mesure du capteur de température du traitement thermique se situe en dehors
de la plage autorisée (le capteur de température 2 a échoué ou n'est pas connecté).

1. Eteignez limprimante.

2. Veérifiez que la température ambiante est conforme aux spécifications de
limprimante (15-35 °C).
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3. Vérifiez que les boitiers électroniques a l'arriere de limprimante sont ventilés
de maniere appropriée.

4. Mettez limprimante sous tension.

16.13:10 La mesure du capteur de température du traitement thermique se situe en dehors
de la plage autorisée (le capteur de température 3 a échoué ou n'est pas connecté).

1. Eteignez limprimante.

2. Verifiez que la température ambiante est conforme aux spécifications de
limprimante (15-35 °C).

3. Vérifiez que les boitiers électroniques a l'arriere de limprimante sont ventilés
de maniére appropriée.

4. Mettez limprimante sous tension.

16.14:10 La mesure du capteur de température du traitement thermique se situe en dehors
de la plage autorisée (le capteur de température 4 a échoué ou n'est pas connecté).

1. Eteignez limprimante.

2. Verifiez que la température ambiante est conforme aux spécifications de
limprimante (15-35 °C).

3. Vérifiez que les boitiers électroniques a l'arriere de limprimante sont ventilés
de maniére appropriée.

4. Mettez limprimante sous tension.

16.84:03, 16.85:03 Larésistance du rideau d'air se situe en dehors de la plage autorisée. Vérifiez que les
ventilateurs du rideau d'air (a lavant du module de traitement thermique)
fonctionnent et ne sont pas bloqués.

FRWW Codes derreur du panneau de commande 11
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Code d'erreur

Recommandation

21:13 Impossible de déplacer la cartouche de maintenance sur la totalité de son trajet.
1. Eteignez limprimante.
2. Pendant que limprimante est hors tension, retirez manuellement la cartouche
de maintenance des tétes d'impression.
3. Veérifiez que la cartouche de maintenance des tétes d'impression est dégagée.
Retirez les obstacles visibles (papier, pieces en plastique, etc.) qui restreignent
le déplacement.
4. Réinstallez la cartouche de maintenance.
5. Mettez limprimante sous tension.
6.  Silerreur persiste, remplacez la cartouche de maintenance.
21.2:10 Erreur cartouche maint.
1. Eteignez limprimante.
2. Retirez et réinsérez la cartouche de maintenance.
3. Mettez limprimante sous tension.
4. Silerreur persiste, remplacez la cartouche de maintenance.
21.5:03 La partie qui fait avancer le rouleau de nettoyage de la cartouche de maintenance

est bloguée.

1. Eteignez limprimante.

2. Retirez et réinsérez la cartouche de maintenance.
3. Mettez limprimante sous tension.
4,

Sil'erreur persiste, remplacez la cartouche de maintenance.

25.n:10 (ot n = numéro
de la cartouche d'encre)

Une erreur possible dans le capteur de pression de la cartouche d'encre a été
détectée. Le niveau d'encre signalé peut ne pas étre exact. Appelez votre
représentant du service de maintenance si cela est possible.

27.1:00

Plusieurs buses bloguées ont été détectées dans la téte d'impression de
l'optimisateur. Si la qualité d'impression n'est pas acceptable, nettoyez ou remplacez
la téte d'impression.

27.n:07 (ol n = numéro
du compartiment de la
téte d'impression)

Un grand nombre de buses bloquées ont été détectées dans une ou plusieurs tétes
d'impression. Il est possible que la calibration ait échoué en raison des faibles
performances des tétes d'impression. Nettoyez toutes les tétes d'impression et
contrélez leur état.

29:00

La cartouche de maintenance (numéro de référence CZ681A) est presque pleine. Elle
doit étre rapidement remplacée.

Imprimantes HP Latex 115 et 300
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29:01 La cartouche de maintenance n'est pas correctement insérée.
1. Ouvrez le volet de la cartouche de maintenance sur la droite de limprimante.

2. Assurez-vous que la cartouche de maintenance est correctement en place,
puis fermez la porte.

3. Silerreur persiste, remplacez la cartouche de maintenance.

29.1:01 Impossible de suivre l'‘état de la cartouche de maintenance. Vérifiez visuellement
que la cartouche de maintenance fonctionne correctement.

29.2:00 Il est impossible d'avancer le rouleau de nettoyage des tétes d'impression.
Remplacer la cartouche de maintenance.

32:01 La bobine réceptrice est déconnectée. Si vous souhaitez utiliser la bobine réceptrice,
mettez limprimante hors tension et vérifiez que tous les cables de la bobine
réceptrice (cables du détecteur, cable de limprimante) sont branchés. Dans le cas
contraire, il peut s'avérer nécessaire de décharger manuellement le substrat de la
bobine réceptrice. N'oubliez pas de couper d'abord le substrat.

B,
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32:01.1,32:01.2 Cette erreur se produit lorsque la barre de tension reste plus de 8 secondes sur l'une
des positions de déclenchement de son capteur. Les causes les plus probables de
cette erreur sont les suivantes :

° Le commutateur du sens de bobinage sur le moteur de la bobine réceptrice est
activé, mais le substrat n'a pas encore été attaché sur cette derniére.

° Le sens de bobinage de la bobine réceptrice sélectionné est incorrect.
e Quelgue chose empéche le mouvement de la barre de tension.

° Le substrat ne suit pas le bon chemin entre la barre de tension et linverseur.

32:02 Cette erreur se produit lors de linitialisation de l'imprimante. Elle vous avertit que la
bobine réceptrice a été déconnectée lors de la mise sous tension de l'imprimante.
Elle se produit également si vous essayez d'activer la bobine réceptrice alors gu'elle
n'est pas connectée a limprimante. Connectez la bobine réceptrice a limprimante et
touchez OK pour continuer.

41:03 Limite de courant électrique dans le moteur a papier.
1. Eteignez limprimante.

2. Ouvrez le capot de limprimante et vérifiez qu'il n'y a aucun obstacle visible
limitant 'avancée du substrat. S'il y a une masse de substrat froissé dans le
chemin du substrat, levez la manette d'ajustement du substrat et retirez le
bourrage. Du haut de l'imprimante, retirez délicatement le plus possible de
substrat bourré. Si nécessaire, coupez le substrat.

ATTENTION:  Evitez de tirer sur le substrat par le chemin d'entrée. Ceciinverse
le sens normal et pourrait endommager des piéces de l'imprimante.

3. Mettez limprimante sous tension.

FRWW Codes derreur du panneau de commande 13
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Code d'erreur

Recommandation

42:03 Limite électrique actuelle du moteur de l'axe de balayage.

1. Eteignez limprimante.

2. Ouvrez le capot de l'imprimante et vérifiez qu'il n'y a aucun obstacle visible
limitant lavancée du substrat. S'il y a une masse de substrat froissé dans le
chemin du substrat, levez la manette d'ajustement du substrat et retirez le
bourrage. Du haut de l'imprimante, retirez délicatement le plus possible de
substrat bourré. Si nécessaire, coupez le substrat.

3. Mettez limprimante sous tension.

63:04 Un probléme d'entrée/de sortie s'est produit dans la carte réseau.

1. Vérifiez que le cable réseau est correctement connecté a la carte réseau.

2. Verifiez que le microprogramme de votre imprimante est a jour.

63:05 La tache met trop de temps a atteindre l'imprimante. Limprimante annule la tache
s'ily a de longues pauses de plus de 20 s.

1. Assurez-vous gu'une carte Ethernet de 1 Go est correctement installée dans
l'ordinateur dans lequel se trouve le RIP.

2. Verifiez les messages d'erreur du RIP. Vérifiez que l'ordinateur dans lequel se
trouve le RIP fonctionne correctement et gu'il est posséde les caractéristiques
minimales requises par le RIP. Vérifiez que le disque n'est ni plein ni
excessivement fragmenté.

3. Veérifiez que l'option RIP pendant limpression est activée. Cette option peut
ralentir limpression si lordinateur n'est pas suffisamment puissant.

4,  Essayez en diminuant la résolution de la tache ou en augmentant le nombre
de passages.

5. Veérifiez que tous les composants de votre réseau local fonctionnent a la
vitesse Gigabit.

68:03 Une perte de données permanente, comme la configuration ou les données de
comptabilité, a eu lieu. Ce probléme peut subvenir aprés une mise a jour du
microprogramme disposant d'une structure de données non compatible avec la
version antérieure.

74:01 Une erreur s'est produite lors du téléchargement du fichier de mise a jour du
microprogramme.

1. Mettez l'imprimante hors tension a laide de la touche d'alimentation du
panneau de commande et de l'interrupteur d'alimentation situé a larriere de
limprimante. Débranchez le cordon d'alimentation, puis rebranchez-le et
remettez limprimante sous tension.

2. Essayez anouveau de télécharger le fichier de mise a jour du microprogramme
dans l'imprimante.

78:08 L'impression sans bordure est impossible. Si vous avez une imprimante HP Latex

375/365, installez le collecteur d'encre.

Imprimantes HP Latex 115 et 300
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78.1:04 Limprimante n'a pas de profil pour ce substrat. Suivez la procédure de mise a jour du
microprogramme pour mettre a jour limprimante avec les profils de substrat les
plus récents.

78.2:01 La tension arriére est perdue. Ceci peut étre d a un mandrin de rouleau mal fixé ou
a une fin de rouleau imminente. Si aucune de ces causes ne s'applique, essayez de
décharger et de recharger le substrat.

79:03,79:04,79.2:04 Erreur de microprogramme générique. Mettez a jour le microprogramme de
limprimante.

81:01,81.1:01, 81:03 Il a été impossible d'arréter le serveur correctement avant de définir la position du
codeur.

1. Eteignez limprimante.

2. Ouvrez le capot de limprimante en respectant les procédures de sécurité et
vérifiez qu'il n'y a aucun obstacle visible limitant le mouvement du galet
d'entrainement. S'il y a une masse de substrat froissé dans le chemin du
substrat, levez les roues d'ajustement (en utilisant le levier du substrat) et
retirez le bourrage.
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3. Mettez limprimante sous tension.

86:01, 86.2:01 L'assemblage du chariot présente un probléeme.

1. Eteignez limprimante.

2. Ouvrez le capot de limprimante en respectant les procédures de sécurité et
vérifiez qu'il n'y a aucun obstacle visible limitant le mouvement du chariot. S'il
y a une masse de substrat froissé dans le chemin du substrat, levez les roues
d'ajustement (en utilisant le levier du substrat) et retirez le bourrage.

3. Mettez limprimante sous tension.

87:01 La bande d'encodage de l'axe de numérisation de l'encodeur détecte des erreurs
dans la position du charriot. Nettoyez la bande de l'encodeur.

89:11,89.1:10, 89.2:10 Les lumiéres intérieures PCA peuvent étre défaillantes ou déconnectées.
L'imprimante continuera de fonctionner normalement, et seule cette fonctionnalité
sera affectée.

94:01 La couleur ne peut pas étre calibrée sur ce substrat. La mesure des substrats blancs
ne peut pas étre atteinte.

94:02 Des couleurs incohérentes ont été trouvées.

1. Verifiez que la sélection du type de substrat sur le panneau de commande
correspond bien a un substrat chargé.

2. Réessayez la calibration.
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94:08 Echec du calibrage des couleurs. Essayez & nouveau. Obtenez plus d'informations
sur la fonctionnalité de calibration des couleurs dans le manuel de ['utilisateur.

98:03 Une ou plusieurs tétes d'impression fonctionnent mal. Utilisez le tracage d'état des

tétes d'impression pour savoir quelles tétes d'impression fonctionnent mal et les

remplacer.

Spécifications d'alimentation

Imprimante HP
Latex 115/315

Imprimante HP Latex 335

Imprimante HP
Latex 365/375

Tension CA approximative

200-240V £10%

200-240V £10%

200-240V £10%

Fréquence 50/60 Hz 50/60 Hz 50/60 Hz
Alimentation de 200w 200w 2,5 kw
limprimante

Courant maximum de 3A 3A 16A
limprimante

Alimentation du 2,0kw 2,4 kw 2,1 kw
traitement thermique

Courant maximum du 13A 16A 16A

traitement thermique

Notifications réglementaires

Altitude de la Chine :

TEHCE S ARE T UEH 2000 Sk BLT HlUXC i B0 7= d

Chine CEM (uniquement pour les produits de classe A) :
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Taiwan CEM (uniguement pour les produits de classe A) :
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Stampanti HP Latex serie 115 e 300

Info

rmazioni introduttive

Descrizione

Questa stampante a getto di inchiostro a colori & stata
progettata per stampare immagini di alta qualita su
supporti di stampa flessibili. Alcune delle
caratteristiche principali sono:

] Qualita di stampa molto nitida, transizioni
uniformi e dettagli nitidi grazie a 6 colori e 1200
dpi reali;

m  Stampante HP Latex 115: Cartucce diinchiostro
da 400 ml

m  Stampante HP Latex serie 300: cartucce
d'inchiostro da 775 ml

m  Centinaia di set di impostazioni gia pronte per i
supporti di stampa facilmente disponibili, incluse
applicazioni esterne.

Questo documento introduttivo include note legali,
istruzioni sulla sicurezza, brevi informazioni
sull'utilizzo, codici di errore del pannello frontale,
specifiche di alimentazione e dichiarazione di
conformita.

Dove si trova la documentazione

E possibile scaricare la quida per l'utente della
stampante dalla pagina:

m  http://www.hp.com/go/latex115/manuals

m  http://www.hp.com/go/latex300/manuals

Ulteriori informazioni sono disponibili alla pagina:

m  http://www.hp.com/go/latex115/support

m  http://www.hp.com/go/latex300/support

| video su come utilizzare la stampante sono disponibili
alle pagine:

m  http://www.hp.com/go/supportvideos

m  http://www.youtube.com/HPSupportAdvanced

Per unirsi alla Community, trovare strumenti e parlare
con esperti, visitare 'HP Latex Knowledge Center alla
pagina:

m  http://www.hp.com/go/communities/HPLatex

Note legali

Tww

© Copyright 2017, 2018 HP Development Company, L.P.

Le informazioni contenute nel presente documento sono soggette a modifica senza preavviso. Le sole garanzie
relative ai prodotti e ai servizi HP sono esposte sotto forma di dichiarazioni di garanzia esplicita che accompagnano
tali prodotti e servizi. Nulla di quanto qui contenuto potra essere interpretato come un elemento atto a costituire una
garanzia ulteriore. HP declina ogni responsabilita per eventuali omissioni ed errori tecnici o editoriali contenuti nel

presente documento.

E possibile scaricare la Garanzia limitata HP e le Informazioni legali espressamente applicabili al prodotto dalle

pagine http://www.hp.com/go/latex115/manuals o http://www.hp.com/go/latex300/manuals. In alcuni Paesi/
alcune regioni, nella confezione viene inclusa una copia stampata della garanzia limitata HP. Nei Paesi/aree
geografiche in cui la garanzia non é fornita in formato cartaceo, € possibile richiederne una copia stampata dalla
pagina http://www.hp.com/do/orderdocuments, o scrivere al seguente indirizzo: HP, MS POD, 11311 Chinden Blvd,
Boise, ID 83714, USA. Includere il numero del prodotto, il periodo di garanzia (riportato sull'etichetta del numero di

serie), nome e cognome e indirizzo postale.

ENERGY STAR® e un marchio registrato di proprieta del governo americano.
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Istruzioni per la sicurezza

Istruzioni generali per la sicurezza

Allinterno della stampante non sono presenti parti riparabili dall'operatore, ad eccezione di quelle coperte dal
programma Customer Self Repair di HP (vedere http://www.hp.com/qgo/selfrepair). Per assistenza relativa ad altre
parti, rivolgersi a personale qualificato.

Spegnere la stampante e contattare il servizio di assistenza nei seguenti casi:

. Il cavo di alimentazione o la presa sono danneggiati.

. Il modulo di essiccazione & danneggiato.

. La stampante é stata danneggiata in seguito ad un urto.

° Si e verificato un danno alla meccanica o a uno dei moduli.

. Nella stampante é penetrato del liguido.

. Dalla stampante fuoriescono fumo o odori insoliti.

. La stampante é caduta oppure il modulo di essiccazione é stato danneggiato.
° La stampante non funziona normalmente.

Spegnere la stampante in caso di:

. Temporale

° Interruzione di corrente

Prestare particolare attenzione alle parti contrassegnate con etichette di avviso.

Pericolo di scosse elettriche

A AVVERTENZA! | circuiti interni delle zone di essiccazione, di rimozione del vapore, dei riscaldatori dell'area di stampa
e degli alimentatori integrati, funzionano a tensioni pericolose in grado di provocare lesioni personali gravi o morte.

La stampante prevede ['utilizzo di due cavi di alimentazione. Staccare entrambi i cavi prima di effettuare interventi di

=
= manutenzione.
5
o Per evitare il rischio di scosse elettriche:
. Collegare la stampante esclusivamente a prese elettriche provviste di terminale di messa a terra.
. Non tentare di eliminare i moduli di essiccazione.
. Non rimuovere o aprire qualsiasi coperchio chiuso o spina del sistema.
. Non inserire oggetti negli alloggiamenti della stampante.

Rischio di ustioni

| sottosistemi di essiccazione della stampante operano a temperature elevate e possono causare ustioni da
contatto. Per evitare lesioni personali, adottare le seguenti precauzioni:

. Non toccare i moduli interni delle zone di essiccazione della stampante.

. In caso di inceppamento del supporto, lasciare raffreddare la stampante prima di accedere alla zona di
essiccazione interna e alla piastra di uscita.

. Prima di eseguire interventi di manutenzione, lasciare raffreddare la stampante.
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Rischio di incendio
I sottosistema di essiccazione della stampante opera a temperature elevate.
Per evitare il rischio di incendio, osservare le seguenti precauzioni:

° Il cliente ha la responsabilita di soddisfare i requisiti della stampante e del Codice Elettrico secondo la
giurisdizione locale del Paese in cui questa viene installata. Utilizzare un alimentatore con il voltaggio indicato
sulla targhetta.

° Collegare i cavi di alimentazione a linee dedicate, ognuna protetta da un interruttore di derivazione in base
alle informazioni contenute nella Guida alla preparazione del sito di installazione. Non utilizzare una ciabatta
multi-presa per collegare entrambi i cavi di alimentazione.

° Utilizzare solo i cavi di alimentazione forniti da HP con la stampante. Non utilizzare cavi di alimentazione
danneggiati. Non utilizzare i cavi di alimentazione con altri prodotti.

° Non inserire oggetti negli alloggiamenti della stampante.

° Fare attenzione a non versare liquidi sulla stampante. Dopo la pulizia, assicurarsi che tutti i componenti siano
asciutti prima di utilizzare nuovamente la stampante.

° Non utilizzare prodotti spray contenenti gas infiammabili all'interno o intorno alla stampante. Non utilizzare
la stampante in ambienti a rischio di esplosioni.

° Non bloccare o coprire le aperture della stampante.

° Non tentare di eliminare o modificare i moduli di essiccazione.

° Assicurarsi di non superare la temperatura di funzionamento consigliata dal produttore per il supporto

caricato. Se queste informazioni non sono disponibili, contattare il produttore. Non caricare supporti di
stampa che non possono essere utilizzati a una temperatura di esercizio superiore a 125 °C.

° Non caricare supporti con temperature di autocombustione inferiori a 250°C. Se questa informazione non &
disponibile, la stampa deve essere controllata in ogni momento.

[%’ NOTA:  Metodo di test basato su EN IS0 6942:2002: valutazione dei materiali e dei gruppi di materiali quando
esposti a una fonte di calore, metodo B. Le condizioni del test per stabilire la temperatura alla quale ha luogo
la combustione (fiamma o bagliore) erano le seguenti: densita flusso di calore: 30 kW/mg2, calorimetro in
rame, termocoppia tipo K.

Rischio meccanico
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La stampante é dotata di parti mobili che possono provocare lesioni. Per evitare lesioni personali, osservare le
seguenti precauzioni quando ci si trova in prossimita della stampante:

° Stare distanti e tenere lontano i vestiti dalle parti mobili della stampante.

° Evitare diindossare collane, braccialetti e altri oggetti pendenti.

° Le persone con capelli lunghi devono proteggerli per evitare che cadano o siimpiglino nella stampante.

° Fare attenzione che maniche o guanti non restino impigliati nelle parti mobili della stampante.

° Evitare di sostare nelle vicinanze delle ventole per evitare il rischio di subire lesioni e di peggiorare la qualita di
stampa (a causa dell'ostruzione del flusso d'aria).

° Non toccare ingranaggi o rulli mobili durante la stampa.

° Non azionare la stampante con i coperchi rimossi.

Pericolo chimico

Consultare le schede tecniche sulla sicurezza disponibili alla pagina http://www.hp.com/go/msds per identificare i
componenti chimici dei prodotti consumabili in uso. Deve essere predisposta una ventilazione sufficiente per
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garantire un adeguato controllo dell'esposizione alle sostanze nellaria. Per indicazioni sulle misure appropriate da
adottare presso la propria sede, consultare il proprio specialista di condizionamento dell'aria o ambiente, salute e
sicurezza.

Per informazioni pit dettagliate, fare riferimento alle sezioni sulla ventilazione" e il condizionamento dell'aria nella
guida per la preparazione dellambiente d'installazione, disponibile ai sequenti indirizzi:http://www.hp.com/go/
latex15/manuals e http://www.hp.com/go/latex300/manuals.

Rischio di radiazioni luminose

Radiazioni luminose vengono emesse dall'illuminazione della zona di stampa. Questa illuminazione & conforme ai i
requisiti EXEMPT GROUP (assenza di pericolo) IEC 62471:2006: Sicurezza fotobiologica delle lampade e dei sistemi di
lampade. Tuttavia, si consiglia di non guardare direttamente i LED mentre sono accesi. Non modificare il modulo.

Rischi correlati all'impiego di supporti di stampa pesanti
Per evitare lesioni personali, prestare particolare attenzione nella gestione di supporti di stampa pesanti:

° Lo spostamento di rotoli di supporti di stampa pesanti pud richiedere piti di una persona. E necessario fare
attenzione per evitare strappi muscolari alla schiena e/o lesioni.

. Utilizzare sempre un elevatore a forca, un autocarro per pallet o altra attrezzatura analoga per sollevare i
supporti di stampa. La stampante é stata progettata per essere compatibile con molti di questi dispositivi.

. Indossare sempre abbigliamento e accessori protettivi inclusi stivali e guanti.
Gestione dell'inchiostro e dei condensati

HP consiglia di indossare i guanti per maneggiare i componenti del sistema di inchiostro e i condensanti.
Ventilazione

Assicurarsi che la stanza nella quale € installato il sistema sia conforme alle linee guida e alle normative localiin
termini di ambiente, salute e sicurezza.

E necessario predisporre una ventilazione sufficiente per garantire che l'esposizione potenziale a tali sostanze sia
controllata in modo adeguato. Consultare le Schede tecniche sulla sicurezza disponibili alla pagina
http://www.hp.com/go/msds per identificare gliingredienti chimici dellinchiostro in uso.

I livelli di determinate sostanze presenti nelle sedi dei clienti dipendono dalle variabili dello spazio dilavoro che
controllano, ad esempio la grandezza dello spazio d'installazione, le prestazioni di ventilazione e i tempi di utilizzo
delle apparecchiature. Per indicazioni sulle misure appropriate da adottare presso la propria sede, rivolgersi al team
EHS (Environment Health and Safety) responsabile.
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Condizionamento dellaria

Oltre all'areazione con aria fresca, per evitare rischi per la salute e il malfunzionamento delle apparecchiature, si
consideri anche di mantenere i livelli ambientali corretti sul posto di lavoro assicurando il rispetto delle condizioni
climatiche di funzionamento riportate nella sezione "Specifiche ambientali” della guida per la preparazione
dell'ambiente d'installazione. Il condizionamento dell'aria nell'area di lavoro deve tenere in considerazione che
l'apparecchiatura produce calore. In genere, la dissipazione di alimentazione della stampante é:

° 2,2 kW (7,5 kBTU/h) per le stampanti HP Latex 115/315
° 2,6 kW (8,9 kBTU/h) per la stampante HP Latex 335
° 4,6 kW (15,7 kBTU/h) per le stampanti HP Latex 365/375

Il condizionamento dell'aria deve essere conforme alle linee guida e alle normative locali in termini di ambiente,
salute e sicurezza.

9991
= NOTA: Le unita di condizionamento dell'aria non devono soffiare aria sullapparecchiatura.

4 Stampanti HP Latex serie 115 e 300 ITWW


http://www.hp.com/go/latex15/manuals
http://www.hp.com/go/latex15/manuals
http://www.hp.com/go/latex300/manual
http://www.hp.com/go/msds

Tecnologia Latex

Latex & una tecnologia brevettata HP. Gliinchiostri della stampante utilizzano il lattice per migliorare la qualita e la
versatilita di stampa. Dopo la stampa, € necessario eseguire l'essiccazione per fissare linchiostro.

La velocita, la quantita di inchiostro e la temperatura di essiccazione sono correlate.

Stampa

Per stampare, & innanzitutto necessario configurare la stampante in uso nel software RIP, quindi inviare i processi
alla stampante in uso dal software RIP. E possibile utilizzare il RIP fornito con la stampante, se non si dispone di uno

gia installato.

Pannello frontale
Il pannello frontale & uno schermo tattile dotato di un'interfaccia utente grafica, e si trova sulla parte anteriore destra
della stampante.

consente di controllare tutte le funzionalita della stampante: da qui, & possibile visualizzare informazioni sulla
stampante, modificare impostazioni, eseguire calibrazioni, test e cosi via. Sul pannello frontale vengono inoltre
visualizzati eventuali awvisi per gli utenti (@vvertenze e messaggi di errore).

& Ready e:
REINNE
—_ A - i
SUBSTRATE SUBSTRATE LIBRARY PRINTING JOB
£ ! *:
INKS PRINTHEADS SETTINGS e
£ o)
Esiste una schermata iniziale alternativa che e possibile visualizzare facendo scorrere il dito sullo schermo verso I
sinistra:
¥ Ready @
<
CONNECTIVITY PRINTER USER'S GUIDE
L N e
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Il pannello frontale & dotato di un'ampia area centrale per la visualizzazione delle icone e delle informazioni
dinamiche. Sul lato destro e sinistro & possibile visualizzare fino a quattro icone fisse in momenti diversi. Solitamente
non vengono visualizzate nello stesso momento.

Esiste una schermata iniziale alternativa che é possibile visualizzare facendo scorrere il dito sulla schermata verso
sinistra. La schermata riepiloga lo stato delle cartucce diinchiostro, del supporto e del processo di stampa corrente.

% Ready

'Q Ink levels -L- ..0 Nopending jobs

272 297 294 278 294 295 2.67 [ " 1

101

M LM LWL C o Y K

= Substrate

® oK

Printing zone: Platen installed

Width: 1528 mm Remaining time: -

Take-up reel: Uninstalled Passes: -

Length left: Unknown Temperature: 28 'C = 25 'C
Lle}

Icone fisse a sinistra e a destra

@ Consente di tornare alla schermata iniziale. @ Cons_ente di visualizzare le informazioni
o relative alla schermata corrente.

<] Consente di tornare alla voce precedente. Consente di andare alla voce successiva.

=
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@ Consente di tornare alla schermata x Annulla il processo corrente.

precedente senza ignorare le modifiche.

Icone dinamiche della schermata iniziale

Questi elementi vengono visualizzati solo nella schermata iniziale:

. In alto a sinistra della schermata viene visualizzato un messaggio in cui & mostrato lo stato della stampante o
l'avviso corrente pill importante. Toccare in corrispondenza di questo messaggio per visualizzare un elenco di
tutti gli avvisi correnti insieme alle icone indicanti la rispettiva gravita. E possibile toccare sull'avviso per
ricevere assistenza per la risoluzione del problema.

. In alto a destra, toccare ﬂ per accendere o spegnere la luce diilluminazione dell'area di stampa.

Consente di visualizzare lo stato del supporto Consente di aprire la Libreria supporto di
di stampa ed eseguire di operazioni di /_\j::{] stampa e accedere alla vasta libreria online
\_'fh_\' 1

gestione del supporto. delle impostazioni predefinite del supporto.
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Consente di visualizzare le informazioni sul
processo attualmente in stampa.

Consente di visualizzare lo stato delle
cartucce diinchiostro ed eseguire operazioni.

Consente di visualizzare lo stato della testina
di stampa ed eseguire operazioni.

Consente di visualizzare e modificare le
impostazioni della stampante in generale.

Consente di visualizzare lo stato di rete e di

Internet e modificare le relative impostazioni.

=

"
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Consente di visualizzare le informazioni sulla
stampante.

-
2
@
19

Consente di accedere all'assistenza.

Modalita di inattivita

Se la stampante rimane inutilizzata per un certo periodo di tempo, passa in modalita di sospensione e il display del

pannello frontale si spegne.

Per modificare il tempo di attesa prima dell‘attivazione della modalita di sospensione, toccare Q , quindi

Impostazioni > Opzioni pannello frontale > Timeout per modo inattivo. E possibile impostare il tempo in unintervallo

compreso tra 5 e 240 minuti. Il valore predefinito & 30 minuti.

Se viene intrapresa un‘azione esterna, la stampante esce dalla modalita di sospensione e il display del pannello
frontale si accende.

Risoluzione dei problemi

Vedere la sezione relativa alla risoluzione dei problemi della guida per l'utente.

Codici di errore del pannello frontale

Tww

In alcune circostanze, sul pannello frontale viene visualizzato un codice di errore numerico. Per risolverlo, sequire il
suggerimento riportato nella colonna Soluzione consigliata. Se la soluzione consigliata non risolve il problema,
rivolgersi allassistenza tecnica.

Se sul pannello frontale viene visualizzato un codice di errore non incluso nell'elenco, spegnere e riaccendere la
stampante. Se il problema persiste, contattare 'assistenza clienti.

Codice di

errore Soluzione consigliata

03.21:01

Sottotensione PSU rilevata.

1. Spegnere la stampante e scollegare entrambi i cavi di alimentazione.

2. Controllare che i cavi di alimentazione non presentino danni visibili.

3. Assicurarsi che la tensione diinput sia conforme alle specifiche tecniche (180—

264V CA).

4. Collegare entrambi i cavi di alimentazione e assicurarsi che siano inseriti

completamente.

5. Accendere la stampante.

Risoluzione dei problemi
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Codice di errore Soluzione consigliata

03.22:01 Sovratensione PSU rilevata.
1. Spegnere la stampante e scollegare entrambi i cavi di alimentazione.
2. Controllare che i cavi di alimentazione non presentino danni visibili.

3. Assicurarsi che la tensione diinput sia conforme alle specifiche tecniche (180—
264V CA).

4. Collegare entrambi i cavi di alimentazione e assicurarsi che siano inseriti
completamente.

5. Accendere la stampante.

14.72:01 Nessuna tensione rilevata.
1. Spegnere la stampante e scollegare entrambi i cavi di alimentazione.
2. Controllare che i cavi di alimentazione non presentino danni visibili.

3. Assicurarsi che la tensione diinput sia conforme alle specifiche tecniche (180—
264V CA).

4.  Collegare entrambi i cavi di alimentazione e assicurarsi che siano inseriti
completamente.

5. Accendere la stampante.

14.73:01 Tensione rilevata molto bassa.
1. Spegnere la stampante e scollegare entrambi i cavi di alimentazione.
2. Controllare che i cavi di alimentazione non presentino danni visibili.

3. Assicurarsi che la tensione diinput sia conforme alle specifiche tecniche (180—
264V CA).

4. Collegare entrambi i cavi di alimentazione e assicurarsi che siano inseriti
completamente.
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5. Accendere la stampante.

14.74:01 Tensione rilevata bassa.

1. Spegnere la stampante e scollegare entrambi i cavi di alimentazione.

2. Controllare che i cavi di alimentazione non presentino danni visibili.

3. Assicurarsi che la tensione diinput sia conforme alle specifiche tecniche (180—
264V CA).

4. Collegare entrambi i cavi di alimentazione e assicurarsi che siano inseriti
completamente.

5. Accendere la stampante.
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Codice di errore Soluzione consigliata

14.75:01 Tensione rilevata eccessiva.
1. Spegnere la stampante e scollegare entrambi i cavi di alimentazione.
2. Controllare che i cavi di alimentazione non presentino danni visibili.

3. Assicurarsi che la tensione diinput sia conforme alle specifiche tecniche (180—
264V CA).

4.  Collegare entrambi i cavi di alimentazione e assicurarsi che siano inseriti
completamente.

5. Accendere la stampante.

14.87:10 Sovratemperatura del regolatore della potenza di essiccazione rilevata.
1. Spegnere la stampante.

2. Controllare che la temperatura ambientale sia conforme alle specifiche della
stampante (15-35°0).

3. Verificare che i pannelli elettronici nella parte posteriore della stampante siano
adeguatamente ventilati.

4. Accendere la stampante.

16.01:00 La stampante non e in grado di eseguire il riscaldamento entro un limite di tempo
preimpostato.

1. Spegnere la stampante e scollegare entrambi i cavi di alimentazione.
2. Controllare che i cavi di alimentazione non presentino danni visibili.

3. Assicurarsi che la tensione di input sia conforme alle specifiche tecniche (180—
264V CA).

4.  Selatensione e bassa, pud essere utile ridurre la temperatura di essiccazione.

o

c
0
©
=

5. Collegare entrambi i cavi di alimentazione e assicurarsi che siano inseriti
completamente.

6.  Controllare che la temperatura ambientale sia conforme alle specifiche della
stampante (15-35°C).

7. Verificare che i pannelli elettronici nella parte posteriore della stampante siano
adeguatamente ventilati.

8.  Accendere la stampante.

Tww Codici di errore del pannello frontale 9



Codice di errore Soluzione consigliata

16.02:00 La stampante non e in grado di eseguire il raffreddamento entro un limite di tempo
preimpostato.

1. Controllare che tutte le ventole di raffreddamento siano funzionanti e non
ostruite durante la stampa.

2. Spegnere la stampante.

3. Controllare che la temperatura ambientale sia conforme alle specifiche della
stampante (15-35°C).

4. Verificare che i pannelli elettronici nella parte posteriore della stampante siano
adeguatamente ventilati.

5. Accendere la stampante.

16.03:00 Calore eccessivo nella stampante.

1. Controllare che la temperatura ambientale sia conforme alle specifiche della
stampante (15-35°C).

2. Ridurre la temperatura di essiccazione e/o aumentare il numero di passaggi.

3. Controllare che tutte le ventole di raffreddamento non siano ostruite.

16.04:00 Calore insufficiente nella stampante. Controllare che la temperatura ambientale sia
conforme alle specifiche della stampante (15-35°C).

16.11:10 Misurazione del sensore della temperatura di essiccazione fuori dall'intervallo
consentito (sensore di temperatura 1 non funzionante o non connesso).

1. Spegnere la stampante.

2. Controllare che la temperatura ambientale sia conforme alle specifiche della
stampante (15-35°C).

3. Verificare che i pannelli elettronici nella parte posteriore della stampante siano
adeguatamente ventilati.
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4. Accendere la stampante.

16.12:10 Misurazione del sensore della temperatura di essiccazione fuori dall'intervallo
consentito (sensore di temperatura 2 non funzionante o non connesso).

1. Spegnere la stampante.

2. Controllare che la temperatura ambientale sia conforme alle specifiche della
stampante (15-35°C).

3. Verificare che i pannelli elettronici nella parte posteriore della stampante siano
adeguatamente ventilati.

4. Accendere la stampante.

10 Stampanti HP Latex serie 115 e 300 TWw



Codice di errore Soluzione consigliata

16.13:10 Misurazione del sensore della temperatura di essiccazione fuori dall'intervallo
consentito (sensore di temperatura 3 non funzionante o non connesso).

1. Spegnere la stampante.

2. Controllare che la temperatura ambientale sia conforme alle specifiche della
stampante (15-35°C).

3. Verificare che i pannelli elettronici nella parte posteriore della stampante siano
adeguatamente ventilati.

4. Accendere la stampante.

16.14:10 Misurazione del sensore della temperatura di essiccazione fuori dall'intervallo
consentito (sensore di temperatura 4 non funzionante o non connesso).

1. Spegnere la stampante.

2. Controllare che la temperatura ambientale sia conforme alle specifiche della
stampante (15-35°C).

3. Verificare che i pannelli elettronici nella parte posteriore della stampante siano
adeguatamente ventilati.

4. Accendere la stampante.

16.84:03, 16.85:03 Reostato lama d'aria fuori intervallo. Controllare che le ventole della lama d'aria
(nella parte anteriore del modulo di essiccazione) funzionino e siano sbloccate.

21:13 Impossibile spostare la cartuccia di manutenzione lungo tutto il relativo percorso.
1. Spegnere la stampante.

2. Quando la stampante é spenta, rimuovere manualmente la cartuccia di pulizia
delle testine di stampa.

3. Assicurarsi che il percorso della cartuccia di pulizia delle testine di stampa sia
privo di ostruzioni. Rimuovere eventuali ostacoli visibili (carta, componenti in
plastica e cosi via) che limitano il movimento.
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4.  Reinstallare la cartuccia di pulizia delle testine di stampa.
5. Accendere la stampante.

6.  Selerrore persiste, sostituire la cartuccia di manutenzione.

21.2:10 Errore cartuccia di manutenzione.
1. Spegnere la stampante.
Rimuovere e reinserire la cartuccia di manutenzione.

Accendere la stampante.

B WoN

Se l'errore persiste, sostituire la cartuccia di manutenzione.

Tww Codici di errore del pannello frontale 11
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Codice di errore

Soluzione consigliata

21.5:03

La parte che fa avanzare il rotolo di pulizia della cartuccia di pulizia delle testine di
stampa e bloccata.

1. Spegnere la stampante.

2. Rimuovere e reinserire la cartuccia di manutenzione.
3. Accendere la stampante.
4,

Se l'errore persiste, sostituire la cartuccia di manutenzione.

25.n:10 (n = numero della
cartuccia di inchiostro)

E stato rilevato un possibile errore nel sensore di pressione della cartuccia di
inchiostro. Il livello di inchiostro riportato potrebbe non essere accurato. Se possibile,
chiamare l'assistenza clienti.

27.1:00

Sono stati rilevati diversi ugelli bloccati nell'ottimizzatore delle testine di stampa. Se
la qualita di stampa non e accettabile, pulire o sostituire la testina di stampa.

27.n:01 (n = numero
dell'alloggiamento della
testina di stampa)

E stato rilevato un numero elevato di ugelli bloccati in uno o piti testine di stampa. La
calibrazione pud non essere riuscita a causa delle basse prestazioni delle testine di
stampa. Pulire tutte le testine di stampa e controllarne lo stato.

29:00

La cartuccia di manutenzione (numero parte CZ681A) & quasi piena. Deve essere
sostituita a breve.

29:01

La cartuccia di manutenzione non é inserita correttamente.

1. Aprire lo sportello della cartuccia di manutenzione nella parte destra della
stampante.

2. Accertarsi che la cartuccia di manutenzione sia inserita correttamente, quindi
chiudere lo sportello.

3. Selerrore persiste, sostituire la cartuccia di manutenzione.

29.1:01

Impossibile monitorare lo stato della cartuccia di manutenzione. Controllare
visivamente che la cartuccia di manutenzione abbia un motivo di stato corretto.

29.2:00

Impossibile far avanzare il rotolo di pulizia delle testine di stampa. Sostituire la
cartuccia di manutenzione.

32:01

ILrullo di tensione e scollegato. Se si desidera utilizzare il rullo di tensione, spegnere
la stampante e assicurarsi che tuttii cavi del rullo di tensione siano collegati (cavi dei
sensori, cavo della stampante). Se non si desidera utilizzarlo, puo essere necessario
scaricare manualmente il supporto di stampa dal rullo di tensione. Tagliare
innanzitutto il supporto di stampa.

Stampanti HP Latex serie 115 e 300
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Codice di errore

Soluzione consigliata

32:01.1,32:01.2

Questo errore si verifica quando la barra di tensione rimane in una delle sue
posizioni di attivazione del sensore per oltre 8 secondi. Le cause pili probabili di
questo errore sono le seguenti:

° Linterruttore di direzione dell'avvolgimento sul motore del rullo di tensione &
attivato, ma il supporto di stampa non é stato ancora fissato al rullo di
tensione.

o [ stata selezionata la direzione di avvolgimento del rullo di tensione errata.
. Qualcosa blocca il movimento della barra di tensione.

° Il supporto di stampa non segue il percorso corretto lungo la barra di tensione
e la barra di deviazione.

32:02 Questo errore si verifica durante l'inizializzazione della stampante per segnalare che
il rullo di tensione si & scollegato mentre la stampante era spenta. Si verifica anche
se si cerca di attivare il rullo di tensione quando non é collegato alla stampante.
Collegare il rullo di tensione alla stampante e toccare OK per continuare.

41:03 Limite di corrente elettrica nel motore della carta.

1. Spegnere la stampante.

2. Aprire lo sportello della stampante e assicurarsi che non vi siano ostacoli
visibili in grado di limitare l'avanzamento del supporto di stampa. Se all'interno
del percorso del supporto di stampa e presente una massa con arricciature,
sollevare la leva delle guide del supporto di stampa e rimuovere l'ostruzione.
Rimuovere con cautela quanto piti supporto di stampa inceppato possibile
dalla parte superiore della stampante. Tagliare il supporto di stampa, se
necessario.

ATTENZIONE:  Cercare di evitare di estrarre il supporto di stampa dal percorso
di alimentazione, per non invertire la direzione normale del movimento e
causare eventuali danni ai componenti della stampante.

3. Accendere la stampante.

42:03 Limite di corrente elettrica del motore dell'asse di scansione.

1. Spegnere la stampante.

2. Aprire lo sportello della stampante e assicurarsi che non vi siano ostacoli
visibili in grado di limitare l'avanzamento del supporto di stampa. Se all'interno
del percorso del supporto di stampa e presente una massa con arricciature,
sollevare la leva delle guide del supporto di stampa e rimuovere l'ostruzione.
Rimuovere con cautela quanto piti supporto di stampa inceppato possibile
dalla parte superiore della stampante. Tagliare il supporto di stampa, se
necessario.

3. Accendere la stampante.

63:04 Si e verificato un errore di input/output d/nella scheda di rete.

1. Assicurarsi che il cavo direte sia correttamente collegato alla scheda direte.

2. Verificare che il firmware della stampante sia aggiornato.

Codici di errore del pannello frontale
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Codice di errore

Soluzione consigliata

63:05 Il processo raggiunge la stampante troppo lentamente. La stampante annulla il
processo se ci sono pause superiori a 20 secondi.

1. Verificare che la scheda Ethernet a 1 Gigabit sia installata correttamente nel
computer conil RIP.

2. Controllare se nel RIP sono visualizzati messaggi di errore. Controllare che il
computer in cui € installato il RIP funzioni correttamente e che soddisfi le
specifiche minime richieste dal RIP. Controllare che l'unita disco rigido non sia
né piena né eccessivamente frammentata.

3. Controllare se l'opzione RIP durante la stampa é abilitata. Questa opzione puo
rallentare la stampa se il computer non é sufficientemente potente.

4. Provare aridurre la risoluzione del processo o ad aumentare il numero di
passaggi.

5. Verificare che tuttii componenti della LAN operino a velocita Gigabit.

68:03 Si e verificata una perdita di dati permanenti, come dati di configurazione o di
gestione. Cio puo verificarsi dopo un aggiornamento del firmware con una struttura
di dati non compatibile con la versione precedente.

74:01 Si e verificato un errore durante il caricamento del file di aggiornamento firmware.
1. Spegnere la stampante utilizzando il tasto di alimentazione sul pannello

frontale e l'interruttore di alimentazione sul retro della stampante. Scollegare
il cavo di alimentazione, quindi ricollegarlo e accendere la stampante.

2. Ricaricare il file di aggiornamento firmware nella stampante.

78:08 La stampa senza margine non & supportata. Installare il raccoglitore diinchiostro
nelle stampanti HP Latex 375/365.

78.1:04 Nella stampante non esistono impostazioni predefinite per questo supporto di
stampa. Attenersi alla procedura di aggiornamento del firmware per aggiornare la
stampante con le pili recenti impostazioni predefinite per i supporti di stampa.

78.2:01 Perdita di back-tension. Cio potrebbe essere dovuto all'allentamento del nucleo di un

rotolo o alla fine imminente di un rotolo. Se queste non sono le cause, provare a
scaricare e ricaricare il supporto di stampa.

79:03, 79:04, 79,2:04

Errore firmware generico. Aggiornare il firmware della stampante.

81:01, 81,1:01, 81:03

Non é stato possibile interrompere correttamente l'esecuzione del servo prima di
impostare la posizione dell'encoder.

1. Spegnere la stampante.

2. Aprire la finestra della stampante osservando tutte le procedure di sicurezza e
assicurarsi che non vi siano ostacoli visibili in grado di limitare il movimento del
rullo di avanzamento. Se nel percorso del supporto di stampa € presente una
massa con arricciature, sollevare i rulli di presa (utilizzando la leva del
supporto) e rimuovere l'ostruzione.

3. Accendere la stampante.

Stampanti HP Latex serie 115 e 300
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Codice di errore

Soluzione consigliata

86:01, 86.2:01 Si e verificato un problema nel gruppo carrello.

1. Spegnere la stampante.

2. Aprire la finestra della stampante osservando tutte le procedure di sicurezza e
assicurarsi che non vi siano ostacoli visibili in grado di limitare il movimento del
carrello. Se nel percorso del supporto di stampa € presente una massa con
arricciature, sollevare i rulli di presa (utilizzando la leva del supporto) e
rimuovere l'ostruzione.

3. Accendere la stampante.

87:01 La striscia dell'encoder dell'asse di scansione rileva errori nella posizione del carrello.

Pulire la striscia del'encoder.

89:11,89.1:10, 89.2:10

La spia interna PCA potrebbe non funzionare o essere scollegata. La stampante
continuera ad operare normalmente e solo questa funzionalita sara interessata.

94:01 Non é possibile calibrare il colore su questo supporto di stampa. La misurazione del
supporto di stampa bianco é fuoriintervallo.

94:02 Coloriincoerenti trovati.
1. Controllare che la selezione del tipo di supporto di stampa nel pannello

frontale corrisponda a un effettivo supporto di stampa caricato.

2. Riprovare la calibrazione.

94:08 Calibrazione colore non riuscita. Tentare di nuovo. Per ulteriori informazioni sulla
funzionalita di calibrazione del colore, consultare la guida per l'utente.

98:03 Una o pili testine di stampa non funzionano correttamente. Utilizzare il grafico dello

stato delle testine di stampa per individuare le testine di stampa malfunzionanti e
sostituirle.

Specifiche tecniche di alimentazione

Stampante HP Latex
115/315

Stampante HP Latex

Stampante HP Latex 335  365/375

Tensione CA
approssimativa

200-240V £10% 200-240V £10% 200-240V £10%

Frequenza 50/60 Hz 50/60 Hz 50/60 Hz
Alimentazione della 200 W 200 W 2,5 kW
stampante

Corrente massima 3A 3A 16 A

stampante

Specifiche tecniche di alimentazione

o

c
0
©
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=
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Stampante HP Latex Stampante HP Latex

115/315 Stampante HP Latex 335  365/375
Potenza di essiccazione 2,0kw 2,4 kw 2,1 kw
Corrente massima 13A 16A 16A

essiccazione

Awvisi sulle normative

Altitudine per la Cina
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EMC per la Cina (solo per i prodotti di classe A):

=i
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EMC per Taiwan (solo per i prodotti di classe A):

16
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Stampanti HP Latex serie 115 e 300
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HP Latex Drucker der Serien 115 und 300

Einflhrende Informationen

Beschreibung Wo befindet sich das Benutzerhandbuch?
Dieser Farbtintenstrahldrucker ist fir hochwertige Das Benutzerhandbuch fur Ihren Drucker kann von der
Druckausgaben auf flexiblen Druckmedien ausgelegt. folgenden Website heruntergeladen werden:

Einige wichtige Merkmale sind:

Dieses Einfiihrungsdokument enthalt rechtliche

m  http://www.hp.com/go/latex115/manuals

Scharfste Druckqualitat, weiche Ubergénge und
feine Details dank seiner 6 Farben und echten m  http://www.hp.com/qo/latex300/manuals
1200 dpi

Weitere Informationen finden Sie auf der Website:
HP Latex 115 Drucker: Tintenbehalter mit einem

Fassungsvermagen von 400 ml m  http://www.hp.com/go/latex115/support

m  http://www.hp.com/go/latex300/support

HP Latex 300 Druckerserie: 775 Tintenpatronen

Hunderte vordefinierte Druckmaterialprofile Videos zur Verwendung des Druckers finden Sie unter:

darunter auch Outdoor-Anwendungen, kénnen

ganz einfach abgerufen werden m  http://www.hp.com/go/supportvideos

m  http://www.youtube.com/HPSupportAdvanced

Hinweise und Sicherheitshinweise, eine kurze Werden Sie ein Teil der Community, finden Sie nitzliche
Beschreibung der Verwendung, eine Auftistung Tool und tauschen Sie sich mit Experten aus. Besuchen
maéglicher Fehlermeldungen am Bedienfeld, technische Sie das HP Latex Knowledge Center unter:

Daten der Stromversorgung sowie die

Konformitatserklarung. m  http://www.hp.com/go/communities/HPLatex

Rechtliche Hinweise

DEwWw

© Copyright 2017-2018 HP Development Company, L.P.

Inhaltliche Anderungen dieses Dokuments behalten wir uns ohne Ankiindigung vor. Fiir HP Produkte und
Dienstleistungen gelten ausschlieRlich die Bestimmungen in der Garantieerklarung des jeweiligen Produkts bzw.
Dienstes. Aus dem vorliegenden Dokument sind keine weiterreichenden Garantieanspriiche abzuleiten. HP haftet
nicht fir technische oder redaktionelle Fehler oder Auslassungen in diesem Dokument.

Sie kénnen die ausdrtcklich bereitgestellte HP Herstellergarantie und die fir Ihr Produkt geltenden rechtlichen
Hinweise von http://www.hp.com/go/latex115/manuals oder http://www.hp.com/go/latex300/manuals
herunterladen. In einigen Landern/Regionen ist eine gedruckte eingeschrankte Gewdahrleistung von HP im
Lieferumfang enthalten. In Landern/Regionen, in denen die Gewahrleistung nicht in gedruckter Form mitgeliefert
wird, kénnen Sie unter http://www.hp.com/go/orderdocuments ein gedrucktes Exemplar anfordern, oder Sie
wenden sich schriftlich an: HP, MS POD, 11311 Chinden Blvd, Boise, ID 83714, USA. Bitte geben Sie die
Produktnummer, den Gewahrleistungszeitraum (zu finden auf dem Etikett mit der Seriennummer) sowie lhren
Namen und Ihre Postanschrift an.

ENERGY STAR® ist ein eingetragenes Warenzeichen der US-Regierung.

Einfihrende Informationen
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Sicherheitshinweise

Allgemeine Sicherheitsrichtlinien

Der Drucker enthalt auBer den vom HP Customer Self Repair-Programm abgedeckten Komponenten keine Teile, die
vom Bediener gewartet werden konnen (siehe http://www.hp.com/go/selfrepair). Lassen Sie Service- oder
Wartungsarbeiten anderer Teile von einem qualifizierten Servicetechniker durchfiihren.

Schalten Sie in den folgenden Féllen den Drucker aus, und wenden Sie sich an den Kundendienst:

Ein Netzkabel oder Netzstecker ist beschadigt.

Die Gehause flr die Aushartung sind beschadigt.

Der Drucker wurde durch einen StoR beschadigt.

Es liegt eine mechanische Beschadigung vor, oder das Gehause wurde beschadigt.
FlUssigkeit ist in den Drucker gelangt.

Rauch oder ein auffalliger Geruch tritt aus dem Drucker aus.

Der Drucker wurde fallengelassen, oder das Aushartungsmodul ist beschadigt.

Der Drucker funktioniert nicht normal.

Schalten Sie den Drucker in den folgenden Fallen aus:

Wahrend eines Gewitters

Bei einem Stromausfall

Bei mit Warnschildern gekennzeichneten Bereichen missen Sie besonders vorsichtig sein.

Stromschlaggefahr

A VORSICHT!  Die internen Schaltungen der Aushartungszonen, Dampfablass, Druckzonenheizsystem und integrierte
Netzteile werden mit gefahrlicher elektrischer Spannung betrieben, die zum Tod oder zu schweren Verletzungen
fuhren kann.

Der Drucker verfligt iber zwei Netzkabel. Stecken Sie vor Servicearbeiten unbedingt beide Netzkabel aus.

So vermeiden Sie das Risiko von Stromschlagen:

. Der Drucker darf nur an geerdete Steckdosen angeschlossen werden.

. Versuchen Sie nicht, die Aushartungsmodule des Druckers auszubauen.

. Entfernen oder 6ffnen Sie keine geschlossenen Systemabdeckungen.

. Fihren Sie keine Gegenstande in die Offnungen des Druckers ein.
Verbrennungsgefahr

Die Aushartungssubsysteme des Druckers arbeiten bei hohen Temperaturen und kénnen bei Beriihrung
Verbrennungen verursachen. Treffen Sie daher die folgenden Vorkehrungen, um Verletzungen zu vermeiden:

Beriihren Sie nicht die Innengehduseflachen in den Aushartungszonen des Druckers.

Lassen Sie den Drucker abkuhlen, bevor Sie im Fall eines Druckmaterialstaus auf die Ausgaberollen und
internen Aushartungszonen zugreifen.

Lassen Sie den Drucker abkuhlen, bevor Sie Wartungsarbeiten durchftihren.

2 HP Latex Drucker der Serien 115 und 300 DEWW
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Brandgefahr
Die Aushartungssubsysteme des Druckers arbeiten bei hohen Temperaturen.
Treffen Sie die folgenden Vorkehrungen, um Brénde zu vermeiden:

° Der Kunde ist fir die Erfuillung der Druckeranforderungen und der Elektrovorschriften gemaR den geltenden
Gesetzen des Landes, in dem der Drucker installiert wird, verantwortlich. Betreiben Sie den Drucker
ausschlief3lich mit der auf dem Typenschild angegebenen Netzspannung.

° SchlieRen Sie jedes Netzkabel gemaR den Informationen im Handbuch zur Vorbereitung des Aufstellungsorts
an einen eigenen, mit einem Abzweigkreisschutzschalter gesicherten Stromkreis an. Verwenden Sie auf
keinen Fall eine Steckerleiste fir beide Netzkabel.

° Verwenden Sie ausschlieBlich die mit dem Drucker gelieferten HP Netzkabel. Verwenden Sie auf keinen Fall
ein beschadigtes Netzkabel. SchlieRen Sie die mitgelieferten Netzkabel nicht an andere Gerdte an.

° Fiihren Sie keine Gegenstande in die Offnungen des Druckers ein.

° Achten Sie darauf, dass keine Flissigkeit auf den Drucker gelangt. Stellen Sie nach der Reinigung sicher, dass
alle Komponenten trocken sind, bevor Sie den Drucker erneut einsetzen.

° Verwenden Sie keine Spriihdosen mit entziindlichen Gasen innerhalb und in der Nahe des Druckers.
Betreiben Sie den Drucker nicht in einem explosionsgefahrdeten Bereich.

° Decken Sie die Offnungen des Druckers nicht ab und versperren Sie sie nicht.

° Versuchen Sie nicht, das Aushartungsmodul des Druckers auszubauen oder zu verandern.

° Stellen Sie sicher, dass die vom Hersteller empfohlene Betriebstemperatur des verwendeten Druckmaterials

nicht tberschritten wird. Wenden Sie sich an den Hersteller, wenn diese Informationen nicht verftigbar sind.
Verwenden Sie kein Druckmaterial, das nicht fir Betriebstemperaturen tiber 125 °C ausgelegt ist.

° Laden Sie kein Druckmaterial mit einer Selbstentziindungstemperatur von unter 250 °C. Wenn diese
Informationen nicht verftigbar sind, muss der Druckvorgang jederzeit beaufsichtigt werden.

[%’ HINWEIS:  Testverfahren basierend auf EN ISO 6942:2002: Materialkombinationen, die einer Hitze-
Strahlungsquelle ausgesetzt sind, Verfahren B. Prifbedingungen zur Ermittlung der Temperatur, bei der sich
das Druckmaterial entztindet (Flamme oder Gluhen): Warmestromdichte: 30 kw/mz, Kupferkalorimeter,
Thermoelement vom Typ K.

Gefahrdung durch mechanische Teile

Der Drucker verfligt Gber bewegliche Teile, die zu Verletzungen fuhren kdnnen. Um Verletzungen zu vermeiden,
treffen Sie die folgenden Vorkehrungen, wenn Sie in der Nahe des Druckers arbeiten:

° Halten Sie Ihre Kleidung und lhren Kérper von den beweglichen Teilen des Druckers fern.

° Tragen Sie keine Hals- und Armbander oder andere herabhangende Schmuck- oder Kleidungsstucke.

° Langes Haar sollte zurlickgebunden werden, damit es nicht in den Drucker geraten kann.

° Achten Sie darauf, dass lhre Armel oder Handschuhe nicht in die beweglichen Teile des Druckers gelangen.

° Halten Sie sich nicht in der Nahe von Luftern auf. Durch Behinderung des Luftstroms kann die Druckqualitat
beeintrachtigt werden. AuBerdem stellen rotierende LUfter eine Verletzungsgefahr dar.

° Beriihren Sie wahrend des Druckens auf keinen Fall in Bewegung befindliche Zahnréder oder Walzen bzw.
Rollen.

° Betreiben Sie den Drucker nicht unter Umgehung der Abdeckungen.
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Gefahr durch Chemikalien

Beachten Sie die Sicherheitsdatenblétter unter http://www.hp.com/go/msds zur Ermittlung der chemischen
Bestandteile Ihrer Verbrauchsmaterialien. Es muss fir ausreichende Beltiftung gesorgt sein, um sicherzustellen,
dass eine magliche Exposition tber die Luft mit diesen Substanzen ausreichend kontrolliert wird. Wenden Sie sich an
Ihren fur Klimatisierung oder Umweltschutz und Arbeitsplatzsicherheit zustandigen Spezialisten, um sich tiber
geeignete MalRnahmen fiir Ihren Standort zu informieren.

Ausflhrliche Informationen erhalten Sie im Handbuch zur Vorbereitung des Aufstellungsorts in den Abschnitten
Beltftung” und ,Klimatisierung*, erhaltlich unter:http://www.hp.com/go/latex15/manuals und
http://www.hp.com/go/latex300/manual.

Gefahr durch Lichtstrahlen

Von der Beleuchtung der Druckzone wird Lichtstrahlung abgegeben. Diese Beleuchtung erfillt die Anforderungen
von der Befreiungsgruppe laut IEC 62471:2006: Fotobiologische Sicherheit von Lampen und Lampensystemen. Es
wird jedoch empfohlen, nicht direkt in die Lampen zu schauen, wenn diese leuchten. Verandern Sie das Modul nicht.

Gefahr durch schwere Druckmaterialrollen

Gehen Sie beim Umgang mit schweren Druckmaterialrollen besonders vorsichtig vor, um Verletzungen zu
vermeiden:

. Zum Anheben und Tragen von schweren Druckmaterialrollen werden méglicherweise mehrere Personen
bendtigt. Die schweren Rollen kdnnen zu einer starken Belastung des Riickens und zu Verletzungen fuhren.

. Heben Sie Druckmaterialrollen immer mit einem Gabelstapler oder Hubwagen. Der Drucker wurde so
konzipiert, dass er mit vielen dieser Gerate kompatibel ist.

. Tragen Sie immer persdnliche Schutzausriistung, einschlief3lich Sicherheitsschuhe und Handschuhe.

Umgang mit Tinte und Kondensaten

HP empfiehlt, die Komponenten des Tintensystems und die Kondensate nur mit Handschuhen anzufassen.

Beliftung

Stellen Sie sicher, dass der Raum, in dem das System installiert ist, die lokalen Umwelt-, Gesundheits- und
Sicherheitsrichtlinien (EHS) und Vorschriften erfallt.

Es muss fir angemessene Belliftung gesorgt werden, um sicherzustellen, dass die potenzielle Exposition
angemessen kontrolliert wird. Siehe Sicherheitsdatenblatter unter http://www.hp.com/go/msds zur Identifizierung
der chemischen Bestandteile Ihrer Tintenverbrauchsmaterialien.

Der Gehalt bestimmter Stoffe in ihren Einrichtungen hangen von Arbeitsbereich-Variablen ab, die sie kontrollieren,
wie beispielsweise Raumgrolie, Entliftungsleistung und Dauer des Gerdteeinsatzes. Wenden Sie sich an Ihren fir
Klimatisierung, Umweltschutz und Arbeitsplatzsicherheit zustéandigen Spezialisten, um sich tber geeignete
Mal3nahmen fur thren Standort zu informieren.

Klimatisierung

4

Zur Vermeidung von Gesundheitsgefahrdungen sollten Sie neben der Frischluftventilation auch die Einhaltung der
Umgebungswerte am Arbeitsplatz in Betracht ziehen, indem Sie die im Abschnitt "Umweltspezifikationen” des
Leitfadens zur Vorbereitung des Standorts angegebenen klimatischen Betriebsbedingungen sicherstellen, um
Bedienerbeschwerden und Fehlfunktionen der Gerdte zu verhindern. Bei der Verwendung einer Klimaanlage im
Arbeitsbereich muss beriicksichtigt werden, dass die Gerate Hitze erzeugen. Bei Normalbetrieb betragt die
Verlustleistung des Druckers:

° 2,2 kW (7,5 kBTU/h) fiir die HP Latex Drucker 115/315
. 2,6 kW (8,9 kBTU/h) flr den HP Latex Drucker 335
° 4,6 kW (15,7 kBTU/h) fiir die HP Latex Drucker 365/375

HP Latex Drucker der Serien 115 und 300 DEWW
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Die Klimaanlage muss den geltenden Richtlinien und Vorschriften fir Umweltschutz und Sicherheit am Arbeitsplatz
entsprechen.

E?? HINWEIS:  Der Luftstrom der Klimaanlage darf nicht auf den Drucker gerichtet sein.

Latex-Technologie

Latex ist eine von HP patentierte Technologie. Die Tinten Ihres Druckers verwenden Latex. Dies verbessert die
Druckqualitat und ermdglicht ein vielseitigeres Drucken. Nach dem Drucken muss sich die Tinte wahrend des
Aushartens stabilisieren.

Geschwindigkeit, Tintenmenge und Aushartungstemperatur beeinflussen sich gegenseitig.

Druckvorgang

Bevor Sie drucken kénnen, missen Sie den Drucker zunachst in lhrer RIP-Software konfigurieren und anschlieBend
Auftrdge vom RIP an den Drucker senden. Wenn auf Ihrem Gerdt noch keine RIP-Software installiert ist, kénnen Sie
den RIP verwenden, der im Lieferumfang Ihres Druckers enthalten ist.

Bedienfeld

Das Bedienfeld ist ein berihrungsempfindlicher Bildschirm mit einer grafischen Benutzeroberftache auf der vorderen
rechten Seite des Druckers.

Hiermit konnen Sie den Drucker komplett steuern: Vom Bedienfeld aus kdnnen Sie Informationen tiber den Drucker
anzeigen, Druckereinstellungen dndern, Kalibrierungen und Tests durchfiihren usw. Auf dem Bedienfeld werden
gegebenenfalls auch Meldungen angezeigt (Warn- und Fehlermeldungen).

{ b gi] .!

SUBSTRATE SUBSTRATE LIERARY PRINTING JOB

“ ” ',
INKS PRINTHEADS SETTINGS
(ol }
Sie kdnnen einen alternativen Home-Bildschirm anzeigen, indem Sie mit dem Finger nach links tber den Bildschirm

streichen:

DEWW Latex-Technologie 5
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& Ready e:
L
CONNECTIVITY PRINTER USER'S GUIDE

L]

Auf dem Bedienfeld an der Vorderseite werden dynamische Informationen und Symbole angezeigt. Links und rechts

konnen Sie zu verschiedenen Zeiten bis zu vier feste Symbole sehen. Sie werden Ublicherweise nicht gleichzeitig

angezeigt.

Sie kdnnen einen alternativen Home-Bildschirm anzeigen, indem Sie mit dem Finger nach links Gber den Bildschirm

streichen. Dort finden Sie eine Ubersicht (iber den Status der Tintenpatronen, das Druckmaterial und den aktuellen

Druckauftrag.

% Ready

@ Inklevels -L- ) Mopendingjobs

272 297 294 278 294 295 2.67

M M LC c o Y K

= Substrate

© ok

Printing zone: Platen installed

Width: 1528 mm Remaining time: -

Take-up reel: Uninstalled Passes; -

Length left: Unknown Temperature: 28 'C = 25 'C
Lle}

Feste Symbole links und rechts

Hilfe zum aktuellen Bildschirm aufrufen.

jnf Zurlck zur Startseite.

Zum vorherigen Element wechseln.

Zum nachsten Element wechseln.

Zum vorherigen Bildschirm zurtickkehren,
ohne Anderungen zu verwerfen.

?
>
X

Den aktuellen Vorgang abbrechen.

6 HP Latex Drucker der Serien 115 und 300

DEwWw



Dynamische Symbole auf dem Home-Bildschirm
Diese Symbole werden nur im Home-Bildschirm angezeigt:

. Oben links auf dem Bildschirm gibt eine Nachricht den Druckerstatus oder die wichtigste aktuelle Meldung an.

Tippen Sie auf diese Meldung, um eine Liste aller aktuellen Warnmeldungen anzuzeigen. Ein Symbol gibt
jeweils Aufschluss tber die Dringlichkeit der einzelnen Warnmeldungen. Sie konnen auf eine Warnmeldung
tippen, um Hilfe zur Behebung des Problems zu erhalten.

. Tippen Sie oben rechts auf das , um die Beleuchtung der Druckzone ein- oder auszuschalten.

Anzeigen des Druckmaterialstatus und
Ausfihren von Vorgangen zur Handhabung
des Druckmaterials.

I3

Offnen der Druckmaterial-Bibliothek, um auf
die umfassende Online-Bibliothek der
Druckmaterial-Voreinstellungen zuzugreifen.

| L

Anzeigen von Informationen zum aktuellen
Druckauftrag.

Anzeige des Tintenpatronenstatus und
Ausfiihren von Vorgangen.

Anzeigen des Druckkopfstatus und
Ausflhren von Vorgangen.

P e

Anzeigen und Andern der
Druckereinstellungen im Allgemeinen.

e
@

Anzeigen von Netzwerk- und Internetstatus
und Andern der zugehdrigen Einstellungen.

é\)

Anzeigen von Informationen Uber den
Drucker.

Anzeigen von Hilfeinformationen.

Energiesparmodus

Wird der Drucker eine Weile nicht verwendet, wechselt er in den Energiesparmodus, und das vordere Bedienfeld wird

ausgeschaltet.

Um die Zeitspanne bis zum Wechsel in den Energiesparmodus zu andern, tippen Sie auf das Q , dann auf

Einrichtung > Bedienfeldoptionen > Energiesparmodus nach. Sie konnen fir die Wartezeit einen Wert zwischen 5
und 240 Minuten einstellen. Der Standardwert betragt 30 Minuten.

Sobald eine Eingabe am Drucker stattfindet, wechselt er wieder in den Normalmodus, und das Bedienfeld wird
wieder eingeschaltet.

Behebung von Problemen

Lesen Sie in den Abschnitten zur Fehlerbehebung im vorliegenden Benutzerhandbuch nach.

Fehlermeldungen auf dem Bedienfeld

Unter bestimmten Umstanden wird ein numerischer Fehlercode auf dem Bedienfeld angezeigt. Fiihren Sie dann die

empfohlene MalRnahme zur Behebung des Problems durch. Wenn sich das Problem mit der empfohlenen
MaRnahme nicht l6sen lasst, wenden Sie sich an den Kundendienst.

Wenn ein Fehlercode auf dem Bedienfeld angezeigt wird, den Sie nicht in dieser Liste finden, schalten Sie den
Drucker aus und wieder ein. Tritt danach das Problem weiterhin auf, wenden Sie sich an den Kundendienst.

DEwWw
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Fehlercode Empfohlene MaRnahme

03.21:01 PSU-Niederspannung erkannt.
1. Schalten Sie den Drucker aus und ziehen Sie beide Netzkabel ab.
2. Uberpriifen Sie die Netzkabel auf sichtbare Beschadigungen.
3. Vergewissern Sie sich, dass die Eingangsspannung im Bereich der
Spezifikationen liegt (180-264 V AC).
4,  Stecken Sie beide Netzkabel ein und vergewissern Sie sich, dass sie richtig
eingesetzt sind.
5. Schalten Sie den Drucker ein.
03.22:01 PSU-Uberspannung erkannt.
1. Schalten Sie den Drucker aus und ziehen Sie beide Netzkabel ab.
2. Uberpriifen Sie die Netzkabel auf sichtbare Beschadigungen.
3. Vergewissern Sie sich, dass die Eingangsspannung im Bereich der
Spezifikationen liegt (180-264 V AC).
4. Stecken Sie beide Netzkabel ein und vergewissern Sie sich, dass sie richtig
eingesetzt sind.
5. Schalten Sie den Drucker ein.
14.72:01 Nullspannung erkannt.
1. Schalten Sie den Drucker aus und ziehen Sie beide Netzkabel ab.
2. Uberpriifen Sie die Netzkabel auf sichtbare Beschadigungen.
3. Vergewissern Sie sich, dass die Eingangsspannung im Bereich der
Spezifikationen liegt (180—-264 V AC).
4. Stecken Sie beide Netzkabel ein und vergewissern Sie sich, dass sie richtig
eingesetzt sind.
5. Schalten Sie den Drucker ein.
14.73:01 Sehr niedrige Spannung erkannt.
1. Schalten Sie den Drucker aus und ziehen Sie beide Netzkabel ab.
2. Uberpriifen Sie die Netzkabel auf sichtbare Beschadigungen.
3. Vergewissern Sie sich, dass die Eingangsspannung im Bereich der
Spezifikationen liegt (180-264 V AC).
4,  Stecken Sie beide Netzkabel ein und vergewissern Sie sich, dass sie richtig
eingesetzt sind.
5. Schalten Sie den Drucker ein.

8 HP Latex Drucker der Serien 115 und 300
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Fehlercode Empfohlene MaRnahme
14.74:01 Niedrige Spannung erkannt.
1. Schalten Sie den Drucker aus und ziehen Sie beide Netzkabel ab.
2. Uberpriifen Sie die Netzkabel auf sichtbare Beschadigungen.
3. Vergewissern Sie sich, dass die Eingangsspannung im Bereich der
Spezifikationen liegt (180-264 V AC).
4.  Stecken Sie beide Netzkabel ein und vergewissern Sie sich, dass sie richtig
eingesetzt sind.
5. Schalten Sie den Drucker ein.
14.75:01 Zu hohe Spannung erkannt.
1. Schalten Sie den Drucker aus und ziehen Sie beide Netzkabel ab.
2. Uberpriifen Sie die Netzkabel auf sichtbare Beschadigungen.
3. Vergewissern Sie sich, dass die Eingangsspannung im Bereich der
Spezifikationen liegt (180-264 V AC).
4.  Stecken Sie beide Netzkabel ein und vergewissern Sie sich, dass sie richtig
eingesetzt sind.
5. Schalten Sie den Drucker ein.
14.87:10 Ubertemperatur beim Aushartungsleistungsregler erkannt.

1.
2.

Schalten Sie den Drucker aus.

Uberpriifen Sie, ob die Umgebungstemperatur den technischen Daten des
Druckers entspricht (15-35 °C).

Uberpriifen Sie, ob die Elektronikgehause an der Riickseite des Druckers
ordnungsgemal3 belliftet werden.

Schalten Sie den Drucker ein.

Fehlermeldungen auf dem Bedienfeld

9
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Fehlercode Empfohlene MaRRnahme

16.01:00 Der Drucker wird innerhalb der festgelegten Zeitspanne nicht aufgeheizt.
1. Schalten Sie den Drucker aus und ziehen Sie beide Netzkabel ab.
2. Uberpriifen Sie die Netzkabel auf sichtbare Beschadigungen.
3. Vergewissern Sie sich, dass die Eingangsspannung im Bereich der
Spezifikationen liegt (180—-264 V AC).
4. Wenn die Spannung niedrig ist, kann eine Verringerung der
Aushartungstemperatur helfen, das Problem zu beheben.
5. Stecken Sie beide Netzkabel ein und vergewissern Sie sich, dass sie richtig
eingesetzt sind.
6.  Uberpriifen Sie, ob die Umgebungstemperatur den technischen Daten des
Druckers entspricht (15-35 °C).
7. Uberpriifen Sie, ob die Elektronikgehduse an der Riickseite des Druckers
ordnungsgemaf beluftet werden.
8. Schalten Sie den Drucker ein.
16.02:00 Der Drucker kihlt innerhalb der festgelegten Zeitspanne nicht ab.
1. Vergewissern Sie sich, dass alle Lufter wahrend des Druckens funktionieren
und nicht verdeckt sind.
2. Schalten Sie den Drucker aus.
3. Uberpriifen Sie, ob die Umgebungstemperatur den technischen Daten des
Druckers entspricht (15-35 °C).
4. Uberpriifen Sie, ob die Elektronikgehause an der Riickseite des Druckers
ordnungsgemaf beluftet werden.
5. Schalten Sie den Drucker ein.
16.03:00 UberméRige Erwarmung des Druckers.
1. Uberpriifen Sie, ob die Umgebungstemperatur den technischen Daten des
Druckers entspricht (15-35 °C).
2. Verringern Sie die Aushartungstemperatur und/oder erhéhen Sie die Anzahl
der Durchlaufe.
3. Vergewissern Sie sich, dass kein Lifter verdeckt ist.
16.04:00 Unzureichende Erwérmung des Druckers. Uberpriifen Sie, ob die

Umgebungstemperatur den technischen Daten des Druckers entspricht (15-35 °C).

HP Latex Drucker der Serien 115 und 300
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Fehlercode Empfohlene MaRnahme

16.11:10 Sensormessung der Aushdrtungstemperatur auRerhalb des Bereichs
(Temperatursensor 1 fehlerhaft oder nicht angeschlossen).

1. Schalten Sie den Drucker aus.

2. Uberpriifen Sie, ob die Umgebungstemperatur den technischen Daten des
Druckers entspricht (15-35 °C).

3. Uberpriifen Sie, ob die Elektronikgehduse an der Riickseite des Druckers
ordnungsgemal? beliftet werden.

4. Schalten Sie den Drucker ein.

16.12:10 Sensormessung der Aushdrtungstemperatur auRerhalb des Bereichs
(Temperatursensor 2 fehlerhaft oder nicht angeschlossen).

1. Schalten Sie den Drucker aus.

2. Uberpriifen Sie, ob die Umgebungstemperatur den technischen Daten des
Druckers entspricht (15-35 °C).

3. Uberpriifen Sie, ob die Elektronikgehduse an der Riickseite des Druckers
ordnungsgemal3 belliftet werden.

4. Schalten Sie den Drucker ein.

16.13:10 Sensormessung der Aushdrtungstemperatur auRerhalb des Bereichs
(Temperatursensor 3 fehlerhaft oder nicht angeschlossen).

1. Schalten Sie den Drucker aus.

2. Uberpriifen Sie, ob die Umgebungstemperatur den technischen Daten des
Druckers entspricht (15-35 °C).

3. Uberpriifen Sie, ob die Elektronikgehduse an der Riickseite des Druckers
ordnungsgemal3 belliftet werden.

4. Schalten Sie den Drucker ein.

16.14:10 Sensormessung der Aushdrtungstemperatur auRerhalb des Bereichs
(Temperatursensor 4 fehlerhaft oder nicht angeschlossen).

1. Schalten Sie den Drucker aus.

2. Uberpriifen Sie, ob die Umgebungstemperatur den technischen Daten des
Druckers entspricht (15-35 °C).

3. Uberpriifen Sie, ob die Elektronikgehduse an der Riickseite des Druckers
ordnungsgemal belliftet werden.

4. Schalten Sie den Drucker ein.

16.84:03, 16.85:03 Luftleistenwiderstand auRerhalb des Bereichs. Uberpriifen Sie, ob die
Luftleistenlifter (an der Vorderseite des Aushartungsmoduls) funktionieren und
nicht versperrt sind.

DEWW Fehlermeldungen auf dem Bedienfeld 11
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Fehlercode

Empfohlene MaRRnahme

21:13 Druckkopfwartungspatrone kann nicht tiber den gesamten Weg verschoben werden.
1. Schalten Sie den Drucker aus.
2. Entfernen Sie bei ausgeschaltetem Drucker die Druckkopfwartungspatrone
von Hand.
3. Stellen Sie sicher, dass der Weg der Druckkopfwartungspatrone frei ist.
Entfernen Sie alle sichtbaren Hindernisse (Papier, Kunststoffteile usw.), die die
Bewegung behindern.
4. Setzen Sie die Druckkopfwartungspatrone wieder ein.
5. Schalten Sie den Drucker ein.
6.  Besteht das Problem weiterhin, tauschen Sie die Wartungspatrone aus.
21.2:10 Wartungspatronenfehler.
1. Schalten Sie den Drucker aus.
2. Nehmen Sie die Wartungspatrone heraus, und setzen Sie sie wieder ein.
3. Schalten Sie den Drucker ein.
4. Besteht das Problem weiterhin, tauschen Sie die Wartungspatrone aus.
21.5:.03 Das Teil, das den Rollenwischer der Druckkopfwartungspatrone vorschiebt, ist

blockiert.
1. Schalten Sie den Drucker aus.
Nehmen Sie die Wartungspatrone heraus, und setzen Sie sie wieder ein.

Schalten Sie den Drucker ein.

H wonN

Besteht das Problem weiterhin, tauschen Sie die Wartungspatrone aus.

25.n:10 (n steht fur die

Es wurde ein maglicher Fehler beim Tintenpatronen-Drucksensor erkannt. Der

Nummer der gemeldete Tintenflllstand ist moglicherweise nicht genau. Wenden Sie sich
Tintenpatrone) gegebenenfalls an den Kundendienst.
27.1:00 Beim Optimizer-Druckkopf wurden mehrere verstopfte Diisen erkannt. Wenn die

Druckgualitat nicht annehmbar ist, reinigen oder ersetzen Sie den Druckkopf.

27.n:07 (n steht fur die
Steckplatznummer des
Druckkopfes)

Bei mindestens einem Druckkopf wurde eine groRe Anzahl von verstopften Diisen

festgestellt. Die Kalibrierung ist moglicherweise wegen schlechter Druckkopfleistung

fehlgeschlagen. Reinigen Sie alle Druckképfe und Uberprifen Sie ihren Status.

29:00

Die Wartungspatrone (Teilenummer CZ681A) ist fast voll. Sie muss bald
ausgetauscht werden.

HP Latex Drucker der Serien 115 und 300
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Fehlercode Empfohlene MaRnahme

29:01 Die Wartungskartusche ist nicht richtig eingesetzt.
1. Offnen Sie die Zugangsklappe zur Wartungspatrone.

2. Stellen Sie sicher, dass die Wartungspatrone richtig eingesetzt ist und
schlieen Sie dann die Klappe.

3. Besteht das Problem weiterhin, tauschen Sie die Wartungspatrone aus.

29.1:01 Status des Wartungspatrone kann nicht nachverfolgt werden. Uberpriifen Sie visuell,
dass sich auf der Druckkopfwartungspatrone das richtige Statusmuster befindet.

29.2:00 Druckkopfreinigungswalze kann nicht vorgeschoben werden. Wartungspatrone
ersetzen.
32:01 Die Aufwickelvorrichtung ist nicht angeschlossen. Wenn Sie die Aufwickelvorrichtung

verwenden mdchten, schalten Sie den Drucker aus, und schlief3en Sie alle Kabel an
die Aufwickelvorrichtung an (Sensorkabel, Druckerkabel). Wenn Sie sie nicht
verwenden mdchten, missen Sie das Druckmaterial manuell von der
Aufwickelvorrichtung entnehmen. Denken Sie daran, das Druckmaterial zunachst
abzuschneiden.

32:01.1,32:01.2 Dieser Fehler tritt auf, wenn die Spannleiste langer als 8 Sekunden in einer der
Sensor-Auslésepositionen verbleibt. Im Folgenden werden die haufigsten Ursachen
fur diesen Fehler aufgefuhrt.

e Der Schalter fur die Wickelrichtung am Motor der Aufwickelvorrichtung ist
aktiviert, der Aufwickelvorrichtung wurde jedoch noch kein Druckmaterial
hinzugefiigt.

° Es wurde die falsche Wickelrichtung fur die Aufwickelvorrichtung ausgewahlt.
° Die Bewegung der Spannleiste wird durch einen Fremdkorper blockiert.

e Das Druckmaterial wird nicht korrekt zwischen Spann- und Umlenkleiste
geflhrt.

32:02 Dieser Fehler wird wahrend der Druckerinitialisierung gemeldet und weist darauf hin,
dass die Verbindung mit der Aufwickelvorrichtung getrennt wurde, wahrend der
Drucker ausgeschaltet war. Er wird auBerdem angezeigt, wenn Sie die
Aufwickelvorrichtung aktivieren, diese aber nicht an den Drucker angeschlossen ist.
SchlieRen Sie die Aufwickelvorrichtung an den Drucker an, und wahlen Sie zum
Fortfahren OK.

DEWW Fehlermeldungen auf dem Bedienfeld 13
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Fehlercode Empfohlene MaRRnahme

41:03 Einschrankung des elektrischen Stroms im Papiermotor.
1. Schalten Sie den Drucker aus.

2. Offnen Sie das Druckerfenster, und tberpriifen Sie, ob der Vorschub des
Druckmaterials durch sichtbare Fremdkérper behindert wird. Wenn sich
Druckmaterial gestaut hat und die Bewegung der Antriebswalze behindert,
ziehen Sie die Druckmaterial-Klemmhebel nach oben und entfernen Sie die
Materialreste. Entfernen Sie vorsichtig moglichst viel des gestauten
Druckmaterials von der Druckeroberseite. Schneiden Sie ggf. das
Druckmaterial ab.

ACHTUNG:  Ziehen Sie das Druckmaterial méglichst nicht aus dem Zufuhrpfad
weil die normale Bewegungsrichtung dadurch umgekehrt wird. Dies kénnte zu
Schaden an den Druckerkomponenten fhren.

3. Schalten Sie den Drucker ein.

42:03 Einschrankung des elektrischen Stroms im Druckkopfschlittenmotor.
1. Schalten Sie den Drucker aus.

2. Offnen Sie das Druckerfenster, und tberpriifen Sie, ob der Vorschub des
Druckmaterials durch sichtbare Fremdkérper behindert wird. Wenn sich
Druckmaterial gestaut hat und die Bewegung der Antriebswalze behindert,
ziehen Sie die Druckmaterial-Klemmhebel nach oben und entfernen Sie die
Materialreste. Entfernen Sie vorsichtig moglichst viel des gestauten
Druckmaterials von der Druckeroberseite. Schneiden Sie ggf. das
Druckmaterial ab.

3. Schalten Sie den Drucker ein.

63:04 An der Netzwerkkarte ist ein E/A-Problem aufgetreten.

1. Vergewissern Sie sich, dass das Netzwerkkabel richtig an die Netzwerkkarte
angeschlossen ist.

2. Vergewissern Sie sich, dass die Firmware des Druckers auf dem neuesten
Stand ist.

HP Latex Drucker der Serien 115 und 300
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Fehlercode Empfohlene MaRnahme

63:05 Der Auftrag erreicht den Drucker nicht schnell genug. Der Drucker bricht den Auftrag
bei Pausen tber 20 Sekunden ab.

1. Vergewissern Sie sich, dass die 1-Gigabit-Ethernet-Karte richtig im Computer
mit dem RIP installiert ist.

2. Uberpriifen Sie den RIP auf Fehlermeldungen. Uberpriifen Sie, ob der
Computer mit dem RIP ordnungsgemaR funktioniert und die
Mindestanforderungen des RIP erfllt. Stellen Sie sicher, dass die Festplatte
weder voll noch zu stark fragmentiert ist.

3. Prufen Sie, ob die Option RIP beim Drucken aktiviert ist. Diese Option kann fir
eine geringe Druckgeschwindigkeit verantwortlich sein, wenn der Computer
nicht leistungsfahig genug ist.

4. Verringern Sie die Auflésung des Druckauftrags, oder erhdhen Sie die Anzahl
der Durchlaufe.

5. Uberpriifen Sie, ob alle Komponenten im LAN mit einer Geschwindigkeit im
Gigabit-Bereich laufen.

68:03 Es gab einen Verlust von permanenten Daten, wie z. B. Konfigurations- oder
Auftragsabrechnungsdaten. Dies kann vorkommen, wenn die Firmware mit einer
Datenstruktur aktualisiert wurde, die nicht mit der alteren Version kompatibel ist.

74:01 Beim Hochladen der Firmware-Aktualisierungsdatei ist ein Fehler aufgetreten.

1. Schalten Sie den Drucker mit der Netztaste auf dem Bedienfeld und mit dem
Netzschalter an der Riickseite aus. Stecken Sie die Netzkabel aus. SchlieRen
Sie dann die Netzkabel wieder an, und schalten Sie den Drucker ein.

2. Versuchen Sie erneut, die Firmware-Aktualisierungsdatei in den Drucker zu
laden.

78:08 Randloses Drucken ist nicht méglich. Wenn Sie einen HP Latex Drucker 375 oder
365 besitzen, installieren Sie die Tintenauffangvorrichtung.

78.1:04 Fir das geladene Druckmaterial ist kein Druckmaterialprofil vorhanden. Folgen Sie
der Anleitung zur Aktualisierung der Firmware, um den Drucker mit den neuesten
Druckmaterialprofilen zu aktualisieren.

78.2:01 Es ist keine Rickspannung mehr vorhanden. Der Grund daftr konnte ein lockerer
Rollenkern sein, oder das Ende der Rolle ist fast erreicht. Wenn dies nicht die
Ursache fir das Problem ist, versuchen Sie, das Druckmaterial zu entnehmen und
erneut zu laden.

79:03, 79:04,79.2:04 Allgemeiner Firmware-Fehler. Aktualisieren Sie die Firmware des Druckers.
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81:01,81.1:01,81:03

Der Servomotor konnte vor dem Einstellen der Encoder-Position nicht
ordnungsgemal? gestoppt werden.

1. Schalten Sie den Drucker aus.

2. Offnen Sie das Druckerfenster, und tiberpriifen Sie, ob die Bewegung der
Antriebswalze durch Fremdkdrper behindert wird. Wenn sich Druckmaterial
gestaut hat und die Bewegung der Antriebswalze behindert, ziehen Sie die
Druckmaterial-Klemmrollen (mithilfe des Druckmaterialhebels) nach oben und
entfernen Sie die Materialreste.

3. Schalten Sie den Drucker ein.

86:01, 86.2:01 Problem bei Schlittenbaugruppe.
1. Schalten Sie den Drucker aus.
2. Offnen Sie das Druckerfenster unter Beachtung der Sicherheitsverfahren, und
Uberprifen Sie, ob die Bewegung des Druckkopfschlittens durch Fremdkorper
behindert wird. Wenn sich Druckmaterial gestaut hat und die Bewegung der
Antriebswalze behindert, ziehen Sie die Druckmaterial-Klemmrollen (mithilfe
des Druckmaterialhebels) nach oben und entfernen Sie die Materialreste.
3. Schalten Sie den Drucker ein.
87:01 Der Codiererstreifen des Druckkopfschlittenmotors erkennt Fehler bei der

Schlittenposition. Reinigen des Codiererstreifens.

89:11,89.1:10, 89,2:10

Das PCA der inneren LED ist ausfallen oder abgezogen worden. Der Drucker
funktioniert weiterhin normal, wobei nur diese Funktionalitat betroffen ist.

94:01

Farbe kann auf diesem Druckmaterial nicht kalibriert werden. Messung bei weil3em
Druckmaterial liegt auRRerhalb des Bereichs.

94:.02

Inkonsistente Farben gefunden.

1. Uberpriifen Sie, ob die Druckmaterialauswahl auf dem Bedienfeld mit einem
tatsachlich geladenen Druckmaterial Ubereinstimmt.

2. Versuchen Sie die Kalibrierung erneut.

94:08

Farbkalibrierung fehlgeschlagen. Versuchen Sie es noch einmal. Weitere
Einzelheiten zur Farbkalibrierungsfunktion finden Sie im Benutzerhandbuch.

98:03

Mindestens ein Druckkopf funktioniert nicht richtig. Im Druckkopfstatus kénnen Sie
nachsehen, welche Druckkdpfe nicht richtig funktionieren, und diese ersetzen.

Technische Daten der Stromversorgung

16

HP Latex Drucker HP Latex Drucker
115/315 HP Latex Drucker 335 365/375
Ungefahre 200-240V +10 % 200-240V +10 % 200-240V £10 %

Wechselspannung

HP Latex Drucker der Serien 115 und 300
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HP Latex Drucker HP Latex Drucker
115/315 HP Latex Drucker 335 365/375
Frequenz 50/60 Hz 50/60 Hz 50/60 Hz
Druckerleistung 200w 200w 2,5 kw
Maximaler Druckerstrom 3A 3A 16A
Aushartungsleistung 2,0 kW 2,4 kW 2,1kw
Maximaler Aushartestrom 13 A 16A 16A
Zulassungshinweise
China, Héhe:
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China EMC (nur Produkte mit Class A):
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Taiwan EMC (nur Produkte mit Class A):
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Impresoras HP Latex serie 115y 300

Informacion de introduccion

¢En qué consiste? ¢Dénde se encuentra la guia del usuario?
Su dispositivo es una impresora de inyeccion de tinta a La guia del usuario de su impresora puede descargarse
color disefiada para imprimir imagenes de gran calidad de:
en sustratos flexibles. Algunas de sus funciones
principales son: m  http://www.hp.com/go/latex115/manuals
m  (alidad de impresion mas nitida, transiciones m  http://www.hp.com/go/latex300/manuals
suaves y finos detalles con sus 6 colores y 1200

ppp reales Puede encontrar informacion adicional en:

m  http://www.hp.com/go/latex115/support

[ ] Impresora HP Latex 115: Cartuchos de tinta de

400 ml m  http://www.hp.com/go/latex300/support

m  Impresora HP Latex serie 300: 775 cartuchos de

tinta Pueden encontrarse videos acerca de cémo usar la

impresora en:

m  Cientos de preajustes de sustratos preparados y

faciles de conseguir, aplicaciones exteriores = http://www.hp.com/qo/supportvideos

incluidas m  http://www.youtube.com/HPSupportAdvanced
Este documento introductorio incluye avisos legales, Unase a la comunidad, encuentre herramientas y
instrucciones de seguridad, breve informacién de uso, pongase en contacto con expertos. Visite el HP Latex
codigos de error del panel frontal, especificaciones de Knowledge Center en:

alimentacién y la declaracion de conformidad.
m  http://www.hp.com/go/communities/HPLatex

Avisos legales

© Copyright 2017-2018 HP Development Company, L.P.

La informacion contenida en este documento podra ser modificada sin previo aviso. Las Unicas garantias de los
productos y servicios de HP se establecen en la declaracion de garantia explicita adjunta a dichos productos y
servicios. Nada de lo expuesto en este documento debe considerarse como una garantia adicional. HP no se hace
responsable de los errores de editorial o técnicos u omisiones que contenga esta guia.

Puede descargar la Garantia limitada de HP, que se suministra expresamente, y la informacion legal que relativa a su
producto en http://www.hp.com/go/latex115/manuals o http://www.hp.com/go/latex300/manuals. En algunos
paises/regiones, en la caja se incluye una Garantia limitada de HP impresa. En los paises/regiones en los que la
garantia no se suministra en formato impreso, puede solicitar una copia impresa mediante el sitio Web
http://www.hp.com/go/orderdocuments, o puede escribirnos a la siguiente direccion: HP, MS POD, 11311 Chinden
Blvd, Boise, ID 83714, Estados Unidos. Indique su nimero de producto, periodo de garantia (se encuentra en la
etigueta del nimero de serie), nombre y direccion postal.

ENERGY STAR® es una marca registrada propiedad del Gobierno de los Estados Unidos.
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Instrucciones de seguridad

Directrices generales de seguridad

En elinterior de la impresora no existe ninguna pieza que el usuario pueda reparar, a excepcion de las que cubre el
programa de autorreparacion por parte del cliente de HP (consulte http://www.hp.com/go/selfrepair). Deje la
reparacion del resto de piezas en manos de un representante del servicio técnico cualificado.

Apague laimpresora y pongase en contacto con el representante de asistencia al cliente en los casos siguientes:

° El cable de alimentacion o el enchufe estd dafiado.

. Las carcasas de polimerizacion estan dafiadas.

. La impresora se ha dafiado debido a un impacto.

. Hay alguin dafio mecanico o en la carcasa.

. Ha entrado liguido en la impresora.

. Sale humo o alguin olor extrafio de la impresora.

° La impresora se ha caido o el mddulo de polimerizacion ha resultado dafiado.
° La impresora no funciona con normalidad.

Apague la impresora en cualquiera de los casos siguientes:

. Durante una tormenta

. Durante un fallo eléctrico

Tenga especial cuidado con las zonas marcadas con etiquetas de advertencia.

Pasible riesgo de descarga eléctrica

A fADVERTENCIA!  Los circuitos internos de las zonas de polimerizacion, la extraccion de vapor, los calentadores de la
zona de impresion y las fuentes de alimentacion integradas funcionan con voltajes peligrosos que pueden ser
mortales o causar lesiones personales graves.

La impresora utiliza dos cables de alimentacion. Desenchufelos antes de reparar la impresora.

Para evitar el riesgo de descargas eléctricas:

. La impresora solo deberia enchufarse en las tomas de la red de alimentacién conectadas a tierra.
. No intente desmontar los mddulos de polimerizacion.
. No retire ni abra las cubiertas o los enchufes de ningun sistema cerrado.
. No inserte objetos en las ranuras de la impresora.
Peligro de calentamiento

Los subsistemas de polimerizacion de laimpresora funcionan a altas temperaturas y pueden provocar guemaduras
si se tocan. Para evitar lesiones personales, siga las siguientes precauciones:

. No toque los compartimentos internos de las zonas de polimerizacion de la impresora.

. Espere a que laimpresora se enfrie antes de acceder a la zona de polimerizacion interna y la platina de salida
en caso de atasco del substrato.

. Deje que laimpresora se enfrie antes de realizar algunas tareas de mantenimiento.
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Peligro de incendio
Los subsistemas de polimerizacion de la impresora funcionan a altas temperaturas.
Para evitar el riesgo de incendios, tome las precauciones siguientes:
° El cliente es responsable de cumplir con los requisitos de la impresora y los requisitos del codigo eléctrico
conforme a la jurisdiccion local del pais donde estd instalada la impresora. Utilice la tension de la fuente de

alimentacién especificada en la etiqueta.

° Conecte los cables de alimentacion a las lineas correspondientes, cada una protegida por un interruptor
automatico de derivacion, conforme a la informacién de la guia de preparacién del sitio. No utilice una regleta
(toma de alimentacion trasladable) para conectar ambos cables de alimentacion.

° Utilice unicamente los cables de alimentaciéon que HP suministra con la impresora. No utilice un cable de
alimentacion dafiado. No utilice los cables de alimentacion con otros productos.

° No inserte objetos en las ranuras de la impresora.

° Tenga cuidado de no derramar liquidos en la impresora. Después de la limpieza, asegurese de que todos los
componentes estén secos antes de volver a utilizar laimpresora.

. No utilice aerosoles que contengan gases inflamables dentro o cerca de la impresora. No utilice la impresora
en una atmdsfera explosiva.

° No bloquee ni cubra las aberturas del cuerpo de la impresora.

° No intente desmontar o modificar los médulos de polimerizacién.

° Asegurese de que no se supera la temperatura de funcionamiento del sustrato recomendada por el

fabricante. Si esta informacion no esta disponible, pregunte al fabricante. No cargue sustratos que no se
puedan utilizar a una temperatura de funcionamiento superior a los 125 °C.

° No cargue sustratos con temperaturas de ignicion automatica por debajo de los 250 °C. Si esta informacion
no esta disponible, la impresion debe ser supervisada en todo momento.

[%’ NOTA:  Método de prueba segiin EN ISO 6942:2002: Evaluacidn de los materiales y de los montajes de los
materiales cuando se ven expuestos a una fuente de radiacién térmica, método B. Las condiciones de la
prueba para determinar la temperatura cuando el sustrato comienza la ignicion (con llama o sin llama)
fueron las siguientes: densidad del flujo de calor: 30 kW/m2, calorimetro de cobre, termopar de tipo K.

Peligro mecanico

La impresora tiene piezas mdviles que podrian provocar lesiones. Para evitar lesiones personales, siga las siguientes
precauciones cuando trabaje cerca de laimpresora:

° Mantenga la ropa y todas las partes del cuerpo lejos de las piezas moviles de la impresora.

° Evite el uso de collares, brazaletes y otros objetos colgantes.

° Sitiene el cabello largo, intente llevarlo recogido de forma que no caiga sobre la impresora.

° Asegurese de que las mangas o guantes no queden atrapados en las piezas moviles.

° Evite permanecer cerca de ventiladores, que podrian causar lesiones y también afectar a la calidad de
impresion (obstruyendo la circulacion del aire).

° No toque los engranajes ni los rollos en movimiento durante la impresion.

° No utilice la impresora con las cubiertas abiertas.

Peligro de sustancias quimicas

Consulte las hojas de datos de seguridad disponibles en http://www.hp.com/go/msds para identificar los
ingredientes quimicos de sus consumibles. Debe proporcionarse la ventilacién suficiente para garantizar que las
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posibles exposiciones transmitidas por el aire a estas sustancias se controlen adecuadamente. Péngase en contacto
con su técnico especialista en aire acondicionado o especialista en salud y seguridad medioambiental para que le
aconseje sobre las medidas adecuadas que debe adoptar en su ubicacion.

Para obtener mas informacién, consulte las secciones "Ventilacion" y "Aire acondicionado” incluidas en la guia de
preparacion del sitio disponible en:http://www.hp.com/qgo/latex15/manuals y http://www.hp.com/qgo/latex300/
manuals.

Peligro de radiacion de luz
La radiacién de luz se emite desde la iluminacién de la zona de impresion. Esta iluminacién cumple los requisitos del
grupo de exencién de IEC 62471:2006: Seguridad fotobioldgica de [dmparas y sistemas de [dmparas. Sin embargo,
se recomienda no mirar directamente a las luces LED mientras estan encendidas. No modifique el maédulo.

Peligro de materiales pesados
Se debe tener especial cuidado para evitar lesiones personales al manipular sustratos pesados:

. Para manipular rollos de sustratos pesados es posible que se necesite mas de una persona. Se debe tener
cuidado para evitar sobrecargas o lesiones de espalda.

. Utilice siempre una carretilla elevadora, un vehiculo elevador u otro equipo de manipulacién para levantar los
sustratos. La impresora se ha disefiado para ser compatible con muchos de estos dispositivos.

° Lleve puesto siempre el equipo de proteccién personal, incluidos los guantes y las botas.
Tratamiento de la tinta y las condensaciones

HP recomienda utilizar guantes cuando manipule los componentes del sistema de tinta y las condensaciones.
Ventilacién

Asegurarse de que la sala en la que estd instalado el sistema cumple con las directrices y normativas locales de
salud y seguridad medioambiental.

Debe proporcionarse la ventilacién suficiente para garantizar que las posibles exposiciones se controlen
adecuadamente. Consulte las hojas de datos de seguridad disponibles en http://www.hp.com/go/msds para
identificar los ingredientes quimicos de sus consumibles de tinta.

Los niveles de determinadas sustancias en las instalaciones dependen de las variables del area de trabajo que estan
bajo su control, como el tamafio de la sala, el rendimiento de la ventilacion y la duracion del uso de los equipos.
Péngase en contacto con su especialista en salud y sequridad medioambiental para que le aconseje sobre las
medidas adecuadas que debe adoptar en su ubicacion.

Aire acondicionado

Ademas de la ventilacion de aire del exterior para prevenir la exposicion a riesgos para la salud, considere también la
posibilidad de preservar los niveles ambientales del lugar de trabajo garantizando las condiciones climaticas de
funcionamiento especificadas en la seccion "Especificaciones medioambientales” de la guia de preparacion del sitio
para evitar provocar un funcionamiento incorrecto de los equipos y molestias a los operadores. Los sistemas de aire
acondicionado en el area de trabajo deberan tener en cuenta que el equipo genera calor. Normalmente, la disipacién
de potencia de la impresora es:

° 2,2 kW (7,5 kBTU/h) paraimpresoras HP Latex 115/315
° 2,6 kW (8,9 kBTU/h) para la impresora HP Latex 335
° 4,6 kW (15,7 kBTU/h) para impresoras HP Latex 365/375

Los sistemas de aire acondicionado deben cumplir con las directrices y normativas locales de medio ambiente, salud
y seguridad (EHS, por sus siglas en inglés).

LAK)
= NOTA: Las unidades de aire acondicionado no deberian apuntar sobre laimpresora.
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Tecnologia Latex

Latex es una tecnologia patentada de HP. Las tintas de la impresora utilizan latex para mejorar la calidad y la
versatilidad. Después de imprimir, es necesaria la polimerizacion para fijar la tinta.

La velocidad, la cantidad de tinta y la temperatura de polimerizacién estan correlacionadas.

Impresion

Para poder imprimir, primero debera configurar su impresora en el software RIP y después enviar trabajos a la
impresora desde el RIP. Puede utilizar el RIP que se incluye con la impresora si no tiene uno ya instalado.

Panel frontal

ESww

El panel frontal es una pantalla sensible al tacto que dispone de una interfaz grafica de usuario, situada en la parte
frontal derecha de la impresora.

Le permite controlar completamente la impresora: desde el panel frontal puede ver informacién sobre la impresora,
cambiar la configuracion de la impresora, realizar calibraciones y pruebas, entre otros. En el panel frontal también se
muestran alertas (mensajes de advertencia y de error) cuando es necesario.

¥ Ready .

J—" A

SUBSTRATE SUBSTRATE LIERARY PRINTING JOB

WLURE

INKS PRINTHEADS SETTINGS
(¢l )

Hay una pantalla de inicio alternativa que puede ver al deslizar el dedo por la pantalla hacia la izquierda:

& Ready e:
L
CONNECTIVITY PRINTER USER'S GUIDE
L N e

El panel frontal tiene una gran zona central en la que se muestra informacion e iconos dinamicos. A laizquierda y a
la derecha se pueden observar hasta cuatro iconos fijos en distintos momentos. No suelen mostrarse todos a la vez.

Hay una pantalla de inicio alternativa que puede ver al deslizar el dedo por la pantalla hacia la izquierda. En ella se
resume el estado de los cartuchos de tinta, el sustrato y el documento de impresién actual.

Tecnologia Latex
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& Inklevels -L-
272 2.97 294 278 294 295 267

M M LC C

o v K

= Substrate

& ok

Printing zone: Platen installed
Width: 1528 mm

Take-up reel: Uninstalled
Length left: Unknown

) Mopendingjobs

Remaining time: -
Passes: -

Temperature: 28 'C = 25 'C

Iconos fijos a la izquierda y a la derecha

L Ne]

Regresa a la pantalla inicial.

2

Pulse para ver la ayuda sobre la pantalla
actual.

Lo
<

anterior.

Pulse el icono para volver al elemento

Pulse elicono para ir al elemento siguiente.

Pulse el icono para volver a la pantalla
anterior sin descartar los cambios.

>
X

Cancela el proceso actual.

Iconos dinamicos de la pantalla de inicio

Estos elementos solo se muestran en la pantalla de inicio.

. En la parte superior izquierda de la pantalla aparece un mensaje que muestra el estado de la impresora o la

alerta actual mas importante. Pulse sobre este mensaje para ver una lista de todas las alertas actuales, junto

con un icono que indica la gravedad de cada alerta. Puede pulsar sobre una alerta para obtener ayuda para

resolver el problema.

. En la parte superior derecha, pulse elﬂpara activar o desactivar las luces de iluminacion de la zona de

impresion.

Vea el estado del sustrato y realice las
operaciones de tratamiento del sustrato.

2%

Abra la biblioteca de sustratos y acceda a la
amplia biblioteca de sustratos
predeterminados en linea.

i
-

Vea informacién sobre el trabajo que se esta
imprimiendo en este momento.

6

Ver el estado de los cartuchos de tinta y
realizar operaciones.
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Ver el estado de los cabezales de impresién y
realizar operaciones.

Vea y cambie la configuracién de la
impresora en general.

correspondan.

Vea el estado de conexiénalaredya
@ Internet y cambie los ajustes que

Consulte informacién sobre la impresora.

€ B8

E Obtener ayuda.

Modo suspendido

Si laimpresora permanece inactiva durante un tiempo, pasa al modo de suspension y se apaga la pantalla del panel

frontal.

Para cambiar el tiempo que debe transcurrir antes de pasar al modo de suspension, pulse el Q , después

Configuracion > Opciones del panel frontal > Tiempo espera modo de suspension. Puede establecer el tiempo desde
5 a 240 minutos. El tiempo predeterminado es de 30 minutos.

Si se produce alguna interaccién externa con la impresora, ésta sale del modo de suspensién y se enciende la

pantalla del panel frontal.

Resolucion de problemas

Cadigos de error del panel frontal

ESww

Consulte las secciones de solucién de problemas de esta guia del usuario.

En determinadas circunstancias, aparece un codigo de error numérico en el panel frontal. Siga los consejos de la
columna Recomendacién para resolverlo. Si la recomendacion que se indica no parece resolver el problema,
pdngase en contacto con el representante de servicio de su zona.

Si en el panel frontal aparece un cédigo de error que no estd incluido en esta lista, apague la impresora y vuelva a
encenderla. Si el problema persiste, llame a su representante de asistencia al cliente.

Codigo de error Recomendacion
03.21:01 Se ha detectado subvoltaje en la PSU.
1. Apague laimpresoray desconecte ambos cables de alimentacion.
2. Compruebe que los cables de alimentacién no estén visiblemente dafiados.
3. Compruebe que el voltaje de entrada esta dentro de las especificaciones
(180-264 V CA).
4. Conecte ambos cables de alimentacion y asegurese de que estén
completamente insertados.
5. Encienda laimpresora.

Resolucion de problemas 7
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Codigo de error Recomendacion

03.22:01 Se ha detectado sobrevoltaje en la PSU.
1. Apague laimpresoray desconecte ambos cables de alimentacion.
2. Compruebe gue los cables de alimentacion no estén visiblemente dafiados.
3. Compruebe que el voltaje de entrada estd dentro de las especificaciones
(180-264 V CA).
4. Conecte ambos cables de alimentacion y asegurese de que estén
completamente insertados.
5. Encienda laimpresora.
14.72:01 Voltaje cero detectado.
1. Apague laimpresora y desconecte ambos cables de alimentacion.
2. Compruebe que los cables de alimentacién no estén visiblemente dafiados.
3. Compruebe que el voltaje de entrada esta dentro de las especificaciones
(180-264 V CA).
4, Conecte ambos cables de alimentacion y asegurese de que estén
completamente insertados.
5. Encienda laimpresora.
14.73:01 Voltaje muy bajo detectado.
1. Apague laimpresora y desconecte ambos cables de alimentacion.
2. Compruebe gue los cables de alimentacion no estén visiblemente dafiados.
3. Compruebe que el voltaje de entrada esta dentro de las especificaciones
(180-264 V CA).
4. Conecte ambos cables de alimentacion y asegurese de que estén
completamente insertados.
5. Encienda laimpresora.
14.74:01 Voltaje bajo detectado.
1. Apague laimpresoray desconecte ambos cables de alimentacion.
2. Compruebe gue los cables de alimentacion no estén visiblemente dafiados.
3. Compruebe que el voltaje de entrada esta dentro de las especificaciones
(180-264 V CA).
4. Conecte ambos cables de alimentacion y asegurese de que estén
completamente insertados.
5. Encienda laimpresora.

Impresoras HP Latex serie 115y 300
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Codigo de error Recomendacion

14.75:01 Voltaje excesivo detectado.
1. Apague laimpresoray desconecte ambos cables de alimentacion.
2. Compruebe gue los cables de alimentacion no estén visiblemente dafiados.

3. Compruebe gue el voltaje de entrada esta dentro de las especificaciones
(180-264 V CA).

4.  Conecte ambos cables de alimentacion y asegurese de que estén
completamente insertados.

5. Encienda laimpresora.

14.87:10 Se ha detectado temperatura excesiva en el regulador de potencia de
polimerizacion.

1. Apagar laimpresora.

2. Compruebe gue la temperatura ambiente corresponde a la indicada en las
especificaciones de laimpresora (15-35 °C).

3. Compruebe que los compartimentos electrénicos de la parte trasera de la
impresora estan bien ventilados.

4.  Encienda laimpresora.

16.01:00 Laimpresora no puede calentarse en un limite de tiempo preestablecido.
1. Apague laimpresora y desconecte ambos cables de alimentacion.
2. Compruebe que los cables de alimentacién no estén visiblemente dafiados.

3. Compruebe que el voltaje de entrada esta dentro de las especificaciones
(180-264 V CA).

4. Sielvoltaje es bajo, reducir la temperatura de polimerizacion puede servirle de
ayuda.

5. Conecte ambos cables de alimentacion y asegurese de que estén
completamente insertados.

6. Compruebe qgue la temperatura ambiente corresponde a la indicada en las
especificaciones de la impresora (15-35 °C).

7. Compruebe que los compartimentos electrénicos de la parte trasera de la
impresora estan bien ventilados.

8.  Encienda laimpresora.

ESWW Codigos de error del panel frontal 9
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Codigo de error Recomendacion

16.02:00 Laimpresora no puede enfriarse en un limite de tiempo preestablecido.

1.

Compruebe que todos los ventiladores funcionan y que no estan bloqueados
cuando imprima.

2. Apagar laimpresora.
3. Compruebe gue la temperatura ambiente corresponde a la indicada en las
especificaciones de laimpresora (15-35 °C).
4, Compruebe gue los compartimentos electronicos de la parte trasera de la
impresora estan bien ventilados.
5. Encienda laimpresora.
16.03:00 (Calor excesivo en laimpresora.
1. Compruebe que la temperatura ambiente corresponde a la indicada en las
especificaciones de laimpresora (15-35 °C).
2. Reduzca la temperatura de polimerizacion y/o aumente el nimero de pases.
3. Compruebe que todos los ventiladores estan desbloqueados.
16.04:00 Calor insuficiente en la impresora. Compruebe que la temperatura ambiente

corresponde a la indicada en las especificaciones de la impresora (15-35 °C).

16.11:10 La medicién del sensor de temperatura de polimerizacién esta fuera de rango
(sensor 1 de temperatura averiado o no conectado).
1. Apagar la impresora.
2. Compruebe gue la temperatura ambiente corresponde a la indicada en las
especificaciones de laimpresora (15-35 °C).
3. Compruebe gue los compartimentos electronicos de la parte trasera de la
impresora estan bien ventilados.
4,  Encienda laimpresora.
16.12:10 La medicién del sensor de temperatura de polimerizacién esta fuera de rango
(sensor 2 de temperatura averiado o no conectado).
1. Apagar la impresora.
2. Compruebe gue la temperatura ambiente corresponde a la indicada en las
especificaciones de laimpresora (15-35 °C).
3. Compruebe gue los compartimentos electronicos de la parte trasera de la
impresora estan bien ventilados.
4,  Encienda laimpresora.

Impresoras HP Latex serie 115y 300

ESww



Codigo de error Recomendacion

16.13:10 La medicion del sensor de temperatura de polimerizacion esta fuera de rango
(sensor 3 de temperatura averiado 0 no conectado).

1. Apagar la impresora.

2. Compruebe que la temperatura ambiente corresponde a la indicada en las
especificaciones de laimpresora (15-35 °C).

3. Compruebe que los compartimentos electrénicos de la parte trasera de la
impresora estan bien ventilados.

4.  Encienda laimpresora.

16.14:10 La medicion del sensor de temperatura de polimerizacion esta fuera de rango
(sensor 4 de temperatura averiado 0 no conectado).

1. Apagar la impresora.

2. Compruebe que la temperatura ambiente corresponde a la indicada en las
especificaciones de laimpresora (15-35 °C).

3. Compruebe que los compartimentos electrénicos de la parte trasera de la
impresora estan bien ventilados.

4.  Encienda laimpresora.

16.84:03, 16.85:03 La resistencia de la cortina de aire esta fuera de rango. Compruebe que los
ventiladores de la cortina de aire (en la parte frontal del modulo de polimerizacion)
estan funcionando y desbloqueados.

21:13 No puede mover el cartucho de mantenimiento a lo largo de su recorrido completo.
1. Apagar la impresora.

2. Mientras laimpresora esta apagada, extraiga el cartucho de mantenimiento de
los cabezales de impresion manualmente.

3. Asegurese de que el recorrido del cartucho de mantenimiento de los
cabezales de impresion esta despejado. Retire los obstaculos visibles (papel,
piezas de plastico y otros) que restrinjan el movimiento.

4.  Reinstale el cartucho de mantenimiento de los cabezales de impresion.
5. Encienda laimpresora.

6.  Sielerror continua, sustituya el cartucho de mantenimiento.

21.2:10 Error del cartucho de mantenimiento.
1. Apagar laimpresora.
Retire y reinserte el cartucho de mantenimiento.

Encienda la impresora.

oW

Si el error continua, sustituya el cartucho de mantenimiento.
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Codigo de error

Recomendacion

21.5:03

La pieza que hace avanzar el rodillo de limpieza del cartucho de mantenimiento de
los cabezales esta blogueada.

1. Apagar la impresora.

2 Retire y reinserte el cartucho de mantenimiento.
3. Encienda laimpresora.
4

Si el error continta, sustituya el cartucho de mantenimiento.

25.n:10 (donde n = el
numero del cartucho de
tinta)

Se ha detectado un posible error en el sensor de presion de los cartuchos de tinta. El
nivel de tinta indicado puede no ser exacto. Llame a su representante de asistencia
al cliente si es posible.

27.1:00

Se han detectado varias boquillas blogueadas en el cabezal de impresion
optimizador. Si la calidad de impresion no es aceptable, limpie o sustituya el cabezal
de impresién.

27.n:01 (donde n = el
ndmero de ranura del
cabezal de impresion)

Se ha detectado un gran nimero de boquillas blogueadas en uno o mas cabezales
de impresidn. La calibracion podria haber fallado debido al bajo rendimiento de los
cabezales de impresion. Limpie todos los cabezales de impresion y verifique su
estado.

29:00

El cartucho de mantenimiento (nimero de pieza CZ681A) esta casi lleno. Debera
cambiarse pronto.

29:01

El cartucho de mantenimiento no se ha introducido correctamente.

1. Abrala puerta del cartucho de mantenimiento en la parte derecha de la
impresora.

2. Asegurese de que el cartucho de mantenimiento esta sellado correctamente y,
posteriormente, cierre la puerta.

3. Sielerror continta, sustituya el cartucho de mantenimiento.

29.1:01

No se puede hacer un seguimiento del estado del cartucho de mantenimiento.
Compruebe visualmente que el cartucho de mantenimiento tiene un patron de
estado correcto.

29.2:.00

No se ha podido hacer avanzar el rodillo de limpieza del cabezal de impresién.
Sustituya el cartucho de mantenimiento.

32:01

El rodillo de recogida esta desconectado. Si desea utilizar el rodillo de recogida,
apague la impresora y compruebe que los cables del rodillo de recogida (los cables
del sensor y el cable de la impresora) estan conectados. Sino desea utilizarlo,
debera descargar el sustrato manualmente del rodillo de recogida. Recuerde cortar
primero el sustrato.
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Codigo de error Recomendacion

32:01,1,32:01,2 Este error se produce cuando la barra de tension permanece en una de sus
posiciones de activacion del sensor durante mas de 8 segundos. Las causas mas
probables de este error son las siguientes:

e  Elinterruptor de la direccion de bobinado del motor del rodillo de recogida
estd activado, pero el sustrato todavia no se ha pegado al rodillo de recogida.

e  Seha seleccionado una direccién de bobinado del rodillo de recogida
incorrecta.

° Hay algo gue bloguea el movimiento de la barra de tension.

e  Elsustrato no estd siguiendo la ruta correcta entre la barra de tensién y el
desviador.

32:02 Este error se produce durante la inicializacién de la impresora para advertirle de que
el rodillo de recogida se ha desconectado mientras la impresora estaba apagada.
También sucede si intenta activar el rodillo de recogida pero no esta conectado a la
impresora. Conecte el rodillo de recogida a la impresora y pulse OK para continuar.

41:03 Limite de corriente eléctrica en motor de papel.
1. Apagar laimpresora.

2. Abralaventanay asegurese de que no haya ninguin obstaculo que impida el
avance del sustrato. Si hay sustrato arrugado en la ruta del sustrato, levante la
palanca de compresion del sustrato y elimine la obstruccién. Elimine con
cuidado el mayor atasco posible de sustrato de la parte superior de la
impresora. Corte el sustrato si fuera necesario.

PRECAUCION:  Evite estirar del sustrato fuera de la ruta de entrada, dado que
con esto se revierte la direccién normal del movimiento y podria dafiar piezas
de laimpresora.

3. Encienda laimpresora.

42:03 Limite de corriente eléctrica del motor del eje de escaneo.
1. Apagar la impresora.

2. Abralaventanay asegurese de que no haya ninguin obstaculo que impida el
avance del sustrato. Si hay sustrato arrugado en la ruta del sustrato, levante la
palanca de compresién del sustrato y elimine la obstruccién. Elimine con
cuidado el mayor atasco posible de sustrato de la parte superior de la
impresora. Corte el sustrato si fuera necesario.

3. Encienda laimpresora.

63:04 Se ha producido un problema de entrada/salida en la tarjeta de red.

1. Asegurese de que el cable de red esta conectado correctamente a la tarjeta de
red.

2. Compruebe que el firmware de la impresora esta actualizado.

ESWW Codigos de error del panel frontal 13
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Codigo de error

Recomendacion

63:05

El trabajo llega a la impresora demasiado lento. La impresora cancela el trabajo si se
producen pausas prolongadas de mas de 20 s.

1. Asegurese de que haya conectado una tarjeta Ethernet de 1 Gigabit en el
ordenador que incluye el RIP.

2. Compruebe si el RIP ha mostrado otros mensajes de error. Compruebe que el
ordenador que incluye el RIP funcione correctamente y que tenga las
especificaciones minimas que requiere el RIP. Compruebe que el disco duro no
esté lleno ni demasiado fragmentado.

3. Compruebe que la opcién RIP durante impresion esté desactivada. Esta opcion
puede causar una impresion lenta si el ordenador no es lo suficientemente
potente.

4. Pruebe areducir la resolucién del trabajo 0 a aumentar el nimero de pasadas.

5. Compruebe que todos los componentes de su LAN estan funcionando a
velocidad Gigabit.

68:03

Ha habido una pérdida de datos permanente, como datos de configuracion o de
contabilidad. Esto puede suceder después de una actualizacion de firmware con una
estructura de datos incompatible con la versién anterior.

74:01

Se ha producido un error mientras se cargaba el archivo de actualizacion del
firmware.

1. Apague laimpresora con la tecla de encendido del panel frontal y el
interruptor de encendido en la parte trasera de la impresora. Desconecte el
cable de alimentacién y, a continuacién, vuelva a conectarlo y encienda la
impresora.

2. Intente cargar de nuevo en la impresora el archivo de actualizacion del
firmware.

78:08

La impresién sin bordes no es posible. Si tiene una impresora HP Latex 375/365,
instale el accesorio del recogedor de tinta.

78.1:04

Laimpresora no tiene ninguin valor preestablecido de sustrato para este sustrato.
Siga el procedimiento de actualizacién de firmware para actualizar la impresora con
los valores predeterminados de sustrato mas recientes.

78.2:01

Se ha perdido la tension posterior. Esto podria deberse a que el ntcleo del rollo esta
suelto 0 a que estd a punto de acabarse el rollo. Si estos no son los motivos, pruebe
a descargar y volver a cargar el sustrato.

79:03,79:04,79.2:04

Error de firmware genérico. Actualice el firmware de la impresora.
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Codigo de error Recomendacion

81:01, 81.1:01, 81:03 Fue imposible detener el servo correctamente antes de ajustar la posicion del
codificador.

1. Apagar la impresora.

2. Abralaventana, observando todos los procedimientos de seguridad, y
asegurese de que no haya ninguin obstaculo que impida el movimiento del
rodillo del motor. Si hay sustrato arrugado en la ruta de sustrato, levante las
ruedas de compresion (utilizando la palanca del sustrato) y elimine la
obstruccion.

3. Encienda laimpresora.

86:01, 86.2:01 Existe un problema en el conjunto del carro.
1. Apagar laimpresora.

2. Abralaventana, observando todos los procedimientos de seguridad, y
asegurese de gue no haya ninguin obstaculo que impida el movimiento del
carro. Si hay sustrato arrugado en la ruta de sustrato, levante las ruedas de
compresién (utilizando la palanca del sustrato) y elimine la obstruccion.

3. Encienda laimpresora.

87:01 La banda codificadora del eje de escaneo esta detectando errores en la posicién del
carro. Limpieza de la tira del codificador.

89:11,89.1:10, 89.2:10 Elindicador luminoso interior del PCA puede estar fallando o desconectado. La
impresora continuara funcionando normalmente, viéndose afectada esta
funcionalidad.

94:01 No se puede calibrar el color en este sustrato. La medicién del sustrato blanco esta
fuera de rango.

94:02 Se han detectado colores no uniformes.

1. Compruebe que la seleccion del tipo de sustrato en el panel frontal
corresponde a un sustrato real cargado.

2. Vuelva aintentar la calibracion.

94:08 Fallo en la calibracién del color. Inténtelo de nuevo. Consulte mas detalles sobre la
funcionalidad de calibracion del color en la guia del usuario.

98:03 Uno o varios cabezales de impresion no funcionan correctamente. Utilice el trazado
de estado de los cabezales de impresion para saber qué cabezales funcionan maly
sustituyalos.

Especificaciones de encendido

Impresora HP Latex Impresora HP Latex
115/315 Impresora HP Latex 335 365/375
Voltaje de CA aproximado ~ 200-240V +10% 200-240V £10% 200240V £10%
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Impresora HP Latex Impresora HP Latex

115/315 Impresora HP Latex 335 365/375
Frecuencia 50/60 Hz 50/60 Hz 50/60 Hz
Potencia de la impresora 200 W 200 W 2,5 kw
Corriente maxima de la 3A 3A 16A
impresora
Potencia de 2,0kw 2,4 kW 2,1 kw
polimerizacién
Corriente maxima de 13A 16A 16A

polimeracién

Avisos reguladores

Altitud para China:
YR EASGE T 2000 K LA T HiL XA A7 5

CEM para China (solo productos de la clase A):

=i
SR A B E . ERIREEY. SRR T, RN, TR R
BT P b BT T 4

CEM para Taiwan (solo productos de la clase A):

SEMAEE -
AN RN - PEETR A S E R,
EEMWRT  FHE ORI -
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Impressora HP Latex séries 115 e 300

Info

rmacdes iniciais

0 queeé?

Sua impressora é do tipo jato de tinta, colorida,
desenvolvida para imprimir imagens de alta qualidade
em substratos flexiveis. Entre os principais recursos
estao:

[ Maior nitidez na impressdo, transicdes suaves e

Onde localizo o guia do usuario?

0 guia do usudrio da sua impressora pode ser baixado
no site:

m  http://www.hp.com/go/latex115/manuals

m  http://www.hp.com/go/latex300/manuals

detalhes mais precisos com suas 6 cores e seus
1200 dpi reais
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Mais informagdes disponiveis em:

m  Impressora HP Latex 115: Cartuchos de tinta de = http://www.hp.com/go/latex115/support

400 ml

m  http://www.hp.com/go/latex300/support

[ ] Impressora HP Latex série 300: 775 cartuchos de

tinta E possivel encontrar videos sobre como usar a

impressora em:

m  Centenas de predefinicdes de substrato pré-
estabelecidas facilmente disponiveis, incluindo
aplicacdes para ambientes externos -

m  http://www.hp.com/go/supportvideos

http://www.youtube.com/HPSupportAdvanced

Este documento introdutério inclui avisos legais,
instrucdes de seguranca, breves informacdes de uso,
cddigos de erro do painel frontal, especificacdes de
energia e declaracao de conformidade.

Participe da comunidade, encontre ferramentas e fale
com especialistas. Visite o Centro de conhecimento da
HP Latex em:

m  http://www.hp.com/go/communities/HPLatex

Avisos legais

© Copyright 2017, 2018 HP Development Company, L.P.

As informacdes contidas neste documento estdo sujeitas a alteracdo sem prévio aviso. As Unicas garantias para
produtos e servicos HP sdo descritas na declaracdo de garantia expressa que acompanha tais produtos e servicos.
Nenhuma informac&o aqui descrita deve ser utilizada para criar uma garantia adicional. A HP ndo se responsabiliza
por erros ou omissdes editoriais ou técnicas aqui contidas.

Vocé pode fazer o download das Informacdes legais e da Garantia Limitada da HP expressa aplicavel ao seu produto
em http://www.hp.com/go/latex115/manuals ou http://www.hp.com/go/latex300/manuals. Para alguns paises/
regides, uma Garantia Limitada da HP impressa € fornecida na caixa. Em paises/regides onde a garantia ndo é
fornecida no formato impresso, vocé pode solicitar uma copia impressa em http://www.hp.com/qo/
orderdocuments, ou escreva para: HP, MS POD, 11311 Chinden Blvd, Boise, ID 83714, EUA. Inclua o nimero do
produto, o periodo de garantia (encontrado na etiqueta do niimero de série), nome e endereco postal.

ENERGY STAR® é uma marca registrada de propriedade do governo dos EUA.
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Instrucdes de seguranca

Diretrizes gerais de seguranga

N&o ha pecas que possam ser reparadas pelo operador dentro da impressora, exceto aquelas cobertas pelo
programa Autorreparo do cliente da HP (veja http://www.hp.com/go/selfrepair). Contate o pessoal de servico
qualificado para fazer a manutenc¢&o de outras pecas.

Em qualguer um dos casos a seguir, desligue a impressora e entre em contato com o representante de servicos:

0 cabo de alimentacdo ou o plugue esta danificado.

Os compartimentos de secagem e tratamento estdo danificados.

Aimpressora foi danificada devido a um impacto.

Ha algum tipo de dano mecanico ou no gabinete.

Caiu liquido dentro da impressora.

Ha fumaca ou cheiro incomum saindo da impressora.

Aimpressora foi derrubada ou 0 mddulo de secagem e tratamento esta danificado.

Aimpressora ndo esta funcionando corretamente.

Desligue a impressora em qualguer um dos casos a seguir:

Durante uma tempestade.

Durante uma queda de energia

Tome cuidado especial com as zonas marcadas com a etiqueta de aviso.

Risco de choque elétrico

/\ viso!

Os circuitos internos das zonas de secagem e tratamento, da remocdo de vapor, dos aquecedores das

zonas de impressdo e das fontes de alimentacdo integradas operam com voltagens perigosas, capazes de causar
ferimentos graves ou morte.

Aimpressora usa dois cabos de energia. Desconecte os cabos de energia antes de reparar a impressora.

Para evitar risco de choque elétrico:

. Aimpressora deve estar conectada apenas a tomadas elétricas aterradas.
. N&o tente desmontar os modulos de secagem e tratamento.
. N&o remova nem abra tampas ou plugues de sistema fechado.
° N&o insira objetos nos compartimentos da impressora.
Perigo de queimadura

0Os subsistemas de secagem e tratamento da impressora funcionam a altas temperaturas e, se tocados, podem
causar queimaduras. Para evitar ferimentos, tome as precaucdes a seguir:

N&o toque nos compartimentos internos das zonas de secagem e tratamento da impressora.

Deixe a impressora esfriar antes de acessar a zona interna de tratamento e o cilindro de saida no caso de
congestionamento do substrato.

Espere que a impressora resfrie antes de executar algumas operacdes de manutencao.

2 Impressora HP Latex séries 115 e 300 PTWW
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Perigo de incéndio

0Os subsistemas de secagem e tratamento da impressora funcionam a altas temperaturas.

Para evitar risco de incéndios, tome as precaucdes a seguir:

° 0 cliente é responsavel por atender aos requisitos da impressora e aos requisitos do Codigo Elétrico de
acordo com a jurisdi¢do do pais onde a impressora esta instalada. Use a voltagem de fonte de alimentac&o
especificada na placa de identificacdo.

° Conecte os cabos de forca as linhas especificas, todas protegidas por um disjuntor de linha secundaria, como

descrito nas informacdes do guia de preparacdo do local. Nao use extensdo de energia (adaptadores de
tomada) para conectar os dois cabos de energia.

° Use somente o cabo fornecido pela HP com a impressora. N&o use um cabo danificado. N&o use os cabos de
energia com outros produtos.
° N&o insira objetos nos compartimentos da impressora.
° N&o derrube liquidos na impressora. Apos a limpeza, certifique-se de que todos os componentes estejam
secos antes de usar a impressora novamente.
wv
~ s . £ . . . . ~ QU
) N&o use produtos aerossdis gue contenham gases inflamaveis no interior nem em volta da impressora. Nao 3
utilize a impressora em um ambiente com risco de combustdo. g’
=
[ -
° N&o blogueie nem cubra as aberturas no corpo da impressora. 3
° N&o tente desmontar ou modificar os médulos de secagem e tratamento.
° Certifique-se de que a temperatura de operacdo do substrato ndo exceda a temperatura recomendada pelo

fabricante. Se essa informacdo nao estiver disponivel, solicite ao fabricante. Ndo carregue substratos que
ndo podem ser utilizados a uma temperatura de funcionamento superior a 125 °C.

° N&o carregue substratos com temperaturas de autoignicdo inferior a 250 °C. Se essas informacdes ndo
estiverem disponiveis, a impressdo deve ser assistida todo o tempo.

[%’ NOTA:  Método de teste baseado em EN ISO 6942:2002: Avaliagéo de materiais e conjuntos de materiais
quando expostos a fonte de calor radiante, método B. As condicdes de teste para determinar a temperatura
quando o substrato entra em igni¢ao (inflamam ou brilham) s&o: Densidade do fluxo de calor: 30 kwW/mz,
calorimetro de cobre, termopar tipo K.

Perigo mecanico

Aimpressora contém pegas moveis que podem causar lesdes. Para evitar ferimentos, obedeca as precaucoes a
seguir quando for trabalhar perto da impressora:

° Mantenha sua roupa e todas as partes de seu corpo longe das pecas méveis da impressora.

° N&o use correntes, pulseiras nem outros objetos pendurados.

° Se seu cabelo for comprido, prenda-o para que ele ndo entre na impressora.

° Cuidado para que mangas e luvas ndo figuem presas nas pecas moveis da impressora.

° Evite ficar perto de ventiladores, o que pode causar ferimentos e também afetar a qualidade da impressdo
(obstruindo o fluxo de ar).

° N&o togue nas engrenagens nem nos rolos maéveis durante a impressao.

° N&o utilize a impressora com as tampas abertas.

Perigo com substancias quimicas

Consulte as fichas de dados de seguranca disponiveis em http://www.hp.com/go/msds para identificar as
substancias quimicas dos seus produtos. Deve ser fornecida ventilacdo suficiente para garantir que a potencial
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exposicdo por ar a essas substancias seja controlada adequadamente. Consulte um especialista em
condicionamento de ar ou EHS para obter orientagdes sobre as medidas apropriadas para seu local.

Para obter informac6es mais detalhadas, consulte as se¢des “Ventilacdo” e “Ar condicionado” do guia de preparacdo
do local, disponivel em:http://www.hp.com/go/latex5/manuals e http://www.hp.com/go/latex300/manuals.

Perigo devido a radiagéo de luz

E emitida radiacéo de luz pela iluminacdo da zona de impress&o. Esta iluminacdo esta em conformidade com os
requisitos do grupo isento da norma IEC 62471:2006: seguranca fotobioldgica das lGdmpadas e dos sistemas de
lémpadas. Entretanto, recomenda-se que vocé ndo olhe diretamente para os LEDs enquanto eles estiverem ligados.
N&o modifique o médulo.

Perigo devido a substrato pesado
Deve-se ter cuidado especial a fim de evitar ferimentos ao manusear substratos pesados:

. Talvez seja necessario mais de uma pessoa para manusear os rolos de substrato pesados. Tome cuidado
para evitar problemas de coluna e/ou lesges.

. Sempre use uma empilhadeira, porta-paletes ou outro equipamento de manuseio para puxar o0s substratos.
Aimpressora foi desenvolvida para ser compativel com muitos desses dispositivos.

. Sempre use equipamentos de protecdo pessoal, incluindo botas e luvas.
Manipulagdo de tinta e condensados

A HP recomenda que vocé use luvas ao manusear os componentes e condensados do sistema de tinta.
Ventilagdo

Assegure-se de que o local onde o sistema estd instalado atenda as normas e instrucdes de seguranca, meio
ambiente e satde (SMS) locais.

Deve ser fornecida ventilacdo adequada para garantir que a possivel exposicdo seja devidamente controlada.
Consulte as Fichas de informactes de seguranca disponiveis em http://www.hp.com/go/msds para identificar as
substancias quimicas dos seus consumiveis de tintas.

Os niveis de determinadas substancias em suas instalacdes dependem de variaveis do espaco de trabalho que eles
controlam, como tamanho do local, desempenho da ventilagdo e duracdo de uso do equipamento. Consulte um
especialista em EHS para obter orientagdes sobre as medidas apropriadas para o seu local.

Ar condicionado

Além da ventilagdo de ar fresco para evitar riscos a sauide, considere também manter niveis ambiente no local de
trabalho garantindo as condi¢des climaticas operacionais especificadas na secdo “Especificacdes ambientais” do
guia de preparacdo do local a fim de evitar o mau funcionamento do equipamento e o desconforto do operador. O ar
condicionado na area de trabalho deve levar em conta que o equipamento produz calor. Geralmente, a dissipacdo de
energia da impressora é de:

° 2,2 kW (7,5 kBTU/h) para as impressoras HP Latex 115/315
° 2,6 kW (8,9 kBTU/h) para a impressora HP Latex 335
. 4,6 kW (15,7 kBTU/h) para as impressoras HP Latex 365/375

0 ar condicionado deve respeitar as regras e orientacées locais de seguranca, meio ambiente e satide (SMS).

9, N L . .
=%{ NOTA: As unidades de ar condicionado ndo devem soprar o ar sobre o0 equipamento.

Tecnologia Latex

Latex é uma tecnologia patenteada da HP. As tintas da sua impressora usam latex para melhorar a qualidade e a
versatilidade. Apds aimpressao, é necessario tratamento para corrigir a tinta.
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A velocidade, a quantidade de tinta e a temperatura de tratamento est&o correlacionadas.
Imprimindo

Para imprimir, vocé deve primeiro configurar a impressora no software RIP e, em seguida, enviar trabalhos do RIP
para a impressora. Vocé pode usar o RIP fornecido com a impressora se ainda n&o tiver nenhum instalado.

Painel frontal

0 painel frontal € uma tela sensivel ao toque com interface de usuario grafica, localizada na parte frontal direita da
impressora.

Ele permite controle total da impressora: pelo painel frontal, vocé pode visualizar informacdes sobre a impressora,
alterar as configuraces da impressora, executar calibracdes e testes, etc. O painel frontal também exibe alertas
(mensagens de erro e aviso) quando necessario.

¥ Ready @
(e D
O
= - a

SUBSTRATE SUBSTRATE LIERARY PRINTING JOB

WLURE

INKS PRINTHEADS SETTINGS
(¢l )

Existe uma tela inicial alternativa, que vocé pode visualizar deslizando o dedo para a esquerda ao longo da tela:

¥ Ready @
<
CONNECTIVITY PRINTER USER'S GUIDE
L N e

0 painel frontal tem ampla drea central para exibir informacdes e icones dinamicos. Nas laterais direta e esquerda,

vocé vera até quatro icones fixos, em momentos diferentes. Geralmente, eles ndo sdo exibidos todos ao mesmo
tempo.

Existe uma tela inicial alternativa, que vocé pode visualizar deslizando o dedo para a esquerda ao longo da tela. Ela
resume o status dos cartuchos de tinta, do substrato e do trabalho de impressao atual.
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& Inklevels -L-
272 2.97 294 278 294 295 267

M LM LC C O

P Y K

= Substrate

& ok

Printing zone: Platen installed
Width: 1528 mm

Take-up reel: Uninstalled

Length left: Unknown

© Nopendingjobs

Remaining time: -
Passes: -

Temperature: 28 'C = 25 'C

L Ne]

[cones fixos & esquerda e & direita

Exibir a ajuda sobre a tela atual.

Retornar ao item anterior. Ir para o préximo item.

@ Retornar para a pagina inicial. ?

Retornar para a tela anterior sem descartar x
alteragoes.

Cancelar o processo atual.

[cones dinamicos da tela inicial
Estes itens sdo exibidos apenas na tela inicial.

. Na parte esquerda superior da tela, uma mensagem é exibida informando o status da impressora ou o alerta
mais importante no momento. Toque nessa mensagem para ver uma lista de todos os alertas atuais, com
um icone indicando a gravidade de cada alerta. Vocé pode tocar em um alerta para obter ajuda para
solucionar o problema.

. Na parte superior direita, toque em ﬂpara ativar ou desativar a luz de iluminagdo da zona de impressao.

2%

Visualizar informages sobre o trabalho em 4
impress&o no momento.

Abrir a Biblioteca de Substratos e acessar a
abrangente biblioteca online de predefinicdes
de substratos.

Visualizar o status do substrato e realizar
operagOes de manuseio do substrato.

Visualizar o status do cartucho de tinta e
realizar operacdes.

i
-
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Visualizar e modificar as configuracées da

Visualizar o status do cabecote de impressao
impressora em geral.

e realizar operagoes.

€ B8

Visualizar o status da rede e da Internet e
alterar as configuragdes relacionadas.

E Obter ajuda.

Visualizar informacoes sobre a impressora.

Modo de espera
Se aimpressora permanecer ociosa por algum tempo, ela entrard no modo em espera e desligara o painel frontal.

Para alterar o periodo ocioso antes de a impressora entrar no modo de espera, togue em |4*%: e, em seguida,

Configuragdo > Opgdes do painel frontal > Limite de tempo do modo de espera. Vocé podé definir o tempode5a
240 minutos; O tempo padr&o é 30 minutos.

0
@
=
[=)]
=
=
A
o
(=1

Aimpressora é ativada e o painel frontal é ligado sempre que houver interagao externa com ele.
Solucdo de problemas

Consulte as secoes de solucdo de problemas do guia de usuario.

Codigos de erro do painel frontal

Em determinadas circunstancias, um cédigo de erro numérico sera exibido no painel frontal. Siga as orientacdes na
coluna Recomendacéo para resolver o erro. Se a recomendacdo nao resolver o problema, entre em contato com o
representante de servicos.

Se for exibida uma mensagem de erro no painel frontal que ndo esteja incluida nesta lista, desligue e ligue a
impressora novamente. Se o problema persistir, entre em contato com o representante de servicos.

Cédigo do erro Recomendacéo

03.21:01 Subtensdo de fonte de alimentacdo detectada.
1. Desligue aimpressora e desconecte os dois cabos de alimentacdo.
2. Verifigue se os cabos de alimentacdo ndo est&o visivelmente danificados.

3. Certifique-se de que a tensdo de entrada esteja dentro das especificacdes
(180-264 V CA).

4.  Conecte os dois cabos de alimentacdo e certifique-se de que eles estejam
totalmente inseridos.

5.  Ligue aimpressora.
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Codigo do erro Recomendagdo

03.22:01 Sobretensdo de fonte de alimentacdo detectada.
1. Desligue aimpressora e desconecte os dois cabos de alimentagdo.
2. \Verifique se os cabos de alimentagdo ndo estdo visivelmente danificados.
3. Certifigue-se de que a tensdo de entrada esteja dentro das especificacdes
(180-264 V CA).
4. Conecte os dois cabos de alimentacdo e certifique-se de que eles estejam
totalmente inseridos.
5. Ligue aimpressora.
14.72:01 Tensdo zero detectada.
1. Desligue aimpressora e desconecte os dois cabos de alimentacdo.
2. \Verifigue se os cabos de alimentagdo ndo estdo visivelmente danificados.
3. Certifique-se de que a tensdo de entrada esteja dentro das especificacdes
(180-264 V CA).
4. Conecte os dois cabos de alimentacdo e certifique-se de que eles estejam
totalmente inseridos.
5. Ligue aimpressora.
14.73:01 Tensdo muito baixa detectada.
1. Desligue aimpressora e desconecte os dois cabos de alimentacdo.
2. Verifique se os cabos de alimentagdo ndo estdo visivelmente danificados.
3. Certifigue-se de que a tensdo de entrada esteja dentro das especificacdes
(180-264 V CA).
4. Conecte os dois cabos de alimentacdo e certifigue-se de que eles estejam
totalmente inseridos.
5. Ligue aimpressora.
14.74:01 Tensdo baixa detectada.
1. Desligue aimpressora e desconecte os dois cabos de alimentagdo.
2. Verifique se os cabos de alimentagdo ndo estdo visivelmente danificados.
3. Certifigue-se de que a tensdo de entrada esteja dentro das especificacdes
(180-264 V CA).
4. Conecte os dois cabos de alimentacdo e certifique-se de que eles estejam
totalmente inseridos.
5. Ligue aimpressora.

Impressora HP Latex séries 115 e 300
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Codigo do erro Recomendagdo

14.75:01 Tensdo excessiva detectada.
1. Desligue aimpressora e desconecte os dois cabos de alimentacdo.
2. Verifigue se os cabos de alimentacdo ndo estdo visivelmente danificados.

3. Certifigue-se de que a tensdo de entrada esteja dentro das especificacdes
(180-264 V CA).

4. Conecte os dois cabos de alimentacdo e certifique-se de gue eles estejam
totalmente inseridos.

5. Ligue aimpressora.

14.87:10 Sobreaguecimento no regulador de alimentacdo de secagem e tratamento
detectado.

1. Desligue aimpressora.

2. Verifigue se a temperatura ambiente esta dentro das especificacdes da
impressora (15-35°C).

3. Verifigue se os compartimentos eletronicos na parte traseira da impressora
estdo adequadamente ventilados.

4.  Ligue aimpressora.

16.01:00 Aimpressora ndo é aquecida dentro de um limite de tempo predefinido.

1. Desligue aimpressora e desconecte os dois cabos de alimentacdo.
2. Verifigue se os cabos de alimentacdo ndo est&o visivelmente danificados.

3. Certifique-se de que a tensdo de entrada esteja dentro das especificacdes
(180-264 V CA).

4. Sea tensdo estiver baixa, diminuir a temperatura de secagem e tratamento
pode ajudar.

5. Conecte os dois cabos de alimentacdo e certifique-se de que eles estejam
totalmente inseridos.

6.  Verifigue se a temperatura ambiente esta dentro das especificacdes da
impressora (15-35°C).

7. Verifigue se os compartimentos eletronicos na parte traseira da impressora
estdo adequadamente ventilados.

8.  Ligue aimpressora.
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Codigo do erro Recomendagdo

16.02:00 Aimpressora nao é resfriada em um limite de tempo predefinido.

1.

Verifique se todos os ventiladores estdo desbloqueados e funcionando
corretamente durante a impresséao.

2. Desligue aimpressora.
3. \Verifique se a temperatura ambiente esta dentro das especificacdes da
impressora (15-35°C).
4. Verifique se os compartimentos eletrénicos na parte traseira da impressora
estdo adequadamente ventilados.
5. Ligue aimpressora.
16.03:00 Calor excessivo naimpressora.
1. Verifigue se a temperatura ambiente esta dentro das especificacdes da
impressora (15-35°C).
2. Reduza a temperatura de secagem e tratamento e/ou aumente o niimero de
Passos.
3. Verifique se todos os ventiladores estdo desbloqueados.
16.04:00 Calor insuficiente na impressora. Verifigue se a temperatura ambiente esta dentro

das especificacdes da impressora (15-35°C).

16.11:10 Medicdo do sensor de temperatura de secagem e tratamento fora da faixa (o sensor
de temperatura 1 falhou ou ndo esta conectado).
1. Desligue aimpressora.
2. \Verifique se a temperatura ambiente esta dentro das especificacdes da
impressora (15-35°C).
3. Verifique se os compartimentos eletrénicos na parte traseira da impressora
estdo adequadamente ventilados.
4,  Ligue aimpressora.
16.12:10 Medicdo do sensor de temperatura de secagem e tratamento fora da faixa (o sensor
de temperatura 2 falhou ou ndo esta conectado).
1. Desligue aimpressora.
2. \Verifique se a temperatura ambiente esta dentro das especificacdes da
impressora (15-35°C).
3. Verifigue se os compartimentos eletrénicos na parte traseira da impressora
estdo adequadamente ventilados.
4.  Ligue aimpressora.
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Codigo do erro Recomendagdo

16.13:10 Medicdo do sensor de temperatura de secagem e tratamento fora da faixa (o sensor
de temperatura 3 falhou ou n&o esta conectado).

1. Desligue aimpressora.

2. Verifigue se a temperatura ambiente esta dentro das especificacdes da
impressora (15-35°C).

3. Verifique se os compartimentos eletrénicos na parte traseira da impressora
estdo adequadamente ventilados.

4.  Ligue aimpressora.

16.14:10 Medicdo do sensor de temperatura de secagem e tratamento fora da faixa (o sensor
de temperatura 4 falhou ou n&o esta conectado).

1. Desligue aimpressora.

2. Verifigue se a temperatura ambiente esta dentro das especificacdes da
impressora (15-35°C).

3. Verifique se os compartimentos eletrénicos na parte traseira da impressora
estdo adequadamente ventilados.

4.  Ligue aimpressora.

16.84:03, 16.85:03 Resistor da cortina de ar fora da faixa. Verifigue se os ventiladores da cortina de ar
(na parte da frente do modulo de secagem e tratamento) estdo desblogueados e
funcionando corretamente.

21:13 N&o é possivel mover o cartucho de manutencao ao longo de toda a sua trajetéria.
1. Desligue aimpressora.

2. Comaimpressora desligada, remova manualmente o cartucho de
manutencdo do cabecote.

3. Assegure que a trajetéria do cartucho de manutencdo do cabecote de
impressdo esteja limpa. Remova quaisquer obstaculos visiveis (papel, pecas
de plastico, etc.) que estejam restringindo o movimento.

4.  Reinstale o cartucho de manutencdo do cabegote de impressao.
5. Ligue aimpressora.

6. Seo erro persistir, substitua o cartucho de manutencdo.

21.2:10 Erro no cartucho de manutenco.

1. Desligue aimpressora.

2. Remova e reinsira o cartucho de manutencao.
3. Ligue aimpressora.
4

Se 0 erro persistir, substitua o cartucho de manutencdo.

PTWW Caodigos de erro do painel frontal 11
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Codigo do erro

Recomendagdo

21.5:03

A peca gue movimenta o rolo de limpeza do cartucho de manutencao esta
blogueada.

1. Desligue aimpressora.

2. Remova e reinsira o cartucho de manutencao.
3. Ligue aimpressora.
4.

Se 0 erro persistir, substitua o cartucho de manutencéo.

25.0:10 (em que n =
ndmero do cartucho de
tinta)

Possivel erro no sensor de pressao do cartucho de tinta detectado. O nivel de tinta
relatado pode n&o estar exato. Entre em contato com o representante de servicos,
se possivel.

27.1:00

Varios bicos blogueados detectados no cabegote de impressao otimizador. Se a
qualidade de impressdo ndo for aceitavel, limpe ou substitua o cabegote.

27.n:01 (em quen =
numero do slot do
cabecote de impressao)

Grande numero de bicos bloqueados detectado em um ou mais cabecotes de
impressdo. A calibracdo pode ter falhado devido ao baixo desempenho dos
cabecotes de impressao. Limpe todos os cabecotes de impressdo e verifique os seus
status.

29:00 0 cartucho de manutengdo (niimero de peca CZ681A) esta quase cheio. Ele
precisara ser substituido em breve.

29:01 0 cartucho de manutenc&o nao foi inserido corretamente.
1. Abraa porta do cartucho de manutencao, do lado direito da impressora.
2. Assegure que o cartucho de manutencdo esteja encaixado corretamente e, em

seguida, feche a porta.

3. Seo erro persistir, substitua o cartucho de manutencéao.

29.1:01 N&o é possivel controlar o status do cartucho de manutencao. Verifique visualmente
se o cartucho de manutenc¢do tem um padréo de status correto.

29.2:00 N&o é possivel movimentar o rolo de limpeza do cabecote de impress&o. Substitua o
cartucho de manutencdo.

32:01 0 rolo de recolhimento esta desconectado. Se desejar usar o rolo de recolhimento,

desligue aimpressora e assegure gue todos 0s cabos do rolo de recolhimento
estejam conectados (cabos do sensor, cabo da impressora). Se ndo quiser utiliza-lo,
pode ser necessario descarregar o substrato manualmente do rolo de recolhimento.
Lembre-se de cortar o substrato primeiro.

Impressora HP Latex séries 115 e 300
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Codigo do erro Recomendagdo

32:01.1,32:01.2 Este erro acontece quando a barra de tensdo permanece em uma de suas posicdes
de acionamento de sensor por mais de 8 segundos. As causas mais provaveis desse
erro sdo:

e  Ointerruptor de dire¢do de rotacdo no motor do rolo de recolhimento esta
ativado, mas o substrato ainda ndo foi fixado ao rolo.

e Uma direcdo de rotacdo do rolo de recolhimento incorreta foi selecionada.
° Alguma coisa esta blogueando o movimento da barra de tensao.

e O substrato ndo estd no caminho correto na barra de tensdo e de desvio.

32:02 Este erro ocorre durante a inicializacdo da impressora, para adverti-lo de que o rolo
de recolhimento foi desconectado enquanto a impressora estava desligada. Isso
acontecerd, também, se vocé tentar ativar o rolo de recolhimento e ele ndo estiver
conectado a impressora. Conecte o rolo de recolhimento a impressora e toque em
OK para continuar.

41:03 Limite de corrente elétrica no motor do papel.
1. Desligue aimpressora.

2. Abraajanela e verifigue se ha obstaculos visiveis restringindo o movimento do
substrato. Se houver um aglomerado amassado de substrato no caminho,
levante a alavanca dos roletes de aperto do substrato e elimine a obstruc&o.
Remova cuidadosamente o maximo possivel do substrato congestionado da
parte superior da impressora. Corte 0 substrato se necessario.

CUIDADO:  Evite puxar o substrato do caminho de entrada, pois isso revertera
a direcdo normal do movimento podendo danificar as pecas da impressora.

3. Ligue aimpressora.

42:03 Limite de corrente elétrica no motor do carro.
1. Desligue aimpressora.

2. Abraajanela e verifigue se ha obstaculos visiveis restringindo o movimento do
substrato. Se houver um aglomerado amassado de substrato no caminho,
levante a alavanca dos roletes de aperto do substrato e elimine a obstruc&o.
Remova cuidadosamente o maximo possivel do substrato congestionado da
parte superior da impressora. Corte 0 substrato se necessario.

3. Ligue aimpressora.

63:04 Ocorreu um problema de entrada/saida no cartdo de rede.

1. Verifigue se o cabo de rede esta conectado de maneira correta ao cartdo de
rede.

2. Verifigue se o firmware da impressora esta atualizado.
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Recomendagdo

63:05 0 envio do trabalho a impressora esta muito lento. Se houver pausas longas de
mais de 20 segundos, a impressora cancelara o trabalho.

1. Certifigue-se de que um Ethernet Card de 1 Gigabit foi corretamente instalado
no computador com RIP.

2. Verifique se ha mensagens de erro no RIP. Verifique se o computador com RIP
esta funcionando corretamente e se tem a especificagdo minima solicitada
pelo RIP. Verifique se o disco rigido esta cheio ou excessivamente
fragmentado.

3. Verifique se a opcdo RIP durante impressdo esta ativada. Essa op¢do podera
diminuir a velocidade de impressdo se a velocidade do computador n&o for
suficiente.

4. Tente reduzir aresolucdo do trabalho ou aumentar o numero de passadas.

5. Verifigue se todos os componentes da sua LAN estdo operando com
velocidade de Gigabit.

68:03 Houve uma perda de dados permanentes, como dados de configuracéo e de
contabilizacdo de trabalhos. Isto pode acontecer apés uma atualizacdo de firmware
com uma estrutura de dados ndo compativel com a versdo mais antiga.

74:01 Qcorreu um erro ao fazer o upload do arquivo de atualizacdo do firmware.

1. Desligue aimpressora usando o botdo Liga/Desliga do painel frontal e o
interruptor Liga/Desliga na parte traseira da impressora. Desconecte o cabo de
alimentacdo, reconecte-o e ligue a impressora.

2. Tente fazer o upload do arquivo de atualizacdo do firmware novamente.

78:08 N&o é possivel imprimir sem bordas. Se vocé tem uma impressora HP Latex
375/365, instale o acessério coletor de tinta.

78.1:04 Aimpressora ndo tem uma predefinicdo para esse substrato. Siga o procedimento
de atualizacdo de firmware para atualizar a impressora com as predefinicGes de
substrato mais recentes.

78.2:01 A tensdo foi perdida. Isso ocorreu devido a um nucleo de rolo solto ou fim de rolo

iminente. Caso essas ndo sejam as causas, tente descarregar e recarregar o
substrato.

79:03,79:04,79.2:04

Erro de firmware genérico. Atualize o firmware da impressora.

81:01,81.1:01,81:03

Ndo foi possivel interromper corretamente o servo antes de configurar a posi¢do do
codificador.

1. Desligue aimpressora.

2. Abraajanela, obedecendo a todos os procedimentos de seguranca, e verifique
se ha obstaculos visiveis gue restrinjam o movimento do rolete da unidade. Se
houver um aglomerado amassado de substrato no caminho, levante os rolos
de aperto (usando a alavanca do substrato) e elimine a obstrugé&o.

3. Ligue aimpressora.

Impressora HP Latex séries 115 e 300
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Recomendagdo

86:01, 86.2:01 Ha um problema com a montagem do carro.

1. Desligue aimpressora.

2. Abraajanela, obedecendo a todos os procedimentos de seguranca, e verifiqgue
se ha obstaculos visiveis restringindo o movimento do carro. Se houver um
aglomerado amassado de substrato no caminho, levante os rolos de aperto
(usando a alavanca do substrato) e elimine a obstrucgo.

3. Ligue aimpressora.

87:01 A faixa do codificador do eixo de digitalizacdo esta detectando erros na posicdo do

carro. Limpe a faixa do codificador.

89:11, 89.1:10, 89.2:10

A luz interior PCA pode estar falhando ou desconectada. A impressora continuara
funcionando normalmente, somente com esta funcionalidade afetada.

94:01

N&o é possivel calibrar as cores neste substrato. A medicdo de branco do substrato
esta fora da faixa.

94:02

Foram encontradas cores inconsistentes.

1. Verifigue, no painel frontal, se a selecdo do tipo de substrato corresponde ao
substrato carregado realmente.

2. Repitaa calibracdo.

94:08

Falha na calibracdo de cores. Tente novamente. Veja mais detalhes sobre a
funcionalidade da calibrac&o de cores no guia do usuario.

98:03

Um ou mais cabegotes de impressdo estdo funcionando incorretamente. Use o
grafico de status do cabecote de impress&o para descobrir quais estdo com mau
funcionamento, e substitua-os.

Especificaces de energia

Impressora HP Latex
115/315

Impressora HP Latex

Impressora HP Latex 335 365/375

Tensdo CA aproximada

200-240V £10% 200-240V £10% 200-240V £10%

Frequéncia 50/60 Hz 50/60 Hz 50/60 Hz
Alimentacdo da 200w 200w 2,5 kW
impressora

Corrente maxima da 3A 3A 16A

impressora

Especificacdes de energia

0
@
=
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=
=
A
o
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Impressora HP Latex Impressora HP Latex

115/315 Impressora HP Latex 335  365/375
Alimentacdo de secagem 2,0 kW 2,4 kW 2,1kw
e tratamento
Corrente maxima de 13A 16A 16A
tratamento

Avisos legais

Altitude da China:
RS OUE FH THEER 2000 KLU T H X FAOF= dh

EMC da China (apenas para produtos de classe A):

=i
sed adir=d. MEEARERAE . IR SRR T, ISR, TR RS
T4 DU bz BT 4

EMC de Taiwan (apenas para produtos de classe A):

SEMEE -
HBPMEIRSHEN - REERR PR SR )
ERWWRT R SRERENNLE IR -
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[pnHTepbl cepumn HP Latex 115 n 300

BeepneHune
YTO 370 3a YCTPOMCTBO? [ne MOXKHO HaWTV pyKOBOLCTBO NoMb30oBaTtens?
[laHHbIN UBETHON CTPYMHBIN NPUHTEP NpefHa3HayYeH PykoBoacTBO Nonb3osaTens K BaLLleMy MPUHTEPY
ana BbICOKOKAYeCTBEHHOW NMeYaT Ha rMoKux MO>XHO 3arpysnTb C Beb-caiTa:

HoCUTENAX. HEKOTOPbIE OCHOBHbIE XaPaKTEPUCTUKM:
m  http://www.hp.com/go/latex115/manuals

] BbicoyanLuasn 4eTKoCTb U306pakeHnid, 6 LBETOB
1 peanbHoe paspeLlerne 1200 Touek/aromnm m  http://www.hp.com/go/latex300/manuals
N0O3BONAKT CO30aBaTh NNaBHble Nepexombl v
nepenaBaTb Mefbyailune Aetanv

[lononHuTeNbHYH MHGOPMALMIO CM. Ha Beb-caliTe:

m  [punTep HP Latex 115: KapTPUmXM C YepHUNaMM = http://www.hp.com/go/latex115/support

06bemom 400 mn.

m  http://www.hp.com/go/latex300/support

[ ] MpwHTEp cepumn HP Latex 300: KapTpmaxw ¢

B1aeoponuky ¢ MHCTPYKUMAMY N0 3KCMTyaTaumm
YepHunamm o6bemom 775 mn. Acop pyKuy yarau

NPVHTEPA MOXHO HaWTW Ha Beb-cawiTe:

m  Jlerko foCTynHbl COTHW MPOBEPEHHBIX Npodunen

. [ ] http://www.hp.com/go/supportvideos
HOCUTenNeN, BKIFOYas NeyaTb MaTepuanos Ans D/ = /g0/supp

PasMELLEHMA Ha OTKPLITOM BO3AYXe m  http://www.youtube.com/HPSupportAdvanced
B 570M BBOAHOM AOKYMEHTE MPUBOAATCA HOpUAMHECKYE MPUCORINHATEC K COOBLLECTBY, HAlaWTE NOMe3Hble
YBELOMNEHNA, UHCTPYKLMM MO TeXHIKE BE30NacHOCTH, VHCTPYMEHTBI 1 MOOBLLANTECH CO ChewManvcTami.

KpaTkas MHGOpMaLWs Mo IKCNyaTaLmm, CNMCOK KOA0B
OLUMBOK, KOTOPbIE MOTYT BbIBOAUTLCS Ha NEPeAHHOHD

naHenb, Tpe6oBaHNA K INEKTPOMNUTAHNIO 1 n http://www.hp.com/go/communities/HPLatex
[LieKnapauys 0 COOTBETCTBUM.

Mocetute LieHTp 3HaHui HP Latex no agpecy:

HOpuanyeckve ysegomnenms
© HP Development Company, L.P., 2017-2018

[laHHble, NpyBefeHHbIe B HACTOALLLEM OKYMEHTE, MOryT BbiTb M3MeHeHbl 6e3 NpeBapuUTeNbHOr0 YBeAOMEHMS.
YcnoBmA rapaHTvm Ha NPOAYKUMLD v ycnyrn HP onpeaensatoTca NCkNHUMTENbHO rapaHTUAHBIMK TanoHaMmu,
NpenocTaBnAeMbIM/ BMECTe C COOTBETCTBYHOLLIVIMM NPOAYKTaMM 1 ycnyramu. Hukakas 4acTb HacToALLEero AOKYyMeHTa
He MOXeT pacCMaTpMBaTbCA B Ka4eCTBe 0CHOBaHUA A% AONOMHUTENbHbBIX rapaHTUHbIX 0653aTenbcTB. KoMnaHus
HP He HeceT 0TBETCTBEHHOCTH 33 TEXHWUYECKMEe U FPaMMaTyeckie OLLIMOKM N HETOYHOCTY, KOTOPble MOryT
coAepXaTtbCA B AAHHOM [OKYMEHTe.

pAMO NPeAYCMOTPEHHYH OrPaHNYeHHYH rapaHTio HP 1 topuandeckyto MHGOPMaLMI, NPUMEHMMYIO K BaLLIEMY
MPOAYKTY, MOXHO HaiTV no aapecy http://www.hp.com/go/latex115/manuals wam http://www.hp.com/go/
latex300/manuals. [1ns HeKOTOPbIX CTPaH W PErvioHOB B KOMMIEKT NOCTAaBKM BXOAMUT OrpaHMyeHHas rapaHtvs HP B
neyaTHoM Bue. B cTpaHax v pernoHax, rae rapaHTvis B Ne4aTHoM BUAE B KOMMMEKT NOCTABKM HE BXOAMT, ee MOXHO
3aKka3atb Ha http://www.hp.com/ao/orderdocuments nnéo no agpecy: HP, MS POD, 11311 Chinden Blvd, Boise, ID
83714, USA (CLLA). McbMo BOMmKHO conepkaTb HOMEp MOAENM, rapaHTUiHBINA Neproa (MOXHO HAWNTW Ha HakNerke ¢
CepUiHbIM HOMEPOM), UMs 1 MOYTOBbIN apec.

RUWW Beeperune
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UMDIA

ENERGY STAR® aBnseTcs 3aperncTpypoBaHHbIM 3HAKOM, MpUHaanexaLlm npasmtenscray CLUA.

NHCTPYKLUMN MO TEXHWKE 6e3onacHoCcTy

06LLee pyKoBOACTBO Mo 6e30MacHoOCTy

BHYTpW NpvHTEPa OTCYTCTBYHOT 3MEMEHTbI, KOTOPbIE MOXET 06C/Y>KMBAThb ONepaTop, KpOMeE YKa3aHHbIX B NporpaMme
C06CTBEHHOMO PEMOHTa nosb3osaTenem HP (cm. http://www.hp.com/go/selfrepair). ins BbinonHeHWs paboT no
06CNYXMBaHUH APYTUX AeTanen 06paTuTech K KBanudUUMpOBaHHOMY CNELUAnnCTy.

B cnenyroLumx cyyasx Heo6xoamMMo BbIKFOUUT NMPUHTEP U 06PATUTLCS K NPEACTABUTENIO CEPBUCHOM LEHTPa:

MoBpexaeH kabenb NUTaHWs U ero BISKa.

MoBpexaeHb! 0TCeKM 4719 3aKpenneHns.

MpyHTep NoBpeXAeH BCNeACTBYe yaapa.

VIMeeTcs MexaH1Yeckoe NoBpeXAeHMe U NOBPEXAEHMe KOopryca.
B npuHTEp nonana XuaKocTb.

V13 npuHTEpPa MAeT AbIM UMK NOABUCA HEOBbIYHBIN 3anax.

TPVHTEP YPOHUIN, UMM NOBPEXAEH MOY/b 3aKpenneHus.

HeynosnetBopuTenbHas paboTa NpuHTepa.

B cnenyroLumx cyyasx Heo6xoauMMo BbIKMOUYUTE MPUHTEP:

Bo Bpems rpo3bl

Bo Bpems 608 nuTaHms

BynbTe 0CTOPOXHbI € 30HaMK, OTMeYeHHbIMW NpeAynpPeanTeNbHbIMU 0603HAYEHNAMM.

OnacHoCTb NopaxeHus 3MeKTPUYECKUM TOKOM

A BHUMAHME!  BHYTpeHHWe KOMMOHEHTbI MOAYNEN 3aKpeneHns, 0TBOLA Napa, HarpeBaTeNy 30Hbl NevaTn n
BCTPOEHHbIE MCTOYHUKYM NUTaHUSA PaboTaroT NOL BbICOKMMU HANPAXKEHNAMM, CNOCOBHBIMU CTaTb MPUYMHON CMEPTH
UMW TAXXKENbIX YBEYMIA nepcoHana.

[pVHTEP OCHaLLeH AByMA KabensaMm nNuTaHms. [epen BbINONHEHWEM TeXHUYECKOro 06CJ'Iy>KMBaHI/IFI npuHTEPa
oTCoennHNTe 06a Kabens NUTaHus.

Bo v36exaHne nopakeHws 3neKTpuieckuM TOKOM cobnroaanTe cneaytolume TpeboBaHms:

[pvHTEP CNefyeT NOAKMHYATh TOMBbKO K 3@3eMNeHHbIM 3NeKTPUYeCKUM PO3eTKaM.
He nbiTaiTecb AEMOHTUPOBATL MOAYNM 3aKPenieHus.
3aI'IDeLLLaETCﬂ CHAMaTb WU OTKPbIBaTb Kakune-nm6o 3aKpblTble CNCTEMHbIe KPbILLKWX 1N pasbeMbl.

He BcTansiite NOCTOPOHHME NpeaMeTbl B rHe3fa NpuHTepa.

OnacHOCTb BbICOKOM TeMNepaTypbl

TMoAcKCTeMbI 3aKpenneHns B MpuHTepe paboTatoT Npu BbICOKUX TeMMepaTypax, 1 MPUKOCHOBEHME K HAM MOXET
MPUBECTM K 0X0raM. YTo6bl n3bexaTb TpasM, CO6/HoAaNTe CreayroLLme Mepbl NpesocTOPOXHOCTH:

He npukacaiTecs K BHYTPEHHMM KOPMyCcaM MOAyNA 3aKpenneHus.

Mepes Ha4anom paboTbl C BHYTPEHHMMI KOMIMOHEHTaMM MOLYNA 3aKPENeHns 1 BbIXOAHbBIM BANIMKOM B
Cnyyae 3aMaTus HOCUTenNs AN1s NeYaT AaiTe NpUHTEpY OCTbITb.

[epen BbINOMHEHVIEM HEKOTOPbIX onepauwh M0 TeXHU4yeCckomy 06CJ'Iy>KI/IBaHI/1PO nawvte MNPUHTEPY OCTbITb.
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OnacHocTb BO3ropaHus

MexaHnyeckan onacHoCTb

RUWW

[MoacMcTeMbl 3aKpensieHns NpuHTepa paboTaroT NPy BbICOKO TeMrneparype.

YT06bI 136€XaTh BO3ropaHus, cCo6nroaaiTe cneaytoLme Mepbl npefoCcTopoxHOCTY.

B npuHTEPE MMEHITCA ABMXKYLLMECS YaCTH, KOTOPbIE MOTYT MPUBECTU K TpasMe. YTo6bl u3bexaTb TpaeM, cobnronanTe
CnefyroLLve Mepbl NpefoCcTOPOXHOCTY Npu paboTe B6M3W NpUHTEPa.

ey

Monb3oBaTesb HeCeT OTBETCTBEHHOCTL 3a COBMtoAeHWEe Tpe6oBaHUM TEXHUKM 6e30MacHOCTM Npy paboTe ¢
MPUHTEPOM W 3MEKTPOTEXHUYECKMNX HOPM W MPaBu TON CTPaHbl, B KOTOPOW YCTaHOBMEH NpUHTEP.
Vcnonb3yiiTe MCTOYHMK MATaHWS C HANPSIXXeHWeM, KOTOPOe YKa3aHOo Ha 3aBOACKOM Tabunuke.

MonkntoyanTe Kabenu NUTaHUA K BbILENEHHBIM NMMHWAM NUTaHUS, 3aLLMLLIEHHbBIM OTAENbHbBIM NMPepbIBaTeNeM
Lienw, XxapakTepycTUKL KOTOPOro COOTBETCTBYHOT NOAPO6HBIM CBEAEHWAM, YKa3aHHbIM B JOKYMEHTALMN NO
noAroToBke paboyero Mecta. He ncnonb3yiTe passeTauTesnb NMTaHys (NepeHoCHOM yanMHUTeNb) Ans
NOAKNtOYeHNs 060ux kabenen nuTaHus.

Vcnonb3yiiTe ToNbKo Kabenm NuTaHus, NocTasnaemble ¢ npuHTepoM HP. He ucnonb3yiiTe nospexaeHHble
Kabenm nuTaHus. He noaktoyanTe Kabenm NUTaHua K ApyruM YCTPOMCTBaM.

He BcTasnsaitTe NOCTOPOHHME NMpeaMeTbl B rHe3Aa NpuHTepa.

He ,uorlyo<a|7|Te nonafaHna XuOKoCTH B NMpUHTEP. Mocne ouncTkm yGE,ELI/ITer, YTO BCE KOMMOHEHTbI CyXne.
Tonbko Nocne 3Toro MOXHO HayaTb NONb30BaTbCA MPUHTEPOM CHOBaA.

He 1cnonb3yriTe aapo3onu, CoaepKaLLme BoCnaMeHsroLLMecs rasl, pAaoM C MpUHTEPOM 1 He [onycKalTe
NonafaHns Takvx aspo30/ei BHYTPb NpUHTEpa. He UCnonb3yiiTe NpUHTEP BO B3PbIBOOMNACHOM Cpede.

He 3aKkpblBaliTe OTBEPCTHSA B KOPMYCE NPUHTEPA.
He nbiTaiTecb 4EMOHTUPOBATD MU M3MEHUTDL MOLY/IV 3aKPEeneHua.

Y6enuTech, UTO He NpeBbilLeHa paboyas TemnepaTypa HoCUTeNs AN neyaTy, PeKoMeHa0BaHHas
npowv3ssoamTenem. Ecnn 3ta HbOpMaLms 0TCYTCTBYET, CBRXKMTECH C MPOV3BOAMTENEM. He 3arpyaiite
MaTepumanbl, KOTOpble He MOTYT UCMONb30BaTbCA NPy paboyer TemnepaType Bbiwe 125 °C.

He 3arpy>ante HoCcMTenu ANa nevatv C TemnepaTypovi caMoBo3ropanus Huxe 250 °C. Ecnu 3ta nHdopmMaumns
HeLO0CTYMNHa, HeoBX0AMMO NOCTOAHHO KOHTPOIMPOBATL NPOLIECC NevaTy.

MPUMEYAHME.  MeTop TecTMpoBaHua Ha ocHoge EN ISO 6942:2002: Memodsbi oueHku Mamepuanos u
nakemos mMamepuanos, Noo8ep2aeMbix 8030elicmauro UCMOYHUKA Mens08020 U3/1y4eHusi, Memoo B.
YCnoBMAMM TECTUPOBAHNS ANa onpeneneHns TeMmnepaTypbl, NPy KOTOPOW HOCUTeNb NS NeYaT HauMHaeT
BO3ropatbcs (60 ropeTb OTKPbITLIM OrHeM, MO0 TNEeTb), BbinK CeayroLLmMe: NI0THOCTL TENMOBOr0 NOTOKa
30 KBT/M2, MeaHbI KanopyuMeTp, TepMonapa Tina K.

He nepxute ogexay Kakune-nmbo yactv Tena B6nm3m ABVXYLLNXCA yacrei NpuHTEpa.

/136eraiiTe HOLLEHMA OXepenuii, 6pacneTos 1 APYrvx CBUCAOLLMX NPeAMETOB.
Ecnmny Bac NHHbIE BOMOCHI, NOCTAPaTECh 3aKPenuTb UX, YTOEbI OHW He Monany 8 NpuUHTep.
V136eraiiTe NonaaaHWs pyKasos v NepyaTok B ABMXYLLIMECA YACTV MPUHTEPA.

V136eraiiTe HaxoxAeHWA B6MM3M BEHTUNATOPOB — 3TO MOXKET BbI3BaTb TPABMY, @ TakKe BMIMAET Ha Ka4ecTBo
neyatu (NepekpbiBas ABWXeHMe BO3ayXa).

He ﬂDI/IKaCaVITer K LWWecTepHaM nnu ABMXYLLIMMCA POSTIMKaM BO BpeMA ne4vaTu.

He 3KcnnyaTupyiTe NpUHTEP CO CHATBIMU UMK HE3aKPbITBIMW KPbILLKAMK.

WHCTPYKLMM NO TexHMKe 6e30nacHoCTH 3
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XuMmyeckas onacHoCTb

(BeeHUs 0 XMMUYECKOM COCTaBe BalLIMX PACXOAHBIX MAaTePManos CM. B nacnopTax 6e30MacHoCTV MaTep1arnos,
[OCTYNHbIX No agpecy http://www.hp.com/go/msds. Heo6xoanMo NpeaycMoTPeTb HAANeXALLYH BEHTUNALMIO,
4TO6bI KOHLEHTPALMA 3TVX BELLECTB B BO3AYXE He NPeBbiLLana npeaesibHo A0MYCTUMbIX 3HAYEHNIA.
TPOKOHCYNBTUPYITECH CO CNELMANMCTOM N0 CUCTEMAM KOHAUUMOHUPOBaHWS BO3AYXa MW CO CNELManicToM no
OXpaHe TPyLa, OXpaHe OKPY>KaroLLeN Cpesbl 1 TeXHUKE 6e30MacHOCTy.

Bonee noapo6Hble cBeAeHWs CM. B pa3aenax «BeHTunaumna» n «KoHOMUMOHMPOBaHVe BO3Ayxa» B PyKOBOACTBE MO
NOArOTOBKe MeCTa YCTaHOBKM, KOTOPOe [OCTYNHO No aapecy http://www.hp.com/go/latex15/manuals u
http://www.hp.com/go/latex300/manual.

OnacHocTb CBETOBOTO U3My4eHus

C1cTeMa 0CBeLLIEHNS 30HbI NeYaTH UCMYCKaeT CBETOBOE M3MyYeHwre. 3TO U3ny4YeHre COOTBETCTBYET TPe60BaHMAM K
6e3onacHoi rpynne no ctaHaapTy M3K 62471:2006: ®omobuonozuyeckas 6e30nacHoCmMb AaMn U 1aMNOBbIX
cucmem. OLHaKO CMOTPETb Ha NaMrbl, KOTAA OHW BKIFOYEHbI, He PEKOMeHAYeTCs. He n3meHsiTe Moaynb.

OnacHocTb, cBA3aHHaA ¢ 60MbLUOKM MaCccor HOCUTeNA ANA nevaTv
CnepyeT cobnropatb 0cobble NPeaoCTOPOXHOCTH, YTOObI M36eraTe TPaBM NPU PaboTe C TAXKENbIMA HOCUTENSAMU.

o Lns Da6OTbI C TAXeNbIMK PYNOHaMU HOCUTeNer ANa nevyaTn MoxeT HOTDEﬁOBaTbCH HeCKONbKOo Yenosek.
C}'IE,EWGT 6bITb OCTOPOXHbIM, 4T06bI M36EXKaTH pacTaAXeHna MblLLUL CNWHbI M TPaBMbl.

. Bcerna ncnonb3yiiTe aBTONOrPY34vK, TRNEXKY MM Apyroe 060pyaoBaHme 414 NogbeMa HocuTenew A
neyatu. MpuHTep paspabaTbiBancs C y4eTOM BO3MOXHOMO UCMOMb30BaHNSA MHOTWX 13 3TWX YCTPOMCTB.

° Bcer,ua HOCUTE 3alLNTHOE CHapsaXeHwne, B TOM 4ncie B6OTUHKN 1 nep4yaTtku.
Pabota c YepHMaM1 1 KoHgeHcaT

Komnanua HP pekoMeHayeT HafeBaTb nep4yaTku npu Da6OTE C OTCeKaMn CUCTeMbl Noaa4m YepHun 1 KOHOeHCaToM.
BeHTnnauus

Y6eauTech, 4To NoMeLLieHIe, B KOTOPOM YCTaHOBIEHA CMCTEMA, YA0BNETBOPSAET TPE6OBAHWAM MECTHbIX MHCTPYKLMIA
11 HOPMATMBHBIX MOMOXEHWIA M0 OXpaHe TPyAa, TeXHKKe 6€30MacHOCTY 1 OXPaHe OKPY>KatoLLLeN Cpefbl.

Heo6xoL1MMo NpenycMOTPeTb COOTBETCTBYHOLLYH) BEHTUNALMKO, YTOObI 06€CNeynTb HaLnexalluin KOHTPOb
KOHLIeHTPpaLMm1 BpeaHbIxX BeLLLeCTB B Bo3ayxe. CBeieHNA 0 XMMUYECKOM COCTaBe BaLLIMX YepPHWI CM. B MacnopTax
6€30MacHOCTV MaTepu1arnos, A0CTYMHbIX Mo aapecy http://www.hp.com/go/msds.

daKTYeck1e KOHLEHTPaLMV BELLIECTB 3aBUCAT OT NapaMeTpoB paboyei 30HbI, HaNpUMep pa3Mepa NoMeLLLeHus,
XapaKTEPUCTVK CUCTEMbI BEHTUALMM, @ TAKKE NPOAOSIKUTENBHOCTV MCNONb30BaHus 060pya0BaHus.
TPOKOHCYNBTUPYITECH CO CNELMAniCTOM No OXpaHe TPyaa, OXpaHe OKPY>KatoLLer Cpeabl v TexHVKe 6e30MacHoCTH.

KoHgnuvoHvpoBaHve Bo3gyxa

[ina npenoTBpaLLeHns BOSHUKHOBEHWA ONaCHOCTM ANS 300P0BbS, @ TakXe BO nsbexaHne avckomdopTa onepatopa
M BO3HWMKHOBEHNA HeMCNpaBHOCTH OﬁODy,ELOBaHVIFI, KpOMe 1Cnonb3oBaHnaA I'IDVITO‘-{HOIZ BEHTUNALNKM pekoMeHayeTca
Takxe obecnevnBaTb Hagnexallume KnMmaTuyeckmne ycnosuma Da60Tb\, yKasaHHble B pa3aene «XapakTepucTuka
YCNOBUI OKPY>KaroLLieit cpebl» pyKOBOACTBA NO NOATOTOBKE MecTa YCTaHOBKU. pY NNaHMPOBaHWUM CUCTEMbI
KOHAOMUMOHMPOBaHNA BO3A4yXa B DaGOQEVI 30He HeobXoavMo Yy4nTbIBaTb Takxe, 4T0 AaHHOe 06opy,uosaHV|e
BblaenseT Tenno. Kak npaBnno, paccemsaHve MOLLHOCTV NPYHTEPa COCTaBNAeT:

° 2,2 KBT (7,5 K6Te/4) ans npuHtepos HP Latex 115/315;
° 2,6 KBT (8,9 K6Te/u) ons npuHtepa HP Latex 335;
° 4,6 kBT (15,7 K6Te/u) ans npuHTepos cepum HP Latex 365/375.

CucTema KOHAMUMOHMPOBaHWS BO3AyXa AOMKHA COOTBETCTBOBATb TPEOOBAHMAM MECTHbIX UHCTPYKLMIA 1
HOPMAaTUBHbIX MOMOXEHMI N0 OXPaHe TPyAa, 0XpaHe OKPY>KatoLLLen Cpefbl v TexHWKe 6e30NacHoCTH.

4 MpunHTepbl cepumn HP Latex 115 1 300 RUWW
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[gﬁr MPUMEYAHME.  OTOKM BO34yXa V3 KOHAMUMOHEPA BO3AYXa HE AOMXKHbI 6bITb HAnNpaBneHbl Ha 060pyaoBaHKe.

TexHonorus Latex
Latex — 3anaTeHTOBaHHAA TEXHONOrmaA Koprnopaunu HP.B YepHunax ans Ballero NnpuHTepa NCnonb3yeTca naTekc
ANA NoBbILWEeHWA Ka4ecTBa Nevyatn n rmekocTn NpUMeHeHuA. ,D,ﬂﬂ BbICbIXaHMA YepHW nocsie ne4yatn nx HeoﬁXO,D,I/IMO
3aKpennTb.

CKODOCTb nevyaTu, KONM4eCTBO YepHU 1 TeMnepatypa 3akpennieHna CBA3aHbl Mexay coboM.
Meyatb
,[]J'Iﬂ BbINONHEHNA NeYaTn HEOGXO,ELI/IMO CHa4Yana HaCcTpoUTb NPUHTEP C MOMOLLIbHO NPUMOXeHNA R|P, 3aTeM MOXHO

OTNPaBNATb Ha NPUHTEP 3aaHna nevaty U3 npunoxexns RIP. MoxHO ncnonb3oBaTb NpunoxeHwve RIP, koTopoe
NpeAOCTaBNAETCA C MPUHTEPOM (eC/M Takoe NpUNoXeHue He Bbl10 YCTaHOBNEHO paHee).

MepenHss naHenb

MepeaHas naHenb NPeACTaBNseT CO60 CHCOPHbBIN 3KPaH C rpaduyeckum MHTEPdeNCoM nonb3osaTens,
PaCnonoXeHHbIN Ha NepeaHer Npasoi YacTv NpuHTepa.

OHa NpeoCTaBNAET BO3MOXKHOCTV NOMHONO YPaBMeHUA MPUHTEPOM: C NepeaHeit NaHen MoXHO NPOCMaTpHBaTb
VH(DOPMALIMIO O MPUHTEPE, M3MEHSATb MapaMeTpbl NPUHTEPA, BbIMOMHATL KanMBPOBKY M TeCTbl 1 T. A. Npu
HEOBX0AMMOCTM Ha Nepe/IHel MaHesu Takxe 0TOBPaxXaroTCs yBeaoMIeHns (MpeaynpexaeHus 1 coobLLeHms 06
oLmbKax).

O -

A =
SUBSTRATE ~ SUBSTRATELIBRARY  PRINTING JOB

C

INKS PRINTHEADS SETTINGS
(¢l )

CyLLecTsyeT Apyroit HavabHbIiA 3KPaH, KOTOPbIN OTKPLIBAETCS, C/I MPOBECTM NanbLEM N0 3KPaHy BNeso.
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CONNECTIVITY PRINTER USER'S GUIDE

L]

MepenHaa naHenb CoAePXMT 60MbLLYH) LEHTPanbHY0 06/1aCTb, HA KOTOPO 0TOBPAXAOTCA 3HAUKM U
[LMHamMuyeckas Hdopmaums. B Nesoit 1 NpaBoi YacTax B pasnnyHoe BpeMs MOryT 0TO6paXaTbCs [0 YeTbIpex
DMKCMPOBaHHbIX 3Ha4YK0B. O6bIYHO OHW HE 0TOGPAXAOTCA 0AHOBPEMEHHO.

CyulecTByeT anbTepHaTMBHbIA Ha4anbHbIV 3KPaH, KOTOPbIM OTKPbIBAETCH, eC/IM NPOBECTY NanbLeM No 3KpaHy
BeBo. Ha Hem noKasaHbl COCTOAHMA KaDTDM,EL)Ke\h CYyepHMNaMn, HoCMTeNna ANa nevyaty U TekyLLero 3agaHna nedvaTn.

% Ready

@ Inklevels -L- ) Mopendingjobs

272 297 294 278 294 295 2.67

M M LC c o Y K

= Substrate

© ok

Printing zone: Platen installed

Width: 1528 mm Remaining time: -

Take-up reel: Uninstalled Passes; -

Length left: Unknown Temperature: 28 'C = 25 'C
Lle}

®uKcMpoBaHHbIe 3HaYKM CreBa M Crpaga

Bosspat Ha HavanbHbINA 3KpaH.

CnpasKa Mo TekyLLIeMy 3KpaHy.

lMepexof K NpeablayLLemy dnemMeHTy.

Mepexog K npeaslayLlemy 3kpaHy, He

OTmeHa TekyLLlero npowecca.

e)
‘> Mepexof K CriedytoLLeMy neMeHTy.

COXpaHAA U3MeHeHNA.
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[LnHaMmnyeckme 3Ha4ukn HavarnbHOro IKkpaHa

C}'IE,ELyIOLLLVIE MNYHKTbI 0T06Da>KaFOTCH TONbKO Ha Ha4albHOM 3KpaHe:

° B n1ieBoM BepxHeM yriy 3KpaHa 0To6paxaeTcs CO06LLEHNE O COCTOSAHUM MPUHTEPA UK Hanbonee BaxHoe
Tekylee yBeaomneHve. KOoCHWTeCh 3TOr0 CO06LLIEHMS 1S MPOCMOTPA CMMCKa BCEX TEKYLLIMX YBEAOMIEHMIA CO
3HaYKaMM, 0603HAYAIOLLMMM CEPbE3HOCTb KaXA0r0 yBefoMIeH!s. YTo6bl MpOCMOTPETb CNPaBKy Mo
peLUeH1o AaHHOM NPOBneMbl, KOCHUTECH YBELOMIeHMS.

° B npaBoit BepXHEN YacT 3KpaHa KOCHUTECH 3HauKa

0CBELLeHNA 30HbI nevaTu.

YTO6bI BKMHOYUTD MMM BBIKMHOYATD Namny

|[\

MPOCMOTP COCTOAHWSA HOCUTENS U
BbINO/IHEHWE OMEpaLMi C HUM.

OTKpbITME BUBNNOTEKM HOCUTENEN ANs
NONYyYeHVs OCTYNa K XPaHsLLEeMyCs B
MHTepHeTe 06LIMPHOMY CNeKTpy npodunen
HocuTene.

i

[poCcMOTp CBEAEHWI O BbINOMHAEMOM
3a0aHvM nevaTy.

[POCMOTP COCTOSHWA KapTPUAXeN C
YEePHWIaMK 1 BbINOMHEHVIE OnepaLnii.

[pOCMOTP ¥ M3MeHeHNe 06LLMX HACTpoeK
npuHTEpa.

[POCMOTP COCTOSHMS NeYaTaroLLLEN FONOBKM ¥
1 BbINOMHEHWE onepaumit.

MpOCMOTP CTaTyca NOAKHYEHUA K CETU U K ~
VIHTEPHETY 1 M3MEHeHWe CBA3aHHbIX
HaCTPOEeK.

[poCcMOTp CBEAEHMI O NMPUHTEPE.

Monyyexne cnpasku.

e
@
19

Cnawmmn pexmm

ECnv npuHTEp HEKOTOPOE BpeMms He PaboTaeT, OH NEPEXOANT B CMIAILLIMIA PEXMM 1 OTKIHOYAET NepeaHHor NaHesb.

Y106bI N3MEHUTD BpemMAa 6e3nencTamns nepen nepexonom B pexmM 0XXmaaHna, KOCHATeCb 3Haqka 1*,‘ ,a

3aTeMm BblbepwTe NyHKT MeHro HacTpoiika > MapaMeTpbl nepenHeit naHenu > Bpems Ao criswero pexuMa. MoxHo
330aTb Bpema 0T 5 A0 240 MUHYT; 3Ha4eHVeM No YyMONYaHuto ABnaeTca 30 MUHYT.

[PVHTEP BBIXOAMT 13 CNALLET0 PEXMMA W BKIHOYAET NepeaHHOr0 MaHesb Mpy NF60M BHELUHEM B3aUMOAENCTBIAN C
HIM.

PeLuexmne npobnem

CM. pasgen «YcTpaHeHve Henonanok» PyKoBOACTBa NoMb30BaTens.

Koabl oLumboK Ha nepenHen naHenm

B HEKOTOPbIX Cy4Yanx Ha nepeaHelt NaHe I 0To6paxKaeTcs YACIOBOM Koa OLUMOKM. [INa yCTpaHeH s oLMBKK
cnefyiTe MHCTPYKUMAM B CToNbLe «PekoMeHaaumnmy. ECiiv BbINofHeHe peKoMeHA0BaHHbIX AeCTBUM He MPUBOAUT
K YCTPaHEeHUH HeMCNPABHOCTW, 06pPATUTECH K NPEACTABUTENHO CIyK6bl MOLAEPKKM.

Ecnv Ha nepeHen naHenv NosBnseTcs coobLleHve 06 OLIMOKe, OTCYTCTBYHOLLIEH B CMINCKE, BbIK/THOYMTE U CHOBA
BKMtOUMTE NPMHTEP. ECNM Henonagaky He yaanock YCTpaHuTb, 06paTuTech K NPeaCcTaBuTento CyX6bl NOALEPXKKM.

RUWW PeLuieHre npobnem 7
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Kon oLLmn6kn PexkomeHpaLn

03.21:01 06Hapy>KeHo NOHUXKEHHOE HaNPKeHWe Ha BbIXxoae 6/10Ka NUTaHMA.
1. BblknrouuTe NpUHTEP, 3aTeM 0TCoeanHWTe 06a Kabens NuTaHus.
2. Y6enntech, YTo Ha Kabensx NUTaHMsA OTCYTCTBYHOT BUAVIMbIE MOBPEXAEHNS.
3. Y6enutech, YTO BXOLHOE HAMpsAXeHWe Haxoa4MTCA B AONYCTUMbIX Npefenax
(180-264 B nepem. Toka).
4. TlogkntounTe pas3beMbl 060X kabenew NUTaHns 1 yoeamTech, 4To OHK
BCTaBMeHb! 40 YyNopa.
5. Bknrouute npuHTep.
03.22:01 06Hapy>KeHo NOBbILLEHHOE HaNpsXKeHVe Ha BbIxome 610Ka NUTaHNs.
1. BblknrouuTe NpUHTEP, 3aTeM 0TcoeanHWTe 06a kabens NuTaHus.
2. Y6enutech, YTO Ha Kabenax NUTaHWs OTCYTCTBYHOT BUAWMbIE NOBPEXAEHMS.
3. Y6enutech, YTO BXOLHOE HANPSKEHVE HAXOAWTCA B AOMYCTUMbIX Npeaenax
(180264 B nepem. Toka).
4. TlogkntounTe pasbeMbl 060Mx Kabenei NuTaHns 1 y6eamTech, Y4To OHK
BCTaBMeHb! 40 YyNopa.
5. BknroumTte npuHTep.
14.72:01 Hynesoe HanpsxeHue.
1. BbIknounTe NpUHTEP, 3aTeM 0TcoeanHUTe 06a Kabens nuTaHus.
2. Y6enutech, YTO Ha Kabenax NUTaHWs OTCYTCTBYHOT BUAWMbIE NOBPEXAEHMS.
3. Y6enuTech, YTO BXOLHOE HANPSKEHME HAXOAWTCA B AOMYCTUMbIX Npeaenax
(180-264 B nepem. Toka).
4. ToakntounTe pasbeMbl 060Mx Kabenei NuTaHns 1 y6eamTech, Y4To OHK
BCTaBMeHb! 40 Yynopa.
5. BknroumTte npuHTep.
14.73:01 OueHb HM3KOe HanpsXeHve.
1. BbIknrouuTe NpUHTEP, 3aTeM 0TCoeanHWTe 06a kabens NuTaHus.
2. Y6enutech, YTo Ha Kabensx NUTaHMsA OTCYTCTBYHOT BUAVIMbIE MOBPEXAEHNS.
3. Y6enutech, YTO BXOLLHOE HAMpsAXeHWe Haxoa4MTCA B A0NYCTUMbIX Npefenax
(180-264 B nepem. Toka).
4. TlogkntounTe pasbeMbl 060X kabenew NUTaHns 1 yoeamTech, 4To OHK
BCTaBMeHb! 40 YyNopa.
5. Bknrouute npuHTep.

MpunHTepbl cepumn HP Latex 115 1 300
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Koa, owm6ku PekomeHpaumn
14.74:01 Hw3koe HanpsxeHue.
1. BbIKNHOUWTE MPUHTEP, 3aTEM OTCOELMHNTE 06a Kabens NUTaHus.
2. Ybenutechb, YTO Ha Kabensax NUTaHWA OTCYTCTBYHOT BUAMMbIE NOBPEXAEHUS.
3. YbeawnTech, Y4TO BXOAHOE HANPSXKEHME HaX0AMTCA B AOMYCTUMbIX Npeaenax
(180264 B nepem. Toka).
4. ToakntounTe pasbembl 060Mx Kabenen NnTaHns 1 y6eanTech, 4To OHK
BCTaBNeHbl 40 ynopa.
5. Bknroumte npuHTep.
14.75:01 YpesmepHoe HanpsxeHne.
1. BbIK/HOUMTE NPUHTEP, 3aTeM 0TCoeaMHWUTe 06a Kabens NUTaHus.
2. YbenmTechb, YTO Ha Kabensx NUTaHMA OTCYTCTBYHOT BUAMMblE MOBPEXAEHNS.
3. Y6eauTecb, UTO BXOLHOE HanpsaXeHWe HaxoaMTCa B JONYCTUMbIX Npeaenax
(180-264 B nepem. Toka).
4. Tlookntounte pasbeMbl 060MX Kabenen NUTaHua 1 ybeanTech, YTo OHK
BCTaBMeHbI [0 yrnopa.
5. Bknounte npuHTep.
14.87:10 O6Hapy>xeH Neperpes perynatopa MOLLHOCTV Ha MOLY e 3aKPeneHuns.

1.
2.

BbIK/HOUMTE NPUHTEP.

Y6enuTech, YTO TeMnepaTypa OKPy>atoLLiei cpefbl COOTBETCTBYET
TeXHUYeCKMM XapakTepucTikaM npuHtepa (15-35°C).

Y6eamnTecb B LOCTAaTOYHON BEHTUNALMM 3M1EKTPOHHbIX MO,ELyJ'IeI;I B 3aHen
4acTun NpuHTEpa.

BknrounTe npuHTEp.

Konb! oLLM60K Ha nepeaHer naHenmu

9
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Kon, owmbku Pexomengaunn

16.01:00 pPUHTEP He ycnesaeT pa3orpeTbCs 3@ YCTaHOBNEHHbI MPOMEXYTOK BPEMEHW.
1. BbIknounTe NPUHTEP, 3aTeM 0TcoeanHUTe 06a Kabens nuTaHus.
2. Y6enutech, YTo Ha Kabenax NUTaHWs OTCYTCTBYHOT BUAWMbIE NOBPEXAEHMS.
3. Y6ennTech, YTO BXOLHOE HANPSKEHVE HAXOAWTCA B AOMYCTUMbIX Npeaenax
(180-264 B nepem. Toka).
4. ECnm HanpsikeHvie NOHWXXeHO, MOXEeT MOMOYb CHUXKEHME TeMnepaTypbl
3aKpenneHus.
5. ToakntounTe pasbeMbl 0601x Kabenei nuTaHns 1 y6eamTech, Y4To OHK
BCTaBMeHb! 40 Yynopa.
6.  Y6emutech, YTo TeMmnepaTypa OKPY>KatoLLen Cpe/ibl COOTBETCTBYET
TeXHUYECKMM XapaKTepucTykam npuHTepa (15-35°0).
7. Y6emuTecb B 4OCTATOYHOM BEHTUNALMM 3MEKTPOHHbBIX MOAY/IEN B 3aAHeN
4acTu NpuHTepa.
8. BknroumTte npuHTep.
16.02:00 [TPUHTEP He ycneBaeT OCTbITb 3a YCTaHOBMEHHbIN MPOMEXYTOK BPEMEHU.
1. Y6enwmTech, 4TO BO BpEMs NeyaT BCe BEHTUAATOPbI MCMPaBHbI U He
33a6M0KMPOBaHbI.
2. Bblknroumte npuHTep.
3. Ybenutech, YTo TeMnepaTypa OKPY>KatoLLeln cpefibl COOTBETCTBYET
TeXHUYECKNM XapakTepucTukam npuHTepa (15-35°0).
4. Y6enutecb B 4OCTATOYHOM BEHTUNALMM 3NEKTPOHHbBIX MOAYel B 3aaHeN
4acTu NpuHTepa.
5. Bknrouute npuHTep.
16.03:00 YpesmepHoe HarpeBaHWe NpyHTepa
1. Y6emuTecb, 4TO TEMNEpaTypa OKPY>KatoLLIe Cpefbl COOTBETCTBYET
TeXHUYECKNM XapakTepucTukam npuHtepa (15-35°0).
2. YMeHbLUMTE TeMnepaTypy 3aKpenneHus 1 yBenuybTe KONM4ecTso NPOXoao0B.
3. Y6enutech, YTO BCE BEHTUNATOPbI He 3a6110KMPOBaHbI.
16.04:00 HenocratouHoe HarpesaHye NpuHTepa. Y6eamTech, 4To TemMnepaTypa OKpy KatoLLei

Cpefibl COOTBETCTBYET TeXHNYECKMM XapakTepucTukam npuHTepa (15-35°C).
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16.11:10 [MoKa3aHWa faTyvka TeMnepaTypbl 3aKpenneHns BbIXO4AT 3@ LONYCTUMbINA AMana3oH
(naTyvk TeMnepaTypbl 1 HeUCMPABEH UK He NOAKIHOYEH).

1. BbIKMoYUTE NPUHTEP.

2. YbenmTechb, YTO TEMNEPATYPA OKPYXKarOLLLEN Cpeabl COOTBETCTBYET
TeXHUYeCKMM XapakTepucT1kaM npuHtepa (15-35°C).

3. YbeawuTecb B AOCTATOYHOM BEHTUNALMM INEKTPOHHbBIX MOAYNEN B 3a4Hew
YacTvi NpuHTEpa.

4. BknArounTe NpuHTEP.

16.12:10 [Moka3aHWa faTyvka TeMnepaTypbl 3aKpenneHns BbIXO4AT 3@ LONYCTUMbIA AMana3oH
(maTymK TEMNEpaTypbl 2 HeUCMPABEH MW HEe NOAKIHOYEH).

1. BbIKMOYUTE NPUHTEP.

2. YbepnmTechb, YTO TEMNEPATYPa OKPYXKaroLLLEN Cpeabl COOTBETCTBYET
TeXHUYeCKMM XapakKTepucTikaM npuHtepa (15-35°C).

3. YbeawuTecb B AOCTATOYHOM BEHTUNALMM INEKTPOHHbBIX MOAYNEN B 3a4Hew
4acTu NpuHTepa.

4. BknrounTe NpuHTEp.

16.13:10 [MoKka3aHua faTyvka TeMnepaTypbl 3aKpenneHns BbIXO4AT 3@ LONYCTUMbIA AMana3oH
(maTumK TEMNepaTypbl 3 HeWUCMPABEH MW HE NOAKIHOYEH).

1. BbIKnouuTE NPUHTEP.

2. YbepnmTechb, YTO TEMNEPATYPA OKPYXKaroLLLEN Cpeabl COOTBETCTBYET
TeXHUYeCKMM XapakKTepucTikaM npuHtepa (15-35°C).

3. YbeawuTecb B AOCTATOYHOM BEHTUNALMM INEKTPOHHbBIX MOAYNEN B 3aAHew
4acTu NpuHTepa.

4. BkAruWTe NPUHTEP.

16.14:10 [MoKka3aHWa faTyvka TeMnepaTypbl 3aKpenneHns BbIXOLAT 3@ LONYCTUMbIA AMana3oH
(maTuvk TeMNepaTypbl 4 HeWCNPaBeH WW He NOAKIHoYeH).

1. BbIKNHOUWTE MPUHTEP.

2. YbepmTechb, YTO TEMNEPATYPa OKPYXKaroLLLEN Cpeabl COOTBETCTBYET
TeXHUYeCKMM XapakKTepucT1kaM npuHtepa (15-35°C).

3. YbeawuTecb B AOCTATOYHOM BEHTUNALMM INEKTPOHHbBIX MOAYNEN B 3a4Hew
4acTu NpuHTepa.

4. BknrounTe NpuHTEP.

16.84:03, 16.85:03 ConpoTMBREeHNE KOHTYpa BO3AYLLUHOM 3aBeChl BbIXOAMT 3a LONYCTUMbIV AMaNa3oH.
Y6eaunTech, YTo BEHTUIATOPbI AN CO3A4aHNA BO3AYLUHOM 3aBeckl (nepen Moaynem
3aKpenneHws) paboTaroT v He 3a6/10KMPOBaHbI.

RUWW Koab! owmnbok Ha nepeaHen naHenm 11
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21:13 He yaanock nepemMecTuTb KapTpyaX 06C1y>XMBaHWA MO BCEMY My TV NepeMeLLeHus.

1. BbIknounTe NpuHTEPp.

2. TloKa NpuHTep BbIKNHOYEH, CHAMUTE KapTPUAX 06CYXMBaHWA NeYaTaroLLmxX
rOMOBOK BPYYHYHO.

3. Y6enutech, YTo NyTb NepemMeLLeHns KapTpuaxa 06CNyKMBaHNA NevaTatoLLmnx
r0n0BOK CBO60EH. Y6epuTe Bce 06HapyXeHHble noMexu (6ymara,
nnacTMaccoBble AeTanu v T. [i.), OrpaH1uYMBaIOLLME NepeMeLLieHve.

4. YcTaHOBWTE KapTPULX 06CNYKMBaHUA NeYaTakoLLVX rofOBOK Ha MecTo.

5. Bknrouute npuHTep.

6. Ecnm coobleHmne 06 oLnbKe He ncyesaeT, 3aMeHnTe KapTpuoxX
06CnyKmBaHNs.

21.2:10 OwmbKa KapTpuaXa 06CyKnBaHus.

1. BblknrouuTe NpuHTEp.

2. V13BnekuTe KapTpuaX 06CNYy>KMBaHWA U yCTaHOBNUTE ero NOBTOPHO.

3. BknroumTe npuHTep.

4. Ecnm cooblienune 06 olmnbKe He ncye3aeT, 3aMeHnTe KapTpuox
06CnyKMBaHNs.

21.5:03 MexaHu3M, KOTopbIi nepemeLLaeT KapTpuaxk 06CNyK1BaHNA NeYaTaroLLyx ronosok

Bnepes 1 Hasag, 3abnok1poBsaH.
1. BblknroyuTe NpuHTEp.
V13BnekuTe KapTpuak 06C1y>KMBAHWA 1 YCTaHOBWTE €ro NOBTOPHO.

BkntoumTe npuHTep.

HwoN

Ecnm cooblieHmne 06 olmnbke He Mcye3aeT, 3aMeHnTe KapTpuaxX
06CnyKMBaHNs.

25.n:10 (roe n — HoMmep
KapTpuoxa)

B03MOHO, 06Hapy>keHa OLLMOKa B MOKA3aHUAX AaTUMKa AABEHWA KapTpUaXa.
YKa3blBaeMblil ypOBEHb YEPHUT MOXKET BbITb HETOUHbIM. O6paTUTECh K
NpeaCTaBUTeNt CePBMCHONO LIEHTPA.

27.1:00

B neuararoLie ronoske Optimizer 06Hapy>keHO HECKOMbKO 3a610KMPOBaHHbIX
conen. Eciiv Ka4ecTBo neyat HenpueMIeMo, NoYMCTUTe UMK 3aMeHnTe
neyaTatoLLyH roMoBKy.

27.n:07 (rne n — Homep
rHe3na nevararoLlen
roI0BKM)

B 04HOM MM HECKOMBKMX NMeYaTarkoLLmMx ronoskax 0bHapy»keHo bonbLuoe
KONM4ecTBo 3ab6noKMpoBaHHbIX conen. Kanmbposka Morna 3aBepLUnTbCs HeyaaqyHo
13-3a NNOXoW paboTbl NeyaTaroLLer ronosku. MouncTiuTe Bce neyaTaroLLme ronoBku
11 NPOBEpbTE WX COCTOSHME.

29:00

KapTpuax o6cnyxusaHms (Homep u3genms no katanory CZ681A) npaktuyecku
nonoH. Kaptpuax notpebyeTcs CKOPO 3aMeHNUTb.
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29:01 KapTpnax 06Cny>kmsaHna HenpasunbHO BCTaBMEH.

1. OTKpoWiTe ABepuy OTCeKa KapTpuaxa 06C1yKMBaHNS C NPaBOW CTOPOHbI
npuHTEpa.

2. Ybeomtech, YTO KApTPMUAXK 06CNYKMBAHNA YCTAHOBNEH HANeXalLluM
06pa3oM, 3akpoiiTe AsepLly.

3. Ecnm coobuienmre o6 olwmnbke He cye3aeT, 3aMeHuTe KapTpuax
0b6CnyXnBaHua.

29.1:01 He ynaeTca onpenenuTb CTaTyc KapTpuaxXa 06CnykmeaHus. [posepbTe, YTOObI Ha
KapTpuaXe LNA 0YMCTKM NeyaTaroLLmMx roNoBOK CBETUNUCH HYXHbIE MHAWMKATOPbI
COCTOAHUSA.

29.2:00 He ynaeTcs noaatb PynoH AN 04MCTKM NeYaTaroLLLel ronoBKM. 3aMeHNTe KapTpuax
06cnyKmBaHna.

32:01 MpremHan 6061Ha oTcoeanHeHa. ECnn HeobXxoarMo 1Cnonb308aTb NPUEMHYH
6061Hy, BbIK/HOUMTE NPUHTEP 1 y6eamnTeCh, YTO NOAK/IHYEHbI BCe Kabenm 606MHbI
(kabenu 0atumkos 1 kabenb NpuHTepa). Eciv npremHas 606mHa He Ucnonb3yeTcs,
TO NOTPebyeTcs BbINONHUTL Pa3rpy3ky NpUeMHon 6061HbI BpyYHYHD. CHavana
Heobxo4MMOo 0Tpe3aTb HOCKTENb 418 NeYaTu.

32:01.1,32:01.2 37a oLwmbKa BO3HMKAET, eCNM NNaHKa HATAXeHUs 0CTAeTCA B MOMOXKEHUM TpUrrepa
naTtumnka 6onee yeM 8 cekyHu. Huxe npyBeneHbl Hanbonee pacnpoCcTPaHeHHble
MPUYMHBI BO3HUKHOBEHUS 3TON OLLMGKM.

e [lepekntoyaTtesib HANPaBIEHUA HAMATbIBaHWA Ha ABUraTene NPUeMHoM
606MHbI BKIFOYEH, 0AHAKO HOCUTESb 19 NeYaTy eLLe He BCTasneH 8 6061HY.

° BbI6paHo HenpaswibHOe HanpaBieHne HaMaTbiBaHWA Ha NpUeMHoN 606MHe.
®  YTO-TO MpensTCTBYeT NepeMeLLeHNIo MNaHKM HaTSKeHNS.

e HowTenb Ans nevat He CredyeT BEPHOMY MyTU MEXAY NNaHKOM HAaTAXKeH!s
1 NaHKoW AneepTopa.

32:02 [laHHas oLIMbKa BO3HWMKAET NpY MHULMANM3aummn NpUMHTEPa M NpeaynpexaaeT o
TOM, YTO NpuemMHan 6061Ha bbina 0TcoeanHEHa, KOraa NPUHTED 6bin BbIK/HOYEH.
[laHHas oLwmbka Tak>ke BO3HVKAET Npy MOMbITKe BKAKOUUTb OTCOEAVHEHHYHO OT
NPUHTEPA NpUeMHYr0 6061Hy. MoaKNHYNTE NPUEMHYH 606WHY K MPUHTEPY 1
KocHuTech knasvwm OK ona npopomkeHns.

RUWW Koab! owmnbok Ha nepeaHen naHenm 13
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41:03 [peBblLLEH MaKCMMarnbHO AOMYCTUMbIN TOK ABWUraTens nofadn HocuTens.
1. BbIknounTe NpuHTEPp.

2. OTKpoWTe KPbILLKY 1 ybeanTecb B OTCYTCTBUM BUAVIMBIX NOMEX,
OrPaHNYMBAIOLLIMX ABVMXKEHVE HOCUTENs. ECiv nyTb NepemeLLieHns HocuTens
33a6M0KMPOBaH CMATbIM HOCUTENEM, MOAHUMUTE Pblyar Peryn1poBKy Noaayn
HocuTena n ynanute nomexy. OCTOPOXHO U3BNEKNUTE Kak MOXHO 60nbLLe
3aMATOr0 HOCUTENS U3 BEPXHEN YacTV NpuHTepa. [py HeobxoaumocTn
pa3pexbTe HoCUTeb.

MPEOYIPEXIEHUE.  He BbITArMBaiiTe HOCUTENb M3 BXOLHOTO NyTH, MOCKOMbBKY
3TO HapyLLUaeT 06bI4HOE HaNpaBeHVe ABUKEHUS 1 MOXKET NMPUBECTU K
NOBPEXAeHUH KOMNOHEHTOB NpUHTEPA.

3. Bknroumte npuHTep.

42:03 [peBbILLEH MaKCUManbHO LOMNYCTUMbIN TOK ABWUraTeNns nepeMeLLenmns KapeTku.
1. BblknrouuTe NpuHTEp.

2. OTKpowiTe KpbIWKY 1 y6eamtecs B OTCYTCTBUN BUAMMbBIX NMOMEX,
OrpaHNYMBAKOLLIMX ABMXKEHVE HocuTens. Ecnv nyTb nepemeLLieHns HocuTens
33a6M0KMPOBaH CMATLIM HOCUTENEM, MOAHVMUTE Pblyar PerynnpoBky Noaayn
HoCUTens 1 yaanure nomexy. OCTOPOXHO W3BNEKMTE Kak MOXHO 6orblue
3aMATOr0 HOCWTENA U3 BEPXHEW YacTy NpuHTepa. Mpy Heo6xoanMocTu
pa3pexbTe HoCUTeb.

3. Bknroumte npuHTep.

63:04 B ceTeBoM kapTe Npom3oLLa oLLMbKa BBOAA/BbIBOAA.
1. Y6emwntecs, 4To CeTEBOW Kabenb NPaBMIbHO NOAKNHYEH K CETeBOW KapTe.

2. Y6eouTech, YTO UCMOMb3YeTCA NOCeAHAS BEPCHS MYKPONPOrpaMMHOMO
obecneyeHns NpUHTepa.

63:05 3aaaHne CULLKOM MeNeHHO OTNPaBNAeTCA Ha NpUHTep. MpUHTEP OTMeHseT
3aflaH1e npu nay3e 6onee 20 c.

1. Y6eautecs, yto Nnata 1 Gigabit Ethernet npasvnbHo ycTaHoBNEHa B
komnbtroTepe ¢ RIP.

2. [poBepbTe Hanuyme coobliieHni 06 olmnbkax B RIP. Y6eautecs, 4to
KoMnbtoTep ¢ RIP paboTaeT NpaBuiibHO 1 COOTBETCTBYET MAHUMATbHbIM
TpebosaHmam ana RIP. Y6eamtec, YTo XXeCTKMI ANCK HEe 3aNONHEH v He
dparMeHTUpPOBaH 3KCKITHO3MBHO.

3. Y6enutech, 4to ycTaHorneH napameTp RIP npu neyaty. YctaHoska 310ro
napaMeTpa MOXeT BbI3BaTb CHIKEHME CKOPOCTM MeYaT Npy HeAoCTaTOuHOM
MOLLIHOCTYM KOMMbHOTEPA.

4. TonpobyiTte yMeHbLUWTL paspeLueHne 3a4aHnsa Un YBENMYUTb YNCIO
NpOX0A0B.

5. Y6emutecb, YTO BCE KOMMOHEHTbI TOKANbHOM CETU NMOAAEPXKMBAOT
rMrabuTHble CKOPOCTU Nepenayn AaHHbIX.
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68:03 YTpayeHbl NOCTOAHHbIE [aHHbIe, TakMe Kak KOHGUIypaLuwms nu y4eTHble 3anucn. 31o
MO>ET NPOM30MTHN Nocne 06HOBNEHWS MYKPOMPOrPaMMbl, CTPYKTYPA AaHHBIX
KOTOPOW HECOBMECTUMA C NpeapblayLLe Bepcuen.

74:01 Mpow3oLwuna owwmbKa Npw 3arpyske daiina 06HOBMNEHWS MUKPONPOrPaMMHOT0
obecneyeHus.

1. BbIKMOYUTE NPUHTEP MPU NOMOLLIW KHOMKM MATaHWA Ha NepeaHei naHenm
NPUHTEPA ¥ BbIKMKOYATENs NUTAHWA Ha 3a4HEN NaHeny NpuHTepa.
OTCoenMHNTE M CHOBA MPUCOEAMHWTE Kaberb NMUTaHWs, 3aTeM BKYUTE
MpUHTEP.

2. MNonpobyiiTe 3arpy3nTb Ha NPMHTEP daln MUKPONPOrpaMMHOro obecrneyeHuns
ellle pas.

78:08 MeuaTb 63 none HeBo3MoxHa. [1na npuHTepos HP Latex 375/365 ycTaHosuTe
KONNeKTop YepHu.

78.1:04 B npuHTEpe oTCyTCTBYET NPOGMNL ANA AAHHOIO TUNa HoCcuTeNs. BoinonHute
npoLenypy 06HOBMEHWS MAKPONPOrPaMMHOro obecnedeHns NpuHTepa, YTobbl
3arpysuTb NocieaHve BepCcn Npoduneit Hocutene.

78.2:01 OTCYTCTBYET NPOTMBOHATSAXEHVE. 3TO MOXET BbITb BbI3BaHO 0CN1abneHeM BTYNKK
PYNOHa 1N 61IM3KMM KOHLOM pPynoHa. Ecnv npuunHbl apyrve, nonpobyiiTe u3sneys
1 CHOBa 3arpy3uTb HOCKUTENb ANA NeYaTu.

79:03, 79:04,79.2:04 06Las owmbKa MUKPONporpaMMHoro obecnedveHns. 06HOBKUTE MUKPOMPOrpaMMHOe
obecneyeHvie NnpuHTEPa.

81:01,81.1:01, 81:03 HeB03MOXHO NpaBMnbHO 0CTaHOBWTbL CEpBONPMBOL 6€3 HAaCTPOVKM AaTumnKa
NONOXeHNA.

1. BbIKMoYUTE NPUHTEP.

2. OTKpoWTe KpbILLKY C COBMHOAEHMEM BCEX MEP NPeLOCTOPOXKHOCTM 1 ybeanTecs
B OTCYTCTBWW BULMMbIX MOMEX, OrPaHUYMBAFOLLINX ABVKEHUE TAHYLLEro
Banuka. Ecnu nyTb nepemeLLieHns HocuTens 3abnokMpoBaH CMATLIM
HOCWTENEM, NOAHUMUTE MPUXMUMHbIE POSIMKM (C MOMOLLBHO pbidara
PEerynu1poBKy NoAaYM HOCUTENS) 1 yaanuTe nomexy.

3. Bknrouwnte npuHTEp.

86:01, 86.2:01 Bo3HuknNa Henonaaka B y3ne KapeTku.

1. BbIkntoumTe npuHTeEp.

2. OTKpoWiTe KpbILLKY C COBMHOAEHMEM BCEX MEP NPeLOCTOPOXHOCTM 1 ybeanTecs
B OTCYTCTBUM BUAMMBIX MOMEX, OrPaHNYMBAROLLIMX ABVKEHWE KapeTku. Ecin
nyTb NepeMeLLieHns HoCUTeNs 3abnoKMPOBaH CMATLIM HOCUTENEM, MOAHUMUTE
MPUXKMMHbIE PONMKY (C MOMOLLIbHO pbiYara perynmposKM Nofaum HocuTens) u
yaanuTe nomexy.

3. BkntouwnTe npuHTep.

87:01 JleHTa No3MLMOHMPOBaHNA NeYaTaroLLLEel roNOBKM BbISBMNA OLLMOKM B MOMOXEHUN
KapeTkun. OuncTuTe KOAOBbIN AATHMK.
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89:11,89.1:10, 89.2:10 [NeYaTHbIN y3en BHYTPEHHEr0 0CBELLEHNA HencrpaBeH Unv OTKNKYEH. MpuHTep
NPOLOMKMT PaboTaTb B HOPMANbHOM pexyMe, He ByneT paboTaTb TONbKO 3Ta
PYHKUMSA.

94:01 He ynaeTca oTkannbpoBaTb LBET Ha 3TOM HoCuTENe. Pe3ynbTaTbl M3MepeHnii Ha
6enom HocuTene BbIXOAAT 33 AOMYCTUMbIA AYanasoH.

94:02 06Hapy>KeHbl HeCOBMECTUMbIE LiBETA.

1. Y6enutecs, 4TO TMN HOCUTENS, BbIOPAHHDIN HA NepeaHei naHenw,
COOTBETCTBYET GaKTNUeCKM 3arpy>KeHHOMY HOCUTENHO.

2. TloBTOpUTE KANMBPOBKY.

94:08 He ynanocb BbINONHUTL Kannmbposky LeeTa. [NosTopute nonbITky. CM. 6onee
noapobHble cBeaeHNs 0 GYHKUMW KanMbpOBKKM LIBETA B PYKOBOLCTBE NOMb30BaTENA.

98:03 HencnpaBHOCTb O4HOW MM HECKONBbKMX NeYaTaroLLIMX FoNoBOoK. Micnonb3yinte
YepTex COCTORHMA NeyaTaroLLeit ronoBkK, YTobbl onpeaenuTb HemcnpasHble
nevaTatoLLye ronoBK1 1 3aMeHUTb WX.

MoTpebreHne 3Heprum

MpuHTep HP Latex MpuHTep HP Latex
115/315 MpuHtep HP Latex 335 365/375
MpnbnusntensHoe 200-240B +10% 200-240B +10% 200-240B +10%
HanpskeHue nep. Toka
YactoTa 50/60 'y 50/60 Ty 50/60 'y
MoLUHOCTb NpyHTEPa 200 Bt 200 Bt 2,5 kBT
MaKcuManbHbI ToK 3A 3A 16A
npuHTEPa
MowHocTb 3akpennenuns 2,0 kBT 2,4 kBT 2,1 kBT
MaKcuManbHbI ToK 13A 16A 16A
3aKpenneHus

HopmatviBHble TDeﬁOBaHMﬂ

[opHbIN KuTait
A AARGE FH FHER 2000 K BLT it OR=
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[TpuHTep cepil HP Latex 1151300

BctynHa iHdpopmauin

Lo ue? [e MictuTbCs NocibHNK KopucTyBada?
Lle# NpuHTEp € KONBOPOBUM CTPYMWUHHIM MPUHTEPOM, MoCiBHMK KOpUCTYBaYa A0 NPMHTEPA MOXHA
NPU3HAYEHUM AN APYKY BUCOKOAKICHNX 306paxkeHb Ha 3aBaHTaXMTV HA BEO-CTOPIHLL:
THYYKiM OCHOBI. HKy4e HaBeaeHo fesiki OCHOBHI
XapaKTePUCTUKY pi3aka. m  http://www.hp.com/go/latex115/manuals
m  6-KONIPHWIA APYK 3 PO3MiNbHOK 30aTHICTHO m  http://www.hp.com/go/latex300/manuals

1200 ToYoK/at0M, 3a6e3neuye BUCOKY HiTKiCTb
BifOWTKIB 3 NNaBHWMM Nepexoaamu Ta
HalapibHILLMMK aeTanamu.

[onaTtkosi BiIOMOCTi AMB. Ha BE6-CTOPIHL:

m  http://www.hp.com/go/latex115/support

[ ] MpvHTep HP Latex 115: YopHWAbHI KapTpraxi

m  http://www.hp.com/go/latex300/support
400 mn

BineoiHCTpyKLUil 3 BUKOPUCTAHHA NMPUHTEPA MOXHA

[ ] MpwHTep cepii HP Latex 300: YopHunbHi MOMMBATICH Ha BEB-CTODIHKAX:

KapTpuaxi 775 mn
m  http://www.hp.com/go/supportvideos

] [locTynHi COTHI roToBKX NONepeaHix

HanalTyBaHb, 30KDeMa iNA 3aCTOCYBAHHA HA m  http://www.youtube.com/HPSupportAdvanced
BIAKPUTOMY NOBITPI.

MprEQHYNTECS [0 CMINBHOTK, 3HaX0AbTE IHCTPYMEHTY

Llet BCTYMHMIA AOKYMEHT MICTUTb HOPUANHHI IPUMITKA, Ta cninkyiTeca 3 paxisuamu. Biasinaiite HP Latex
HCTPYKLUIT 3 TeXHIKK 6e3neku, cTucny iHbopMaLito Npo Knowledge Center 3a anpecoto:

BVKOPWCTaHHS, KOAM NMOMWIOK, LLO BinobpakaroTbes

Ha NepeaHii NaHesi, XapakTepUCTUKM XMBNEeHH: Ta n http://www.hp.com/go/communities/HPLatex

[eKnapadito Npo BiANOBIAHICTb.

HOpuan4Hi NpUMITKK
© AsTopcbke npaso 2017, 2018 pp. HP Development Company, L.P.

BinomocTi, ki MICTATHCA B LUbOMY JOKYMEHTI, MOXYTb 6YTUW 3MiHEHI. EANHUMM rapaHTIAMKU Ha BUPO6YM Ta nocnyrv HP €
Ti, LLLO BUKNAAEHO Yy HeABO3HAYHIN rapaHTiiHil 3as8i, Aka N0AAETbCA A0 Takmx B1POo6iB Ta nocnyr. XogHa
iHpOpMaUif, L0 MICTUTBCS B LUbOMY JOKYMEHTI, He MOxe ByT1 BUTIYyMadeHa SK Taka, L0 MICTUTb LOAATKOBI
rapaHTiiHi 30608'A3aHHA. KomnaHia HP He Hece BifnoBiaanbHOCTI 3@ TeXHIYHI Y4 pefakTOpPCbKi MOMUIKM abo
ONyLLIeHHA, AKi MICTATHCA B LbOMY JIOKYMEHTI.

06MexeHy rapaHTiro KomnaHii HP ans BaLLOro NpoayKTy Ta FOPUANYHI BIAOMOCTi MOXHA 3HalTV Ha BeO-canTax
http://www.hp.com/go/latex115/manuals abo http://www.hp.com/go/latex300/manuals. Y neakux kpaiHax/
perioHax y KOMMEeKT NoCTa4yaHHsA BXOAATb APYKOBaHi MPUMIPHUKM 06MeskeHoi rapaHTii HP. KopucTyBaui y kpaiHax/
perioHax, ie rapaHTis B iPYKOBAHOMY BUMMALI HE HAAAETbCA, MOXKYTb 3aNPOCUTM KONk rapaHTii Ans ApyKy Ha Beb-
cTopiHUi http://www.hp.com/go/orderdocuments abo HanucaTy 3a agpecoro: HP, MS POD, 11311 Chinden Blvd,
Boise, ID 83714, USA (CLLIA). He 3a6yabTe BKa3aTu CepiiHnit Homep BUPOOY, rapaHTiliHWiA TepMiH (BKa3aHo Ha ApMnKyY
i3 CepiiiHMM HoMepOM), CBOT iM'Sl Ta NOLLTOBY adpecy.
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eXDHIEANL

ENERGY STAR® — Lie 3apeecTpoBaHa TOprosenibHa Mapka, BNacHUKoOM aKoi € ypap CLLUA.
IHCTPyKLUIi 3 TexHikM 6e3nekun

OCHOBHI NOMOXeHHA 3 TeXHiKK 6e3nekn

Y NPUHTEPI BiACYTHI YaCTWHW, SiKi Mae 06CNyroByBaTH ONepaTop, KpiM TWX, Lo NiANafaakoTb nig nporpamy
CaMOCTIMHOO YCyHeHHA ANs KNieHTiB komnaii HP (ame. http://www.hp.com/ao/selfrepair). LLlogo 06cnyroByBsaHHs
HLUMX YaCTUH 3BepTaiTeca [0 KBanihikoBaHOro nepcoHany.

BUMKHITb MPVUHTEP Ta 3BEPHITLCA A0 NPEACTABHUKA 3 06C/YroByBaHHs B 6yAb-AKOMY 3 HABEAEHUX HUXKYE BUMNAAKIB.

. [MoLwKoLXKeHO Kabenb XMBneHHa abo BUNKY.

. [MOLIKOLXKEHO KOPMYC MOAYNHO 3aTBEPLIHHS.

. [pUHTEP NOLLUKOAXKEHO B pe3ynbTaTi yaapy.

° HasnsHi MexaHiuHi NoLLKOAKeHH: ab0 NMOLLUKOLAXKEHO KOpnyc.
. Y NpuHTEp noTpanuna piavHa.

° Bix npuHTepa iae oMM abo He3BMYalHWIA 3anax.

° MpuHTep Nagas abo NOLIKOAXKEHO MOAYNb 3aTBEPAIHHS.

. [pUHTEP He NPaLtOE HANEXHNM YNHOM.

BWMKHITb NpUHTEp y 6yAb-AKOMY 3 HaBEAEHUX HUXKYe BUNALKIB.

. Min yac rposu

. Y pasi BigKNHYEHHs enekTpoeHeprii

3BEPHiTb 0CO6MBY YBary Ha 30HK, NO3HAYeHi NoNepeXXyBanbHAMM 3HaKaMM.

He6e3neka ypakeHHs eNeKTPUYHUM CTPYMOM

A YBATA!  BHYTPILLHI KOMMOHEHTYM 30H 3aKPinieHHs, 30HM BiABEAEHHS NapK, HArpiBadie 30HM APYKyY Ta BOYAOBAHWX
[LXePen XVBMNeHH: 3HaXoaAaTbCs Nif Hebe3neyHo Hanpyroto, SKa MOXe CPUYMHWTY CMepPTb abo BaXKi TPaBMMU.

Y NPUHTEPI BUKOPUCTOBYETLCA 1BA Kabeni xveneHHs. MNepea 06cnyroByBaHHAM NPUHTEPA Bif efHalTe 06uaBa
kabeni X1BneHHs Bif PO3ETOK.

LL06 YHUKHY TV PU3VKY YPaxKeHHs eNeKTPUYHAM CTPYMOM, AOTPUMYNTECS HABEAEHUX HUKYE 3aCTePeXeHb.

e MpuHTEP NOBMHEH BYTYW NiAKNHOYEHWIA NLLE A0 3a3eMeHOI PO3eTKM.

. He HamaraiTecs neMoHTyBaTV MoayIi 3aTBEPAIHHS.

. He 3HimMaliTe Ta He BiokpyvBaiTe KpULLKY @60 3arnyLLKM 3aKpUTKX CUCTEM.
. He BCTaBnavTe NnpeaMeT B 0TBOPM Ha KOPMYCi NPUHTEPa.

He6e3neka, NoB'A3aHa 3 BUCOKOHD TEMMNEPATYPOID

NifcucTemMm 3aTBEPAIHHA NPUHTEPA GYHKUIOHYHOTb MPU BUCOKUX 3HAYEHHSAX TeMMepaTypy, L0 MOXe Npu13BecTy Ao
0OniKiB, AKLLO TOPKHYTUCA UMX niacucTem. LLLo6 YHUKHYTU TPaBM, HeO6XIAHO BXUTU TaknX 3aCTEPEXHUX 3aX0/iB:

. He TopkawTecs BHYTPILUHiIX KOMMOHEHTIB 30H 3aKpinfeHHs NpUHTEPa.

. SKLLIO CTAaNoCs 3MMHaHHA OCHOBW, 3a4eKawiTe, AOKM NPUHTEP HEe OXOMOHE, MePLL HiXX TOPKATWCA BHYTPILLHIX
KOMMOHEHTIB 30HK 3aTBEPAIHHA Ta BUXIAHOM0 Banvka.

. [NepLu Hix BMKOHYBATK NeBHi onepaLii 3 TexHIYHOro 06CNyroByBaHHSA, 3a4ekaiTe, oKW NPUHTED He OXOMNOHe.
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Hebe3neka 3aiMaHHs
Mincncremy 3aTBepAiHHA NPUHTEPA GYHKLIOHYHOTD NMPY BUCOKMX 3HAYeHHAX TeMnepaTypy.
LL06 YHWKHYTV PU3KKY 3aliMaHHS, LOTPUMYITECS HABEAEHMX HUXKYE 3aCTEPEXeHb.

° KopvcTyBay Hece BiANOBIAANbHICTE 3@ AOTPUMAHHA BUMOT TeXHIKM 6e3neku npy poboTi 3 NPUHTEPOM Ta
€neKTPOTeXHIYHMX HOPM i NpaBuWn Tiel KpaiHw, B AKill BCTAHOBNEHO NPUHTEP. BUKOPUCTOBYWTE Hanpyry
SKMBNEHHS, YKa3aHy Ha NacnopTHi Tabnuyui npucTpoto.

° MinknoYiTh Kabeni XMBNeHHA [0 BUAINEHMX NiHiM, KOXHA 3 AKUX 3aXMLLEeHa NPUCTPOEM 3aXMCHOTO
BiAKNHOYEHHS BIANOBIAHO [0 BKA3iBOK Y NOCIGHMKY 3 MiAroToBKM poboyvoro Micus. He BrkopuctosyiTe
nofoB>xyBaY (NepeHoCHWI NPUCTPIN XMBNEHHS) ANs NiAKNHYEHHS Kabenis Xu1BneHHs.

° BurkopucToBy#iTe nuLLIe kabeni kvBneHHs, ki KoMnaHia HP BkNtounna 4o KOMMNEeKTY NOCTa4aHHA NpuHTepa.
He B1KOPUCTOBYITE NOLLKOAXEHWI Kabenb XnBneHHA. He BUKOPUCTOBYTe kKabenb XXvBneHHs Ansa 6yas-
AKUX HLUMX NPUCTPOIB.

° He BcTasnaiTe NpeaMeTyt B OTBOPU Ha KOPMYCi NpUHTEPa.

° bynbTe 06epexHi, LLo6 He NPONUTY PianHY Ha NPUHTEP. MiCNS OYMLLLEHHS NepeKoHaNTecs, LWo BC
KOMMOHEHTU CyXi, NEPLL HiXX 3HOBY BMKOPUCTOBYBATU MPUHTEP.

° He BMKopWCTOBYMTE @epo30ni, SKi MICTATb NErko3anM1CTi rasw, ycepeanHi npuHTepa abo Nopy i3 HuM. He
npaLronTe 3 NPUHTEPOM Y BUOYXOHE6e3NeYHOMY CepeaoBULLi.

° He nepekpviBaiiTe Ta He 3aKp1BalTe OTBOPW B KOPMYCi NpyUHTEpa.

° He HamarawTecs IeMOHTYBaTW Y1 3MIHUTW MOAYIi 3aTBEPAIHHS.

° [epekoHalTecs, Lo He nepeeuLLLeHO poboyy TemnepaTypy Matepiany ana Apyky, PeKOMeHa0BaHy

BMPOBHMKOM. FKLLLO BiANOBIAHOI iHPOPMaLLT HEMAE, 3BEPHITHCA A0 BUPOOHMKA. He 3aBaHTaxywTe HOCii, fki He
MO>Ha BUKOPUCTOBYBaTH 3a poboyoi Temnepatypu noHag 125°C.

° He 3aBaHTaxy/Te nanip i3 TeMnepaTyporo camo3aiMaHHs, H1XKYor 3a 250°C. AKLLO Ui BIROMOCTI He AOCTYNHi,
LOPYK 3aBX[1 NOTPIBHO 3AIMCHIOBATY Mif HArMsa0M.

[%’ MPUMITKA.  MeTop BMNpo6yBaHHA Ha ocHosi EN IS0 6942:2002. OuiHka Mmamepianis ma nakemis
mMamepiania 3a yMoB8U 8NAUBY dxepesa mensos020 BUNPOMIHKOBAHHS, Memod B. YMoBM BUNPOOYBaHHS 3
METOH BU3HAYeHHs TemMnepaTypy NoYaTKy caMo3aiMaHHsa MaTepiany ans ApyKy (3aiMaHHsA abo >eBpiHHS)
6ynm Taki: LLinbHicTb Tennosoro notoky: 30 KBT/M2, MinHwWit kanopuMeTp, TepMonapa Tvny K.

He6e3reka MexaHiyHoro ypaxeHHa

Y NpWHTEPI € PyXOMi HaCTVHW, AKi MOXYTb CTaTV NPUYMHORO TpasMu. LLI06 yHKHYTW NOLLKOAXeHD, He06XiAHO
BXXMBATW HACTYMHi 3aX04u Nif 4ac poboTH 3 NPUHTEPOM.

° Tpumarite 0oar i BCi YaCTVHK Tina nogani Big PyXOMUX YaCTUH NPUHTepa.
° HamaranTecs He HOCUTW HaMMCTa, 6pacneTn i iHLLI BUCAYI NpeaMeTn.
° SKLLO Yy BaC [oBre BONoCcs, cnpobyiiTe 3aKpinuTy oro Tak, Lo BOHO He NoTpanuno 40 NPUHTEpa.
° MopbaiiTe Npo Te, W06 pyKasu abo PYKaBUYKM He NOTPaNUTX [0 PYXOMUX YaCTVH NPUHTEPa.
° HamarawTeca He CToATW 6M3bKO IO BEHTUNATOPIB, AKi MOXYTb CTaTW NPUYMHOK OTPUMAHHA TPaBMK abo
BNMHYTY Ha AKICTb APYKY (Yepe3 BiACYTHICTb HANEeXXHOro NOTOKY NOBITPS). o
° He TopkaWTecs fo LectepeHb abo PyXOMVX POMKMKIB Mig Yac APYKY. _*ﬁ’
° He npautoiiTe 3 NPUHTEPOM, KON 3HATI KPULLIKM. §-
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Hebe3neka XiMiYHOro ypakeHHs

[vB. nacnopTy 6e3neku, OOCTYNHI Ha Be6-CTOPiHLI http://www.hp.com/go/msds, W06 Ai3HATUCA NPO XiMiYHi
CKMafHWKM BUTPATHUX MaTepianis Ans YopHuna. 3abesneqyTe BiANOBIAHY BEHTUNALIO 419 aleKBAaTHOrO KOHTPONH
NOTEHUIMHNX BUKMAIB LWX PEYOBUH Y NOBITPS. 3BEPHITLCA A0 GaxiBLA 3 KOHAMUIOHYBaHHSA NoBiTps abo EHS no
nopagy o0 BiANOBIAHWX 3aX0A4iB NS BALLOI MiCLLeBOCTI.

[lns OTpUMaHHS AOKNAAHILLOT iHpopMaLii anB. po3ainu «CuctemMa KOHAMUIOHYBaHHSA» Ta «BeHTUNAUIA NOBITPS» B
NOCIGHMKY 3 NiAroTOBKM Po6040ro Micus. MoCiBHUK AOCTYNHWIA 33 TakuM nocunaHHam:http://www.hp.com/go/
latex15/manuals i http://www.hp.com/go/latex300/manual.

Hebe3neka cBiTNoBOro onpoMiHeHHs
[1in, Yac OCBITNEHHA 30HM APYKY BUAINAETLCA HE3HAYHe BUNPOMIHHOBaHHA. Lie BUNPOMIHFOBaHHA BIANOBIAAE BUMOram
[0 6e3neyHol rpynu 3a ctaHaapToM MEK 62471:2006, CimnobionozidHa 6e3neyHicme 1amn i 1amMnosux cucmenm.
[poTe pekoMeHA0BaHO He avBMUTUCS Be3nocepeaHbo Ha CBITNOAIOAHI IHAMKATOPY, KONW BOHM YBIMKHEHI. He
3MiHIOMTE MOAYNMb.

He6e3neka, Noe’'a3aHa 3 Baroko HOciie ANnA ApyKy
Mig Yac pob0TH 3 BaXKKMMM HOCIAMM ByabTe 0C06/IMBO 06epeXxHi, LLI06 YHUKHY TV TPaBM.

° [1ns nepeMiLLieHHsA BaxKMX PYNOHIB OCHOBM MOe 3HaL06UTHCh Y4aCTb KinbKox ntoaeit. bynbte 06epexHi,
11106 YHWKHYTW PO3TATHEHHS CNUHM Ta/abo TpaBMu.

. 3aBX A1 BYKOPUCTOBYITE BUKOBMIA HAaBaHTaXXyBaY, WTabenep abo iHLLe BaHTaXkHO-pO3BaHTaxyBarbHe
06nafiHaHHs. Y an3aiHi npyuHTepa nepeabadyeHo CyMicHICTb i3 GiNbLUICTHO TakMX NPUCTPOIB.

. 3aBx.au ofsraiTe 3acobm iHAMBILYaNbHOrO 3aXM1CTy, 30KPeMa YepeBMKYM 1 pyKaBuLi.
Po60oTa 3 YopHUNamm i KoHgeHcaTamm

KomnaHis HP pekomeHaye BaOArat pykaswui nig 4ac poboTu 3 KOMNOHEHTaMK CUCTEMM YOPHMUA | KOHAEHCaTaMU.
BeHTtunsauia

[epekoHalTecs, Lo NPUMILLLEHHS, Y SKOMY BCTAHOBMEHO CUCTEMY, BiANOBIAAE MiCLEBMM HOPMaM i NPaBMIaM TEXHIKK
6e3neku, 3axMCTy A0BKINMA Ta 300POB'A.

3abe3neyTe BiANOBIAHY BEHTUNALIIO AN 3AEKBATHOIO KOHTPOSH NOTEHUINHMX BUKMAIB Y NOBITPA. [IVB. nacnopTu
6e3neku, [OCTYNHI Ha Be6-CTOPIHUI http://www.hp.com/go/msds, o6 Ai3HaTMCA NPO XiMiYHi CKNAAHWKN BUTPATHMX
MaTepianis 4Nna YopHuna.

PiBHi NeBHMX pe4oBMH Ha iXHiX 06'€KTax 3anexaTb Bif 3MiHHMX YMOB PO60OYOr0 CepeoBuLLa, AKi BOHW KOHTPOMHOHTb
(Hanpukna, PO3MIp NPUMILLIEHHS, MPOAYKTUBHICTb BEHTWMALII T2 TPMBANICTb BUKOPUCTAHHSA 06112 AHaHHS).
3BepHiTbCA [0 daxisua 3 EHS no nopaay LLoAo BiANOBIAHMX 3aX04i8 415 BALLOT MiCLLEeBOCTi.

KoHAanuioHyBaHHA NoBiTpa
OKpiM BEHTUNALLT 31 CBIXXKMM NOBITPAM, LLLO6 YHUKHYTV Hebe3neku Ana 300poB's, TaKoX NiATPUMYITE piBeHb
TeMmnepaTypu Ha pobo4omy MicLli Ta 3abe3nedTe NOTPIGHI yMOBYM ekcnnyaTalii, HaBeAeH: B PO3Aini «<XapakTepucTvkm
cepefoByLLa» B NOCIGHUKY 3 NiArOTOBKM po6040ro Micua. Lie nacTb 3Mory yHUKHY T AMCKOMDOPTY onepaTtopa Ta
HecnpaBHOCTI 0bnagHaHHA. [Ins HaneXxHoro KOHAMLIOHYBaHHA B pob0uii 30Hi CNifg ypaxosyBaTw, L0 06nagHaHHA
BMPO6NsE Tenno. Ak NpaBWno, po3citoBaHa NOTY>KHICTb NPUHTEPA CTAHOBUTD:
° 2,2 kBT (7,5 kBT0/rog) ans npunTtepis HP Latex 115/315
° 2,6 kBT (8,9 kBTO/rog) ans npuHtepa HP Latex 335
° 4,6 kBT (15,7 KBTO/ron) ans nputTepis HP Latex 365/375

C1cTeMa KOHAMUIOHYBAHHA MAE BIANOBIAATM MiCLLIEBMM HOPMaM i MpaBuiam TeXHiIKM 6e3nekw, 3aXMCTy NOBKINIA Ta
3[0pOB'A.

LAK)
[j MPUMITKA.  CTpyMeHi NOBITPA BiZ NPUCTPOIB CUCTEMM KOHAMLOHYBAHHA HE MatOTb Oy TV CNPAMOBaHI Ha MPUHTEP.
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TexHonoria Latex

Latex — 3anateHToBaHa TexHonoria HP. [4na ninBuleHHs aKoCTi Ta yHIBepCanbHOCTI B YOPHWNI AN NPUHTEPa
BVKOPWCTOBYETLCA NaTekc. Micna ApyKy AN 3aKpinneHHA YOPHUIO Mae 3aTBEPAITU.

LLIBKAKicTb, KiNbKICTb YOPHMNA Ta TeMnepaTypa 3aKpinneHHs KOPenkrThCA.

Printing (Opyk)

[lna opyky cnoYaTtky NoTpibHO HaNaLTyBaT! NPUHTEP Y NPorpaMHoMy 3abe3neyeHHi RIP, a noTiM Haaicnatm
3aBAaHHA Ha NpuHTep i3 RIP. MoxHa BukopuctosysatH 13 RIP, sike moCTaYaeTbCs i3 NPUHTEPOM, AKLLLO BOHO BXe
iHCTanboBaHo.

MepenHs naHenb

UKWW

MepeaHn naHenb — Lie CeHCOPHUI eKpaH i3 rpadidHMM IHTEPPENcoM KOPUCTYBaYa, L0 MICTUTLCS Ha NepeaHii
naHeni NpuHTepa Npasopyu.

3a 40NOMOror0 NepeaHboi NaHeni MoXHa KepyBaTh BCiMa GyHKUIAMM NpuHTepa: nepernaaaTtv iHpopmadiro npo
MPUHTEP, 3MiHIOBATV NapaMeTpy NPVHTEPa, BMKOHYBATK KanibpyBaHHA Ta BMNPo6yBaHHA i Tak Aani. Ha nepepHiv
naHesni Takox BiA06paxkatoTbCsa CNoBiLLEeHHS (NonepefikeHHs i NOBILOMIEHHS MPO NMOMUIKK).

ﬁlj_g.'

R — < i

SUBSTRATE SUBSTRATE LIBRARY PRINTING JOB
£ W

INKS PRINTHEADS SETTINGS
(¢l )

|CHYE anbTepHATVUBHMI FOMOBHUI eKPaH, AKMI MOXHa BiN06Pa3vTL, NPOBIBLUM NarbLEM Mo eKpaHy MiBopyY.

CONNECTIVITY PRINTER USER'S GUIDE

L e

Benvka ueHTpanbHa 06nacTb nepefHbOoi NaHeni Bino6paxae AnHaMiyHy iHpopMaLito Ta nikTorpamu. 3 NiBoro Ta
npasoro 60KIB Yy Pi3HMI Yac Bio6paXkaroTbCa A0 YOTUPbOX PIKCOBaHMX MiKTOrpaMm. 3a3sMyalt BCi BOHW He
Bif06PaxKatoTbCs 0AHOUACHO.

TexHonoriga Latex

v]
V4
o
=

iz
©
[=%
12

>




eXDHIEANL

ICHY€ anbTePHATUBHWUI FONOBHWI eKpaH, AKWA MOXHa BiLo6Pa3nTK, NPOBIBLUM NanbLem No ekpaHy nisopyu. BiH
MiCTUTb BILOMOCTI NPO CTaH YOPHWUMBHUX KapTPUAXKIB, MaTepiany Ana APYKY ¥ NOTOYHE 3aBLaHHS LPYKY.

& Inklevels -L- & Nopendingjobs

272 297 294 278 294 295 2.67

M M LC C

= Substrate

& ok

Printing zone: Platen installed

Width: 1528 mm Remaining time: -

Take-up reel: Uninstalled Passes; -

Length left: Unknown Temperature: 28 'C = 25 'C
Lle}

JliBa Ta NpaBa ¢ikcoBaHi NikTorpamMu

ﬁ Mepexif [0 NO4ATKOBOrO ekpaHa. @ Mepernan [OBIAKM LLOAO NOTOYHOMO eKpaHa.

<] Mepexia 0o NonepeaHboro eneMeHTa. Mepexia [0 HACTYNHOro efemMeHTa.

CKacyBaHHA NOTOYHOTO NpoLecy.

@ Mepexiz [0 NonepeaHbOro ekpaxa 3i x

36epeXKeHHAM 3MiH.

[vHaMiyHi nikTorpamMmn NOYaTKOBOrO eKpaHa
3a3HayeHi enemeHT BLELOﬁDa)KaPOTbCH NLLe Ha N04aTKkoBOMY eraHiA

° Y BepxHilt NiBil YaCTWHI ekpaHa BiLO6PakaroTbCA NOBILOMMNEHHS NMPO CTaH NPUHTEPa abo HanBaxXMBILLI
NOTOYHI CcnosiLLeHHs. LLLlo6 nepernsiHyT1 CNCoK yCixX CNoBiLLIeHb i NIKTOrpaMu, L0 BKa3yHTb Ha CTYMiHb iX
BaX/IMBOCTI, TOPKHITbCA coBileHHs. LLlo6 oTpyMaTi onomory y BUpiLLeHHi Tpo61eMm, TOPKHITbCS
CNOBILLIEHHA.

° L1106 yBIMKHYTW YW BUMKHYTV NaMny OCBITNEHHSA 30HM IPYKY, Y BEPXHIl NpaBill YaCTWHI eKpaHa TOPKHITbCS
nikTorpamm n

. = || BiokpwiiTe 6i6nioteky ocHOB i OTpUMaiiTe
4 B|| Nepernsa crany matepiany ans opyky Ta AKp Ky oCk JTPUM:
Lo [0CTYN [0 BENMKOI OHNaliHoBOI BibnioTekn
BMKOHAHHS 0MepaLii 3 HUM. SR M
HACTPOMOK.
.' Mepernsp BinOMOCTel Npo 3aBAaHHS APYKY, L Mepernsa cTaHy YOPHUIbHOTO KapTpuaXKa Ta
B || ake Hapasi BUKOHYETBCS. BUKOHAHHS omnepavii.
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Mepernsg cTaHy ApyKYBasbHOI ronosky Ta % - || Nepernsag Ta 3MiHa 3aranbHUX HACTPONOK
BMKOHaHHS onepaLin. k(” npuHTepa.

IHTEpPHETY, @ TaKOX 3MiHa BiANOBIAHNX w Mepernsap iHdopMaLii Npo NpUHTEp.
HaCTPOWMOK.

Mepernag [oBiaku.

@ [epernag ctaHy Mepexi Ta NiaKNKYeHHa 00 -

Pexxum cHy

SAKLLO NPUHTEP He BUKOPUCTOBYETHCA NPOTATOM MEBHOIO Yacy, BiH NEPexoanTb Y PeXUM CHY, a ancnnei Ha I'IEDE‘,ELH]I;I
naHeni BUMVUKAETbCSA.

LLlo6 3MiHMTK Nepiof Yacy, Nicns AKOro NPUHTEP NEPEXOLNTL Y PEXMM CHY, TOPKHITbCS NIKTorpaMu | 475, NoTim

TOPKHITbCA Setup (HanawTysaHHs) > Front panel options (MapameTpyv nepeaHboi naxeni) > Sleep mode wait time
(Yac ouikyBaHHS pexmMy cHy). Yac MOXHa BCTaHOBWTY Big 5 10 240 XBWnnH. CTaHAAPTHUM Yyac — 30 XBUUH.

[pUHTEP BMXO4MTL i3 PEXXMMY CHY Ta AMCMEN Ha NepefHii NaHenNi BMUKAETLCA Y BUNAAKY 30BHILLHLOT B3AEMOA;i 3
MPUHTEPOM.

BupiLLieHHA npobriem

[IVB. PO34inv OO YCYHEHHS HECMPABHOCTEN Y NOCIBHUKY KOpWCTYBaYa.

Koam nomunok, LLIO Bigo6pakaroTbCa Ha nepenHii naHeni

3a NeBHUX 06CTaBMH Ha Nepe[iHii NaHeni 3'ABNAETbCA UMbPOBUIA Kof NOMUIKK. LLLo6 yCyHYTU NOMUNKY, BUKOHYITE
nopaaw, HaaaHi B CToBNLi "PekoMeHa0BaHi Aii". AKLLO BUSBUTBLCS, LLIO PEKOMEHA0BaHI Aji He LOMOMOTW YCyHYTH
npo6nemy, 3BepHITbCA A0 NPeACTaBHUKA CNYXKEM TEXHIYHOT NIATPUMKM.

SAKLLO BIBOOPaxeHOoro Ha nepeaHii naHeni Koay HeMae B LbOMY CMUCKY, BUMKHITb | 3HOBY BBIMKHITb NpUHTEP. AKLLO
npo6nemMa He 3HWKHe, 3BepHITbCA A0 NPeACTaBHMKA CNYKOM TeXHIYHOT NiATPUMKN.

Koa, nomunku PekomeHaoBaHi Aji

03.21:01 HepocTaTha Hanpyra Ha 6roui KMBMeHHs.
1. BMMKHiTb NpuHTEP i BiA'eAHaNTe 06MABa Kabeni KMUBNEHHS.
2. TepekoHanTecs, Lo Kabeni KMBMNeHHs He MiCTATb BUAVMMX MOLLKOAXKEHb.

3. [lepekoHalTecs, WO BXifHa Hanpyra BiAnoBiAAE TEXHIYHUM XapaKTePUCTMKaM
(180-264 B 3MiHHOrO CTPYMy).

4. Tlin'eaHaitTe 4o eNekTpopo3eTkun 06uaBa Kabenb XMBNeHHs Ta
nepekoHanTecs, Lo ix MOBHICTH BCTaBMNEeHO.

5. BBIMKHITb npuHTeEp.
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03.22:01 3aBenvka Hanpyra Ha 611oLUi XUBNeHHs.
1. BuMKHIiTb NpuHTEp i BiO'€AHaNTe 061ABa Kabeni XM1BNeHHS.
2. [epekoHainTecs, Lo Kabeni Xv1BNeHHs He MICTATb BUAMMUX NOLLKOAXKEHb.
3. TepekoHanTecs, Lo BXifHa Hanpyra BiANOBIAAE TEXHIYHUM XapaKTEPUCTUKAM
(180264 B 3MiHHOrO CTPyMy).
4. Tlin'enHaliTe 0o enekTpopo3eTkn 061aga kabesnb XUBNEHHs Ta
nepekoHanTecs, Lo X MOBHICTHO BCTABMNEHO.
5. BBIMKHiTb NpyHTEP.
14.72:01 Hanpyra BiacyTHs.
1. BUMKHITb NpuHTEp i BiA'€AHaNTe 06MaBa Kabeni KUBMNEeHHS.
2. TepekoHanTecs, Lo kabeni X1BNeHH He MiCTATb BUAMMMUX MOLLUKOAXEHb.
3. [lepekoHainTecs, Lo BXigHa Hanpyra BiANOBIAAE TEXHIYHMM XapakTepucTkaM
(180-264 B 3MiHHOTO CTPYMy).
4, Tip'eqHanTe o enekTpopo3eTku 06mMasa Kabernb X1BNeHHs Ta
nepekoHanTecs, Lo X MOBHICTH BCTABNEHO.
5. BBiMKHITb NpuHTED.
14.73:01 [ly>xe HM3bKa Hanpyra.
1. BUMKHITb NpuHTEp i BiA'€AHaNTe 06MaBa Kabeni KUBMNEeHHS.
2. [epekoHaiTecs, LWo Kabeni X1BNeHHs He MICTATb BUAMMUX NOLLKOAXKEHb.
3. TepekoHanTecs, Lo BXifHa Hanpyra BiANOBIAAE TEXHIYHUM XapaKTEPUCTUKAM
(180-264 B 3MiHHOrO CTpyMy).
4. Tlin'enHaiiTe 0o enekTpopo3eTkn 061aga kabesnb XMBNEHHs Ta
nepekoHanTecs, Lo X MOBHICTH BCTABNEHO.
5. BBiMKHIiTb NpuHTEP.
14.74:01 Hw3bka Hanpyra.
1. BuMKHIiTb NpuHTEp i BiO'€AHaNTe 061ABa Kabeni X1BNeHHS.
2. [lepekoHaiTecs, Lo Kabeni Xv1BNeHHs He MICTATb BUAMMUX NOLLKOAXKEHb.
3. TepekoHanTecs, Lo BXifHa Hanpyra BiANOBIAAE TEXHIYHUM XapaKTEPUCTUKAM
(180264 B 3MiHHOrO CTPyMmy).
4. Tlin'enHaliTe 0o enekTpopo3eTkn 061aga kabesnb XMBNEHHs Ta
nepekoHanTecs, Lo X NOBHICTHO BCTABMNEHO.
5. BBiMKHiTb NpuHTEP.

MpunHTep cepii HP Latex 1151300

UKww



UKWW

Koa nomunkn

PekomeHpoBaHi i

14.75:01 HanmipHa Hanpyra.
1. BWMKHiTb NpuHTep i Bif'eaHalTe 061aBa Kabesi XUBMNEHHS.
2. TlepekoHanTecs, Lo Kabeni KMBNeHHs He MiCTATb BUAVMYX NOLLKOAXKEHb.
3. [lepekoHalTecs, Lo BXiAHa Hanpyra BiAnoBIiAAE TEXHIYHUM XapaKTEPUCTUKaM
(180-264 B 3MiHHOrO CTPyMy).
4. Tlin'epHaiiTe O enekTPopo3eTky 06Maga Kabenb XMBNeHH: Ta
nepeKoHanTecs, Lo iX MOBHICTH BCTABMNEHO.
5. BBIMKHITb NpuHTEp.
14.87:10 3aBuWcoka TeMnepaTypa perynaTopa noTy>KHOCTi 3aKpinneHHs.
1. BWMKHIiTb NpuHTEP.
2. lNepekoHanTecs, L0 TeMnepaTypa HaBKONMMLLIHBLOMO CepeaoBuLLLa 3HAX0ANTLCS
B M@Xax TeXHIUYHWUX XapaKTepucTvk npuHTepa (15-35°0).
3. [lepekoHaiTecs, Lo KOPNycu enekTPOHIKM Ha 3afHill NaHeni NnpuHTepa
OTPVIMYHOTb HaNeXHY BEHTUNALHD.
4. BBIMKHITb NpuHTEP.
16.01:00 [pVHTEP He MOXe HarpiTMCA NPOTArOM 3a4aHOro Nepiody Yacy.

1.
2.

BWMKHiTb NpuHTep i Bif'eaHalTe 061aBa Kabeni KMBNeHHS.
TMepekoHalTecs, Lo Kabeni KUBNEHHS He MiCTATb BUAVMUX NOLLKOAKEHb.

[TepekoHanTecs, Lo BXiAHa Hanpyra BiAnN0BIAAE TEXHIYHWUM XapaKTepUCTUKaM
(180-264 B 3MiHHOrO CTPyMy).

AKLLO Hanpyra 3aH13bKa, CNpobyTe 3MEHLLMTY TEMNEPaTyPy 3aKpinneHHs.

Min'enHaiTe 4O enekTpopo3eTky 06MaBa Kabenb XMBNEeHHs Ta
nepekoHanTecs, Lo ix MOBHICTH BCTaBMNEeHO.

MepekoHaliTecs, WO TemnepaTypa HaBKOMMLLIHbOMO CePefoBMLLA 3HAXOAUTLCA
B Me@Xax TexHIYHNX XapakTepucTuk npuntepa (15-35°0).

lNepekoHanTecs, LLIo KOPMNycy enekTPOoHIKM Ha 3aaHil naHeni npuHTepa
OTPVIMYHOTb HanexHy BEHTUNALLLO.

BBIMKHITb NpuHTEp.

Koom noMmnok, Lo BinobpaxkaroTbCs Ha nepenHin naHeni
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Koa nomnnikm

PexomeHaoBaHi ail

16.02:00 [pUHTEP HE MOXe 0X0NOHYTX MPOTArOM 334aHOr0 Nepioay Yacy.

1. TepexoHa¥nTecs, L0 Nif Yac ApyKY BCi BEHTUNATOPY NPALKOHOTL | He
3a6/10K0BaHi.

2. BWMKHITb NpuHTEP.

3. [lepekoHainTecs, Lo TemnepaTypa HaBKOMULLHLOIO CepeaoBULLA 3HAXOLUTLCA
B M@XXax TexHiYHMX XapakTepucTuk npuHTepa (15-35°C).

4. TlepekoHanTecs, Lo KOpNycy enekTPoHIKK Ha 3aaHild NnaHeni NnpuHTepa
OTPUMYHOTb HanexHy BeHTUNALLLO.

5. BBiMKHITb NpuHTED.

16.03:00 HaaMmipHe HarpisaHHs NpyHTEpPa.

1. NepekoHalTecs, LLLO TeMnepaTypa HaBKOMMLLIHBOTO CepeloBMLLLA 3HAXOANUTHLCA
B M@XXaXx TexHiYHMX XapakTepucTuk npuHTepa (15-35°C).

2. 3MeHLLITb TeMnepaTypy 3akpinneHHs i (a6o) 36iNbLUiTb KinbKicTb NPOXo4is.

3. [lepekoHanTecs, Lo BCi BEHTUNATOPK PO36MIOKOBaHI.

16.04:00 HepocTtaTHe HarpiBaHHs NpuHTEPa. MepekoHanTecs, Wo TeMnepaTypa
HABKOMMLLHBOIO CePeA0BULLA 3HAXOANTLCA B MEXKAX TEXHIYHWX XapaKTepUCTUK
npuHTepa (15-35°C).

16.11:10 HenpunycTyMi NokasaHHsa AaTuvka TeMnepaTypy 3akpinnieHHs (Datumk
TemnepaTypu 1 HecnpasHWii abo He NiaKNHYeHnH).

1. BUMKHITb NpUHTEP.
2. TepeKkoHanTecs, Lo TemMnepaTtypa HaBKOMMULLHBbOrO CepeoBMULLLA 3HAXOANTLCA
B M@XXax TexHiYHMX XapakTepucTuk npuHTepa (15-35°C).
3. TepeKkoHanTecs, Lo KOPMYCK eNeKTPOHIKM Ha 3a[HiM NaHeni NnpuHTepa
OTPUMYHOTb HanexHy BeHTUNALLHO.
4. BBIMKHITb NpuHTED.
16.12:10 HenpunycTyMi NokasaHHsa AaTuvka TeMnepaTypy 3akpinneHHs (Datumk

TemnepaTypu 2 HecnpasHWiA abo He MiaKIHYeHNi).
1. BUMKHITb NpUHTEP.

2. TepekoHanTecs, Lo TemMnepaTtypa HaBKOMMULLHBbOrO CEpefoBMULLA 3HAXOANTLCS
B MEXax TeXHIYHWMX XapakTepucTuk npuHTepa (15-35°0).

3. TepeKkoHanTecs, Lo KOPMYCH eNeKTPOHIKM Ha 3a[HiN NaHeni NnpuHTepa
OTPUMYHOTb HaNexHy BEHTUNALLHD.

4. BBIMKHITb NpuHTEP.
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Koa nomunkn PekomeHpoBaHi i

16.13:10 HenpwvnycTvmi nokasaHHs AaTuvka TeMnepaTypy 3akpinneHHs (datuvk
TemnepaTypy 3 HeCrnpasHW abo He NiaKYeHni).

1. BWMKHIiTb NpuHTEP.

2. lNepekoHanTecs, LLO TeMnepaTypa HaBKONMMLLIHBLOMO CepeaoBuLLLa 3HAX0ANTLCS
B M@Xax TeXHIUYHWX XapaKTepucTvk npuHTepa (15-35°C).

3. [lepekoHaiTecs, Lo KOPNycu enekTPOHIKM Ha 3afHiln NaHeni NnpuHTepa
OTPUMYHOTb HANEXHY BEHTUNALLHO.

4. BBIMKHITb NpuHTEP.

16.14:10 HenpwvnycTyMi nokasaHHs AaTumka TeMnepaTypy 3akpinneHHs (oatuvk
TemnepaTypy 4 HeCnpasHWi abo He NiaKMYeHni).

1. BWMKHIiTb NpuHTEP.

2. lNepekoHanTecs, L0 TeMnepaTypa HaBKONMMLLIHBLOMO CepeaoBuLLLa 3HAX0ANTLCS
B M@Xax TeXHIUYHWUX XapakKTepucTvk npuHTepa (15-35°0).

3. [lepekoHaiTecs, Lo KOPNycn enekTPOHIKM Ha 3afHill NaHeni NnpuHTepa
OTPVIMYHOTb HaNeXHY BEHTUNALHD.

4. BBIMKHITb NpuHTEP.

16.84:03, 16.85:03 HenpunycTumi xapakTepucTuKM peocTaTa NOoBITPAHOI 3aBicu. MepekoHanTecs, Lo
BEHTWUATOPM NOBITPAHOI 3aBicK (Nepes Moaynem 3aKpinneHHs) He 3a610KoBaHi Ta
NpaLtorTb HOPMarbHO.

2113 KapTpuaox 06CnyroByBaHHA He AOX0AUTb [0 KiHUSA KaHany.
1. BWMKHIiTb NpuHTEP.

2. Tlicna BUMKHEHHA NpWUHTEepa BpYYHY BUIAMITb KapTpuax 06CnyroByBaHHA
[LPYKyBanbHOi roNnoBKMU.

3. [lepekoHaiTecs, Lo KaHan pyxy KapTpuaxa 06cnyroByBaHHa ApYKYBanbHOT
rOMOBKM YUCTUIA. 3a6epiTb BMAMMI NepeLlkoau (nanip, NNacTMKoBi YacTUHM
TOLLIO), LLIO 06MEXYHOTb PYX.

4. YCTaHOBITb Ha MicLe KapTpMaX 06CNyroByBaHHA APYKYBaNbHOI FONOBKM.
5. BBIMKHiTb NpuHTEp.

6. KLU0 NOMWUIIKY HE YCYHYTO, 3aMiHiTh KapTPUIXK ANA 06CYroByBaHHs.

21.210 MoMunKa KapTpraXa ans 06cnyroByBaHHA.

1. BWMKHiTb NpuHTEP.

2 BWiAMITb i LLie pa3 BCTAHOBITb KapTPUAX A1 06CNyrosyBaHHA.
3. BBIMKHITb NpuHTEp.
4

AKLLO NOMWUIIKY HE YCYHYTO, 3aMiHiTh KapTPUIK ANA 06CYroByBaHHs.
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21.5:03

3ab6n10KoBaHO AeTarb, Aka NepemMiLLye YNCTUNbHWA Banuk KapTpuoXa
06CNyroByBaHHA APYKYBabHOI FONOBKN.

1. BUWMKHITb NpUHTEP.

2 BuiMITL i LLLe pa3 BCTAHOBITb KapTpMAXK ANs 06C1yroByBaHHA.
3. BBIMKHITb NpUHTEP.
4

SKLLIO MOMUIIKY HE YCYHYTO, 3aMiHITb KapTPUAX AN 06C/YroByBaHHS.

25.n:10 (ge n = Homep

BuABNEHO MMOBIPHY NOMWIIKY AaTUMKa TUCKY YOPHWIBHOTO KapTPUAXa.

YOPHUNBHOTO Bw3HaueHWit piBeHb YOPHWNA MOe 6y TV HETOUYHWM. 3aTenedoHyTe
KapTpuaxa) NpeACTaBHUKOBI BiLAINY 06CNyroByBaHH, AKLLO MOXMMBO.
27.1:00 BunaBneHo Kinbka 3abnokosaH1x coneny ApyKyoYiv ronisui onTuMizatopa. AKLLo

AKICTb APYKY HEMPUIHATHA, 0YMCTITb ab0 3aMiHiTb APYKYHOYY ronieky.

27.n:01 (ge n = Homep
rHi3na ApyKyro4oi
ronisku)

B 0fHi @60 KinbKox APYKYHOUMX roniBkax BUABNEHO BENUKY KinbKicTb
3a6110K0BaHVX conern. IMoBIpHO, KanibpyBaHHS He BAANOCA BUKOHATV Yepe3 HW3bKy
NPOAYKTUBHICTE APYKYHOYOT ronisku. O4MCTITb YCi APYKYHOYI rONiBKM Ta NepesipTe
IXHiV CTaH.

29:00

KapTpumx ans obcnyrosysaHHs (Homep netani CZ681A) Maiike 3anosHeHo. Ckopo
noTpi6HO byae 3aMiHUTK KapTPUOX.

29:01

HenpaswnbHO BCTAHOBNEHO KApTPWAXK ANns 06C1yrosyBaHHS.

1. BiokpuinTte KpULLKY KapTpraXa 4ns 06CnyroByBaHHA 3 NPaBOro Kparo
npuHTepa.

2. [NepekoHaiTecs, WO KapTpUAX Ans 06CNYroByBaHH:A BCTABIEHO NPABUIbHO, a

MOTIM 3a4MHITb OBepi.

3. SKLWO NOMUMKY He YCYHYTO, 3aMiHiTb KapTPUAX ANs 06C/YroByBaHHS.

29.1:01

He Boanocs BiOCTEXXUTY CTaH KapTpuaXa AN 06cnyroysaHHs. Nepesipte
Bi3yasnbHO, Y4 KapPTPUAXK 47151 06CNYroBYBaHHSA M€ NPaBWUIbHWIA LLABNOH CTaHy.

29.2:00

He BO@NOCA NepemicTUTW PyNoH O4ACTKM APYKYHOUOI rONiBKM. 3aMiHITb KapTpuaX
N5 06CNyrosyBaHHs.

32:01

MpuitoMHa 606iHa BiLKNHOYeHa. AKLLO B1 6axKaEeTe BUKOPUCTOBYBATM NPUIAOMHY
606iHY, BUMKHITb MPUHTEP | NepekoHanTecs, Lo NiakIHYeHo Bdi i kabeni (kabeni
[laTuvKa, Kabesb npuHTepa). AKLLO BU He 6axaETe if BUKOPUCTOBYBATH, MOXIIMBO,
3HaA0OWTLCA PO3BAHTAXMTY NaNIp 3 NPMIMOMHOI 606iHM BpyYHy. He 3abysaiite
CrnepLLy po3pi3aTi OCHOBY.
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32:01.1,32:01.2 Lia nomunka 3'ABNAETHCA, KONW NNaHKa ANA peryntoBaHHA HaTAry 3anvwaeTbea B
aAKTMBOBAHOMY MOMOXEHHI 0AHOTO 3 AATYMKIB NPOTAroM GinbLue 8 cekyHA.
HanvacTile npuunHamMm Liel NOMUIKK CTaKTb HaBEAEHI HUXKYe.

° NepeMvkay HanpsAMKY HaMOTYBaHHS Ha ABUIYHi NPUAOMHOT 606iHK BBIMKHYTO,
npoTe MaTtepiany Ana ApYKY Ha NPUAOMHIiA 606iH LLie HeMae.

° BnbpaHo HenpaBubHWIA HANPAM HAMOTYBaHHA NPUIAOMHOT 606iHN.
° 3a610KOBAHO PYX LUTAHM ANS PEryoBaHHA HaTary.

e OcHOBa He NPOXO4MUTb 33 NPABUIbHUM LLUMAXOM B3LOBX LLUTaHM ANns
peryntoBaHHA HaTAry Ta BiABIAHOI Neperopoakm.

32:02 Lia nomMmnnka BUHWKAE Nif Yac iHiLianiauii npuHTepa 3 MeToro nonepexxeHHs nNpo Te,
LLI0 NpuitoMHy 606iHY BIAKMIHOYEHO Nif Yac BUMKHEHHSA NpyHTepa. BoHa Takox
3'ABMAETHCA Nif YaC Cnpobu BBIMKHYTU NPUIAOMHY 606iHY, KONW BOHa He MiakntyeHa
[10 NpuHTepa. MinknkoYiTb NPMtoMHY 606iHY A0 NPUHTEPa Ta TOPKHITLCA KHOMKK OK,
11106 NPOAOBXUTW.

41:03 [PaHWYHWIA CTPYM Y ABWIYHI NoaaYi MaTepiany ans Apyky.
1. BWMKHITb NpuHTEP.

2. BiokpwiiTe BikHO NpUHTEpa Ta NepeKkoHanTecs y BiACYTHOCTI NepeLlKoa, Lo
MOTIN 6 06MEXKYBATU PYX OCHOBW. AKLLIO Ha LLUAAXY PyXy MaTepiany Ans Apyky
€ 3ibraHuni Matepian, NigiiMiTb BaXinb NPUTUCKAHHA MaTepiany ans apyky 1
ycyHbTe nepeLlkony. 06epexHo 3abepiTb AKoMora 6inbLuy KinbKicTb 3iM'AToi
OCHOBM 3 BEPXHbOI YaCTUHW NPUHTEPA. BiapixkTe 0CHOBY, AKLLIO NOTPIBHO.

MOMEPEIKEHHA.  He cnig BuTAratv Matepian Ana Apyky 3 BXIAHOMO LAAXY,
OCKiNbKM B LbOMY Pasi 3814aNHWM HANPAM PYXy 3MIHUTBCA Ha 3BOPOTHWIA, LLIO
MOXe CMPUYMHATY MOLLKOAXEHHA KOMMOHEHTIB MpUHTEPa.

3. BBIMKHITb NpuHTEp.

42:03 PaHWNYHWIA CTPYM Y ABUIYHI KapeTKu.
1. BWMKHiTb NpuHTEP.

2. BiokpwiiTe BikHO NpUHTEpa Ta NepeKoHanTecs y BiACYTHOCTI NepeLKoa, Lo
MOTIM 6 06MEXKYBATU PYX OCHOBW. AKLLIO Ha LLUAAXY PyXy MaTepiany Ans Apyky
€ 3ibraHui maTepian, NigiiMiTb Baxinb NPUTUCKAHHA MaTepiany Ana Apyky i
yCyHbTe nepelukoay. 06epexHo 3a6epiTb AKoMora 6inbLuy KinbKiCTb 3iM'AToi
OCHOBM 3 BEPXHbOI YaCTUHW NpUHTEPA. BiapixkTe 0CHOBY, AKLLIO NOTPIBHO.

3. BBIMKHIiTb NpuHTEp.

63:04 BWHMKNa NOMUIIKa BBEEHHS/BMBEAEHHA MEPEXEeBOi NNaTu.

1. TNepeBipTe NPaBWUNbHICTb NiAKIFYEHHS MEPEXEeBOro Kabenko [0 MepexeBol
nnaTu.

2. lNepekoHanTecs, Lo MIKpONporpaMy NPUHTEPA OHOBMEHO 0 OCTaHHBOT BEPCil.
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63:05 3aBOaHHA HAAX0AMTb 10 NPUHTEPA HAATO NOBINbHO. 3aBAAHHS BIAMIHAETLCA HA
MPUHTEPI, AKLLO BUHWKAKTb LOBri nay3w, 6inbLui3a 20 c.
1. NepekoHaiTecs, L0 B KOMM'toTepi 3 RIP npasunbHO BCTaHOBMEHO nnaty 1
Gigabit Ethernet.
2. [lepeBipTe Ha HasBHICTb byab-AKWX NOBIAOMIEHb NPO NOMUIKY B RIP.
MepekoHawTecs, Wwo komm'totep 3 RIP npauroe NpaBMnbHO Ta Mae MiHIMarnbHi
TEXHIYHi XapaKTepPUCTMKK, NOTPIOHI Ans uboro M13. MNepekoHanTecs, Wo
SKOPCTKUIA INCK HE NePenoBHEHUI | He HALTO hparMeHTOBaHWIA.
3. lepekoHaiTecs, Lo BkHoYeHo napametp RIP while printing (RIP nig vac
IPYKY). AKLLO KOMM'HOTEp HeA0CTAaTHbO NOTYKHWIA, LIe NapaMeTp Moxe
NPU3BECTU [10 CNOBINbHEHHA APYKY.
4. CnpobywTe 3HW3NTW PO3AINbHY 34aTHICTb 3aBAAHHSA 360 NiABULLMTK KiNbKIiCTb
NpOXOAXKeHb.
5. TepeKkoHanTecs, Lo KoMnoHeHTV LAN npauroroThb Ha WenakocTi Gigabit.
68:03 Cranacs BTpaTa nocTiiHWX AaHWX, Taknx 9K KOH®IrypauinHi v o6nikosi aaHi. Lie
MO>Xe TPanWUTVCA NiCNA OHOBMNEHHA MIKPOMPOrpaMy AaHUMMU, CTPYKTYPa AKUX
HecyMicHa 3i CTapoto BepCieto.
74:01 Cranaca nomunka nig 4ac 3aBaHTaxeHHs hanny OHOBNEHHS MIKPONpPOrpam.
1. BMMKHITb NPMHTEP 3a LOMOMOrOH KHOMKM XKMBEHHS Ha NepeaHiv naHeni Ta
BMMMKAYa XXMBNEHHA N03aay NpuHTepa. Big'eaHaiTe kabenb XX1BMNEeHHS, NOoTiM
3HOBY MiAKNHOYITE MOrO ¥ YBIMKHITL MPUHTEP.
2. CnpobyiTe Le pa3 3aBaHTaxwuTH davin OHOBNEHHA MiKkpONPOrpam Ha NPUHTEP.
78:08 [pyk 6€3 Nonis HeMOXMBMIA. FKLLO BUKOPUCTOBYHOTLCA MPUHTEPU MOAENEN
375/365, BCTaHOBITb 36Mpay YOpHUA.
78.1:04 Y MPUHTEPI BiACYTHI BU3HAYeHi HACTPOMKM AN NOTOYHOT 0cHoBW. LLI06 oHOBNUTK
NPUHTEP L0 OCTaHHIX BU3HAYEHWX HAaCTPOVIOK OCHOBM, BUKOHalTe npouenypy
OHOBIEHHA MIKPONpOrpamu.
78.2:01 YTpayeHo 3a4Hin HaTAr. NpUYKnHOLO Liel npobnemu Moxe 6yTv Te, L0 PYNOH CKOPO

3aKIHYMTBCS a60 BTYNKA PYOHY HE HATAMHYTA HANEXHUM YUHOM. AKLLIO Ui NPUYMHM
He NiATBEePANNNCS, CNPOBYITE PO3BAHTAXMTW Ta 3HOBY 3aBAHTAXMTY OCHOBY.

79:03,79:04,79.2:04

3aranbHa noMunka Mikponporpamu. OHOBITb MIKpONPOrpamy NpUHTepa.

81:01,81.1:01,81:03

He BoaNOCA NpaBUABbHO 3yNMHUTY CEPBONPUBIL Nepes HaNaLUTyBaHHAM NONOXEHHA
Lwndpartopa.

1. BUMKHITb NpUHTEP.

2. BiokpwiiTe BIKHO NpUHTEPaA Ta NepeKoHanTecs Yy BiACYTHOCTI NePEeLUKOA, Lo
Mornv 6 06MeXyBaTh pyx NPUBIAHOMO PONKMKA. AKLLO Ha LUNAXY PyXy
matepiany Ans ApyKy € 3ibraHnii matepiasn, NigiiMiTe NPUTUCKHI POKK (33
[I0MOMOTOH BaXens NpUTUCKaHHA MaTtepiany ans Apyky) i ycyHbTe
nepeLIKoau.

3. BBiMKHITb NpuHTED.
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86:01, 86.2:01 BuHvkna npobnema y 6noui KapeTku.
1. BWMKHiTb NpuHTEP.

2. BiokpwiiTe BikHO Ta nepesipTe Ha HafBHICTb BUAMMMX NepeLLKO, Lo
06MEXYHOTb PyX KapeTKu. AKLLO Ha LUNAXy pyxXy MaTtepiany Ans Apyky €
3i6raHuit Matepian, NigiiMiTs TPUTUCKHI PONMKY (33 AOMOMOr0oH BaXens
NPUTWUCKaHHA MaTepiany Ans ApyKy) i yCyHbTe NepeLkoau.

3. BBIMKHITb NpuHTEPp.

87:01 CTpiyka WwrdpaTopa oci CkaHyBaHHS BUABMNSAE MOMWUMKM B NMOMOXEHH] KapeTKu.
OumcTKa CTpivkm Wndpatopa.

89:11,89.1:10, 89.2:10 Brnok PCA BHYTPILLHBOrO OCBITNEHHSA MOXe 6yTW HecnpasHMM abo Big'€AHAHO.
[pUHTEP NPOLOBXYBATUME HOPMANbHO NPALIOBATY, AKLLO HECMPaBHA NULLE LS
DyHKLIA.

94:01 HemoxnmBo BigkanibpysaTtv Konip Ha Wi 0CHOBI. 3HauYeHHs 6inoi ocHoBM No3a
NPUNYCTUMAMU MEXKAMM.

94:02 BuasneHo HeBiANOBIAHI KONbOPW.

1. TNepekoHanTecs, L0 BMOPaHWI TN OCHOBW Ha NepeaHiv NaHeni BiANoBiLae
NOTOYHIN 3aBaHTAXEHIN OCHOBI.

2. BwkoHaiiTe kanibpyBaHHs 3HOBY.

94:08 He Baanocs sinkaniépysatu konip. CnpobyiiTe Lie pas. [leTanbHi BinoMocTi Npo
DYHKUIHO KanibpyBaHHA KONbOPY AVIB. Y MOCIBHMKY KOPUCTYBaYa.

98:03 OnHa abo Kinbka ApYKYHOUMX roniBok NpaLkoTh 3i 360sMM. 3a LOMOMOTOH0 fiarpam
CTaHIB APYKYHOUMX FONIBOK BU3HAYTE, AKi 3 HUX NPALIOHTL 3i 3605MW, Ta 3aMiHITb iX.

XapaKTepUCTUKN XMUBMNEHHA

MpwHTep HP Latex MpuHTep HP Latex
115/315 MpuHTep HP Latex 335 365/375
Mpnbnm3Ha Hanpyra 200-240B £+10% 200-240B £10% 200-240B £10%
3MIHHOrO CTpYMY
Yactota 50/60 'y 50/60Ty 50/60Ty
[OTY>XHICTb NPUHTEPa 200 Bt 200 Bt 2,5 kBT
MakcManbHwii CTpyM 3A 3A 16A
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eXDHIEANL

MpuHTep HP Latex MpuHTep HP Latex
115/315 MpuHtep HP Latex 335 365/375
MoTy>XHICTb MOLAYNS 2,0kBT 2,4 kBT 2,1 kBT
3aKpinneHHs
MakcumanbHui cTpym 13A 16A 16A

MOAYNA 3aKpineHHaA

HopmatveHa iHdopMaLis
Bucora Hag piBHeM Mops (iHdopmaLia ana Kutato)
WEHE A OUE ) FHEPRK 2000 K ST Hi (X fif 6 7= 5

EneKTpoMarHiTHa cyMicHicTb (iHdopMauia gna Kutaro, nvile NpoaykTv Knacy A):
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HP Latex 115 »xaHe 300 Printer Series

Kipicne aknapat

On He? ManpanaHyLLbl HYCKaynbiFbl Kanoa?
[PMHTEPIHI3 — »0Fapbl canasnbl CypeTTepAi Uinril MpVHTEPAIH NakaanaHyLwbl HYCKAYNbIFbIH MblHa BE6-
cy6cTpaTTapaa 6ackin WhiFapyFa apHanFaH TyCTi CaNTTaH XyKTen anyra 6onaabl:

arFbIHAbIK NPUHTEP. Kenbip Heri3ri MyMKiHaiKTepi:
m  http://www.hp.com/go/latex115/manuals

m  AHblk 6acna canacbl, 6ipKanbinTbl aybicbiMaap
XaHe 6 TyCTi XaHe 1200 HaKTbl HyKTe/AroiMai m  http://www.hp.com/go/latex300/manuals
KiLLiripim TycTap

KocbiMLwa aknapaTTbl keneci cinTemefeH anyra
[ ] HP Latex 115 npuHTepi: 400 Mn cna 6onagbl:

a epi
KapTPAIRKACP! m  http://www.hp.com/go/latex115/support

[ ] HP Latex 300 printer series: 775 cua

KapTPUIKAEDI m  http://www.hp.com/qgo/latex300/support

MpvHTEPAI Nanaanany aaici xeHinoeri 6enHenepai

] OHal KonxeTkisyre 60naTbiH AalbIH
MblHa xepaeH anyra 6onaabl:

cybCTpaTTap, oNapabiH iWiHAe ChIpTKb!

Konnabanap na 6ap m  http://www.hp.com/go/supportvideos

Byn kipicne KykaT 3aHabl eckepTynepai, kayincisgik

. = http://www.youtube.com/HPSupportAdvanced
HYCKaynapbIH, KbICKaLLa naithanaHy aknaparbiH,

anAbIHFbI NaHeNbAiH KaTe KOATaPbIH, KyaTTblH KaybIMOACTbIKKa KOCbINbIHbI3, Kypanaapabl TabbiHbI3
TEXHWKASbIK CUMATTapbIH >KaHe CalKecTik Typarbl HE MaMaHLapMeH CoMneciHi3. MbiHa caiTTarbl
ManiMAeMeHi KaMTnpl. HP Latex 6iniM opTanbifblHa KipiHi3:

m  http://www.hp.com/go/communities/HPLatex

KyKbIKTbIK eckepTynep
© Copyright 2017, 2018 HP Development Company, L.P.

Byn xepfe KamMTbInFaH aknapaTt eckepTyci3 e3repTinyi MyMKiH. Tek HP eHiMAepi MeH KbI3MeTTepiHiH Keninaiktepi faHa
0CblHAAlM BHIMOEPMEH X3HE KbI3METTepPMeH bipre KeneTiH Tikenew Keninaik ManiMaeMeciHae xapuanaHaabl.
MyHIaFbl aknapaT KocbIMLLIA Keningjk peTiHae TyciHinmeyi tvic. HP koMnaHmacbl ocbiHAa 6ap TeXHWKanbIK Hemece
PenakTopbIk KaTenepre HemMece KepceTiniMei KanfaH aknapaTka xayanTbl 60nManapl.

http://www.hp.com/go/latex115/manuals Hemece http://www.hp.com/go/latex300/manuals MekeHxxahnapbiHaH
Tikenew eHiMre KonaaHbinatbiH HP wekTeyni keninAiri MeH KYKbIKTbIK aknapaTblH XXyKTen anyra 6onaabl. Kenbip
enaep/aimakTap yLiH 6acbinFaH HP wwekTeyni keninairi kopanTta 6epineai. KeninaikTiH 6acbin WblFapbiniFaH
HyCKaCbl 6epinMereH enaepae/aMakTapaa KenindikTii 6acbin WblFapblnFaH KeLwipMeciHhttp://www.hp.com/go/
orderdocuments MekeHkaliblHaH cypayFfa 60naabl HeMece MblHa MekeHaitFa xaT x)asblHbi3: HP, MS POD, 11311
Chinden Blvd, Boise, ID 83714, AKLL. BHiM HEMIpiH, Keninaik Mep3iMiH (cepusibik HOMIP KancbipMacbiHaH
Tabblnaabl), aTbIHbI3Abl XdHE NOLLTANbIK MEKeHXalblHbI3Abl KOCbIHbI3.

ENERGY STAR® — AKLLI yKimMeTiHiH neniriHaeri TipkenreH 6enri.

KKWwW Kipicne aknapat
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Kayincizgik Hyckaynapbi

JKannbl Kayincisgik XeHiHgeri HyckaynbikTap

HP KOMMaHUACIHBIH TYTbIHYLLbICHI ©3 XXOHAEeNTIH 6aFaapnamMa apKbinbl KaMTbINFaHAAPAb! eCKepMereHae npuHTep
iLuiHae nanaanaHyLubl XeHaen anateiH 6entekTep ok, (http://www.hp.com/go/selfrepair 6enimii kapaHbi3). backa
6enLuekTepre 6iniKTi MaMaH KbI3MeTiHeH NaiaanaHblHbI3.

lMpuHTEpAi eLwipin, Keneci xaraannapaa KbI3MeT KepceTy ekiniHe xabapnacbiHbl3:

KyaT cbIMbl Hemece allachl 3aKbIMaanFaH.

Katy kopnycTapbl 3aKbiMAanfaH.

[pyHTep acep eTy apKblinbl 3aKbIMAAHLbI.

MexaHKanbIK Hemece KOpMycTblK 3aKbIM OpbIH angpl.
CyMbIKTbIK NPUHTEPre eHf.

[pYHTEpAEeH TYTIH HeMece KanbINTaH TbIC UIC LUbIFALbI.
[pUHTEp KynaTbinFaH HeMece KaTy Moayni 3akbIMAanFaH.

[MPVHTEP AYPbIC KYMbIC iCTEMN TyPFaH oK.

Keneci xafnavnapa NnpvHTepA eLUipiHi3:

Haii3arai kesinoe

Kyat akaybl kesiHge

EckepTty 6enrinepiMeH 6enrineHreH aymakTapra epekLuUe MaH 6epiHi3.

3NeKTp Torbl COFY Kayni

A ABAM BOSMBIHBI3!  KaTy aiMakTapbiHbIH, 6yabl KeTipy, 6acna aMarbl XbiMbITKbILLTaPbIHbIH XaHe KipiCTipinreH Kyart
Ke34epiHiH iLUKi Ti36ekTepi afaMHbIH eniMiHe HemMece ayblp AeHe XapakaTblHa akenyi MyMKiH KayinTi kepHeynepae
KYMbIC iCTENLI.

TpWHTEP eKi KyaT CbIMbIH NaiaanaHaabl. [pyUHTepre Kpi3MeT KepCeTnec 6ypbIH eKi KyaT CbIMbIH aXKbIPaTbIHbI3.

3M1eKTP TOTbIHbIH COFY KayniH 601 4bIpMay YLUiH:

Kbizy kayni

[pUHTEp Xepre KOCbINFaH 3NeKTp PO3eTKanapbIHa FaHa >arnraHy Kaxer.
Katy MoaynbaepiH 6entiekTeyre apekeT xacaMaHbi3.
Ke3s kenreH xabblK >XYMeHiH KaknakTapblH HEMeCe TbIFbIHAAPbLIH anyfa He allyra 60nManabl.

Hblcanaapabl NpUHTEPAEri CaHblnaynap apKbinbl KiprisiHis.

MpUHTEPAIH KaTy ILLKi Xy/ienepi orapbl TeMnepaTypanapaa »yMbic icTeiai XaHe TypTince xaHyblHa ceben 601ybl
MYMKIH. [leHe >apakaTbiH 6014bIpMay YLLIH MblHa CaKTbIK LLapanapAabl OpbIHAAHbI3:

MpUHTEPAIH KaTy alMakTapbIHbIH iLLKi KOPNYCTapbIH YCTaMaHbI3.

Cy6CTpaT KenTenin KanfaH xaraanaa iLki KaTy aiMarbiHa XXaHe LbIFbIC TaKTacbiH aLlnac 6ypbiH, MPUHTEPAIH
CyybIHa MYMKIHAIK 6epiHi3.

Ke6ip »ypri3y onepauvsnapbIiH OpblHAaMac 6ypbiH NMPUHTEPIH CYYblHa MyMKIHAIK 6epiHi3.
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Bpt kayni

MpUHTEPAIH KYTY iLLKi >XyIAenepi ofapbl TemnepaTypanapaa XyMbic ictei.

OpT Kaynik 6onapipMay YLLUIH Keneci cakTbiK LapanapbiH KOMAaHbIHbI3:

° TYTbIHYLWbI NPUHTEP TaNanTapblH XaHe NPUHTEP OPHATbINATLIH eNAIH XeprinikTi Ky3blpeTiHe calkec InekTp
epexenepi TananTapblH OpbIHAAY YLUIH XayanTbl 6onaapl. XKancbipMaaa KepceTinreH KyaT Kesi KepHeyiH
naiaanaxblHbI3.

° HblcaHab! AaviblHAay HYCKAYMbIFbIHAAFb! aknapaTka calkec apbipeyi TapMakTbIH Ti36eK aXbIpaTKbILLbIMEH

KOpFasFaH apHayribl Xesinepre KyaT CbIMAapbIH XanFaHpi3. EKi KyaT CbIMbIH Xarnray VLUiH KyaT y3apTKbiLLbIH
(TacbIManaaHaTbiH KyaT yLwaibipbl) naiganaHtaxbi3.

° HP koMnaHwaCcbl NpYHTEPMEH Gipre XeTKi3reH KyaT CbIMAapbIH FaHa NaiaanaHblHbI3. 3akbIMAanFaH Kyat
CbIMbIH NaiaanaH6aHbI3. backa eHiMAePMeH KyaT CbiMAAPbIH NaiaanaH6aHbI3.

° HblcaHOapab! NPUHTEPAEri CaHblNaynap apKbiibl KiprisiHis.

° CyMbIKTbIKTbIH NMPUHTEPre TerinMeyiHe abai 60MblHbI3. Ta3anaraHHaH CoOH NPUHTEPAI KalTa nanaanaHbac
6ypbIH 6apnblk KypamMaacTapablH KypFak ekeHiHe Ke3 XeTKi3iHi3.

° pUHTEPAIH iLiHAe Hemece CbIPTbIHAA XaHFbILL ra3 6ap a3po30nbAi eHiMaepai NaiaanaHbaHbi3. MpuHTepai
Xapbliny kayni 6ap optaga nanaanaHbaHbI3.

° [pUHTEP KOPNYCbIHAAFbI OMbIKTAPAbl BiTEMEHI3 HeMece XXannaHbI3.

° Katy MonynbaepiH 6entuekTeyre Hemece 63repTyre apekeT KacaMaHbl3.

° OHAIpYLLi apKbINbl YCbIHbINFAH Cy6CTPATTbIH NaiaanaHy TemnepaTypacbiHblH acnaraHblH TekcepiHi3. Erep 6yn

aKnapat KomkeTimai 6onmaca, eHAIpyLWiaeH cypanbi3. 125°C MaHIHeH XofFapbl XYMbIC TeMnepaTypacbiHaa
nannanaxyra 60nNManTbIH Cy6CTpaTTapabl CanMaHbl3.

° 250°C MaHiHeH TeMeH aBTOMaTTbl TyTaHy TemnepaTypacbiHaa Cy6CTpaTTapabl KYKTeMeH3. Erep ocbl aknapat
KonxeTiMaj 6onmaca, 6acbin LWblFapyabl YHEMi Kafaranay Kepek.

[%’ ECKEPTINE: ENISO 6942:2002 cTaHaapTbiHa HerizaenreH cbiHak afic: Xblny cayrneneHy Ke3i acepiHoe KanaaH
Mamepuandap *aHe Mamepuandap #ubiHmsiabiH 6aganay, B adici. Cy6cTpart TyTaHa 6actaranna (kanbiH
HEMeCe Kbi3y) TeMMnepaTypaHbl aHbIKTay YLUiH TeKCepy WapTTapbl: XXbiny afbiHbIHbIH ToiFbi3abirbl: 30 KBT/M?,
MbIC KanopumeTpi, K TypiH4eri TepMO3neMeHT.

MexaHvikanblIk Kayin

MpyHTEPAIH 3aKbIMaaHyFa ceben 6onaTtbiH Ko3ranaTtblH 6enikTepi 60naapl. [leHe xapakaTbiHbIH anmblH any YLwiH
MPUHTEP XKaHbIHAA KYMbIC iCTereHe MbiHa CaKTbIK LUapanapAbl OPblHAAHbI3:

° KuiMiHi3ai »kaHe feHe MyLLenepiHi3ai NpUHTepaiH Ko3ranaTblH 66niKTepiHeH antluak, yCTaHbi3.

° Anka, 6inesik >xaHe 6acka Aa iNiHeTiH 3aTTap TaFyaaH aynak 60MbiHbI3.

° LLlawwbIHbI3 y3blH 60Mca, OHbl NPUHTEPre TUMENTIHAEN eTin XUHaHbI3.

° KeHaepaiH Hemece KonFanTbIH NPUHTEPAIH KO3FanaTblH 68nikTepiHae KblCTbIpbIIMaiTbIHbIHA abait
607bIHbI3.

° JKapakatka ceben 60naTbiH >aHe 6acbin LWblFapy CanacbiHa 3Cep eTyi MyMKiH XenaeTKiLuTepaiH XaHbiHAa
TyPMaHbI3 (aya arbiHbIH 6eren).

° bacbIn WbiFapy KesiHae MexaHu3maepai Hemece Ko3ranaTbiH 6enikTepai ycTamMaHbi3.

° KaknakneH xabblfiFaH NpuHTepai naaanaHbtaHbI3.
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XuMmnanbik, kayni

LLIbIFbIH MaTepanaapablH XUMUAMBIK KYPaMblH aHblKTay YLiH http://www.hp.com/go/msds caiTbiHaaFbI
KOmkeTiMai Kayincizaik TenkykaTTapblH KapaHbi3. OCbl 3aTTapra bIKTMMan ayanarbl KOHLEHTPaLMA aCepiH THicTi
TyPAe 6akbinay YLUiH XenaeTy XeTKinikTi TYPAe KamMTamachi3 eTiny KaxkeT. AMarbiHbI3ra KaTbICTbl TUICTi LWapanap
60VibIHLLIA KeHeC any VLLUiH ayaHbl KOHAMLMANAY Hemece KopLUAaFaH OpTaHbl KOpFay, AeHCaymblK cakTay XaHe
Kayincizaik MamMaHblHa XabapnacbiHbl3.

TonbiFblpak aknapaT any yLUiH, TeMeHaeri 6eTTe KoMmkeTiMai caiT AarblHAAY KeHIHAETT HYCKAYNbIKTa KaMTbIFaH
"Kengety" xaHe "Aya koHauumanay" 6enimaepi kapaHpiz:http://www.hp.com/go/latex15/manuals xaHe
http://www.hp.com/go/latex300/manual.

KapblIK LWbiFapy kayni
Kapblk cayneneHyi 6acna aMarbIHbIH XapblKTaHAbIpybiHaH 6eniHen. Ocbl xapbikTaHabIpy [EC 62471:2006:
LllamAapdbiH HaHe wam xcylenepiHiH pomobuono2usiibik Kayinciddi2i CTaHAAPTbIHA Calikec 60caTbinFaH TON

TananTapblHa ayan 6epegi. [lereHMeH, AMOLATHI LUAMAAP KOCY/bl Ke3ae onapra Tikenei kapamaraH xXeH. Moaynb i
©3repTneH;s.

AybIp Heri3 Kayni
Aybip cybcTpaTTapabl KoNLaHFaH Ke3ne AeHe xXapakaTblHbIH anabiH any YLUiH eTe abait 6oy kepek.

. AybIp cybCTpaT ponukTepiH eHaey GipHeLLe TynFaHbl Tanan eTyi MyMKiH. APKaHbIH TapTbinyblH XaHe
XapakaTTaHyabl 6onabipMayFa aban 60MbIHbI3.

. Heriznepai keTepy yLLiH aibIpribl TUeYLLiHI, Cepik apbacbiH HeMece 6acka YK TUErTiH/TyCIpeTiH XababIKTbl
VHeMi naganaHblHbI3. [pyHTEp BipHeLUe KypanaapFa CaMKec xacanpl.

° YHeMi keke KOpFaHbIC XXabablFblH, OHbIH iLLIHAE eTiK XaHe KOonFan KKiHi3.
CusHbl eHOeY XX3He KoHAeHcaTTap

HP koMnaHWsaCbl cna cany >KyMeciHiH KypamaacTapbl XXaHe KOHOeHCaTTapbl Ke3iHae KonFan KMAi YCbiHaapl.
XKenpety

XKy/ie opHaTbINaTbiH 68/IMEHIH XeprifikTi KopLLUaraH OpTaHbl KOPFay XaHe AeHcaynbik caktay (EHS) Hyckaynapbl
MEH epexenepiHe CaNKec KeneTiHiH TeKCepiHi3.

blKTMan KoHUeHTPaumWa acepiH TUICTi Typae 6akbinay YLUiH XenaeTy XeTKinikTi Typae KaMTaMmachI3 eTiny Kaxer.
LLIbIFbIH MaTepUanAapablH XUMUAMBIK KYPaMbIH aHbIKTay YLiH http://www.hp.com/go/msds caiTbiHaa KonmxkeTiMai
Kayinciaaik TenkyXaTTapblH KapaHbi3.

Optaparbl 6enrini 3aTTapablH AeHreiii 66nMeHiH enLwemi, XenaeTiny XaHe XabablKTblH NakaanaHblny y3akTbiFbl
CMSKTBI KepceTKilTepre Tayenai 60bin Tabbinafbl. AMMarbiHbI3Fa KaTbICTbl TICTI LUapanap 60MblIHLLIA KEHeC any
VLLIH KOpLLaFaH OpTaHbl KOpFay, AeHcayblk cakTay XaHe Kayinci3aik MamaHbiHa XxabapnacbiHbi3.

AyaHbl KoHgUUMANay
Tasa ayameH xxenaeTyai KaMTamacbi3 eTymeH 6ipre neHcaynblkka KeneTiH 3usHabl 60nabipMay YLUiH, 0nepaTopablH
SKYMbIC icTeYiHe KeneTiH KeaepriHi XaHe XababIKTbIH AYPbIC XYMbIC iCTeEMeYiH anabIH any YLUiH, >KyMbIC OpPHbIH
[LanblHaay HYCKaynbIFbIHbIH "IKONOrMANbIK KepceTkilTep" 6eniMiHae KOPCETINreH XyMbIC icTey WapTTapbiH

OpbIHAAM OTbIPbIM, XYMbIC KeHiCTiriHAeri KopLUaraH opTa AeHreinepiH KapacTblpbiHbI3. KYMbIC aiMarbiHAaFbl ayaHbl
KOHAMUMANAY Ke3iHae XKababIKTbIH bICTbIK 66MeTiHiH eckepy KaxeT. MpuHTepAiH KyaT 6enyi:

° HP Latex 115/315 npuHtepnepi ywiH 2,2 kBT (7,5 kBTB/car)
° HP Latex 335 npuHTepnepi yLuiH 2,6 kBT (8,9 kBTB/car)
° HP Latex 365/375 npuHtepnepi ywiH 4,6 kBT (15,7 KBTB/car)

AyaHbl KOHAMLMANAY XeprinikTi KopLUaraH OpTaHbl KOPFay, AeHCaymblk CaKTay XaHe Kayincisaik epexenepi MeH
TananTapblHa CaliKec Kenyi Kaxer.
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[gﬁr ECKEPTIE:  AyaHbl KOHOMUMANAY KYPbINFbINApbl ayaHbl XXabaplkka Tikenen yprnemeyi Kaxer.

Latex TexHonoruacsl

Latex — HP nateHTTenreH TexHonorvacol. MpUHTEp cuanapbl cana MeH aM6e6anTbinbIKTbl KakCapTy VLLiH KaydyKTbl
nanaanaHaabl. backin WoirapraHHaH KeiH CMaHbI 6EKITY YLUIH KaTbIpy KaXeT.

XKbingamablk, CMa MesLLEepi XXaHe KaTy Temnepatypachl 63apa 6aninaHbICTbl.
bacbin woirapy
bacbin Wbirapy yLiH anabiMeH npuHTepai RIP 6araapnaManblik KypanbiHaa peTTen, TancbipManapabl npuHtepre RIP

iLiHeH xibepy kepek. Erep BypbIH OpHaTbINFaH 6onMaca, NpUHTEPMeH XeTkisinreH RIP 6araapnamansik KypasbiH
nannanaHyra 6onaapl.

AnAbIHFbI NaHenb

ANbIHFbI NaHeb NPUHTEPAIH anablHFbl OH KaFblHAA OPHANACKaH rpadukansbik naiaanaHyLbl tHTepdenci 6ap
CeHCOP/bl 3KpaH 60/1bIN Tabblnabl.

On NpuHTepi ToMbIk 6ackapyra MyMKiHAIK 6epefi: anabiHFbl TakTaaaH NpUHTEp Typasbl aknapaTTbl KapayFa, 6acbin
LUbIFpFbILL NapamMeTpIepiH e3repTyre, A314eYNep MeH CbiHaKTapAbl XaHe T.6. opbiHaayFa 6onaapl. CoHaaii-ak,
anabiHFbl NaHenb KaxXeT Ke3ae eckepTynepai (eckepTy xaHe kaTe xabapnapbl) KepceTesi.
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ANAbIHFbI NaHeNbae AMHaMUKanbIK aknapat neH 6enrileneplii KepceTyre apHanFaH YkeH opTanblk animak, 6ap. Con
3KaKTa XXaHe OH XaKTa ap Typni yakbITTapaa TepTke AeiiH TypaKTbl 6enrilleHi Kepecis. 9aeTTe, onapabiH 6apnbiFbl
6ip yakpITTa KepceTinmensi.

CaycarblHbI3abl 3KpaH 60¥bIMEH ComnFa XyripTin CbIpFbITbiN Kepyre 6onaTbiH 6anama 6acTbl 3kpaH 6ap. On cns
KapTPUOXKAEPIHIH, CyBCTPAT KYMiH X3He arbiMaarbl 6acna TancbIpMachlH cMnaTTanabl.

% Ready

& Inklevels -L-
272 2.97 294 278 294 295 267

M LM LC C O

P Y K

= Substrate

& ok

Printing zone: Platen installed
Width: 1528 mm

Take-up reel: Uninstalled
Length left: Unknown

) Mopendingjobs

Remaining time: -
Passes: -

Temperature: 28 'C = 25 'C

Con xXaHe oK XakK 6ekiTinreH Genrilienep

L Ne]

2

AFbIMAAFbI 3KPaH Typasbl aHbIKTaMaHb!
Kapay.

ANObIHFbI 3NeMeHTKe eTy.

@ bacTbl 3kpaHFa opany.

Keneci anemeHTKe eTy.

3KpaHra ety.

B3repTynepai anbin TacTaMacTaH anabiHFbl x

ArbiMAaFbl NpoLEecTeH 6ac TapTy.

BacTbl 3kpaHHbIH AMHaMUKanbIK 6enriluenepi

Ocbl aneMeHTTep Tek 6acTbl 3KpaHAa kepceTinemi.

IKPaHHbIH >KOFaPFbl CON XKaFblHAA NPUHTEP KYMiH HeMece eH MaHbI3[bl TOK eCKepTyiH KepceTeTiH xabap
60nafbl. 9p6ip Labbin MaHbI3AbINbIFLIH K8PCeTeTiH 6enriueni 6apnbik ToK 4abbiNAapbIHbIH Ti3iMiH Kepy YLUIH
0Cbl xabapabl TYPTIHi3. MaceneHi wetly 60viblHLLIA KeMeK any YLUiH Aabbinabl TYPTIHi3.

bacna aiMarbIH XapbIKTaHAbIPY LaMbIH KOCY HeMece eLUipy YLLiH KOFapFbl OH XakTarbl ﬂ ONUMACHIH

TYPTIHI3.

4 P|| Cy6cTpar kyiiH KapaHbi3 XaHe cy6CTpaTThI J';[:'
KOnaaHy dpekeTTepiH OpbIHAAHbI3. ‘ﬁq

Cy6CTpaT KiTanxaHacblH aLlblHbI3 XaHe
6acTankbl CybcTpaT MaHAEPIHIH KeHenTinreH
OHMNaNH KiTanxaHacbIHa KipiHi3.
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Bacbin WbirapblAaTbiH TancbipMa Typasbi
aKnapaTTbl KapaHbi3.

Cvs KaPTPULKIHIH KYWiH KapaHbI3 XXaHe
apeKkeTTepLi OpbIHAAHbI3.

bacna 6acbiHbIH KYMiH KapaHbI3 aHe
9peKkeTTep.i OpbIHAAHbI3.

>Kannbl npuHTep 6anTaynapbiH KapaHbi3
SK9HE 83repTiHi3.

Keni MeH VIHTepHET KYMiH KapaHbl3 XaHe
6alinaHbICTbl 6anTaynapblH 83repTiHi3.

=

‘A;

4

TMpWHTEp Typarbl aknapaTTbl KapaHbi3.

-
2
@
19

AHbIKTaMa anblHpi3.

YiiKbl pexxuMmi

MpwHTEp 6ipa3 yakbIT 60iibl 60C 60MCa, 0N VKbl PeXXMMIHE BTefi KaHe anablHfbl NaHe b AMCnneniH ewipei.

YiiKbl PEXXMMIHEH BYPbIH BTETIH YaKbITTbl 83repTy YLUiH Q onumAceIH TypTin, OpHaTy > ANAbIHEbLI NaHeNb

onuuAnapbl > ¥Kbl PEXUMIH KYTY YaKbITbl TapMarbiH TvaiHia. YakbITTbl 5 >aHe 240 MMHYT apanblfbiHaa OpHaTyFa
60nafbl; 9aenki yakblT — 30 MUHYT.

[pUHTEP YKl PEXUMIHEH aLbINbIM, KENBIP CbIPTKbI SPEKET 3CEP ETKEH Ke3Ae anablHFbl MaHeNb ancnneni
KOoCbInagpl.

MaceneHi ety

MaraanaHyLwbl HYCKaymbIFbIHbIH aKayNbIKTapabl KOH 68iMaepiH KapaHbI3.

AnpblIHFbI MAHeNbaiH, KaTe KoaTapbl

KKwWw

Kei6ip »arnaiinapaa anablHFbl TakTada caHablk KaTe Kodbl Naiaa 6onaabl. KateHi Ty3eTy yiliH KeHec
6araHblHAaFbl KeHECTi OpblHAAHbI3. Erep KeHec akaynbIKTbl LUeLLNenTiH 60MbIn KepiHCe, KbI3MeT KepCeTy ekiniHe
KOHbIPay LUanblHbI3.

Erep anabiHFbl TakTana ewwbip TiziMre KocbinMaraH KaTe Koabl KepceTince, NpuHTepLi eLwUipin, OHbl KaiTa KOCbIHbI3.

Erep akaynbik KaiTanaHca, Kpi3meT KepCeTy eKiniHe KOHbIpay LUanbiHbI3.

KaTe kofbl

¥CblHbIC

03.21:01

KyaT Ke3iHiH LWaMaaaH TeMeH KepHeyi aHbIKTanabl.

1. TlpuHTEpAi eLWipiHi3 XaHe eki KyaT CbIMbIH CYbIPbIHbI3.

2. KyaT cbiMaapbIHbIH KepiHeTIHAEeN 3aKbiMaanMaraHbIH TeKCepiHi3.

3. Kipic KepHeyiHiH TeXHWMKanblk cMnaTTap LWeriHae ekeHiHe K83 XXeTKi3iHi3
(180-264 B aiiHbiMarbl TOK).

4. EKiKyaT CbIMbIH >arnFaHbli3 kaHe onapablH 6apbIHLLIA eHrisinreHiHe ke3

KETKI3IHI3.

5. TpuHTepai KoCbIHbI3.

MaceneHi weLy




Seeey

Kate koAbl ¥YCbIHbIC

03.22:01 KyaT Ke3iHiH LwaMaaaH Ken KepHeyi aHblKTanapl.

1.

MpVHTEPAI BLUIPIHI3 >XaHe eKi KyaT CbIMbIH CYbIPbIHbI3.

2. KyaT cbiMaapbIHbIH KepiHeTiHAel 3aKbiMAanMaraHblH TeKCepiHi3.
3. Kipic KepHeyiHiH TeXHVKanbIK CMNaTTap LUeriHae eKeHiHe K83 XeTKi3iHi3
(180-264 B aiiHbIManbl TOK).
4. EKiKyaT CbIMbIH XanFaHbI3 XaHe onapblH 6apbIHLLA eHri3inreHiHe Ke3
KETKI3iHI3.
5. TIpuHTEpPAi KOCbIHbI3.
14.72:01 Henpik kepHey aHbIKTanapl.
1. TNpuHTepai eLwipiHi3 XaHe eki KyaT CbIMbIH CYbIPbIHbI3.
2. KyaT cbIMOapbIHbIH KepiHeTiHAel 3aKbIMAaNMaraHbIH TeKCEPIHI3.
3. Kipic kepHeyiHiH TeXHWKanbIK CMNaTTap LeriHae eKeHiHe K83 XeTKi3iHi3
(180-264 B aHbIMabl TOK).
4, EKiKyaT CbIMbIH XXanfaHbI3 XXaHe onapablH 6apblHLLa eHrisinreHiHe ke3
KETKI3IHi3.
5. [pwHTepai KoCbIHbI3.
14.73:01 OTe TeMeH KepHey aHbIKTanapl.
1. NpuHTepAi eLwipiHi3 XaHe eki KyaT CbIMbIH CYbIPbIHbI3.
2. KyaT cbiMaapbIHbIH KepiHeTiHAel 3aKbiMAanMaraHblH TeKCepiHi3.
3. Kipic KepHeyiHiH TeXHVKaNbIK CMNaTTap LUeriHae eKeHiHe K83 XeTKi3iHi3
(180-264 B aitHbIManbl TOK).
4. EKiKyaT CbIMbIH XanFaHbI3 XaHe onapblH 6apblIHLLA eHri3inreHiHe Ke3
KETKI3IHi3.
5. TIpuHTEpPAi KOCbIHbI3.
14.74:01 TeMeH kepHey aHbIKTanApl.
1. TpuHTepai BLWIPIHI3 XX3He eKi KyaT CbIMbIH CybIPbIHbI3.
2. KyaT cbiMaapbIHbIH KepiHeTiHAel 3aKbiMAanMaraHblH TeKCepiHi3.
3. Kipic kepHeyiHiH TeXHVKaNbIK CMNaTTap LUeriHae eKeHiHe K83 XKeTKi3iHi3
(180-264 B aitHbIManbl TOK).
4. EKiKyaT CbIMbIH XanFaHbI3 XaHe onapblH 6apbiHLLA eHri3inreHiHe ke3
KETKI3iHI3.
5. TIpuHTEPAi KOCbIHbI3.
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Kate koabl ¥CbIHbIC

14.75:01 LLlamapaH Ken KepHey aHblKTanapl.
1. TpuHTepai eLWwipiHi3 XXaHe eki KyaT CbIMbIH CybIPbIHbI3.
2. KyaT cbiMaapbIHbIH KepiHeTIiHAEeN 3aKbiMaanMaraHbIH TeKCepiHi3.

3. Kipic KepHeyiHiH TeXHWKanblk cMnaTTap LWeriHae ekeHiHe K83 XKeTKi3iHi3
(180-264 B aiiHbIManbl TOK).

4. EKiKyaT CbIMbIH >asFaHbl3 kaHe onapAblH 6apbIHLLIA eHri3inreHiHe Ke3
KETKI3iHI3.

5. [puWHTepAi KOCbIHbI3.

14.87:10 KaTty KyaTbl peTTeriLiHiH LWaMaAaH Ken TeMnepaTtypach! aHbIKTanabl.
1. TpuHTepAi ewipiHi3.

2. KopularaH opra TemnepartypacblHbiH MPUHTEPAIH TeXHMKAbIK CUnaTTapbl
LueriHae ekeHiH TekcepiHi3 (15-35°C).

3. [IpuHTepLiH apTbiHAaFbl 3NeKTPOHAbIK KOPNYCTapAbIH TVICTi Typae
KenneTineTiHiH TeKcepiHi3.

4. TIpvHTEpPAi KOCbIHbI3.

16.01:00 AnAbIH ana OpHaTbINFaH yakbIT LLeriHAe NPUHTEPAI XblbITy MyMKIH emec.
1. TpuHTepAi eLWipiHi3 XXaHe eki KyaT CbIMbIH CybIPbIHbI3.
2. KyaT cbIMOapbIHbIH KEpIHETIHAEN 3aKbIiMAaNMaraHbIH TEKCEPIHI3.

3. Kipic KepHeyiHiH TeXHWKanblK cMnaTTap LeriHae ekeHiHe Ke3 XeTKi3iHi3
(180-264 B aitHbIManbl TOK).

4. Erep kepHey TeMeH 60Mca, KaTy TeMnepaTypacbiH TEMEHAETY KeMeKTecyi
MVYMKIH.

5. EkiKkyaT CbIMblIH XXanfaHbl3 XXaHe 0napablH 6apbIHLLA eHri3inreHiHe ke3
SKETKI3iHi3.

6. KopularaH opTa TemMnepartypacblHbiH MPUHTEPAIH TeXHMKAbIK CUnaTTapbl
LueriHae ekeHiH TekcepiHi3 (15-35°C).

7. TIpuHTepLiH apTbiHAaFbl 3NeKTPOHAbIK KOPNYCTapAbIH TVICTi Typae
KenaeTineTiHiH TeKcepiHi3.

8. [pvHTEpAi KOCbIHbI3.
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Kate koAbl ¥YCbIHbIC
16.02:00 AnAbIH ana OpHaTbIfFaH yakpIT LWeriHae NPUHTEPAi CybITY MyMKIH eMec.
1. Bapnbik XengeTkilutepaiH 6acbin LWblFapraH Ke3ae >XyMbIC icTen TypFaHbIH
KaHe 6ereyin XoKTbIFbIH TeKCEPiHi3.
2. TpuHTepai eLWipiHis.
3. KopLuaraH opTa TeMnepaTtypacblHbIH NPUHTEPLIH TEXHWKANbIK CMNaTTapbl
LueriHae ekeHiH Tekcepiniz (15-35°C).
4. TpuHTepAiH apTblHOaFbl 3NeKTPOHAbIK KOPNYCTapAblH TUICTI Typae
KenmeTineTiHiH TekcepiHi3.
5. [pwHTepai KoCbIHbI3.
16.03:00 MpvHTEpPAEri aca Kpi3y.
1. KopLuaraH opTa TemneparypacbiHblH NPUHTEPAIH TeXHWKabIK CUnaTTapbl
LueriHae ekeHiH Tekcepiniz (15-35°C).
2. Katy TemMnepaTtypacbiH a3aiTbiHbI3 XXaHe/HeMece eTne caHblH Ke6enTiHi3.
3. bapnblk xengeTkilutepae 6ereyin XOKTbIFbIH TEKCEPIHi3.
16.04:00 MpuHTEPAEri XeTKINIKCI3 KbI3y. KOpLUaraH opTa TeMnepaTypacbIHbIH NPUHTEPAIH
TeXHMKasbIK CMNATTapbl LLeriHAe ekeHiH TekcepiHis (15-35°C).
16.11:10 KaTy TemMnepaTypachl CEHCOPbIHbIH 6/LIEMi ayKbIMHaH TbiC (1-TemMnepaTypa
CEHCOPbI iCTeH LWbIKTbI HEMeCe XXanraHbaraH).
1. TpuHTepai eWipiKi3.
2. KopLuaraH opta TeMnepaTtypacblHbIH NPUHTEPLIH TEXHWKANbIK CMNaTTapbl
LueriHae ekeHiH Tekcepiniz (15-35°C).
3. TIpuHTepAiH apTbiHAAFbl ANEKTPOHAbIK KOPNYCTapAbIH THICTi Typae
KenLeTineTiHiH TekcepiHi3.
4,  [puHTepai KoCbIHbI3.
16.12:10 KaTy TemMnepaTypachl CEHCOPbIHbIH B/1LLIEMi ayKbIMHAH TbiC (2-TemMnepaTypa

CEHCOPbI iCTeH LWbIKTbI HEMeCe XanraHbaraH).
1. TpuHTepai eLWipiKi3.

2. KopLuaraH opTa TemnepaTypacblHbiH MPUHTEPAIH TEXHMKANbIK CMNaTTapbl
LueriHae ekeHiH Tekcepiniz (15-35°C).

3. [IpuHTepAiH apTbiHAaFbl ANEKTPOHAbIK KOPNYCTapAbIH THICTi Typae
KenmeTineTiHiH TekcepiHi3.

4,  [pwHTepai KoCbIHbI3.
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Kate koabl ¥CbIHbIC

16.13:10 KaTy TemnepaTypacbl CEHCOPbIHbIH 6MLEeMi ayKbIMHaH TbIC (3-TemnepaTypa
CeHCOPbI ICTEH LLLIKTbI HEMeCe XanraHbaraH).

1. TpuHTepAi eLwipiHi3.

2. KopularaH opra TemnepartypacblHbiH MPUHTEPAIH TeXHMKAbIK CUnaTTapbl
LueriHae ekeHiH TekcepiHi3 (15-35°C).

3. [IpuHTepLiH apTbiHAaFbl 3NeKTPOHAbIK KOPNYCTapAbIH TVICTi Typae
>KeNAeTiNeTiHIiH TeKCepiHi3.

4. TIpvHTEPAi KOCbIHbI3.

16.14:10 KaTy TemnepaTypachl CEHCOPbIHbIH 6MLEeMi ayKbIMHaH TbIC (4-TemnepaTypa
CEHCOPbI ICTEH LLLIKTbI HEMeCe XanraHbaraH).

1. TpuHTepAi eLwipiHi3.

2. KopularaH opra TemnepartypacblHbiH MPUHTEPAIH TEXHMKAbIK CUnaTTapbl
LueriHae ekeHiH TekcepiHi3 (15-35°C).

3. [IpuHTepLiH apTbiHAaFbl 3NeKTPOHAbIK KOPNYCTapAbIH TVICTi Typae
KenaeTineTiHiH TeKcepiHi3.

4. TIpvHTEPAi KOCbIHbI3.

16.84:03, 16.85:03 Aya nepaeciHiH pe3vCcTopbl aykbIMHaH Tbic. Aya nepaeci kenaeTkiluTepiHiH (katy
MOAYNIHIH anabIHAAFbI) XYMbIC iCTEN TYPFaHbIH XaHe 6ereyin XoKTbIFbIH TEKCEPIHi3.

21:13 KbI3MeT kepceTy KapTPUAXKIH X0nbl 60/bIMEH TOMbIK XKbINXbITY MyMKIH emec.
1. TpuHTepAi eLwipiHi3.

2. MpuHTep ewipyni ke3ae 6acna 6acbiHbIH KbI3MeT KBpCeTy KapTPUAXIH KONMeH
anbIn TacTaHbI3.

3. bacna 6acbiHblH KbI3MET KOPCETY KapTPUIKIiHIH XonbiHAa 6ereyin
60nMaraHblHa Ke3 XeTKi3iHi3. Ko3ranbICTbl LUEKTeNTIH KepiHeTiH keaeprinepai
(karas, nnacTvk 6enikTep xaHe T.6.) anbin TacTaHbI3.

4. bacna 6acbiHbIK KbI3MET KOPCETY KapPTPUAXKIH KalNTa OpHaTbIHbI3.
5. TpuHTepai KoCbIHbI3.

6.  Erep kaTe kaTanaHca, KbI3MET KOPCETY KapPTPUAXKIH aybICTbIPbIHbI3.

21.2:10 KbI3MeT kepceTy KapTpMaXKiHiH kaTeci.

1. TpuHTepAi eLwipiHi3.

2 KpbI3MeT kepceTy KapTpMAXiH anbin, KanTta canblHbI3.
3. TIpUHTEpAI KOCbIHbI3.
4

Erep kaTe KalTanaHca, KbI3MeT KepCeTy KapTPUAXKiH aybICTbIPbIHbI3.

KKWW AnabIHFbI NaHeNbAiH KaTe KoaTapbl 11
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21.5:03

bacna 6acbliHbIH KbI3MET KepceTy KapTPUAXKIHIH TOP/bl CYPTKILLIH inrepi
KbIMKbITaTbIH 661iK BiTenreH.

1. NpuHTepai ewwipiHis.
KbI3MeT KepceTy KapTPUILKIH anbin, KaiTa canblHbI3.

MpuHTEPAi KOCbIHbI3.

HowoN

Erep kaTe KaiTanaHca, KbI3MeT KOpCeTy KapTpUaXKiH aybICTbIPbIHbI3.

25.n:10 (6yn >xepgerin =
CUA KaPTPUIKIHIH HOMIDI)

CnA KapTPMOXIHIH KbICbIM CEHCOPbIHAAFbI bIKTUMAN KaTe aHblkTanapl. XabapnaHraH
VS AeHreni HakTbl 60Maybl MyMKIH. MyMKIHAIMNHLLE KbI3MET KepceTy eKiniHe
xabapnacbIHbi3.

27.1:00

OHTarnaHabIprbil 6acna 6acbiHaa bipHeLle 6iTenreH caHbinay aHbiKTanabl. Erep
6acna canacbl OpbIHCbI3 60nca, 6acna 6acbiH Ta3anaHbl3 HEMeCe aybICTbIPbIHbI3.

27.n.01 (6yn xepperin =
6acna 6acbl YACbIHbIH
HEMipi)

Bip Hemece oaaH Ken 6acna 6acbiHaa ken 6iTenreH caHbinay aHbikTanabl. Jangey
6acna 6acblHbIH HaLLAP XYMbIC icTeyiHe 6alinaHbICTbl OpbIHAANMaFaH 60nybl
MYMKiH. Bapnbik 6acna 6acTapbiH Ta3anaHbl3 XaHe KyiiH TEKCEPIHi3.

29:00

Kbi3meT KepceTy kapTpuaxi (6ewek Hemipi: CZ681A) Tonaiibit fen kanabl. OHbl
KybIPAA aybICTbIPY KaxeT bonaapl.

29:.01

TexHyiKanbIk KapTPYAX LypbIC OPHANACTbIPLINMALSI.
1. TpuHTepaiH OH XaFblHAAFbI KbI3MET KOPCeTY KapTPUAXKIHIH eciriH allbiHbl3.

2. KpI3mMeT KepceTy KapTpUAXiHiH AYPbIC OPHATbINFaHbIHA KO3 XXeTKi3in, ecikTi
KabblHbI3.

3. Erepkarte KaiTanaHca, KbI3MeT KepCeTy KapTpuaXKiH aybICTbIPbIHbI3.

29.1:01

KbI3MeT KepceTy KapTpUaXKiHiH KyriH 6akbinay MyMKiH emec. KbIaMeT kepceTy
KapTPUIKIHAEri Ky YAriCiHiH YPbICTbIFbIH K636eH 6altkaHbI3.

29.2:00

Bacna 6acbiH Ta3anay LUbIFbIPLUbBIFBIH iNrepi XbIXbITY MyMKiH eMec. Kpi3met
KepCeTy KapTPUAXKIH aybICTbIPbIHbI3.

32:01

KabbinnayLwbl KaTyLKa axblpatbingpl. Erep kabbinaaylbl KaTyLKaHbl nainganaxy
Kepek 6onca, npyuHTepAi eLwipin, 6apnblk Kabbinaay KaTyllka kabenbaepiHii
KOCbINFaHbIH TeKcepiHi3 (1aTumk kabenbaepi, npuHTep kabeni). Erep oHbl nanganaHy
Kepek 60mnMaca, KabbinaayLlbl KaTyLlkaaaH CyocTpaTTbl KOSIMeH LUbIFApY KaxeT
607ybl MyMKIH. AnabIMeH CybCTPaTTbl Kecy/i YMbITMaHbI3.

32:01.1,32:01.2

Kepinic »onarbl 4aT4YMK TPUrTEP] OPbIHAAPbIHbIH 6ipiHAe 8 CeKyHATaH apTblK 60FaH
Ke3ae 0Cbl KaTe opblH anagabl. Ocbl KaTeHiH eH bIKTuMan cebenTepi MbliHanap:

e Kabbinpay oparblLLibl KO3ranTKpILLbHAAFb! OPay HaFbITbIHbIH KOCKbILLbI iCKe
KOCbINFaH, 6ipak cy6cTpaT Kabbinaay oparbllbiHa 9/i OpanMaraH.

e Kabbinnay oparbilbiHbIH AyPbIC Opay 6aFbiTbl TaHAAMAFaH.
. Kepinic »onarbiHblH KO3FanbicbiHa 6ipaeHe bereT xacayaa.

e (ybCTpaT Kepy Xonarbl XaHe AMBEPTOP apacblHAaFbl AYPbIC KONMeH
Xypmeyge.
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Kate koabl ¥CbIHbIC

32:02 MpuHTEp eLwipinreH ke3ae Kabblinaay KaTyLKacbIHbIH aXblpaTblnFaHblH eCKepTeTiH
NPUHTEpPAi OpHaTy 6apbICblHAA OCbl KaTe OpblH anadbl. Erep kabbinnayLubl
KaTyLLKaHbl KOCY Ke3iHAe 0Cbl OpbIH anagbl, 6ipak by npuHTepre KoCbIManapl.
KabbinnayLubl KaTyLLKaHbl MPUHTEpre XanfaHbl3 XaHe >anractbipy yiiH OK
TYAMECIH TYPTIHI3.

41:03 Kara3 Ko3ranTKblLbIHAAFbI INEKTP TOrbIHbIH, LLUETi.

1. TpuHTepai eLwipiHis.

2. Tepe3seHi alwblHbI3 XaHe Cy6CTPATTbIH iNrepi XblKybIH LWEKTeATIH KOPIHETIH
Keaeprinepai TekcepiHis. Erep cy6CTpaT XonblHbIH iLWiHAe KaTnapnbl cy6cTpat
LLOFbIPbI 60MCa, CyBCTPATTbIH KbICY TETIriH KeTePIHI3 aHe 6ereyinai anbin
TacTaHbI3. MPUHTEP YCTIHEH TypbIN KanFaH cy6CTpaTThl bapbiHLLa abaiinan
anbin TacTanbi3. KaxeT 6onFaH kesge cy6cTpaTThl KUbIHbI3.

ECKEPTY:  Cy6CTpaTTbl eHri3y KONbIHAH TbIC TaPTyFa Xon 6epMeHi3, cebebi
6yn KanbInTbl KO3ranbIC 6aFbITbIH TEPIC 6ypbIn, MPUHTEP BenikTepiH
3aKbIMAAYbl MYMKIH.

3. [IpvHTEPAi KOCbIHbI3.

42:03 CkaHepney 6iniri KO3ranTKbILLbIHBIH 3NEKTP TOrbIHbIH, LLeri.
1. TMpwHTepai ewipinis.

2. Tepe3seHi alwblHbI3 XaHe Cy6CTPATTbIH iNrepi XblKybIH LWEKTeTIH KePIHETIH
Keaeprinepai TekcepiHis. Erep cyb6CTpaT XonblHbIH iLLiHAe KaTnapnbl cy6cTpat
LLOFbIPbI 60MCa, CyBCTPATTbIH KbICY TETIriH KTEPIHI3 XaHe 6ereyinai anbin
TacTaHbI3. MPUHTEP YCTIHEH TypbIN KanFaH cy6CTpaTThl 6apbiHLLa abaiinan
anbin TacTanbi3. KaxeT 6onFaH kesgae cy6cTpaTThl KUbIHbI3.

3. TpuHTEpai KOCbIHbI3.

63:04 >Keni KapTacbiHAa eHrisy/Wbirapy akaynbiFbl OpbIH anbl.
1. KenikabeniHiH »xeni KapTacbiHa AYPbIC KOCbIFaHbIH TEKCEPIHI3.

2. [puHTep MUKpObaFraapnaMachiHbiH XaHa 60MybIH TeKCePIHi3.

KKWW AnabIHFbI NaHeNbAiH KaTe KoaTapbl 13
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YcbiHbIC

63:05 KyMbic npuHTEpre eTe 6asy xeTyae. Erep 20 cekyHATaH acaTblH y3ak kifipic 6onca,
NPUHTEP TancbIpMaHbl TOKTaTambl.
1. 1 Gigabit Ethernet kapTacbIHbIH RIP >yiieni koMnbroTepre aypbic
OPHaTbINIFaHbIH TeKCePiHi3.
2. RIP xymeciH Ke3 kenreH KaTe Typanbl xabapnapra TekcepiHis. RIP xyieni
KOMMbIOTEPAIH AYPbIC XXYMbIC ICTENTIHAIMH >XaHe RIP Xyiieci Tanan eTeTiH
MUHVMManNApbl cMnaTTamMara cal ekeHAiriH TekcepiHis. KaTTbl AWCKIHIH TOMbIK
HeMmece apTblk hparMeHTTeNMereHiH TekcepiHis.
3. bacbin woirapy kesiHgeri RIP onuvscbiHbIH KOCYnbl eKeHAIrH TeKCepini3. byn
onuwms KOMNbrOTepAE XeTKINKT KyaT 6onMaraH keae 6asy bacbin
LUbIFapblnyblHa akenemi.
4. XKyMbIC aXblpaTbIMAbINbIFbIH @3aiTyFa HeMeCe 8TKi3ynep CaHbiH apTTbipyFa
SpeKeT xacamaHbl3.
5. LAN xeniciHiH 6apnblk KypamaacTapbiHbIH [MrabuT XblnaamabIFbIHA XKYMbIC
icTen TypFaHbIH TEKCEPIHI3.
68:03 TeHLeniMm Hemece ecenke any AepekTepi CUAKTbI TYPaKTbl AEPEKTEP XKOFanybl OpPbIH
angapl. byn warbiH 6araapnama ecki HyckacbiMeH yinecimai eMec Aepektep
KYPbINbIMbIMEH >aHaPTblNFaHHaH KeriH OPbIH anybl MyMKiH.
74:01 MwkpobaraapnamaHblH XaHapTy GainblH Kepi XXyKTey Ke3iHae KaTe OpblH angbl.
1. AnabiHFbl naHenbaeri KyaT nepHeciMeH XaHe NPUHTepPAIH apTbiHAAFbI KyaT
KOCKbILLIbIMEH MpUHTEpAi eLLipiHi3. KyaT CbIMbIH aXXblpaTbin KaiTa Kocbir,
NPUHTEPLi KOCbIHbI3.
2. MwukpobaraapnamaHblH XXaHapTy daiinbiH NpUHTepre Kepi kyKTeyre apeket
eTiHi3.
78:08 Kuekciz 6acbIn WbiFapy MyMKiH emec. Erep HP Latex 375/365 npuHTepi 60nca, cus
KONNEeKTOPbIH OPHATbIHbI3.
78.1:04 Byn cybcTpaT yLWiH CybCTPaTTbIH aniblH ana OpHaTbIMbl XKOK. [TPUHTEPAI eH COHFbI
6acTankbl Cy6CTPaT MAHAEPIMEH XXaHapTy YLUiH LaFbiH 6araapnamaHbl kaHapTy
DaCiMiH OpPbIHOAHbI3.
78.2:01 Kepi kepinic xoibinabl. Byn ponvk e3eriHiH XXoMblnyblHa HeMeCe PONWK LLETIHIH

KaKpblHAbIFbIHA BainaHbICTbl 60M1ybl MyMKiH. Erep 6ynap ceben 6onmaca,
Cy6CTPATTbI XKYKTEN anbin Kepi KYKTeyre apekeT eTiHi3.

79:03, 79:04, 79.2:04

Kannbl LWafFbiH 6ar,uapnama KaTeci. bacbIn LWbIFapFbILLTLIH MI/IKDOﬁaF,D,aDI'IaMaCbIH
2KaHapTblIHbI3.

HP Latex 115 xaHe 300 Printer Series
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81:01,81.1:01, 81:03

KomTayLubl Ky/iH OpHATY anabliHAA KOCbIMLUA KeTeKTi IYPbIC TOKTATY MyMKiH
6onManpl.

1. TpuHTepAi eLwipiHi3.

2. bapnbik kayincisgik paciMaepiH cakTan, TepeseHi allblHbI3 XaHe XeTek
LUbIFbIPLUbIFBIHBIH KO3FarnblChbIH LLEKTEUTIH Ke3 KenreH KepiHeTiH keaeprinepai
TeKcepiHi3. Erep cybcTpaT XKosbIHbIH iLiHAe KaTnap/bl Cy6CTpaT LLOFbIPbI
60/1Ca, KblCY LLIbIFBIPLLbIKTAPbIH KOTEPIHI3 (Cy6CTpaT TeTiri apKbiribl) XaHe
6ereyingi anbin TacTaHbl3.

3. [IpvHTEpAi KOCbIHbI3.

86:01, 86.2:01 KyiMeLue XubIHTbIFbIHAA akaynblkK 6ap.
1. MNpwHTepai ewipinis.
2. bapnbik kayincisgik paciMaepiH caktan, TepeseHi allbIHbI3 XXaHe Kyimelue
KO3FasblCblH LUEKTENTIH Ke3 KeNreH KepiHeTiH keaeprinepai Tekcepinis. Erep
cy6CTPaT KOMbIHbIH iLLiHAE KaTnapnbl CybCTpaT WoFbIPbl 60NCa, Kbicy
LUbIFBIPLLIKTAPbIH KBTEPIHi3 (Cy6cTpaT TeTiri apKplibl) XaHe 6ereyinai ansin
TacTaHbl3.
3. TpuHTepai KOCbIHbI3.
87:01 CkaHepriey 6iniriHiH KOATAYLUbI X0NaFbl KyMMeLLe KyitiHae KaTenepai aHblkTayna.

KoaTay >xonafbiH TasanaHbi3.

89:11,89.1:10, 89.2:10

ILki xapbik PCA akaynbl Hemece axblpaTblnFaH 60nybl MyMKIH. [TPUHTEP Tek ocbl
GYHKUMAFA TUETIH aCepMeH KarbINTbl TYPAE KYMbIC icTel 6epei.

94:01 Ocbl cybCcTpaTTa TYCTi AdNAeY MyMKIH eMec. Ak cybCcTpaT enLiemi ayKbIMHaH TbiC.

94:02 YiinecneinTiH TycTep Tabbinapl.
1. AnObiHFbl TaKTafnaFbl CybCTpaT TYPi TaHAAYbIHbIH HAKTbI XXYKTeNreH

cy6CTpaTKa CaNKeCTIriH TeKcepiHi3.

2. [anney apekeTiH KanTanaHbl3.

94:08 Tyc nanpeyi opblHAaNMaabl. OpekeTTi KaiTanaHbi3. MaganaHyLbl
HyCKayNbIFbIHAAFbI TYCTi Aanaey GYHKUMACH! Typanbl KOCbIMLLIA aknapaTTbl
KapaHbi3.

98:03 Bip Hemece 6ipHelle 6acna 6acbl akaynbl. Kai 6acna 6actapbiHbiH akay/bl eKeHAiriH
Taby yLwiH 6acna 6acbiHbIH KyHiH NaiaanaHbin, onapabl ayblCTbIPbIHbI3.

Kyat cunatramanapsl

HP Latex 115/315 HP Latex 365/375
MPUHTEPI HP Latex 335 npuHTepi MPUHTEPI

LLlamameH AT kepHeyi 200-240B £10% 200-240B £10% 200-240B £10%
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HP Latex 115/315 HP Latex 365/375

nNpuHTepi HP Latex 335 npuHTepi npuHTepi
XKuinik 50/60 'y 50/60 Ty 50/60 Ty
MpuHTEp KyaTbl 200 Bt 200 Bt 2,5 kBT
EH >ofapbl npuHTep TOMbI - 3 A 3A 16A
Katy kyatbl 2,0kBT 2,4 kBt 2,1 kBt
EH >oFapbl KaTy TOrbI 13A 16A 16A

HopmaTuBeTik eckepTynep

Teri3 peHrei (Keirait):
YRR 5 ASGE F TR 2000 KLU T i X 5 A HO7=

SNeKTPMarHuTTIK yinecimaik (Kpitait) (Tek Class A eHimgepi):

=i
SR A B E . ERIREEY. SRR T, RN, TR R
BT P b BT T 4

SNeKTPMarHuTTIK yinecimaik (TaneaHb) (Tek Class A eHiMaepi):

SEMAEE -
AN RN - PEETR A S E R,
EEMWRT  FHE ORI -
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Rada tiskaren HP Latex 115 a 300

Uvodni informace
Seznameni s produktem Kde je uzivatelska pFirucka?
Tato barevna inkoustova tiskarna je urcena pro tisk UZivatelskou pfirucku k tiskarné si mlzete stahnout
vysoce kvalitnich obrazkd na flexibilni média. Mezi z nasleduijici adresy:

nékteré hlavni funkce patfi:

Tento Uvodni dokument obsahuje pravni informace,

m  http://www.hp.com/go/latex115/manuals

Nejostrejsi tiskova kvalita, hladké prechody
a jemné detaily s 6 barvami a skute¢nym n http://www.hp.com/go/latex300/manuals
rozlisenim 1200 dpi

Dalsiinformace:

Tiskarna HP Latex 115 400ml inkoustové kazety;
y m  http://www.hp.com/go/latex115/support

Rada tiskaren HP Latex 300 775ml inkoustové

kazety m  http://www.hp.com/go/latex300/support

Stovky snadno dostupnych predem pripravenych Videa o tom, jak tiskarnu pouzivat, najdete na adrese:

predvoleb substratl veetné aplikaci pro venkovni

i m  http://www.hp.com/go/supportvideos
pouziti

m  http://www.youtube.com/HPSupportAdvanced

bezpecnostni pokyny, strucné informace o pouzivani, Pripojte se ke komunité, vyhledavejte nastroje
chybové kady na prrednim panelu, specifikace napajen a promluvte si s odborniky. Navstivte stranku HP Latex
a prohlaseni o shodé. Knowledge Center na adrese:

m  http://www.hp.com/go/communities/HPLatex

Pravni ujednani

cSww

© Copyright 2017, 2018 HP Development Company, L.P.

Informace v tomto dokumentu mohou byt zménény bez predchoziho upozornéni. Jediné zaruky poskytované

k produktiim a sluzbam HP jsou vyslovné uvedeny v prohlaseni o zaruce, které se dodava spolecné s témito
produkty a sluzbami. Zadné z informaci uvedenych v tomto dokumentu nemohou slouzit jako podklad pro vyvozeni
dalsich zaruk. Spole¢nost HP nenese odpovédnost za piipadné technické ¢i redakeni chyby ani opomenuti v tomto
dokumentu.

Omezenou zaruku HP a pravni informace vztahuijici se k produktu si mizete stahnout na adrese
http://www.hp.com/go/latex115/manuals nebo http://www.hp.com/go/latex300/manuals. V nékterych zemich/
oblastech se v baleni dodava vytisténa Omezena zaruka HP. V zemich/oblastech, kde se zaruka nedodava

v tisténém formatu, si mdzete vytisténou kopii vyzadat na adrese http://www.hp.com/go/orderdocuments nebo
napsat na adresu: HP, MS POD, 11311 Chinden Blvd, Boise, ID 83714, USA. Uvedte ¢islo produktu, zaru¢ni dobu
(nachdzi se na stitku se sériovym ¢islem), jméno a postovni adresu.

ENERGY STAR® je registrovana ochranna znamka vlady USA.

Uvodni informace
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Bezpecnostni pokyny
VSeobecné bezpecnostni pokyny

Tiskarna neobsahuje zadné soucasti, které mize uzivatel opravit sam, mimo ty, které jsou soucasti programu CSR
spolecnosti HP (viz http://www.hp.com/go/selfrepair). Opravy ostatnich soucasti ponechejte kvalifikovanym
servisnim technikdm.

V nasledujicich pripadech je tfeba vypnout tiskarnu a kontaktovat zastupce servisniho strediska:

° Napajeci kabel nebo jeho koncovka jsou poskozeny.

° Jsou poskozeny kryty vytvrzovaciho modulu.

° Tiskarna byla poskozena narazem.

° Rezatka nebo jeji kryt byly mechanicky poskozeny.

° Do tiskarny vnikla tekutina.

° Z tiskarny vychazi kour nebo neobvykly zapach.
&T ° Tiskarna utrpéla naraz nebo doslo k poskozeni vytvrzovaciho modulu.
% ° Tiskarna nepracuje normalné.

Tiskarnu je nutné vypnout také v nasleduijicich situacich:

° béhem bourky,

. privypadku elektiny.

Zvldstni opatrnosti dbejte zejména v oblastech oznacenych vystraznymi stitky.

Nebezpeti zasazeni elektrickym proudem

A VAROVANI!  Vnitfni obvody vytvrzovacich zon, odvod vypard, topna télesa tiskové zony a vestavéné zdroje napajeni
pracuji s nebezpe¢nymi napétimi schopnymi zplsobit smrt nebo tézky traz.

Tiskarna pouziva dva napajeci kabely. Pfed opravovanim tiskarny odpojte oba napajeci kabely.

Abyste predesli zasahu elektrickym proudem:

° Tiskarnu je tfeba pripojit pouze k uzemnénym zasuvkam.
° Nepokousejte se rozebirat vytvrzovaci moduly.
° Nedemontujte ani neotvirejte zadné uzaviené systémové kryty ¢i konektory.
° Do slot tiskarny nezasunujte zadné predméty.
Nebezpeti popaleni

Vytvrzovaci podsystémy tiskarny pracuiji pfi vysokych teplotach a pfi kontaktu s kiizi mohou zplsobit popaleni.
Abyste predesli irazim osob, dodrzujte nasledujici opatfeni:

. Nedotykejte se vnitfnich krytd vytvrzovacich zon tiskarny.
. V pfipadé uviznuti substratu nechte pred pfistupem do vnitfni vytvrzovaci zony a k vystupni desce tiskarnu
vychladnout.
° Pred provadénim Udrzby nechte tiskarnu vychladnout.
Nebezpedi pozaru

Vytvrzovaci podsystémy tiskarny pracuji pfi vysokych teplotach.
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Abyste eliminovali nebezpeti pozaru, dodrzujte nasleduijici opatreni:

. Zakaznik je odpovédny za splnéni pozadavka tiskarny a elektrotechnickych predpist v souladu s mistni
jurisdikci zemé, ve které je tiskarna nainstalovana. Pouzivejte napajeci napéti uvedené na vyrobnim stitku
zafizeni.

° Pripojte napajeci kabely do vyhrazenych linek, z nichZ kazda je chranéna dil¢im jisticem, dle informaci

uvedenych v prirucce pro pripravu pracovisté. Nepouzivejte prodluzovaci kabely s vice zasuvkami (nebo
rozdvojky) k pripojeni obou napajecich kabel.

. Pouzivejte pouze napajeci kabely dodavané spolecnosti HP spolu s tiskarnou. Nepouzivejte poskozené
napajeci kabely. Nepouzivejte napajeci kabely s jinymi produkty.

° Do slot tiskarny nezasunujte zadné predméty.

° Dbejte opatrnosti pfi manipulaci s tekutinami, abyste tiskarnu nepolili. Po ¢isténi nechte viechny dily nejprve
oschnout a az poté tiskarnu pouzivejte.

° Uvnitr ¢i v blizkosti tiskarny nepouzivejte zadné spreje obsahujici horlavé plyny. Tiskarnu neprovozujte
v prostiedi s rizikem vybuchu.

° Neblokujte ani nezakryvejte otvory v téle tiskarny.

° Nepokousejte se rozebirat ani upravovat vytvrzovaci moduly.

° Davejte pozor, aby nebyla prekrocena provozni teplota média doporucena vyrobcem. Pokud tento udaj

nemate k dispozici, pozadejte o néj vyrobce. Nevkladejte substraty, které nesmi byt vystaveny provozni
teploté vyssinez 125 °C.

° Nevkladejte média s teplotou samovzniceni nizsi nez 250 °C. Pokud nejsou tyto informace k dispozici, je tfeba
tisk provadét pod neustaly dohledem.

_%? POZNAMKA:  Zplsob testovani na zakladé normy EN ISO 6942:2002: Vyhodnoceni materidldi a jejich sestav
vystavenych pusobeni zdroje vyzarovdni tepla, metoda B. Podminky testu slouzi k urceni teploty, pfikteré se
substrat vzniti (plamenem nebo zarem). Podminky jsou nasleduijici: hustota tepelného toku: 30 kW/mz,
médény kalorimetr, termoclanek typu K.

Mechanicka nebezpeci

Tiskarna obsahuje pohyblivé soucasti, které jsou schopny zplsobit zranéni. Abyste predesli iirazu osob, dodrzuijte pfi
praci v blizkosti tiskarny nasledujici opatfeni:

° Udrzujte vzdalenost mezi vasim télem a oblecenim a pohyblivymi sou¢astmi tiskarny.

° Nenoste pfi praci nahrdelniky, naramky ani jiné visici doplrky.

. Mate-li dlouhé vlasy, pokuste se je zajistit tak, aby nemohly spadnout do tiskarny.

° Budte opatrni, aby se vase rukavy nebo rukavice nezachytily o pohyblivé soucasti tiskarny.

° Nestdjte v blizkosti ventilator(, jelikoz by mohlo dojit k trazu nebo ovlivnéni kvality tisku (zamezenim
proudéni vzduchu).

° Béhem tisku se nedotykejte pievod( a pohyblivych valcd.

° Nepouzivejte tiskarnu, nejsou-li Fadné umistény kryty.

Chemické nebezpedi

Informace, které slouzi k identifikaci chemickych pfisad spotfebniho materialu, naleznete v bezpecnostnich listech na
adrese http://www.hp.com/go/msds. Je tfeba zajistit dostatecné vétrani, aby byly odpovidajicim zplsobem fizeny
pripadné vzdusné expozice viici témto latkam. O vhodnych opatfenich na pracovisti se poradte se svym odbornikem
na klimatizaci nebo Zivotni prostiedi, bezpecnost a ochranu zdravi.
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Chcete-li ziskat podrobngjsi informace, prectéte si ¢ast ,Vétrani a klimatizace v Pfirucce pro pfipravu pracovisté,
kterd je k dispozici na adrese:http://www.hp.com/ao/latex15/manuals a http://www.hp.com/qo/latex300/manual.

Nebezpeti ozareni

Z osviceni tiskové zény vyzaruje svételné zareni. Toto osviceni spliuje pozadavky vynaté skupiny dle normy IEC
62471:2006: Fotobiologickd bezpecnost svételnych zdroji a soustav svételnych zdrojd. Presto viak nedoporucujeme
primy pohled do rozsvicenych diod LED. Tento modul neupravuijte.

Nebezpei pfi pouziti tézkych substratl
Pri praci s tézkymi substraty je tfeba dbat zvySené opatrnosti, aby nedoslo k Urazu osob.

. S rolemi tézkych médii bude zfejmé muset manipulovat vice osob. Je tfeba dbat opatrnosti, aby nedoslo
k namozeni nebo poranéni zad.

. Ke zvedani substratu vzdy pouzivejte vysokozdvizny vozik, paletové zavésy nebo jiné odpovidajici zafizeni.
Tiskarna byla navrzena tak, aby byla kompatibilni s mnoha rdznymi zatizenimi.

. Vzdy pouzivejte ochranné pomaicky, v¢etné vhodné obuvi a rukavic.

Manipulace s inkoustem a kondenzatem

Spole¢nost HP doporucuije, abyste pfi praci se soucastmi inkoustového systému a kondenzaty pouzivali ochranné
rukavice.

Ventilace

Zajistéte, aby mistnost, ve které je systém nainstalovan, spliiovala mistni pozadavky environmentalni, zdravotni
a bezpe¢nostni smérnice a predpisy.

Je tieba zajistit dostatecné vétrani, aby byla odpovidajicim zptsobem kontrolovana pripadna expozice nebezpetnym
latkam. Informace, které slouzi k identifikaci chemickych prisad spotfebniho materialu, naleznete v bezpecnostnich
listech na adrese http://www.hp.com/go/msds.

Zakaznici si musi uvédomit, e skutetné hodnoty na jejich pracovisti zavisi na rliznych faktorech, které jsou schopni
fidit, jako je velikost mistnosti, vykon ventilace a doba pouzivani zafizeni. O vhodnych opatienich na pracovisti se
poradte se svym odbornikem na zivotni prostiedi, bezpecnost a ochranu zdravi.

Klimatizace

Kromé ventilace zajistujici dodavku ¢erstvého vzduchu, ktera slouZi k zabranéni zdravotnim rizik(im, zvazte také
udrZovani Urovné prostfedi na pracovisti zajisténim provoznich podminek uvedenych v ¢asti ,Specifikace Zivotniho
prostiedi“ v Pfiru¢ce pro pfipravu pracovisté, abyste zabranili nepohodli obsluhy a porucham zafizeni. Klimatizace na
pracovisti musi vzit v ivahu to, Ze zafizeni produkuje teplo. Obvykla ztrata vykonu tiskarny:

. 2,2 kW (7,5 kBTU/h) pro tiskarny HP Latex 115/315

° 2,6 kW (8,9 kBTU/h) pro tiskarnu HP Latex 335

° 4,6 kW (15,7 kBTU/h) pro tiskarny HP Latex 365/375

Klimatizace musi spliiovat mistni smérnice a predpisy tykajici se zivotniho prostredi, bezpecnosti a ochrany zdravi.

[%’ POZNAMKA:  Klimatiza¢ni jednotky by nemély foukat vzduch pfimo na tiskarnu.

Technologie Latex

Latex je patentovana technologie spole¢nosti HP. Inkousty v tiskarné pouzivaji latex ke zlepseni kvality a z divodu
univerzalnosti. Po tisku je tfeba tvrzeni k opravé inkoustu.

Rychlost, mnoZstvi inkoustu a teplota tvrzeni jsou korelovany.
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Tisk

Abyste mohli tisknout, je tfeba nejdfive nakonfigurovat tiskarnu v softwaru RIP a nasledné odesilat tlohy do tiskarny
pomoci néj. Pokud nemate software RIP nainstalovany, muzete pouzit software dodavany s tiskarnou.

Predni panel
Predni panel je dotykova obrazovka s grafickym uzivatelskym rozhranim nachazejici se v pravé predni ¢asti tiskarny.
Umoznuje plné ovladani tiskarny: mdzete z ného zobrazovat informace o tiskarné, ménit jeji nastaveni, provadét

kalibrace a testy atd. Na pfednim panelu se také v pfipadé nutnosti zobrazuji upozornéni (varovani nebo chybové
Zpravy).
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WURE

INKS PRINTHEADS SETTINGS
(¢l )

K dispozici je alternativni Gvodni obrazovka, kterou ze zobrazit prejetim prstem pres displej smérem doleva.

& Ready e:
L
CONNECTIVITY PRINTER USER'S GUIDE
L N e

Predni panel obsahuje velkou stfedovou oblast, kde se zobrazuji dynamické informace a ikony. Na levé a pravé
strané se v rliznou dobu mohou zobrazovat az ¢tyfi statické ikony. Tyto ikony se obvykle nezobrazuji soutasné.

K dispozici je alternativni Gvodni obrazovka, kterou lze zobrazit prejetim prstem pres displej doleva. Zobrazuje
shrnuti stavu inkoustovych kazet, média a aktualni tiskové ulohy.
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& Inklevels -L- & Nopendingjobs

272 297 294 278 294 295 2.67

M M LC C

o v K

= Substrate

& ok

Printing zone: Platen installed

Width: 1528 mm Remaining time: -

Take-up reel: Uninstalled Passes: -

Length left: Unknown Temperature: 28 'C = 25 'C
L Ne]

Levé a pravé statické ikony

@ Navrat na Gvodni obrazovku @ Zobrazeni napoveédy k aktualni obrazovce

<] Navrat na predchozi polozku Presun na dalsi polozku

Zruseni aktualniho procesu

@ Navrat na predchozi obrazovku bez zruseni x

provedenych zmén

Dynamickeé ikony ivodni obrazovky

Tyto moznosti se zobrazuiji pouze na Gvodni obrazovce.

. V levé horni ¢asti obrazovky je zprava o stavu tiskarny nebo aktualné nejdllezitéjsi upozornéni. Klepnutim na
tuto zpravu zobrazite seznam véech aktualnich upozornéni s ikonou oznacujici jejich zavaznost. Klepnutim na
upozornéni ziskate napovédu pro vyreseni problému.

. Vpravo nahore klepnéte na ﬂ k zapnuti nebo vypnuti kontrolky osvétleni tiskové zony.

———| Vybérem moznosti Substrate Library

4 b|| Zobrazuje stav média a provadi manipulaci F[: (Knihovna substrat) oteviete knihovnu
se médiem. ‘@q substratd a ziskate pristup do rozsahlé

online knihovny predvoleb substratd.

Umoznuje zobrazit stav inkoustové kazety

.' Zobrazuje informace o pravé probihajici
a provadét operace.

B || tiskové Uloze.

Zobrazuje a umoznuje obecné zmeény
nastaveni tiskarny.

)

u Umoznuje zobrazit stav tiskové hlavy ¥
a provadét operace.

0

6 Rada tiskaren HP Latex 115 a 300 csww



Zobrazuije stav sité a pripojeni k Internetu - I
P o . \ Zobrazuje informace o tiskarné.
a umoznuje upravovat souvisejici nastaveni. \‘y

E Ziskani napovedy

Rezim spanku

Pokud je tiskarna po néjakou dobu necinna, prejde do rezimu spanku a vypne displej na prednim panelu.

Chcete-li zménit dobu, po kterou tiskarna bude ¢ekat, nez prejde do rezimu spanku, klepnéte na ikonu Q apoté

Setup (Nastaveni) > Front panel options (Moznosti predniho panelu) > Sleep mode wait time (Doba ¢ekani na rezim
spanku). Mlzete nastavit dobu v rozmezi 5 az 240 minut. Vychozi doba je 30 minut.

Tiskarna ukonci rezim spanku a zapne displej na prednim panelu, kdykoliv dojde k externi interakci.
Regeni problémui

Viz ¢asti vénované feseni probléma této prirucky.
Chybové kady na prednim panelu

Za jistych okolnosti se zobrazi na prednim panelu ¢iselny kod chyby. Chyby odstranite dle pokyn( ve sloupci
Doporuceni. Pokud dana doporuceni problém nevyresi, kontaktujte zastupce servisniho stiediska.

Pokud se na prednim panelu zobrazi chybovy kod, ktery neni uveden v seznamu, tiskarnu vypnéte a znovu ji
zapnéte. Pokud potize potrvaji, obratte se na zastupce zakaznického servisu.

Kéd chyby Doporuceni

03.21:01 Detekovano podpéti jednotky PSU.
1. Vypnéte tiskarnu a odpojte oba napajeci kabely.
2. Zkontrolujte, zda nejsou napajeci kabely viditelné poskozené.

3. Ujistéte se, zda se vstupni napéti pohybuije v ramci specifikaci (180 — 264 V
AQ).

4.  Zapojte oba napdjeci kabely a zkontrolujte, zda jsou plné zastrcené.

5. Zapnéte tiskarnu.

03.22:01 Zjisténo prepéti jednotky PSU.
1. Vypnéte tiskarnu a odpojte oba napajeci kabely.
2. Zkontrolujte, zda nejsou napajeci kabely viditelné poskozené.

3. Ujistéte se, zda se vstupni napéti pohybuije v ramci specifikaci (180 — 264 V
AQ).

4.  Zapojte oba napdjeci kabely a zkontrolujte, zda jsou plné zastrcené.

5. Zapnéte tiskarnu.

csww Regeni problémi 7
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Kaéd chyby Doporuteni

14.72:01 Bylo detekovano nulové napéti.
1. Vypnéte tiskarnu a odpojte oba napajeci kabely.
2. Zkontrolujte, zda nejsou napajeci kabely viditelné poskozené.

3. Ujistéte se, zda se vstupni napéti pohybuje v ramci specifikaci (180 — 264 V
AQ).

4.  Zapojte oba napdjeci kabely a zkontrolujte, zda jsou plné zastréené.

5. Zapnéte tiskarnu.

14.73:01 Bylo detekovano velmi nizké napéti.
1. Vypnéte tiskarnu a odpojte oba napajeci kabely.
2. Zkontrolujte, zda nejsou napajeci kabely viditelné poskozené.

3. Ujistéte se, zda se vstupni napéti pohybuje v ramci specifikaci (180 — 264 V
AQ).

4. Zapojte oba napdjeci kabely a zkontrolujte, zda jsou plné zastréené.

5. Zapnéte tiskarnu.

14.74:01 Bylo detekovano nizké napéti.
1. Vypnéte tiskarnu a odpojte oba napajeci kabely.
2. Zkontrolujte, zda nejsou napajeci kabely viditelné poskozené.

3. Ujistéte se, zda se vstupni napéti pohybuje v ramci specifikaci (180 — 264 V
AQ).

4. Zapojte oba napdjeci kabely a zkontrolujte, zda jsou plné zastréené.

5. Zapnéte tiskarnu.

14.75:01 Bylo detekovano pfilis vysoké napéti.
1. Vypnéte tiskarnu a odpojte oba napajeci kabely.
2. Zkontrolujte, zda nejsou napajeci kabely viditelné poskozené.

3. Ujistéte se, zda se vstupni napéti pohybuje v ramci specifikaci (180 — 264 V
AQ).

4. Zapojte oba napdjeci kabely a zkontrolujte, zda jsou plné zastréené.

5. Zapnéte tiskarnu.

8 Rada tiskaren HP Latex 115 a 300 csww



Kéd chyby Doporuceni

14.87:10 Bylo detekovano prekroceni teploty regulatoru vykonu vytvrzovani.
1. Vypnéte tiskarnu.

2. Zkontrolujte, zda teplota okolniho prostiedi odpovida technickym pozadavkim
tiskarny (15 =35 °C).

3. Oveérte, zdajsou kryty elektroniky v zadni ¢asti tiskarny spravné vétrané.

4. Zapnéte tiskarnu.

16.01:00 Tiskarna se v ramci pfednastaveného ¢asového limitu nedokazala zahrat.
1. Vypnéte tiskarnu a odpojte oba napajeci kabely.
2. Zkontrolujte, zda nejsou napajeci kabely viditelné poskozené.

3. Ujistéte se, zda se vstupni napéti pohybuije v ramci specifikaci (180 — 264 V
AQ).

4. Pokud je napéti nizké, mize pomoci snizeni vytvrzovaci teploty.
5. Zapojte oba napdjeci kabely a zkontrolujte, zda jsou plné zastrcené.

6.  Zkontrolujte, zda teplota okolniho prostiedi odpovida technickym pozadavkdm
tiskarny (15 =35 °0).

7. QOvérfte, zdajsou kryty elektroniky v zadni ¢asti tiskarny spravné vétrané.

8. Zapnéte tiskarnu.

16.02:00 Tiskarna se v ramci pfednastaveného ¢asového limitu nedokazala ochladit.
1. Zkontrolujte, zda pfi tisku vsechny ventildtory funguiji a nejsou blokovany.
2. Vypnéte tiskarnu.

3. Zkontrolujte, zda teplota okolniho prostiedi odpovida technickym pozadavkim
tiskarny (15 =35 °0).

4. Qvérfte, zdajsou kryty elektroniky v zadni ¢asti tiskarny spravné vétrané.

5. Zapnéte tiskarnu.

16.03:00 Nadmérné teplo v tiskarné.

1. Zkontrolujte, zda teplota okolniho prostiedi odpovida technickym pozadavkim
tiskarny (15 =35 °C).

2. Snizte vytvrzovaci teplotu nebo zvyste pocet prlichod(.

3. Zkontrolujte, zda neni zadny ventilator blokovan.

16.04:00 Nedostatecné teplo v tiskarné. Zkontrolujte, zda teplota okolniho prostfedi odpovida
technickym pozadavkam tiskarny (15 =35 °C).

csww Chybové kody na prednim panelu
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Kaéd chyby Doporuteni

16.11:10 Méreni snimace teploty vytvrzovani mimo rozsah (snimac teploty 1 je poskozeny
nebo neni pfipojeny).

1. Vypnéte tiskarnu.

2. Zkontrolujte, zda teplota okolniho prostiedi odpovida technickym pozadavkim
tiskarny (15 —-35 °C).

3. Qvérte, zda jsou kryty elektroniky v zadni ¢asti tiskarny spravné vétrané.

4,  Zapnéte tiskarnu.

16.12:10 Méfeni snimace teploty vytvrzovani mimo rozsah (snimac teploty 2 je poskozeny
nebo neni pfipojeny).

1. Vypnéte tiskarnu.

2. Zkontrolujte, zda teplota okolniho prostiedi odpovida technickym pozadavkim
tiskarny (15-35°0).

3. Oveérte, zdajsou kryty elektroniky v zadni ¢asti tiskarny spravné vétrané.

4.  Zapnéte tiskarnu.

16.13:10 Méfeni snimace teploty vytvrzovani mimo rozsah (snimac teploty 3 je poskozeny
nebo neni pripojeny).

1. Vypnéte tiskarnu.

2. Zkontrolujte, zda teplota okolniho prostiedi odpovida technickym pozadavkim
tiskarny (15-35°0).

3. Oveérte, zda jsou kryty elektroniky v zadni ¢asti tiskarny spravné vétrané.

4.  Zapnéte tiskarnu.

16.14:10 Méreni snimace teploty vytvrzovani mimo rozsah (snimac teploty 4 je poskozeny
nebo neni pfipojeny).

1. Vypnéte tiskarnu.

2. Zkontrolujte, zda teplota okolniho prostiedi odpovida technickym pozadavkim
tiskarny (15 —-35 °C).

3. Qvérte, zda jsou kryty elektroniky v zadni ¢asti tiskarny spravné vétrané.

4,  Zapnéte tiskarnu.

16.84:03, 16.85:03 Rezistor vzduchové clony mimo rozsah. Zkontrolujte, zda ventilatory vzduchové
clony (v predni ¢asti vytvrzovaciho modulu) pracuiji a zda nejsou blokované.

Rada tiskaren HP Latex 115 a 300 csww



Kéd chyby Doporuceni

21:13 Nelze posunout kazetou pro udrzbu podél celé jeji drahy.
1. Vypnéte tiskarnu.
2. Privypnuté tiskarné ru¢né vyjméte kazetu pro Udrzbu tiskovych hlav.

3. Ujistéte se, zda je draha kazety pro Udrzbu tiskovych hlav ¢ista. Odstrante
viditelné prekazky (papir, plastové dily atd.) omezuijici jeji pohyb.

4. Vratte zpét kazetu pro udrzbu tiskovych hlav.
5. Zapnéte tiskarnu.

6.  Pokud chyba pretrvava, vymérite kazetu pro udrzbu.

21.2:10 Chyba kazety pro udrzbu.

1. Vypnéte tiskarnu.

2 Vyjméte a znovu vlozte kazetu pro udrzbu.
3. Zapnéte tiskarnu.
4

Pokud chyba pretrvava, vymeénte kazetu pro udrzbu.

21.5:.03 Dil, ktery posouva kotoucovou stérku kazety pro Udrzbu tiskovych hlav, je blokovan.

1. Vypnéte tiskarnu.

2 Vyjméte a znovu vlozte kazetu pro Udrzbu.
3. Zapnéte tiskarnu.
4

Pokud chyba pretrvava, vymeénte kazetu pro udrzbu.

25.n:10 (kde Byla detekovana mozna chyba v tlakovém snimaci inkoustové kazety. Uvadéna

n predstavuije Cislo hladina inkoustu nemusi byt presna. Je-li to mozné, kontaktujte zastupce
inkoustove kazety) zakaznického servisu.

27.1:00 V tiskové hlave optimalizatoru bylo detekovano nékolik ucpanych trysek. Pokud neni

tiskova kvalita prijatelnd, vycistéte nebo vymente tiskovou hlavu.

27.n:01 (kde V jedné nebo vice tiskovych hlavach bylo detekovano velké mnozstvi ucpanych

n predstavuije Cislo patice  trysek. Kalibrace se nemusela zdafit kvdli nizké vykonnosti tiskové hlavy. Vycistéte
tiskové hlavy) vsechny tiskové hlavy a zkontrolujte jejich stav.

29:00 Kazeta pro udrzbu (¢islo dilu CZ681A) je téméf plna. Bude ji tfeba brzy vymeénit.
29:01 Kazeta pro udrzbu neni spravné vlozena.

1. Otevrete dvirka kazety pro udrzbu na pravé strané tiskarny.
2. Zkontrolujte, zda je kazeta pro Udrzbu spravné usazena a pak dvitka zavrete.

3. Pokud chyba pretrvava, vymeénte kazetu pro udrzbu.

29.1:01 Nelze sledovat stav kazety pro Udrzbu. Vizualné zkontrolujte, zda ma kazeta pro
udrzbu na sobé spravny obrazec stavu.

csww Chybové kody na prednim panelu 11
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Kaéd chyby Doporuteni
29.2:00 Nelze posunout ¢istici roli tiskovych hlav. Vymeénte kazetu pro udrzbu.
32:01 Navijeci civka je odpojena. Chcete-li navijeci civku pouzit, vypnéte tiskarnu

a zkontrolujte, zda jsou vdechny kabely navijeci civky pfipojeny (kabely snimace,

kabel tiskarny). Pokud navijeci civku pouzit nechcete, bude tfeba z ni odebrat
médium ruc¢né. Nezapomente médium nejprve ofiznout.

32:01.1,32:01.2

Tato chyba nastane, pokud napinaci lidta setrva v jedné z jejich snimace

spoustéjicich poloh déle nez 8 sekund. Nejpravdépodobngjsi prictiny této chyby jsou

nasledujici:

e  Prepinat sméru navijeni na motoru navijeci civky je aktivovan, avsak médium

dosud nebylo prilepeno lepici paskou k navijeci civce.
e Bylvybran nespravny smér navijeni navijeci civky.

. Néco brani pohybu napinaci listy.

e  Médium nenasleduje spravnou cestu mezi napinaci listou a odchylovanim.

32:02 Tato chyba se vyskytuje pfi inicializaci tiskarny, aby vas varovala, ze navijeci civka
byla v dobé, kdy byla tiskarna vypnuta, odpojena. Také se vyskytuje, kdyz se snazite
navijeci civku povolit, pfestoze nebyla k tiskarné pripojena. Pfipojte navijeci civku
k tiskarné a pokracujte klepnutim na tlacitko OK.

41:03 Omezeni elektrického proudu prochazejiciho motorem papiru.

1. Vypnéte tiskarnu.

2. Otevrete kryt a zkontrolujte, zda posun média neomezuiji zadné viditelné
prekazky. Pokud se v cesté médii nachazi pokréené médium, zvednéte
pritlatnou packu média a odstrarite prekazku. Opatrné vyjmeéte co nejvétsi
mnozstvi uvizlého média z horni ¢asti tiskarny. V pripadé nutnosti médium
uriznéte.

UPOZORNENI:  Nepokousejte se vytahnout médium ven ze vstupni cesty,
protoze tim obratite normalni zplisob pohybu vnitfnich soucasti a mizete
zpUsobit jejich poskozeni.

3. Zapnéte tiskarnu.

42:03 Omezeni elektrického proudu snimaciho motoru osy.

1. Vypnéte tiskarnu.

2. Otevrete kryt a zkontrolujte, zda posun média neomezuiji Zadné viditelné
prekazky. Pokud se v cesté médii nachazi pokréené médium, zvednéte
pritlatnou packu média a odstrarite prekazku. Opatrné vyjméte co nejvétsi
mnozstvi uvizlého média z horni ¢asti tiskarny. V pripadé nutnosti médium
uriznéte.

3. Zapnéte tiskarnu.

63:04 Vyskytl se problém se vstupem ¢i vystupem u sitové karty.

1. Ujistéte se, zda je sitovy kabel spravné pripojen k sitové karté.

2. Zkontrolujte, zda je firmware tiskarny aktualni.

Rada tiskaren HP Latex 115 a 300
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Kéd chyby Doporuceni

63:05 Uloha je odesilana do tiskarny pilis pomalu. Tiskarna dlohu zrusi, pokud dojde
k vypadkdm delsim nez 20 s.

1. Ujistéte se, Ze je v pocitaci se softwarem RIP spravné nainstalovana
Tgigabitova ethernetova karta.

2. Zkontrolujte, zda v softwaru RIP nejsou zobrazeny zadné chybové zpravy.
Zkontrolujte, zda potitac s nainstalovanym softwarem RIP funguje spravné
a zda splriuje minimalni pozadavky softwaru RIP na systém. Zkontrolujte, zda
pevny disk neni Uplné nebo ¢astecné fragmentovan.

3. Zkontrolujte, zda je moznost RIP while printing (Pouzit aplikaci RIP pfi tisku)
povolena. Pokud neni pocita¢ dostatecné vykonny, tato moznost mlize
zpomalit tisk.

4. Zkuste snizit rozliseni ulohy nebo zvysit pocet prichodd.

5. Ovérte, zda vsechny soucasti sité LAN pracuiji na gigabitové pfenosové
rychlosti.

68:03 Doslo ke ztraté trvalych dat, jako jsou data konfigurace nebo zuc¢tovaci data. K této
situaci mGze dojit po aktualizaci firmwaru s datovou strukturou, ktera neni
kompatibilni se starsi verzi.

74:01 PFi nahravani souboru pro aktualizaci firmwaru se vyskytla chyba.

1. Vypnéte tiskarnu pomoci tlacitka napajeni na prednim panelu a spinace
napajeni na zadni strané tiskarny. Odpojte napajeci kabel, poté jej znovu
pfipojte a zapnéte tiskarnu.

2. Zkuste soubor pro aktualizaci firmwaru nahrat do tiskarny znovu.

78:08 Tisk bez okrajti neni mozny. Pokud mate tiskarnu fady 375/365, nainstalujte
sbérnou nadobu na inkoust.

78.1:04 V tiskarné neni pro toto médium pritomna zadna piedvolba médii. Aktualizujte

78.2:01 Zpétné napétije ztraceno. Tento problém mohlo zpUsobit uvolnéné jadro role nebo
blizici se konec role. V jiném pfipadé zkuste médium vyjmout a znovu jej vlozit.

79:03, 79:04, 79.2:04 Obecna chyba firmwaru. Aktualizujte firmware tiskarny.

81:01,81.1:01, 81:03 Nebylo mozné spravné zastavit servo pred nastavenim polohy kodéru.
1. Vypnéte tiskarnu.

2. Zadodrzenivsech bezpecnostnich opatfeni oteviete kryt a zkontrolujte, zda
pohyb vale¢ku pohonu neomezuiji zadné viditelné prekazky. Pokud se v cesté
médii nachazi pokr¢ené médium, zvednéte pfitlacna kolecka (pomoci packy
médii) a odstrante prekazku.

3. Zapnéte tiskarnu.

csww Chybové kody na prednim panelu 13
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Kaéd chyby

Doporuteni

86:01, 86.2:01 Doslo k problému se soupravou voziku.
1. Vypnéte tiskarnu.
2. Zadodrzenivsech bezpecnostnich opatieni oteviete kryt a zkontrolujte, zda
pohyb voziku tiskovych hlav neomezuiji zadné viditelné prekazky. Pokud se
v cesté médii nachazi pokréené médium, zvednéte pfitlacna kolecka (pomoci
packy médii) a odstrante prekazku.
3. Zapnéte tiskarnu.
87:01 Kadovaci prouzek snimaci osy detekuje chyby v poloze voziku. Vycistéte kodovaci

prouzek.

89:11, 89.1:10, 89.2:10

Modul PCA vnitfniho osvétleni mGze byt vadny nebo odpojeny. Tiskarna bude
pokracovat v normalnim provozu pouze s ovlivnénou touto funkci.

94:01 Barvu nelze na tomto médiu kalibrovat. Méreni bilého média je mimo rozsah.
94:02 Byly nalezeny nejednotné barvy.
1. Zkontrolujte, zda nastaveni vybéru typu média na prednim panelu odpovida
aktudlnimu vlozenému médiu.
2. Opakuite kalibraci.
94:08 Kalibrace barev se nezdafila. Zadejte heslo znovu. Dalsi podrobnosti o funkci
kalibrace barev naleznete v uzivatelské prirucce.
98:03 Jedna nebo vice tiskovych hlav je vadna. Pomoci stranky stavu tiskové hlavy urcete,

které tiskové hlavy jsou vadné, a vymeérite je.

Technické Udaje pro napdjeni

Tiskarna HP Latex Tiskdrna HP Latex
115/315 Tiskérna HP Latex 335 365/375

Priblizna hodnota napéti 2002z 240V +10% 200az240V+10% 200az240V+10%

stfidavého proudu

Frekvence 50/60 Hz 50/60 Hz 50/60 Hz

Napajeni tiskarny 200 W 200 W 2,5 kW

Maximalni proud 3A 3A 16A

v tiskarné

Vykon vytvrzovani 2,0kw 2,4 kW 2,1 kW

Maximalni proud pfi 13A 16 A 16A

taveni

Rada tiskaren HP Latex 115 a 300
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Informace o predpisech
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2elpd ekTuntwtwy HP Latex 115 ko 300

EloaywyikeC TAnpodopieg

T eivor; Mou eivai 0 06NyoC xpriong;
0 EKTUMWTNAC 00C EIVAL EVOG EYXPWHOC EKTUTTWTIG Mrmopeite va A&BeTe Tov 0dnyd Xpriong yla Tov
inkjet TToU €x€l OXEOIAOTEL VX EKTUTTWVEL EIKOVEC EKTUMWTH oo armo tn dlevBuvon:
UPNARC TTOLOTNTAC OE EUKOUTITO UTTOOTPWHOTA.
OpLOEVE KUPLKX XAPAKTNPLOTIKG Efva To EERC: m  http://www.hp.com/qo/latex115/manuals
m KaBopoTepn moloTNTa EKTUMIWONG, OLOAEC m  http://www.hp.com/go/latex300/manuals

SLBaBUIOELC KOt EEUPETIKT AETTTOPEPELX LIE 6

XPWLOT Kot 1200 TpayaTiKE dpi Meploodtepeg mMAnpodopiec eivat dloBEopeg aTn

Slevbuvan:
m  Extunwtig HP Latex 115: Aoxeia peAaviou 400

ml m  http://www.hp.com/go/latex115/support

m  http://www.hp.com/qgo/latex300/support

m Zelpd ektunwtwy HP Latex 300: Aoxein

Heraviol 775 ml Mrmopeite va Bpeite Bivieo oxeTIKA Pe Tov TPOTIO

m  EKATOVTASEC ETOLUEC TPOKXBOPLOHEVEC XPonG Tou extunwts otn dtebBuvon:

PUBUIOELC UTTOOTPWHATOC EUKOAN SLOETIIEC,

OULMEPALIBAVOLEVY EOPLIOVIOY VIO m  http://www.hp.com/go/supportvideos

EEWTEPIKOUC XWPOUC m  http://www.youtube.com/HPSupportAdvanced
Auto 10 aoavwvlgé évvpombq I'IEDI'E'XEL VOULIKEG YUHUETEOXETE OTNV KOWVOTNTK TOU, Bpeite epyoiein =
ONHELWOELG, 0BnYiEC AobaAEiag, OUVTOHEC Kot PAAOTE P e181KoUC. Emmokedteite To Kévtpo X
MANPOGOPIEG XPANG, KWEIKOUE OPXAPETWY Mvionc HP Latex otn SteuBuvon: z
UMPoaTVOU TTivaKa, TpodlaypadEq LoxUog Kot dnAwan ﬁ
OUPHOPGWONG. m  http://www.hp.com/go/communities/HPLatex i
NOpIKEC ONUELWOELC

© Copyright 2017, 2018 HP Development Company, L.P.

OLTTANPOdOPIEC TTOU MEPLEXOVTOL OTO APV UTTOKELVTAL OE aAAayT) Xwpl¢ mponyoupevn eldomoinan. Ot HOVadIKES
€YYUNOELC YL T TTPOIOVTa Kot TLG urinpeatec tng HP elvat autéc mou opilovTat oTi¢ pnTéC SNAWCELC £yyUnong rmou
OUVOOEUOUV OIUTA TO TIPOTOVTX KAl TG UTINPEDIEC. TIMOTH Mo 600 AvadpEPOVTL 0TO POV OE TIPEMEL VXX
epuUNveuBei w¢ mpoaBetn eyyunan. H HP 6ev dE€pel euBUVN VI TEXVIKA I) CUVTOKTIKK ODGALATO 1} TAPOAEIPELC TOU
opOVTOC.

Mrmopeite va k&vete Afn tng Meptoptopévng Eyyunonc HP kat twv Noptkwv MANpodoptwv mou mapexovtol pnti
KO LoXU0UV YLO TO TIPOIOV 00 oo Ti¢ TomoBeaiec http://www.hp.com/go/latex15/manuals i
http://www.hp.com/go/latex300/manuals. Mo oplopévec xwpeg/meploxég n Meploptopévn Eyyunaon tng HP
TIOPEXETAL OE EVTUTN HOPdI) TN CUOKEUNOIX. L€ XWPEC/TIEPLOXEC OTTOU N €yYUNCN TIXPEXETAL OE EVTUTIN LOPdI,
UMOPEITE Vo {NTACETE £va EVTUTO avTiypado amo Tnv .oTooeAida http://www.hp.com/go/orderdocumentsr va
arooTeiAeTe eMOToAn otn dlevBuvon: HP, MS POD, 11311 Chinden Blvd, Boise, ID 83714, USA. ZupneplA&BeTe Tov
aptBud TOU MPOTOVTOC 00, TN BIGPKELX LOXUOC TNC £yYUNONE (vaypAdETAL OTNV ETIKETA LE TO TELPLOKS apLOYO), TO
OVOUG 00 KAL TNV ToXUSPOULKN oo Sleubuvan.

ELWwW Eloaywyikég mAnpodopiec 1
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H ovopowoiot ENERGY STAR® givou orjua kaxtateBev mou aviikel atnv kuBepvnon twv HMA.
06nyieg aodaeiog

'evikéc 0dnyieg ylx TNV coddAelx
Y10 ECWTEPIKO TOU EKTUTTWTHA SEV UMEPXOUV EEXPTAHOTA TTOU EMOEXOVTAL QUVTRPNON OO TOV XELPLOTH, EKTOC Qo
QUTE TTOU KoAUTTTOVTaL ormd TO MPOYPoupa EMokeunc aumd tov meAden tng HP (BA. http://www.hp.com/go/
selfrepair). AvaBéate To 0€pPLC GAAWY EEXPTNUATWY O ££0UCLOSOTNEVO TTPOCWTTIKG TEPRIC.

ATIEVEPYOTTIOLAOTE TOV EKTUTTWTH KOl EMKOWVWVAOTE UE EVOV QVTLMTPOOWTIO TEXVIKAC UTTOOTAPLENG OTNV TTEPLOXT) OO
0€ OTOLdONTTOTE omd TIC MAPUKATW TEPUTTWOELC:

° Yré&pxel BAGBN oto kaAwdlo tpododoaiag fy to dIC.
° To mepBARUOTX OKARPUVONG €Xxouv UTTooTel dBopd.
. 0 eKTUTTWTNC €XEL UTTOOTEL {NULAL.

. Yrdipyet unxovikr BAGBN fi BA&BN oto mepiBAnua.

. Eioodoc uypou otov eKTunwI.

° Karvog 1 aouvABLoTn HUpwdLK armd ToV EKTUNTWTH.

. 0 eKTUTTWTAC €TETE 1} UMTGPXEL BAGRN 0TN pova&da OKARpUVONG.
. 0 EKTUTTWTNC O€V AELTOUPYEL KAVOVIKA.

ATTEVEPYOTIOLOTE TOV EKTUTIWTI OE OMOLAONTIOTE KO TLC THPOKATW TTEPUTTWOELC:
. Kot tn Sidpketa katatyidag pe Kepauvoug

° Kotd tn SidipkeLo SLoak o peUPRTog

Awote 1blaitepn MPoooxr 0TLC WVEC TTOU HEPOUV ETIKETEC TPOELdOMOINoNC.

Kivéuvog nAektpomAnglag

A MPOEIA/ZH!  Tor E0WTEPLKG KUKAWHXTO TWV {WwVWV OKARpUVANG, TG adaipeons aTHoU, Twy BEpHavINpWY {wvwv
EKTUTTWONG KO TWV EVOWHXTWHEVWY TPODGOSOTIKWY AEITOUPYOUV O€ ETMIKIVOUVEC TROELC IKAVEC VX TIPOKOAETOUV
Bavato fi ooBapd TpauPATIONO.

0 eKTUNWTHAC XPNOLUOTTOLEL HUO KaXAWSLX Tpododoaiag. AToouvoEaTe Kot Tar dUo KoAwbdia tpododoaiog mpotou
EKTENEOETE £PYNOIEC OEPPIC OTOV EKTUMTWTH.

I"otva amodUYETE Tov Kivouvo NAEKTPOmANEiaG:

. 0 eKTUNWTAG TPEMEL VO OUVOEDE ITOKAELOTIKG OE YELWWEVEC TTPICEC.

. MnV €MIXELPHOETE VX AMTOCUVOPHOAOYHOETE TIC HOVAOEC OKANPUVONC.

. Mnv abapeite Kat pnv ovoiyeTe Kaveva KAAUPHO fy BUCHA KAELOTOU OUGTAKOTOC.
. MnV €l0GYETE QVTIKEIUEVO O UTTOSOXEC TOU EKTUTTWTH.

2 YEp& ekTUNwTwyY HP Latex 115 kot 300 ELWW
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Kivéuvog Beppotntog

Tot UTTOOUGTAKOTO OKAMPUVONG TOU EKTUMWTH AELTOUPYOUV 0€ UPNAT BEpUOKPOGIX Kol UTTOPEL Vot TPOKOAETOUV
EVKOUUO €GV Tt atyYIEETE. Mot Ve amOdUYETE TPAUPNTIONO, AKBETE TIC MOUPOKATW TPOPUAKEELC:

° Mnv ayyiZeTe T& ECWTEPIKA MEPIBAAUATH TwWV {WVWV OKANPUVONC TOU EKTUTTIWTH.
° Y€ TTEPIMTWON EUTTAOKNC UTTOOTPWHATOC, XDAOTE TOV EKTUMWTI VA KPUWOEL TIPLV TNV MpooBacn atnv
€0WTEPLKN {WVN OKARPUVONC Kot TNV MAGKK €€0H0U.
° ADAVETE TOV EKTUMWTH VO KPUWOEL TIPOTOU EKTEAEDETE EPYNTIEC CUVTHPNONC.
Kivéuvog mupkayLég

Tot UTTOOUGTAKOTO OKANPUVONG TOU EKTUTNWTH AELTOUPYOUV 0€ UPNAEC BEpOKPAaiEC.
["o Vo ormopUYETE TOV KIVOUVO TTUPKOYLAC, AGBETE TIC TAPOKATW TTPODUAGEELC:

° 0 meA&Tng elvon UTEUBUVOC YLt TNV KAVOTIOINGN TWV AMALTHCEWY TOU EKTUTTWTH KL TWV QoL TOEWY TOU
HAEKTPOAOYIKOU KWOIKX TNE XWPAE 0TNV Omoia eyKaBIOTHTaL 0 EKTUMWTHG. XPNOLWOTIOLEITE TNV T&ON
Tpod0d0aing MoU avaypAETAL OTNV TIVOKIOO TEXVIKWY XAPOKTNPLOTIKWV.

° YUVOEDTE Ta KOAWSLX TPOPOOOTING OE AMOKAELTTIKES YPOUUEC, KABEU(X Ao TIC OTTOlEC TIPETTEL VOl
TIPOOTATEVETOL HE XODOAELOSLOKOTTTN SLUKA&DWONG CUHPWVX PE TIC TANPOhOpPieC aTov 0dnyd
TIPOETOIHXGING XWPOU EyKATAOTAONC. MV Xpnaotoroleite moAUNPI{0 ylx V& GUVOEDETE Kal T SU0 KaAwdIxX
Tpododoaiag.

° Na xpnotgomoleite povo ta kaAwdia tpododoaiag tng HP mou ouvodelouv tov eKTunwtr. Mnv
XPNOLLOTIOLEITE KATEOTPOUUEVO KXAWSLO Tpododooiag. Mnv xpnotdomoleite to kaAwdia tpododoaiad pe
GAAQ TTpOiOVTO.

° Mnv €l0GyETE QVTIKEPEVX OE UTTODOXEC TOU EKTUMWTN.

. MpooéxeTe va Unv PIEETE OTTOLOONTIOTE UYPO OTOV EKTUMWTI. META TOV KABPLOPG Ko TTPLV XPNOLLUOTIO|OETE
Eava Tov ekTUNTWTH, BeBoiwBeite dTL dA T €EXPTAPATA EIVOL OTEYVAL.

° Mnv XpNOLOTTOLETE OTO ECWTEPIKO 1} YUPW omd TOV EKTUTIWTH TTPOIOVTA AEPOOA T OTIO{X TTEPLEXOUV
EUDAEKTO OEPL. MNV AELTOUPYE(TE TOV EKTUTIWTH OE XTHOODHALPA LE KivOUVO EKPNENC.

° Mnv Gp&ooETE f KXAUTTETE T QVOIYHXTO 0TO OWHA TOU EKTUMWTH. =
4
° MnV EMIXELPIOETE VO ATTOCUVAPHIOAOYHOETE I VX TPOTIOTIOWOETE TIC HOVAOEC OKANPUVONC. =
<
° BeBouwBeite o011 dev Eemepvate T BepUOKPATia AEITOUPYING YIa TO UTOOTPWHA TTOU GUVIOTATAL GO TOV (]

KXTOOKEUQOTH ToU. E&v auTéC oL MANpodopiec dev eivait HIHOETIUES, ETTIKOWVWVAOTE E TOV KXTAOKEUXOTH).
Mnv TomoBeteite UMOOTPWUATA TTOU SEV UMTOPOUV Va xpnatoronBolyv oe Beppokpaaia AelToupyiog Gvw
twv 125°C.

° Mnv tomoBeteite umootpwpoTa pe Beppokpaaio autavadAeENg xaunAotepn arméd 250°C. Edv auTEC ot
mAnpodopiec dev eivat SLaBEaLpEC, N EKTUTIWON TTPETEL VX EMITNPEITAL CUVEXWIC.

_H SHMEIQZH:  M€Boboc dokipnc katd EN IS0 6942:2002: A§i0Adynaon UAIKWY Kol OUVAPLIOOUEVWY UAIKWY KT
tnv ékSeon og rnyn aktvoBoAoluevng Sepudtntag, HESodog B. OL ouvBrKEC HOKLUNG YLo TOV TPOadLloptopd
NG BeppoKpacing 0TV To UMOOTPWHA avadAEyeTal (GAdya fi Adun) ftav: MukvdTnTa porc BepudTnTac:
30 kW/m2, BeppidodpeTpo xohkoU, Beppoleuyog tumou K.

Mnxavikog Kivouvog

0 eKTUMWTAC HLBETEL KIVOUUEVE €PN T OTTOI0 UTTOPEL VO TTPOKOAETOUV TPAUKATIOUO. Mo VA armopUYETE TOV
TPOUPNTIONO, AGBETE TIC MAPAKATW MTPODUAGEELS dTaV EPYGIEOTE KOVIKX OTOV EKTUTTWTH:

° AlTnproTE To POUXa KAl OAX TO HEAN TOU CWHATOC 00 HAKPLE OO KIVOULEVX €PN TOU EKTUTTWTH.

° Anodelyete va GopaTe MEPLOEPLY, BPaXLOALD KOt GAAX OV TIKE{PEVX TTOU KPELOVTOL.

ELWwW 06nviec aodbaAeing 3
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. Av Tot HOAALG 00 Elvait JaKpLd, OEOTE TO WOTE VO NV TTECOUV HECX OTOV EKTUTTWTH.

° Mpoo€€te Ta paviKIo f) TOYRVTIX VO INV TTIIROTOUV 0TO KIVOUUEVX €PN TOU EKTUMWTH.

. Mn OTEKEDTE KOVI& OTOUG AVEULOTHPEC, VIO VO XTTOGUYETE TOV TPXUHKTIONO KAL VO UNV EMNPEROETE TNV
TOLOTNTA EKTUMWONG (EUmodilovtag tn por) Tou aépa).

. Mnv ayyiete ypavadio fy KIVOUUEVX POAG KXTK T BIGPKEL TNE EKTUTTWONG.

. Mnv AELTOUPYEITE TOV EKTUTTWTH UE TIAPOKOUTTTIPLO KAAUHLOTOL.

XNUIKOC Kivbuvog

AxBdote o PUAAG Hedopévwy aodEAELRG TTou givat dlaBéatpa atn dteuBuvan http://www.hp.com/go/msds yia
TOV MPOGSLOPLOKO TOU XNUIKWY CUOTOTIKWY TWY AVOIAWGCILWY 00C. MPEMEL VO TTXPEXETAL EMUPKIAC EEXEPIOPDC VIO
Vo EEX0DOALOTEL OTL EAEYXETAL EMOPKWCE MO0V €KBEON 0E AUTA T AEPOPETAGEPOUEVA OUOTTIKA.
YUPBOUAEUTEITE KATTOLOV ELOIKS KAIUOTIOHOU 1) EHS OXETIKG PE Tar omapaitnTo ETPA YL TV TomoBeaio oo,

lNo meploodTepeC MANPODOPIES, AVATPEETE TNV EVOTNTA "EEXEPIOPOC KO KALLATIOPOC" TTOU TTEPIARUBAVETOL OTOV
06nyd mpoetoaciog xwpou, atn dievbuvan:http://www.hp.com/qgo/latex]5/manuals kot http://www.hp.com/go/
latex300/manual.

Kivbuvag akTivoBoAing

AkTvoBoAia dwTog ekmépmeTat armd To GWTopd TN LWvNg EKTUNMWONG. AUTOC 0 GWTLOHOG CUPHOPDWVETAL LE TIG
QMLTACELS TNG opddaC e€aipeanc IEC 62471:2006: PwroBIoAoyIKr) AOQAAEIR AXUMTHPWY Kol CUOTNUATWY
Aaumtripwv. QoTd00, 00 CUVIGTOUHE Vo UNV Koltdlete ameuBeiog oTic Auyvie¢ LED dtav ival avapuévec. Mnv
TPOTIOTOLACETE TN HOVAOQ.

Kivbuvog urooTpwHATOC HEYGAOU BApOoUC
ATTOUTETAL IBLXITEPN TTPOCOXT YLX TNV AMODUYH TPAUHNTIONOU KXTH TOV XEIPLOKO UTTOOTPWHATWY HEYGAOU Bdpouc:

. [0 TO XELPLOKO TWV POAWV UTTOOTPWHNTOC PEYGAOU BApoug UTTopEl va XxpeldlovTal TTEPLOCOTEPX QTTO EVX
&Topo. XpEIGETOL TTPOTOXN VLo VO ’TOdEUXBEL KaTamdvnon ri/Kat TpRUUATIOPOC ot Béon.

° Xpnolporoleite M&vTa MeEPOVohOPO f AVUPWTIKG OXNHX 1) GAAO EEOTTALONO Yia TNV avUPwon Twv
UMOOTPWHATWY. O EKTUMTWTAC EXEL OXEOLXOTEL VIOt VO Eival OUPBATOC UE TTOAAEC OTTO RUTEC TIC OUOKEUEC.

. XpnotyoToleite mavTa eEOTALONO XTOUIKAC TTPOOTAOING, UMOTEC KO YAVTLOL.
XELPLOPOC HEAVILWV KL CUUTTUKVWHETWY

H HP ouvioTd Tn Xprion YovTwy KoHTd To XEPLOPO EEXPTNUATWY TOU CUOTAPNTOC HEAQVIOU KAl TWV
GUUMUKVWHETWV.

E€xeplopdg

BeBowwBeite 0Tt T0 SWHATIO 0TO 0T0I0 EXEL EYKATAOTHBEL TO oUATNHO TTANPOL TLC TOTIKEC 0ONYIEC KO TOUG
KOVOVIOHOUG Yiot T TTEPLBAAAOV, TNV UVEio Kot TNV aodEAeLa (EHS).

Elvau amopadtnTn n Mmooy eMapKouc eEXEPLOPOU Yiot Vo SIOGAALOTEL OTL N EVOEXOUEVN EKDEDN UTTOKELTAL OE
€MOPKN EAEYX0. AvaTpEETE 0T PUAAX SEdOPEVWY HOPGAELXG TTOU Eival SloBEaipa atn dlevuBuvan
http://www.hp.com/go/msds yia Tov TPoadIOpIOHO TOU XNUIKWY CUCTATIKWY TWV GVEAWGCILIWY HEAGVILV GOC.

To enlmed GUYKEKPLUEVWY OUOLWV OTLC EYKXTAOTAOELG TOUC EEXPTWVTOL OO HETXBANTEC TOU XWPOU EPYAOIAG TLC
oroleg eAéyxouy, Omwe péyeBoc dwpatiou, amddoon Tou e€xePLOPOU Kol SIEPKELX XProNg TOU £E0TTALGHOU.
YupBouAeuTeite Tov 181kd EHS 00¢ OXETIKG PE T amapad TNTO HETPX YL TV TomoBeaia oo,

KAILOTIONOE

EKTOC a6 Tov €xePLONO GPETKOU aéPa yLa Vo aTTodeuXBoUv oL Kivouvol UyEiae, EEETROTE emiong TN dlaxtripnon
QVETWV EMITESWY OUVONKWV TOU TEPIBAAAOVTOC EpYaaing SLaAAILOVTAC TIC KAIUXTIKES OUVBNKEC AELTOUPYIOC
mou KaBopidovtat oTnv evdtnTa «MepBOAAOVTIKES TTPodlaypadEc» Tou 08nyoU mpoeTolaoiag TomoBeaiag yio va
amodUyeTe HUOPHOPIN TOU XELPLOTH KL SUCAELTOUPYIO TOU EEOTTALOOU. 10t TOV KALLXTIOUO OTO XWPO epyaoiag Bo
npémel va AndBel urown 0Tl 0 e€oMALOUAC mopdyel BepudTNTA. ZUVABWC, N AMWAELX EVEPYELXG TOU EKTUMWTH €lval:
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° 2,2 kW (7,5 kBTU/wpa) yiox ekTunwtég HP Latex 115/315
° 2,6 kW (8,9 kBTU/wpa) yix ekTunwtég HP Latex 335
. 4,6 kW (15,7 kBTU/wpa) yio ektunwtég HP Latex 365/375

0 KALHOTIOPOC TTPETTEL VO TTANPOI TLC TOTTIKECG 0ONYIEC KA TOUC KXVOVIOUOUC OXETIKA HE TO TIEPIB&AAQV, TNV UYELD Kal
v aodéAeta (EHS).

Skk)
E’? THMEIQZH: Ot HovadEC KALLOTIOPOU Sev MPEMEL va 08NyoUV TO PEUL EPX EMTAVW OTOV EEOTTALOHIO.

TexvoAoyia Latex

H texvoAoyia Latex eivat katoxupwpévn otnv HP pe dimAwpa eupeottexviaG. Ta HEAGVLX TOU EKTUTIWTI 00
XPNOWWOTToloUV AGTEE yia T BEATIWON TNE TOLOTNTOG Kol TN EVEAIEXG. METE TNV EKTUNMWON, AL TE(TAL OKARPUVON

YL TN OTEPEWON TOU PEAQVLOU.

H toxutnTa, n modTnTa Tou HeAaVIOU Kot n BEpHoKpaaiot OKARPUVONC OUOKETI{OVTAL HETAEY TOUC.

Extunwan

[0l VO EKTUTTWOETE, TIPETTEL TTPWTX VX SLUOPDUWOETE TOV EKTUTTWTI 0OC 0TO AOYLIOUIKO RIP Kot €MeLtal vl OTEIAETE
EPYNOLEG OTOV EKTUTIWTH 00 OO TO AOYLOHIKO RIP. Mmopeite va xpnoomotroeTe To AoyLopikd RIP mmou mopexeton

JE TOV EKTUTIWTH 00, EQV OEV EXETE 10N EYKATAOTIOEL KATTOLO.

Mmipoativég mivakoeg
0 pmpootvog mmivakag eival pta 086vn adrig Ue ypadikd mepIBAAAOY Xpriotn Kal BploKeTal TNy Pmpoaotivr He€ik
TAEUPK TOU EKTUTTWTH.

TG bivel Tn duvaToTNTA Vo EAEYXETE MARPWCE TOV EKTUTTIWTH 00G: KO TOV HUMPOOTIVO TVaKA, UMOPE(TE var
TIPOBAAAETE MANPODOPIEC OXETIKK HE TOV EKTUMTWTH, VO OAAKLETE TG pUBPIOELC TOU EKTUMTWTH, VO TTPOYHOTOTTOLE(TE
BaBpovopnOELG Kot HOKIPEG Kot 0UTW KXBEEAC. 2TOV PmpooTtve mivaka epdavidovtal, emionc, EL60MOLN0ELG
(MPOoEdOTOINTIKG UNVUPAT Kot UNVULTO: OQOAUATWY), OTAV XPELGZETAL.

{ b Jj';[_\a .!

—_ . Y
SUBSTRATE SUBSTRATE LIBRARY PRINTING JOB

B
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INKS PRINTHEADS SETTINGS
(ol }
YTIApYEL UL EVOAAXKTIKT apXIKr) 08dvn, TNV omola propeite v Seite av oUPETE TO HEAXTUASD 0O KXTK UFKOG TNG

0066vNn¢ mMPOoC T apLOTEPK:
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& Ready e:

) 4

CONNECTIVITY PRINTER USER'S GUIDE

0
0 PmPOCTIVOC TTIVOKAG BIABETEL Lo HEYEAN KEVIPIKN EMOAVELX Yiot TNV EUDEVION SUVRUIKWY TTANPODOPLWY Kol
€KOVIBIWV. TNV apLoTepr Ko 0Tn Se€id MAeUpd epdavilovTol Ewe Kol TEOOEPA AUETABANTN EIKOVIOLX OE DIADOPEC
XPOVIKEC OTLYHEC. KaTd Kavova, dev epdavidovTal OAa TNV (Lo aTiyur).

YIApXEL pLoc EVOAAKTLKT aipXIKr) 00dvn, Tnv omoia umopeite va Oelte av GUPETE TO HAXTUAG 00 KXT LAKOC TNG
006vnC¢ Mpo¢ T opLoTEPK. ZUVOWILEL TNV KATAOTXON TwV OXEWV HEAGVNG, TOU UMTOOTPWHATOG KL TNG TPEXOUTOC
epyooiog EKTUMWaonG.

% Ready

@ Inklevels -L- ) Mopendingjobs

272 297 294 278 294 295 2.67

M M LC c o Y K

= Substrate

© ok

Printing zone: Platen installed

Width: 1528 mm Remaining time: -

Take-up reel: Uninstalled Passes; -

Length left: Unknown Temperature: 28 'C = 25 'C
Lle}

ApLOTEPK KoL HEEIG XUETABANT EIKOVIDLO

jnr Emotpodn otnv apxikn oBovn. ?
Q MetdBaon aTo MPoNyoUHEVO OTOIKE(O. ‘> MeTtdBaon aTo EMOUEVO OTOLXE(O.

MpoBoAr) BorBelag OXETIKK LE TNV TPEXOUOX
0046vn.

@ Metdpaon otnv mponyoukevn 086vn xwpic AkUpwaon g tpéxouac dladikaoiag.

Vo OTTOPPIWETE TIC XAAQYEG.
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Auvopikd ewovidla apxikrig 08dvng
AuTA T oTolyela epdaviovTal HOVo oTtnv apxikr 086vn.

. YT0 EMGVW APLOTEPO PEPOC TNG 00OVNC UTTBPXEL VO PVULIK TIOU SEIXVEL TNV KATAOTHAN TOU EKTUTTWTH 1) TNV
TTLO ONUOVTIKY TPEXOUOX E150TOINON. MATHOTE QUTO TO UAVULA YL VO EPPAVIOTEL Lot AlOTa E OAEC TIC
TPEXOUOEC ELOOTTOLTELG KOL VA EIKOVIBLO TTOU UMTOSEIKVUEL TN ooBapdTnTa K&Oe eldomoinonc. Mmopeite va
TTOTAOETE Plo €160moinon yla tnv omoia BéAeTe va AdBeTe BorBela yix TV emiAuon Tou MPoRARHNTOC.

TNV eNdvw Se€Id ywvia, TOTAOTE TO n YL VO EVEPYOTTOLOETE 1) VO KITEVEPYOTTOLOETE TOV GWTLOUO TNC
{Wvn¢ EKTUNWONG.

MpOBOAR TrIC KATAOTEOMC TOU s Avotvultx ™NC BiBAL0OAKNC ungotpwlp_Jatwv

UTTOOTPWHOTOG KOl EKTEAEDN EVEPYELWV [.i: K npogBaon OTNV EKTETOHEVT ONtine
s || BBA0BrKn MpokaBoplopEvwy pubpioewv
L | MpoBoAr kot oAAayr) Twv puBuicewv tou

MpoBoAr MANPOGOPLWY TXETIKK LE TNV
€pyooiot TouU EKTUTTWVETAL TN dEdopEvN
oTiyun.

MpoBoAn Katdotaong SoXEiwY HEAQVIOU Kol
EKTENEDN AELTOUPYLWV.

N L

XELPLOKOU TOU UTTOOTPWHATOC. UTOOTPWHOTOC.
MpoBOAR KATAOTAONG TNS KEDOANG
EKTUTWONC KL EKTEAEDN AELTOUPYLWV. k( EKTUTIWTN VEVIKA.

MpoBoAr MANPOGOPLWY TXETIKK LE TOV
EKTUTTWTN.

@ MpoPoAr TnNc Katdotaong SIKTUOU Kol
Internet Ko cAAQYT) TWV OXETIKWV ¥
pubuiogwv. \‘y

E NAfwn BonBelag.

Kot&otoon avaaTtoAric Asttoupyiog

EQv 0 eKTUNMWTAC PElVEL adpaviiC VIa KATTOLO XPOVIKO SIGOTNUX, UMaiVEL 08 AELTOUPYIO AVALIOVIC KL KTTEVEPYOTTOLEL
TNV 084vn TOU PMPOCTIVOU THVOKA.

B
=
>
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<

L

I"o vt 0AAGEETE TOV XPOVO TTOU TTXPEPXETAL TIPLV XTTO TNV KXTAOTRON GVXOTOANG AELTOUPYIOG, TXTAOTE TO | 475 Kall

0Tn ouvéxela Setup (PuBpion) > Front panel options (EmAoyéc umpoativou mivaka) > Sleep mode wait time (Xpdvog
QVOOVAC LEXPL TNV KATROTAON VAo TOARC AELToupyiae). MIopeite val eMAEEETE Eva XpoVIKO IAOTNHX HETREU 5
Ko 240 Aentwv. O MpoeMAgypEVOC XpOvog eivat 30 AemTd.

0 EKTUTWTAC EMAVEPXETAL QMO TN AELTOUPYIX AVOUOVIC Kl EVEPYOTTOLEL TNV 0BGVN TOU PMPOCTIVOU TTVaKa KKBE
OP& TTOU EKTEAE(TOL KATTOLX EEWTEPIKI EVEPYELX OE QUTOV.

EniAuon mpoBAnpétwy
AVOTPEETE OTIC EVOTNTEC AVTIHETWITLONG TTPORANUATWY GTOV 06NYO XPrioNnc.
Kwdikoi apoAp&TWY PIpoaTivou VoK
Y116 0pLOPEVEC OUVBNKEC, EUAVIZETAL OTOV PTTPOCTIVO TTHVOKO EVOC PIBUNTIKAC KWIKOC ODKALATOC.

AkoAoubnote tnv umoedeLEn 0T 0TAAN LUOTHON YL VX AIMOKATHOTHOETE TO 0paApa. EGv n ouotoon dev paiveton
Vo EMAUEL TO TTPOBANU, EMIKOWVWVNOTE HE EVOV avTUTPOOWTIO TEXVIKNAG UTTOOTAPLENG OTNV TTEPLOXN OOC.

ELWW EniAuon mpoBANuGTwY 7
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Edv oTov umpootivo mivoka egdavieTon évag KwOLKOC obEALATOC ToU dEV CUPTEPIAXUBAVETAL 0TN AloTo QUTH,
QUTEVEPYOTTIOLAOTE KO EVEPYOTTOLOTE EXVE TOV EKTUTTWTH. E&V TO MPdBANUa MAPXUEVEL, EMIKOVWVNOTE HE EVOV
QVTUTPOOWITO TEXVIKNC UTTOOTAPIENG TNV TIEPLOXT) OOC.

Kwb1ko¢ opEALoTog Zuatoon

03.21:01 Evtoniotnke undtaon PSU.

1. ATEVEPYOTTOLOTE TOV EKTUMWTI KOL ATTOCUVOEDTE Kol Tat SUO0 KAWL
Tpododooiog amod tnv mpida.

2. BeBowwBeite 0T Ta KXAWSLX TPOP0SOTING HEV £XOUV UTTOOTE! KATTOLX OPATH
BAGBN.

3. BeBouwwBeite ot n téon €10050U BpiokeTan eVTog Twv mpodlaypadwv (180—
264V AQ).

4. YuvdEoTE Kat T dUo KoAwdLx Tpododoaiag kot BeBatwbeite OTL Exouv
elooyOel MARpWC.

5. Evepyorolnote Tov EKTUNWTN.

03.22:01 Evtomniotnke uméptaon PSU.

1. ATEVEPYOTTOIOTE TOV EKTUMWTI KOL ATTOCUVOEDTE Kol Tt SU0 KAWL
Tpododooiog amod tnv mpida.

2. BeBowwBeite 0T Ta KXAWSLX TPOP0dOTinG HEV €XOUV UTTOOTE! KATTOLX OPATH
BAGBN.

3. BeBouwBeite ot n téon €10050U BpiokeTan evTog Twv mpodlaypadwv (180—
264V AQ).

4., YuvdEoTE Kat T dUo KoAwdLx Tpododoaiag kot BeBatwbeite OTL Exouv
elooyOel MARpWC.

5. Evepyomolnote Tov EKTUNWTN.

14.72:01 AVIXVEUTNKE UNOEVIKR TéoN.

1. ATEVEPYOTTOLOTE TOV EKTUMWTI KOL ATTOCUVOEDTE Kol Tat SUO KAWL
Tpododooiog amod tnv mpida.

2. BeBowwBeite 0T Ta KXAWSLX TPOP0SOTING HEV £XOUV UTTOOTE! KATTOLX OPATH
BAGRN.

3. BeBouwBeite ot n téon €10050U BpiokeTan evTog Twv mpodlaypadwv (180—
264V AQ).

4., YuvdEoTe Kat T dUo KoAwdLx Tpododoaiag kot BeBaiwbeite OTL Exouv
eloayOel MARpWC.

5. Evepyorolnote Tov EKTUNWTN.

8 YEp& ekTUNwTwyY HP Latex 115 kot 300 ELWW
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Kwdikog opGAUxTog

Zuotaon

14.73:01 AVIXVEUTNKE TTOAU XanAr Tédon.
1. ATEVEPYOTTOIOTE TOV EKTUMWTI KL ATTOCUVOEQTE Kol Tat SU0 KAWLt
tpododoaiag amod tnv mpila.
2. BePBouwBeite o011 Ta KAAWSIX TPOP0SOTING HEV €XOUV UTTOOTEL KATTOLX OPATH
BAGBN.
3. BeBouwBeite oTL N TdoN €10660U BPloKETAL EVTOC TWV MPodlaypadwv (180—
264V AQ).
4. YuvbdEoTe Kat Toe HUO KoAwdL Tpododoaiag kot BeBatwbeite OTL €K0uvV
€L00XOEl TANPWC.
5. EvepyorolfoTe ToV EKTUTTWTH.
14.74:01 AVIXVEUTNKE XOUNA Tdon.
1. ATEVEPYOTTOIOTE TOV EKTUMWTI KL ATTOCUVOEQTE Kol Tat SU0 KoAWdIa
tpododoaiag amo tnv mpila.
2. BePouwBeite o011 Ta KAAWSIX TPOP0SOTING HEV €XOUV UTTOOTEL KATTOLX OPATH
BAGRN.
3. BeBouwBeite 611N TdoN €10660U BPlOKETAL EVTOC TWV MPodlaypadwv (180—
264V AQ).
4. YuvbEoTe Kat Toe HUO KoAwdLx Ttpododoaiag kot BeBatwbeite OTL €K0UvV
€L0OXOEl TANPWC.
5. EvepyomolfoTe TOV EKTUTTWTH.
14.75:01 Avixveltnke umepBoALKn T&an.
1. ATEVEPYOTTOIOTE TOV EKTUMWTI KL ATTOCUVOEQTE Kol Tat SU0 KoAWdIa
tpododoaiag amod tnv mpila.
2. BePouwBeite o011 Ta KXAWSIX TPOP0SOTING HEV €XOUV UTTOOTEL KATTOLX OPATH
BAGBN.
3. BeBouwBeite 611N TdoN €10060U BPIOKETAL EVTOC TWV MPodlaypadwy (180—
264V AQ).
4. YuvbEoTe Kot Tot HUO KaAwdLx Ttpododoaiag kot BeBatwbeite OTL €KouvV
€L00XOEl MANPWC.
5. EvepyorolfoTe ToV EKTUTTWTH.
14.87:10 Evtomniotnke unepBeéppavon Tou puBuloTr loxXUoC OKARPUVONC.

1.
2.

ATIEVEPYOTTIOLOTE TOV EKTUTTWTH.

BeBauwBeite dtL n Bepuokpaoio meptB&AAoVTOC BpiokeTal EVIOC TwV
nipodiaypadwv Tou ektunwtr (15-35°0).

BeBouwBeite OTL T NAEKTPOVIKG TEPIBARHTA OTNV TT{OW TTAEUPE TOU
EKTUNWTH aeP{{OVTOL EMOPKWC.

Evepyoroliote tov eKTunwIn.

Kwoikoi ohoAL&TWY UTTPOCTIVOU TTIVOKX
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Kwb1ko¢ opEALoTo Zuatoon

16.01:00 Aev eival duvatr N MPoBEPLOVON TOU EKTUMWTH £VTOC TOU MPoKaBopLopévou
XPOVIKOU opiou.

1. AmevepyorioloTE TOV EKTUTWTH KAl ATTOOUVOEDTE Kol T HUO KOAWSLO
tpododooiog amod tnv mpida.

2. BeBouwBeite 6Tl T KaAwdla tpododoaiag dev €XOUV UMTOOTEL KATTOLX 0paLTr
BAGBN.

3. BeBouwBeite Ot n téoN €10050U BpiokeTan eVTOC TWv Mpodlaypadwv (180—
264V AC).

4. Ed&vn tdon eivat xanAn, n Weiwaon tng Bepuokpaoiog OKARPUVONG UMoPEL vau
BonBnoeL

5. ZuvdEoTe Kat T 6Uo KoAwdlx Tpododoaiag Kot BeBaiwbeite OTL Exouv
elooyBel MARpWC.

6.  BeBawwbeite 0T n Beppokpacio mepBGAAOVTOC BplokeTal eVTOC TWV
npodloypadwy Tou ektunwtr (15-35°0).

7.  BeBouwBeite OTL T NAEKTPOVIKK TTEPIBARLXTA OTNV MiOW TAEUPG TOU
EKTUTTWTH AEPI{OVTOL EMOPKWIC.

8.  EvepyoriowoTE ToV EKTUNWT.

16.02:00 Aev eival duvatr N YUEN TOU EKTUMWTH £VTOC TOU TIPOKABOPIOUEVOU XPOVIKOU
opiou.

1. BePouwBeite dTL GAOL 0L AVEULOTHPEC AELTOUPYOUV Kol SeV Elvat hpoyEvoL
OTaV ViveTal EKTUTTWAN.

2. ATEVEPYOTTOLOTE TOV EKTUTTWTH.

3. BeBawwbeite 0T n Beppokpacia mepBGAAOVTOC BplokeTal eVTOC TWV
npodloypadwy Tou ektunwtr (15-35°0).

4. BeBowwBeite OTL T NAEKTPOVIKK TEPIBARLXTA OTNV MiOW TAEUPG TOU
EKTUMWTH aEPIOVTOL EMXPKWC.

5. EvepyOTTOWOTE TOV EKTUMWTH.

16.03:00 YrepBOALKN BEPUOTNTA OTO ECWTEPIKS TOU EKTUTIWTH.

1. BeBouwbeite dtLn Beppokpaaio mepBAAAOVTOC BpioKeTal EVIOC TV
npodloypadwy Tou ektunwtr (15-35°0).

2. Mewote tn Beppokpacio okAfpuvong f/kat au€NoTe Tov apLBpo Twv
TTEPAOUETWV.

3. BeBowwBeite 0TI OAOL Ol AVEULOTAPEC SEV EivaL PPayUEVOL.

16.04:00 Mn emapKr¢ BEPUOTNTA 0TO ECWTEPIKS TOU EKTUMWTN. BeBouwBeite ot N
Bepuokpaoia MepBGAAOVTOC BploKETAL EVTOC TWV TPOSIAYPADWY TOU EKTUTTWTH
(15-35°C).

10 YEp& ekTUNwTwyY HP Latex 115 kot 300 ELWW



Kwdikog opGAUxTog Zuotaon

16.11:10 H pétpnon tou auoBntrpa Beppokpaciog okAfpUVONG eivat eKTOC eUpoug (0
aobntrpac Beppokpaaiag 1 &g Aettoupyei 1) dev eivat ouvdedepEvVOC).

1. AmevepyoroloTe TOV EKTUMWTN.

2. BePouwBeite 011 n Beppokpacio meptBGAAOVTOC BploKeTal EVIAC TWV
mpodlaypadwv Tou ektunwtn (15-35°0).

3. BeBouwbeite 0Tl T NAEKTPOVIKG MEPBAALNTX OTNV THOW TMAEUPK TOU
EKTUNWTH aeP{COVTOL EMOPKWC.

4.  EvepYOTIOIOTE TOV EKTUNWTN.

16.12:10 H pétpnon tou auoBntrpa Beppokpaaiog okARpUVONG eivat EKTOC EUpoug (0
aoBnTrpac Beppokpaoiag 2 &g Aettoupyei 1) dev eivat ouvdedEpEVOC).

1. AmevepyoroloTe TOV EKTUNWTN.

2. BePouwBeite 611 n Beppokpacio meptBAAAOVTOC BploKeTal EVIAC TWV
mpodlaypadwv Tou ektunwtn (15-35°0).

3. BeBouwbeite 0Tl T NAEKTPOVIKG MEPBAALNTX OTNV TTHOW TMAEUPK TOU
EKTUNWTH aeP{loVTaL EMOPKWG.

4.  EvePYOTTOIOTE TOV EKTUMWTN.

16.13:10 H pétpnon tou ouoBntrpa Beppokpaaiog okARpUVONC eivat EKTOC EUpoug (0
aoBntrpac Beppokpaoiag 3 &g Aettoupyei 1) dev eivat ouvdedEpEVOC).

1. AmevepyorolioTe TOV EKTUMWTN.

2. BePouwBeite 611 n Beppokpacio meptBGAAOVTOC BploKeTal EVIAC TWV
mpodlaypadwv Tou ektunwtn (15-35°0).

3. BeBouwbeite 0Tl T NAEKTPOVIKG MEPIBAALNTX OTNV THOW TTAEUPK TOU
EKTUNWTH aeP{COVTOL EMOPKWG.

4. EvepYOTIOIOTE TOV EKTUMWTN.
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16.14:10 H pétpnon tou auoBntrpa Beppokpaaiog okAfpuUVONC eivat eKTOC eUpoug (0
aoBnTrpac Beppokpaoiag 4 &g Aettoupyei 1) dev eivat ouvdedEpEVOC).

1. AmevepyorolioTe TOV EKTUNWTN.

2. BePouwBeite 611 n Beppokpacio meptBGAAOVTOC BploKeTal EVIAC TWV
mpodlaypadwv Tou ektunwtn (15-35°0).

3. BeBouwbeite 0Tl T NAEKTPOVIKG MEPIBAALNTX OTNV THOW TMTAEUPK TOU
EKTUNWTH aeP{COVTOL EMOPKWG.

4.  EvepYOTIOIOTE TOV EKTUMWTN.

16,84:03, 16,85:03 0 QVTIOTATNG TN AEPOKOUPTIVOC Eival EKTOC EUPOUC. BeBaiwBe(te dtiL ot
QVEPLOTHPEC TNC XEPOKOUPTIVOC (OTO UMPOCTIVO PEPOC TNE HOVEOE OKARpUVANC)
AELTOUPYOUV Kot OEV elval dparypévoL.

ELWwW Kwdikol oboApdTwy Urpoativou Tivoka 11
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Kwb1ko¢ opEALoTo Zuatoon

21:13 Aev eival PIKTA N PeTOKivnon Tou oxeiou ouvTAPNONG GTO OUVOAOD TNC dLdPOUAC
ToU.

1. AmevepyorioloTe ToV EKTUNWTH.

2. EVW 0 EKTUNWTAC Eival KITEVEPYOTTOINUEVOC, ADUUPEDTE XELPOKIVNTA TO
Hoxeilo ouvtrpnong KeEDOANC EKTUNMWONC.

3. BeBowwbeite 0t n Sldpopr) Tou doxeiou ouvTPNONG KEGOANC EKTUTTIWONG
eivat kaBopr). APXIPETTE TUXOV 0paTd EUMOSLa (XapTi, MAXOTIKG pépn, K.ATT.)
mou epmodiouv tnv kivnon.

4. EykotaoTnote Eavd To HoXED ouvTPNoNg KEGOANC EKTUMWONC.

5. Evepyomotnote Tov EKTUNWTN.

6. E&v 1o oddApa epdavIoTEL EQVE, QVTIKATAOTAOTE TO HOXEID GUVTAPNONG.

21.2:10 YddAua doxeiou ouvtrpnone.

1. AmevepyoriolioTe TOV EKTUNWTH.

2 Adaupéate Kot tormoBeTAoTe Eava To doxeio ouvTrpnonc.
3. EvepyoriowoTe Tov eEKTUnwIn.
4

Edv 1o oddApa ePdavIOTEL EQVE, QVTIKATAOTAOTE TO HOXEID GUVTAPNONG.

21.5:03 To e€dptnuo To omoio mpowBel Tov wdvta kaBaptopol (web wipe) tou doxeiou
ouvTAPNONG KEGAANC EKTUMWONC Elval HpaypEvo.

1. ATEVEPYOTTOLOTE TOV EKTUMWTH.

2 Adaupéote Kat tormoBeTAoTe Eava To Hoxeio ouvTrpnonc.
3. Evepyomolnote Tov EKTUNWTN.
4

Edv 10 0hdApX EPdAVIOTEL EQVE, AVTIKATAOTHAOTE TO HOXEID OUVTAPNONG.

25.n:10 (éroun =0 ‘Exel evromiotel éva mBavo opaApa oTov aeBntrpa mieonc Tou doxeiou eAGVNCG.
aptBudc doxelou To enimedo peAGvNE MOU aVaDEPETAL EVOEXETAL VXX NV EIVOL OKPLBEC.

peAGVNC) EMIKOWVWVAOTE PE évav avTUTPOOWITO TEXVIKIC UTTOOTHPLENG, EGV Elval EDIKTO.
27.1:00 ‘EXOUV EVTOTIOTEL APKETE PPAYUEVA KPODUOLX OTNY KEPOAT) EKTUTIWONG

BeAtiotonoinonc. Edv n moldtnTa ekTUnwonc dev eivat amodekTr, KaBoploTe iy
QVTIKXTOOTACTE TNV KEDOAT EKTUTTWONG.

27.n:01 (émoun =0 ‘Exel evromotel évag peydAoc aplBpdg dpaypévwy akpodUoLwy OE P i
aptBUOC UTTOBOXNG TIEPLOOOTEPEC KEDUAEC EKTUMWONC. H BaBpovVOUNGN UMOPEL Vot AmETUXE AOYW TNC
KEPOANC EKTUMWONC) XOUNARC armd600n¢ TWV KEGOAWY eKTUTTWONG. KaBapiote OAEC TIC KEDUAEC

€KTUMWONG Kol EAEYETE TNV KAXTAOTOOT) TOUC.

29:00 To boxeio ouvtripnong (xptBudg mpoidvtog CZ681A) eivat oxedov yepdto. Oa
TIPETTEL VX QVTIKATAOTOBOEL oUVTOpA.

12 YEp& ekTUNwTwyY HP Latex 115 kot 300 ELWW



Kwdikog opGAUxTog Zuotaon

29:01 To doyeio ouvtripnong dev €xel TomoBetnBel cWOTA.
1. Avoi€te tn BUpa Tou doxelou ouvtrpnong oTo HEEL& TOU EKTUNWTH.

2. BePoauwBeite 0t T0 boxelo ouvtrpnong €xel tomoBeTnBel ocWOTK Kal 0TN
OUVEXELX KAELOTE TN BUpQ.

3. E&v to odpdApx EpdavIoTEL Eave, AVTIKXTAOTROTE TO HOXEID CUVTAPNONG.

29.1:01 Aev glvat Suvath N mapakoAoUBNaon TNC KATAaTAoNC Tou doxelou cuvtrPNonC.
EA€yEte, omTikd, OTL TO HOXEIO OUVTAPNONG £XEL TO OWOTO POTIRO KAT&OTHONC.

29.2:00 Aev givat duvatr N mpowBdnan Tou poAoU KaBaplopou KEGAANC EKTUNWONC.
AVTIKXTXOTHOTE TO HOXEIO oUVTHPNONC.

32:01 To KapoUAL TUALENC eivat armoouvoedepévo. Edv BEAETE var XpNOLUOTIOLHOETE TO
KOPOUAL TUALENG, KITEVEPYOTTOLOTE TOV EKTUTNWTH Kal BEBxwOeiTe OTL €ivan
oUVOEBEPEVO OAC T KOAWSLA TOU KXPOUALOU TUAENC (Kodwdiar uabntrpa,
KOAWBL0 EKTUNWTH). EGv 6ev BEAETE VO TO XPNOLLIOTIOOETE, EVOEXETAL VX TIDETTEL
VoL XPAUPETETE XELPOKIVNTO TO UMTOOTPWHA KT TO KAPOUAL TUAIENC. Mnv
TIPOAEIPETE VO KOWETE TTPWTX TO UTTOOTPWHK.

32:01,1,32:01,2 To ohGAPX TS TTPOKUTTEL 6TV N PAPBOOC TRANG MAUPAUEVEL O€ pia ortd TIC BETELC
EVEPYOTIOINONG AaBNTAPA VI TEPLOCOTEPO b 8 HeuTePOAETTA. OL TTLI0 MBAVEC
UTIEC UTOU TOU ODAALNTOC EIVAL OL TTOPOKATW:

e 0 dlaKOMTNC KATEUBUVONC TTEPLEAIENC OTOV KIVNTAPX TOU KXPOUALOU TUAIENC
Bploketatl otn B€on evepyoroinang, cAAG To umdoTpwia dev ExeL KOAANBEL
QKOPO JE TOLVIO 0TO KXPOUAL TUALENG.

° EmAéxtnke AdBog koteUBuvon mePLEAIENC VIO TO KOPOUAL TUALENC.
° Kétt mapepmodicet tnv kivnon tne p&Bdou tdonc.

e ToumdoTpwpo 6gv akoAoUBEl TN owWaTr Sladpopr) avaueon atn paBo0o Téong
KOl TOV EKTPOTTEX.
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32:02 To ohEAUA UTO TTPOKUTTEL KATE TNV XPXIKOTIOINON TOU EKTUTTWTH KL 00C
TIPOELSOTOLEL OTL TO KAPOUAL TUALENC TOOUVOEBNKE OTAV 0 EKTUMWTAG ATAV
armevepyomonpevoc. Enlong, epdavidetal edv MpoomaBrioeTe VX EVEPYOTTOLOETE
TO KOPOUAL TUAIENG, EVW) BEV €ival OUVOEDEUEVO OTOV EKTUNWTI. LUVOEDTE TO
KOPOUAL TUALENC oToV ekTUNWTH Ko matriote OK yio vor ouvexioeTe.

ELWwW Kwdikol oboApdTwy Urpoativou Tivoka 13
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Kwb1ko¢ opEALoTo Zuatoon

41:03 ‘OpLo NAEKTPIKOU PEUPNTOC OTOV KIVNTAPX XXPTLOU.
1. ATEVEPYOTTOLOTE TOV EKTUMWTH.

2. Avoi€te To mop&Bupo Kot EAEYETE EQV UTTBPXOUV 0PaTd EUMOSLO TTOU
nopePmodiouv TNV MPowONon Tou UMoOTPWHKTOC. Edv undpxel {xpwpévo
UMOOTPWHA 0TN SLadPOWN TOU UTTOOTPWHNTOC, AVAONKWOTE TO HOXAD
oUOoDLENG UTTOOTPWHATOG KOl AIMOPAKPUVETE TO EUMOOLO0. AGaLPETTE
TIPOOEKTIKG OO0 UTMAOKAPIOUEVO UTTOOTPWHUX UIMOPELTE omd TO MAvw PEPOG
TOU eKTUTTWTH. KOWTE TO UMOOTpWHL, £GV QmaUTELTAL.

MPOZOXH:  Mnv TpaBATE TO UMTOOTPWHX TPOC Ta €W ard TN dtadpopn
€10060U, KABWC LE TOV TPOTIO GUTO AVTIOTPEDETAL N GUCLOAOYIKN
KateUBuvan tng Kivnong Kot evOEXEToL va TTPOKANBEL {Nuté 0Ta EEXPTALITA
TOU EKTUTTWTA.

3. Evepyorolnote Tov EKTUNWTH.

42:03 ‘0Oplo NAEKTPIKOU PEUPATOC KIVNTAPX GEOVX OGPWONC.
1. ATEVEPYOTTOLOTE TOV EKTUMWTN.

2. Avoite To mop&Bupo Kot EAEYETE EQV UTTBPXOUV 0PaTd EUTOSL TTOU
napepmodidouv TNV MPowBnan Tou UMOCTPWHATOC. E&v umdpyel (xpwHEVo
uUndOTPWHN 0TN HLdPOUT TOU UMTOOTPWHNTOC, AVAONKWOTE TO HOXAD
oUODBLENG UTTOOTPWHATOG KOl AITOPAKPUVETE TO EUMOOLO0. AGaLPETTE
TIPOOEKTIKG OO0 UTTAOKAPLIOUEVO UTTOOTPWHUX UMOPELTE omd TO MAvW PEPOG
TOU eKTUTTWTH. KOWTE TO UMOOTPWHN, EGV AMAITELTAL.

3. Evepyorolote Tov EKTUNTWTH.

63:04 Mpoékue mpoBANUa £.0060U/€€060U GTNV K&PTA SIKTUOU.

1. BeBouwbeite dtL To KaAWSI0 SIKTUOU €ival 0WaTé OUVOESEUEVO OTNV KAPTA
diktUou.

2. EAéyEte €4V TO UAIKOAOYLOUIKO TOU EKTUTTWTH EIVAL EVNUEPWUEVO.

63:05 H epyaoia drdvel otov eKTunwtr mMoAU apyd. O EKTUTTWTAG AKUPWVEL TNV Epyaaio
0TV HECOANBOUV HOKPOXPOVLEG TTRUOELG PHEYXAUTEPEC artd 20 SeUTEPOAETTTAL.

1. BePouwbeite ot pa k&pta Ethernet 1 Gigabit €xel eykataotabel owotd otov
uroAoylotr| e To RIP.

2. EAéy€te 1o RIP yix TUXOv pnvipota obdApaToc. EAEYETE €&v 0 UMTOAOYLOTAC
ue To RIP A€LTOoUpYEl 0WOTA Kot OTL TANPOL TIC EAGKLOTEC TTPOSIOYPADEC TTOU
anattouvtal oo to RIP. BeBouwBeite i 0 okAnpoc diokoc dev elvat mARpPNg
1 UTTEPBOAIKK KATOKEPUATIOPUEVOC.

3. EAéy€te eqv eivan evepyoroinuévn n emAoyn RIP while printing (RIP koté tv
€KTUTWON). H EMAoyN auTr pmopei va 0dnyel o€ apyry EKTUMWON, €&V O
UTTOAOYLOTHG B€V Eival EMUPKWC LOXUPAC.

4, NOKIUAOTE VO HEWWOETE TNV AVEAUGN TNC EPYXTINC 1) VO UENTETE TOV apLBpO
TTEPAOUETWV.

5. BeBoawwBeite 0T 0Aa Tar oToLyia Tou LAN Agttoupyouv o€ taxutnta Gigabit.
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Kwdikog opGAUxTog

Zuotaon

68:03

YTI&PXEL HOVILN OMWAELX E60HEVWY, OTTWC dedopéva SIpOPPWaNC ) AOYIGTIKAC.
AUTO pMopEl vor CUPBEL LETG a6 evNUEPWON TNC €KS0ONC TOU UAIKOAOYLOHIKOU PE
ylo dopry dedopévwy Tou dev eivat oupBatr e TV MAALOTEPN €kdOaN.

74:01

Mpogkue ob&ALa KT TN GOPTWON TOU APXEIOU EVNUEPWANG UAIKOAOYLOHIKOU.

1. AmevepyormooTE TOV EKTUMWTHA MATWVTAC TO MANKTPO AELTOUPYIOC OTOV
UTPOOTIVO THVAKE KO TOV SLKOTTTN AELTOUPYIAC OTNV TioW MAEUPE ToU
EKTUTTWTH. ATTOOUVOEQTE TO KXAWHLO TPOPOOOTING KL TN CUVEXELX
OUVOEOTE TO EaVA KOl EVEPYOTTIOLAOTE TOV EKTUTTWTH.

2. TpoomaBriote va popTwoeTe v TO PXEI0 EVNUEPWONC UAIKOAOYLOUIKOU
OTOV EKTUMTWTHA.

78:08

H ektunwon xwpi¢ meplbwpla dev eivan duvatr). Edv éxete ektunwtr HP Latex
375/365, TOMOOETAOTE TO EEAPTNHIO TOU CUAAEKTN PEAGVNC.

78.1:04

Aev UMTGPYXEL TPOKKBOPLOPEVN PUBULON UTTOOTPWHATOC OTOV EKTUMWTH YLX TO
OUYKEKPLUEVO UMdoTpwia. AKoAouBrate tn Sladikaaio evnuépwaong
UALKOAOVYLOUIKOU VIO VO EVNUEPWOETE TOV EKTUTTWTH UE TIC TTLO TIPOODATEC
TIPOKABOPLOPEVEG PUBIOELC UTOOTPWHATOC.

78.2:01

ANWAELX TGONG eMavadopac. AUt To TPORANUN UTTOPEL VOt OPEIAETAL OE XOAXPO
TIUPRVOX POAOU T ETTIKEINEVO TEAOC pOAOU. Edv aUTEG HEV eival oL auTieC, SOKIUAOTE
VoL XPOUPETETE KAl VX EMAVATOTIOBETATETE TO UMOOTPWHL.

79:03, 79:04, 79.2:04

[evikd oAU UALKOAOYIOPIKOU. EVNUEPWOTE TO UAIKOAOYLOUIKO TOU EKTUTTWTH.

81:01, 81.1:01, 81:03

Aev ATav duvatr n owotr dlakorT Tou aepRoKvNTAPA TTPOToU pubuioTei n B¢on
TOU Kwdlkomowntn.

1. AMEVEPYOTTOWOTE TOV EKTUMWTH.

2. Avoifte To Map&Bupo, TNPWVTAC OAEC TIC dladikaoie xadaAeing, Kot EAEYETE
€3V UTTGPXOUV OPOT& EUMOBLN TTOU TTXPEUTTO6{C0UV TNV Kivnon tou KUAivdpou
Kivnong. Edv umdpyxel {apwiévo umooTpwia otn dtxdpopr) Tou
UMTOOTPWHNTOC, AVAONKWATE TIC pOdEC aUADIENC (XPNOLHOTOLWVTAG TO HOXAD
UMOOTPWHNKTOC) KL AMOUAKPUVETE TO EUMOBLO.

3. Evepyoroliote Tov EKTUnwIn.

86:01, 86,2:01 Yrdpyet mpOBANU TN HLTaEN TOU UNXOVIOHOU HETaDOPAC.
1. ATEVEPYOTTOIOTE TOV EKTUMWTH.
2. Avoifte To Map&Bupo, TNPWVTAC OAEC TIC dladikaoie xadaAeing, Kot EAEYETE
€0V UTTGPXOUV 0POT& EUMOBLL TTOU TXPEUTTO6{{0UV TNV Kivnon Tou
UNXovIopoU petadopdc. Edv unmdpxel {xpwuévo unmootpwia otn dladpopn
TOU UMOOTPWHNTOC, AVAONKWOTE TIC pPOSEC CUGPLENC (XPNOLLOTIOLWVTOC TO
HOXAS UTTOOTPWHATOG) KL XITOHOKPUVETE TO EUMOBLO.
3. Evepyoroliote Tov EKTUnwIn.
87:01 H touvia kwbdikomotntr Tou &Eova adpwaong evromnilel opaApoTa otn B€on Tou

unxaviopou petadopdc. KaBopiote Tnv Tawvio Tou KwoKoTmownTr.

ELWW
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oNALYY3

Kwb1ko¢ opEALoTo

Zuatoon

89:11,89.1:10, 89.2:10

To PCA TnNC E0WTEPIKAC AUV Urmopel va €xetl BAABN ) va éxel ammoouvdeBei. O
EKTUMTWTNAC Bt oUVEXIOEL VO AELTOUPYEL KAVOVIKE, EMTNPERZETAL UOVO N
OUVKEKPLUEVN AELTOUpPYiDL.

94:01 Aev givat duvatr N BaBpovVOUNON XPWHATWY 0€ qUTO TO UMTOOTPWUA. H pétpnon
A€UKOU UTTOOTPWHNTOC EIVAL EKTOC EUPOUC.

94.02 BpéBnkawv Un CUVETH XPWHTA.
1. EAéy€te 0TI N emMA0YH TUMOU UMTOOTPWHNTOC OTOV UTTPOCTIVO THVOKO

QVTIOTOLKEL PE TO MPOYHOATIKG UTTOOTPWHA TTOU €XEL HOPTWOEL.

2. EmowvoAdéBete tn BoBuovounaon.

94:08 H BaBpovopnon XpwHaTwy améTuye. MNpoomabniote Eava. AgiTe MEPLOOOTEPEC
mANpodopiec oxeTIKA Pe TN Aettoupyio BaBuovouNong XpWHATWY oTov 0dnyo
Xprong.

98:03 Mpoékue dUOAELTOUpYin OE pin 1) TTEPLOCOTEPEC KEPOAAEC EKTUMWONC.
XpNOLUOTTIOOTE TO SLAYPUUUA KXTROTXONG KEGAAWY EKTUMWONG VI V& SE(TE O€
TTOLEC KEDOAEC EKTUTIWONC TIPOEKUE HUOAELTOUPYIO KL AV TIKATHOTAOTE TIC.

Mpodiaypodeéc 1oxuog

Exktunwtrig HP Latex EktunwtAg HP Latex
115/315 Extunwtrig HP Latex 335 365/375

Tdion AC Kotde 200-240V +10% 200-240V +10% 200-240V +10%

TPOCEyyLoN

TuxvOTNTX 50/60 Hz 50/60 Hz 50/60 Hz

loxUg ekTunwTn 200 W 200 W 2,5 kW

Méyloto pevpa ektunwt) 3 A 3A 16A

loxUg okARpuvang 2,0kw 2,4 kW 2,1kw

Méyloto peUpa 13A 16 A 16 A

OKARPUVONC

MANpodopiEC OXETIKA LE TOUC KAVOVLIOUOUG

Yyopetpo Kivag

16
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HAsktpopayvntikr cupBatdtnrag Kivag (povo yia poidva KAGang A):
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Drukarki HP Latex seria 1151300

Informacje wstepne

Co tojest?

Niniejsza drukarka jest kolorowa drukarka
atramentowa przeznaczong do drukowania wysokiej
jakosci obrazéw na elastycznych nosnikach. Niektore
wazne cechy urzadzenia:

] Najwyzsza jakos¢ druku, ptynne przejscia i ostre
szczegoty dzieki 6 kolorom i rzeczywistej
rozdzielczosci 1200 dpi

m  Drukarka HP Latex 115: Wktady atramentowe
0 pojemnosci 400 ml

m  Drukarki z serii HP Latex 300: Wktady
atramentowe o pojemnosci 775 ml

m  Setki gotowych do uzycia wstepnie
zdefiniowanych ustawier nosnikow

Niniejszy dokument wprowadzajacy zawiera
informacje prawne, instrukcje dotyczace
bezpieczenstwa, skrocong instrukcje obstugi, opis
kodow btedu wyswietlanych na panelu sterowania,
parametry zasilania oraz deklaracje zgodnosci.

Gdzie jest podrecznik uzytkownika?
Instrukcje obstugi drukarki mozna pobrac ze strony:

m  http://www.hp.com/go/latex115/manuals

m  http://www.hp.com/go/latex300/manuals

Dalsze informacje sa dostepne pod adresem:

m  http://www.hp.com/qgo/latex115/support

m  http://www.hp.com/qgo/latex300/support

Filmy dotyczace korzystania z drukarki mozna znalez¢
pod adresem:

m  http://www.hp.com/go/supportvideos

m  http://www.youtube.com/HPSupportAdvanced

Dotacz do spotecznosci, wyszukuj przydatne narzedzia
i konsultuj sie z ekspertami. Odwiedz Centrum Wiedzy
HP Latex pod adresem:

m  http://www.hp.com/go/communities/HPLatex

Informacje prawne

© Copyright 2017-2018 HP Development Company, L.P.

Informacje zawarte w niniejszym dokumencie moga ulec zmianie bez uprzedzenia. Jedyna gwarancja, jakiej udziela
sie na produkty i ustugi firmy HP, znajduje sie w dotaczonych do nich warunkach gwarancji. Zaden zapis w niniejszym
dokumencie nie moze by¢ interpretowany jako gwarancja dodatkowa. Firma HP nie ponosi odpowiedzialnosci za
ewentualne btedy techniczne czy redakcyjne wystepujgce w niniejszym dokumencie.

Ograniczong gwarancje HP i informacje prawne dotyczace produktu mozna pobrac pod adresem
http://www.hp.com/go/latex115/manuals lub http://www.hp.com/go/latex300/manuals. W niektérych krajach/
regionach dotgczana jest drukowana ograniczona gwarancja HP. W krajach/regionach, w ktorych gwarancja nie jest
dostarczana w postaci drukowanej, mozna zazadac kopii drukowanej, odwiedzajac witryne http://www.hp.com/go/
orderdocuments lub piszac na jeden z ponizszych adresow: HP, MS POD, 11311 Chinden Blvd, Boise, ID 83714, USA.
Nalezy dotaczy¢ nazwe produktu, okres gwarancji (znajdujacy sie na etykiecie z numerem seryjnym), nazwisko

i adres pocztowy.

ENERGY STAR® jest zastrzezonym znakiem towarowym rzgdu Stanéw Zjednoczonych.
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Instrukcje dotyczace bezpieczerstwa

Ogolne wskazdéwki dotyczace bezpieczenstwa

Poza czesciami objetymi programem samodzielnej naprawy przez uzytkownika (zobacz http://www.hp.com/qo/
selfrepair) wewnatrz drukarki nie ma zadnych czesci, ktére moga by¢ naprawiane przez uzytkownika. Wykonywanie
czynnosci serwisowych czesci nieobjetych programem nalezy zleca¢ wykwalifikowanemu personelowi.

Wytgcz drukarke i skontaktuj sie z przedstawicielem serwisu w kazdym z nastepujgcych przypadkow:

. Uszkodzony jest kabel zasilajgcy lub jego wtyczka.

. Obudowy modutéw utwardzania sg uszkodzone.

. Drukarka zostata uszkodzona przez uderzenie.

. Doszto do jakiegokolwiek uszkodzenia mechanicznego lub uszkodzenia obudowy.
. Drukarka zostata zalana ciecza.

. Z drukarki wydobywa sie dym lub specyficzny zapach.

. Drukarka zostata upuszczona lub uszkodzony jest modut utwardzania.
. Drukarka nie dziata prawidtowo.

Wytgcz drukarke w jednym z nastepujacych przypadkéw:

. podczas burzy z piorunami;

. podczas awarii zasilania.

Uwazaj na obszary oznaczone etykietami ostrzegawczymi.

Zagrozenie porazeniem pragdem

A OSTRZEZENIE!  Wewnetrzne obwody stref utwardzania, usuwania oparow, podgrzewaczy strefy drukowania

i wbudowanych zasilaczy dziatajg pod wysokim napieciem, ktére moze powodowac $mier¢ lub powazne obrazenia.

Drukarka korzysta z dwdch kabli zasilajacych. Przed rozpoczeciem wykonywania czynnosci serwisowych w drukarce
odtacz oba kable.

Aby unikna¢ niebezpieczenstwa porazenia pragdem elektrycznym:

. Drukarka powinna by¢ podtaczana wytgcznie do uziemionych gniazdek sieciowych.
. Nie probuj demontazu modutow utwardzania.

. Nie zdejmuj ani nie otwieraj zamknietych pokryw i zaslepek systemu.

. Nie wktadaj zadnych przedmiotéw do otworow drukarki.

Zagrozenie wysokimi temperaturami

2

Podsystemy utwardzania drukarki pracujg w wysokich temperaturach i ich dotkniecie moze by¢ przyczyng oparzen.
Aby uniknac obrazen cielesnych, przestrzegaj ponizszych zasad:

. Nie dotykaj wewnetrznych obuddw stref utwardzania drukarki.
. W przypadku zaciecia nosnika poczekaj na schtodzenie drukarki przed uzyskaniem dostepu do wewnetrznej
strefy utwardzania i ptyty wyjsciowej.
. Poczekaj na schtodzenie sie drukarki przed rozpoczeciem wykonywania niektorych czynnosci
konserwacyjnych.
Drukarki HP Latex seria 1151300 PLWW
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Zagrozenie pozarem
Podsystemy utwardzania drukarki pracujg w wysokich temperaturach.
Aby uniknac ryzyka powstania pozaru, przestrzegaj ponizszych zasad:
° Nabywca jest odpowiedzialny za spetnienie wymagan dotyczacych drukarki i przepiséw elektrycznych
obowigzujacych w kraju, w ktérym jest zainstalowane urzadzenie. Uzywaj napiecia zasilajgcego zgodnego

z okreslonym na tabliczce znamionowej.

° Kable zasilania podtacz do linii dedykowanych, oddzielnie zabezpieczonych za pomoca wytgcznika
instalacyjnego zgodnego z danymi zawartymi w przewodniku przygotowania lokalizacji. Nie podtaczaj kabli
zasilajgcych za posrednictwem listwy zasilajgcej.

° Uzywaj wytacznie kabli zasilajgcych dostarczonych razem z drukarka. Nie uzywaj uszkodzonych przewodéw
zasilajgcych. Nie podtaczaj przewoddw zasilajgcych do innych urzadzen.

° Nie wktadaj zadnych przedmiotéw do otwordw drukarki.

° Staraj sie nie dopuscic¢ do zalania drukarki ciecza. Po wyczyszczeniu, przed uzyciem drukarki upewnij sie, ze
wszystkie elementy sg suche.

° Wewnatrz i w poblizu drukarki nie uzywaj aerozoli zawierajacych tatwopalne gazy. Nie uruchamiaj urzadzenia
w otoczeniu zagrozonym wybuchem.

° Nie zatykaj ani nie zakrywaj otworow drukarki.

° Nie probuj demontazu lub modyfikacji modutow utwardzania.

° Upewnij sie, Ze zalecana przez producenta temperatura pracy nosnika nie jest przekroczona. Jesli ta

informacja nie jest dostepna, zwrocic sie do producenta. Nie zaktadaj nosnikow, ktére nie moga by¢ uzywane
w temperaturze roboczej powyzej 125°C.

° Nie taduj nosnikow o temperaturze samozaptonu ponizej 250°C. Jesli ta informacja nie jest dostepna,
konieczne jest nadzorowanie procesu drukowania przez caty czas.

[%’ UWAGA: Metoda badania na podstawie normy EN ISO 6942:2002: Ocena materiatow i zestawdw materiatow
poddanych dziataniu promieniowania cieplnego, metoda B. Warunki okreslajgce temperature, przy ktorej
nosnik zaczyna sie pali¢ (ptomieniem lub Zarzyc sie), gdzie: Gestos¢ strumienia ciepta: 30 kw/mz, kalorymetr
miedziany, termopara typu K.

Zagrozenie mechaniczne

Drukarka zawiera ruchome elementy mogace spowodowac obrazenia. Aby uniknac obrazen ciata, podczas pracy
w poblizu drukarki przestrzegaj ponizszych zasad.

° Nie zblizaj ubrania ani zadnych czesci ciata do ruchomych czesci drukarki.

° Unika¢ noszenia naszyjnikdw, bransoletek i innych zwisajacych przedmiotow.

° Jesli masz dtugie wtosy, zabezpiecz je tak, aby nie mogty dostac sie do drukarki.

° Zwracaj uwage, zeby rekawy lub rekawice nie zaczepity sie o ruchome czesci drukarki.

° Unikaj stawania w poblizu wentylatoréw, co moze spowodowac obrazenia, a takze moze wptywac na jakos¢
wydruku (na skutek blokowania przeptywu powietrza).

° Podczas drukowania nie dotykaj przektadni i ruchomych rolek.

° Nie uruchamiaj drukarki przy zdjetych ostonach.

Zagrozenie chemiczne

Wyswietl karty charakterystyki substancji niebezpiecznych pod adresem http://www.hp.com/go/msds, aby
zidentyfikowa¢ sktadniki chemiczne produktow. Nalezy zapewni¢ wtasciwg wentylacje w celu zagwarantowania
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odpowiedniej kontroli potencjalnego narazenia na dziatanie czasteczek lotnych tych substancji. Skontaktuj sie ze
swoim spedjalista z dziedziny BHPIOS i klimatyzacji w celu uzyskania porad odnosnie odpowiednich $rodkow dla
Twojej lokalizadji.

Szczegdtowe informacje na ten temat mozna znalez¢ w sekcjach ,Wentylacja i klimatyzacja” podrecznika
przygotowania instalacji dostepnego pod adresem:http://www.hp.com/go/latex15/manuals
i http://www.hp.com/go/latex300/manual.

Zagrozenie promieniowaniem $wietlnym

Promieniowanie $wietlne jest emitowane przez podswietlenie strefy druku. To podswietlenie jest zgodne

z wymaganiami normy IEC 62471:2006: Bezpieczeristwo fotobiologiczne lamp i systeméw lampowych. Nalezy
jednak pamietac, ze nie jest zalecane patrzenie bezposrednio na wtgczone diody LED. Nie nalezy modyfikowac
modutu.

Zagrozenie przez ciezki nosnik
Podczas obstugi ciezkiego nosnika nalezy zachowac szczegdlng ostroznos¢, aby unikng¢ obrazen ciata.

. Naktadanie ciezkich rol nosnika moze wymagac¢ zaangazowania kilku 0séb. Nalezy zachowac ostroznos¢, aby
unikna¢ nadwyrezenia kregostupa lub obrazen.

. Do podnoszenia nosnikow zawsze uzywaj podnosnika widtowego, wézka paletowego lub innego sprzetu
obstugowego. Drukarka zostata tak zaprojektowana, aby byta zgodna z wieloma tymi urzadzeniami.

. Zawsze uzywaj osobistych srodkdw zabezpieczajgcych, jak buty i rekawice.
Obstuga atramentu i kondensatéw

Firma HP zaleca, aby przy obstudze komponentdw i kondensatéw systemu atramentu uzywac rekawic.
Wentylacja

Upewnij sie, ze pomieszczenie, w ktérym instaluje sie system, spetnia lokalne wytyczne i regulacje dotyczace
$rodowiska, zdrowia i bezpieczenstwa (BHP).

Nalezy zapewnic¢ odpowiednig wentylacje w celu zagwarantowania odpowiedniej kontroli potencjalnego narazenia.
Zobacz karty charakterystyki substandji niebezpiecznych pod adresem http://www.hp.com/go/msds, aby
zidentyfikowac sktadniki chemiczne atramentéw.

Stezenia pewnych substancji w ich zaktadach zalezy od kontrolowanych przez nich zmiennych w miejscu pracy,
takich jak wielkos¢ pomieszczenia, efektywnos¢ wentyladji i czas eksploatadji urzadzen. Skontaktuj sig ze swoim
specjalistg z dziedziny BHPIOS w celu uzyskania porad odnosnie odpowiednich srodkow w Twojej lokalizadji.

Klimatyzacja powietrza

Oprocz zapewnienia odpowiedniej wentylacji z doptywem Swiezego powietrza w celu unikniecia zagrozen zdrowia
nalezy réwniez rozwazy¢ utrzymanie odpowiedniego poziomu parametréw otoczenia w miejscu pracy przez
zapewnienie warunkéw klimatycznych opisanych w sekji ,Ustalenia srodowiskowe” przewodnika przygotowania
instalacji, aby unikna¢ dyskomfortu operatora i usterek urzadzen. Uktad klimatyzacji w miejscu pracy powinien
uwzgledniac ciepto wytwarzane przez urzadzenia. Standardowe rozpraszanie mocy przez drukarke wynosi:

° 2,2 kW (7.5 kBTU/h) w przypadku drukarek HP Latex 115/315
° 2,6 kW (8.9 kBTU/h) w przypadku drukarki HP Latex 335
° 4,6 kW (15.7 kBTU/h) w przypadku drukarek HP Latex 365/375

Systemy klimatyzacji musza by¢ zgodne z krajowymi przepisami w zakresie bezpieczenstwa i higieny pracy oraz
ochrony srodowiska.

999
[ﬁ UWAGA:  Urzadzenia klimatyzacyjne nie powinny wydmuchiwa¢ powietrza na sprzet.
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Technologia Latex

Latex to technologia opatentowana przez firme HP. Dzieki zastosowaniu lateksu w atramentach udato sie poprawic¢
jakos¢ i zwiekszy¢ wszechstronnos¢ druku. Po zakonczeniu drukowania niezbedne jest utwardzenie atramentu.

Predkosc, ilos¢ atramentu i temperatura utwardzania sg ze soba powigzane.

Drukowanie

Aby drukowac, nalezy najpierw skonfigurowac drukarke w oprogramowaniu RIP, a nastepnie wystac zadania do
drukarki w oprogramowaniu RIP. W przypadku braku takiego oprogramowania mozna uzy¢ oprogramowania RIP
dostarczanego wraz z drukarka.

Panel sterowania

Przedni panel znajdujgcy sie z przodu drukarki po prawej stronie jest ekranem dotykowym z graficznym interfejsem
uzytkownika.

Umozliwia on petng obstuge drukarki: z panelu sterowania mozna wyswietlac informacje na temat drukarki oraz
zmieniac jej ustawienia, przeprowadzac kalibracje i testy itd. W razie potrzeby na panelu sterowania sg réwniez
wyswietlane alerty (ostrzezenia i komunikaty o btedach).

& Ready e:
el 125 g

SUBSTRATE SUBSTRATE LIERARY PRINTING JOB

WLURE

INKS PRINTHEADS SETTINGS
(¢l )

Dostepny jest alternatywny ekran gtdwny, ktéry mozna wyswietli¢, przesuwajgc w lewo palcem po ekranie.

& Ready e:
L
CONNECTIVITY PRINTER USER'S GUIDE
L N e

Na panelu sterowania znajduje sie duzy obszar centralny, na ktérym wyswietlane sg informacje dynamiczne i ikony.
Z lewej i prawej strony w réznych sytuacjach moga zostac wyswietlone maksymalnie cztery nieruchome ikony.
Zwykle nie sg one wyswietlane jednoczesnie.
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Dostepny jest alternatywny ekran gtéwny, ktéry mozna wyswietli¢, przesuwajgc w lewo palcem po ekranie. Ten
ekran zawiera podsumowanie stanu wktadow atramentowych, nosnika i biezgcego zadania drukowania.

% Ready

& Inklevels -L-
272 2.97 294 278 294 295 267

M M LC C

o v K

= Substrate

& ok

Printing zone: Platen installed
Width: 1528 mm

Take-up reel: Uninstalled
Length left: Unknown

) Mopendingjobs

Remaining time: -
Passes: -

Temperature: 28 'C = 25 'C

Nieruchome ikony z lewej i prawej strony

L Ne]

Powrdt do gtéwnego ekranu.

2

Wyswietlenie Pomocy dotyczacej biezgcego
ekranu.

o]
<

Powrot do poprzedniej pozycii.

Powrét do nastepnej pozycii.

pomijania zmian.

Powrdét do poprzedniego ekranu bez

>
X

Anulowanie biezgcego procesu.

Ruchome ikony na ekranie gtéwnym

Na ekranie gtéwnym sg wyswietlane wytacznie ponizsze elementy.

. W lewym gornym narozniku ekranu wyswietlany jest komunikat o stanie drukarki lub najwazniejszy aktywny
alert. Nacisniecie komunikatu spowoduje wyswietlenie listy wszystkich biezacych alertow wraz z ikonami
oznaczajacymi dotkliwos¢ danego problemu. Nacisniecie jednego z alertow umozliwia wyswietlenie pomocy

w rozwigzaniu problemu.

. Nacisniecie ikony

g4 umozliwia wtgczenie lub wytaczenie oswietlenia strefy drukowania.

Wyswietlanie stanu nosnika i wykonywanie
operacji zwigzanych z obstuga nosnika.

2%

Otwarcie Biblioteki nosnika i uzyskanie
dostepu do wszechstronnej biblioteki online
zawierajgcej ustawienia wstepne dla réznych
rodzajow podtoza.

drukarke.

Wyswietlanie informacji na temat zadania
drukowania aktualnie wykonywanego przez

)

Wyswietlanie stanu wktadéw atramentowych
i wykonywanie czynnosci z nimi zwigzanych.
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Wyswietlanie stanu gtowicy drukujacej
i wykonywanie czynnosci z nig zwigzanych.

Wyswietlanie i zmiana ogolnych ustawien
drukarki.

Wyswietlanie stanu sieci i potgczenia
z Internetem oraz zmiana powigzanych
ustawien.

Wyswietlanie informacji o drukarce.

€ B8

E Uzyskaj pomoc.

Tryb uspienia
Po pewnym czasie bezczynnosci drukarka przetgcza sie w tryb uspienia, a panel przedni jest wytgczany.

Aby zmienic¢ czas, ktéry musi uptynac¢ do przejscia do trybu uspienia, wybierz ikone Q , a nastepnie Setup

(Konfiguracja) > Front panel options (Opcje panelu sterowania) > Sleep mode wait time (Czas oczekiwania na tryb
u$pienia). Czas, ktdry mozna ustawi¢, wynosi od 5 do 240 minut. Ustawienie domyslne to 30 minut.

Nacisniecie ktoregokolwiek przycisku drukarki spowoduije jej wybudzenie ze stanu uspienia i wigczenie panelu
przedniego.

Rozwigzywanie probleméw
Patrz cze$¢ Rozwigzywanie problemow w tej instrukgji.

Kody btedow panelu sterowania
W pewnych sytuacjach na panelu sterowania pojawia sie numeryczny kod btedu. W celu usuniecia przyczyn btedéw
postepuj zgodnie z poradami zawartymi w kolumnie Zalecenia. Jesli zalecenie nie rozwigze problemu, skontaktuj sie
z przedstawicielem serwisu.

Jesli na panelu sterowania zostanie wyswietlony kod btedu, ktérego nie ma na liscie ponizej, wytacz drukarke,
a nastepnie wiacz jg ponownie. Jesli problem nadal wystepuje, zwrdc sie do przedstawiciela serwisu.

Kod btedu Zalecenie

03.21:01 Wykryto zbyt niskie napiecie zasilacza.
1. Wytacz drukarke, a nastepnie odtgcz oba przewody zasilajgce.
2. Sprawdz, czy przewody zasilajace nie majg widocznych uszkodzen.

3. Upewnij sie, ze napiecie wejsciowe jest zgodne ze specyfikacjami 180-264 V,
prad zmienny).

4.  Podtgcz oba przewody zasilajgce i upewnij sie, ze sg one catkowicie wtozone.

5. Wiacz drukarke.
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Kod btedu Zalecenie

03.22:01 Wykryto zbyt wysokie napiecie zasilacza.
1. Wytacz drukarke, a nastepnie odtgcz oba przewody zasilajace.
2. Sprawdz, czy przewody zasilajgce nie majg widocznych uszkodzen.
3. Upewnij sie, Ze napiecie wejsciowe jest zgodne ze specyfikacjami 180-264 V,
prad zmienny).
4. Podtacz oba przewody zasilajace i upewnij sie, ze sg one catkowicie wtozone.
5. Wiacz drukarke.
14.72:01 Wykryto zerowe napiecie.
1. Wytacz drukarke, a nastepnie odtgcz oba przewody zasilajace.
2. Sprawdz, czy przewody zasilajgce nie majg widocznych uszkodzen.
3. Upewnij sie, Ze napiecie wejsciowe jest zgodne ze specyfikacjami 180-264 V,
prad zmienny).
4. Podtacz oba przewody zasilajace i upewnij sie, ze sg one catkowicie wtozone.
5. Wigcz drukarke.
14.73:01 Wykryto bardzo niskie napiecie.
1. Wytacz drukarke, a nastepnie odtgcz oba przewody zasilajace.
2. Sprawdz, czy przewody zasilajgce nie majg widocznych uszkodzen.
3. Upewnij sie, Ze napiecie wejsciowe jest zgodne ze specyfikacjami 180-264 V,
prad zmienny).
4. Podtacz oba przewody zasilajace i upewnij sie, ze sg one catkowicie wtozone.
5. Wigcz drukarke.
14.74:01 Wykryto niskie napiecie.
1. Wytacz drukarke, a nastepnie odtgcz oba przewody zasilajace.
2. Sprawdz, czy przewody zasilajgce nie majg widocznych uszkodzen.
3. Upewnij sie, Ze napiecie wejsciowe jest zgodne ze specyfikacjami 180-264 V,
prad zmienny).
4. Podtacz oba przewody zasilajace i upewnij sie, ze sg one catkowicie wtozone.
5. Wiacz drukarke.
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Kod btedu

Zalecenie

14.75:01 Wykryto za wysokie napiecie.
1. Wytacz drukarke, a nastepnie odtacz oba przewody zasilajace.
2. Sprawdz, czy przewody zasilajgce nie majg widocznych uszkodzen.
3. Upewnij sie, ze napiecie wejsciowe jest zgodne ze specyfikacjami 180-264 V,
prad zmienny).
4. Podtacz oba przewody zasilajgce i upewnij sie, ze sg one catkowicie wtozone.
5. Wiacz drukarke.
14.87:10 Wykryto nadmierng temperature regulatora mocy utwardzania.
1. Wytgcz drukarke.
2. Upewnij sie, ze temperatura otoczenia jest zgodna z wymaganiami
okreslonymi w warunkach technicznych dla drukarki (15-35°0).
3. Sprawdz, czy obudowy elektroniczne z tytu drukarki sg odpowiednio
wentylowane.
4. Wigcz drukarke.
16.01:00 Drukarka nie moze sie rozgrzac¢ we wstepnie ustawionym limicie czasu.
1. Wytacz drukarke, a nastepnie odtacz oba przewody zasilajace.
2. Sprawdz, czy przewody zasilajgce nie majg widocznych uszkodzen.
3. Upewnijsie, ze napiecie wejsciowe jest zgodne ze specyfikacjami 180-264 V,
prad zmienny).
4. Jeslinapiecie jest niskie, moze pomaoc zmniejszenie temperatury utwardzania.
5. Podtacz oba przewody zasilajgce i upewnij sie, ze s3 one catkowicie wtozone.
6. Upewnij sie, ze temperatura otoczenia jest zgodna z wymaganiami
okreslonymi w warunkach technicznych dla drukarki (15-35°C).
7. Sprawdz, czy obudowy elektroniczne z tytu drukarki sg odpowiednio
wentylowane.
8. Wiacz drukarke.
16.02:00 Drukarka nie moze sie schtodzi¢ we wstepnie ustawionym limicie czasu.

1.

Upewnij sie, ze wszystkie wentylatory dziataja i nie sa zablokowane podczas
drukowania.

Wytacz drukarke.

Upewnij sie, ze temperatura otoczenia jest zgodna z wymaganiami
okreslonymi w warunkach technicznych dla drukarki (15-35°0).

Sprawdz, czy obudowy elektroniczne z tytu drukarki sg odpowiednio
wentylowane.

Witacz drukarke.

Kody btedow panelu sterowania
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Kod btedu

Zalecenie

16.03:00 Nadmierne ciepto w drukarce.

1. Upewnij sie, ze temperatura otoczenia jest zgodna z wymaganiami
okreslonymi w warunkach technicznych dla drukarki (15-35°C).

2. Zmniejsz temperature utwardzania i/lub zwieksz liczbe przebiegow.

3. Upewnij sie, ze zadne wentylatory nie sg zablokowane.

16.04:00 Zbyt niska temperatura w drukarce. Upewnij sie, Ze temperatura otoczenia jest
zgodna z wymaganiami okreslonymi w warunkach technicznych dla drukarki (15—
35°0).

16.11:10 Pomiar czujnika temperatury utwardzania jest poza zakresem (btad czujnika
temperatury 1 lub brak potaczenia z czujnikiem).

1. Wytacz drukarke.

2. Upewnij sie, ze temperatura otoczenia jest zgodna z wymaganiami
okreslonymi w warunkach technicznych dla drukarki (15-35°C).

3. Sprawdz, czy obudowy elektroniczne z tytu drukarki sa odpowiednio
wentylowane.

4. Wiacz drukarke.

16.12:10 Pomiar czujnika temperatury utwardzania jest poza zakresem (btad czujnika

temperatury 2 lub brak potaczenia z czujnikiem).

1. Wytacz drukarke.

2. Upewnij sie, ze temperatura otoczenia jest zgodna z wymaganiami
okreslonymi w warunkach technicznych dla drukarki (15-35°C).

3. Sprawdz, czy obudowy elektroniczne z tytu drukarki sa odpowiednio
wentylowane.

4. Wiacz drukarke.

16.13:10 Pomiar czujnika temperatury utwardzania jest poza zakresem (btad czujnika

temperatury 3 lub brak potaczenia z czujnikiem).

1.
2.

Wytacz drukarke.

Upewnij sie, ze temperatura otoczenia jest zgodna z wymaganiami
okreslonymi w warunkach technicznych dla drukarki (15-35°C).

Sprawdz, czy obudowy elektroniczne z tytu drukarki sg odpowiednio
wentylowane.

Witgcz drukarke.

Drukarki HP Latex seria 1151300
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Kod btedu

Zalecenie

16.14:10

Pomiar czujnika temperatury utwardzania jest poza zakresem (btad czujnika
temperatury 4 lub brak potaczenia z czujnikiem).

1. Wytacz drukarke.

2. Upewnij sie, ze temperatura otoczenia jest zgodna z wymaganiami
okreslonymi w warunkach technicznych dla drukarki (15-35°C).

3. Sprawdz, czy obudowy elektroniczne z tytu drukarki sg odpowiednio
wentylowane.

4. Wiacz drukarke.

16.84:03, 16.85:03

Rezystor kurtyny powietrza poza zakresem. Sprawdz, czy wentylatory kurtyny
powietrza (z przodu modutu utwardzania) dziataja i nie sg zablokowane.

21:13 Nie mozna przesunac¢ kasety do konserwacji wzdtuz catej Sciezki.

1. Wytgcz drukarke.

2. Gdy drukarka jest wytgczona, wyjmij recznie kasete do konserwacji gtowic
drukujacych.

3. Upewnijsie, ze Sciezka kasety do konserwacdji gtowic drukujacych nie jest
zablokowana. Usun wszystkie widoczne przeszkody (papier, plastikowe czesci
itd.), ktére ograniczajg ruch.

4. Wtdz ponownie kasete do konserwacji gtowic drukujacych.

5. Witacz drukarke.

6.  Jezeli problem nie zostanie rozwigzany, wymien kasete konserwacyjna.

21.2:10 Btad kasety konserwacyjnej

1. Wytacz drukarke.

2. Wyjmij i ponownie zainstaluj kasete konserwacyjna.

3. Wigcz drukarke.

4.  Jezeli problem nie zostanie rozwigzany, wymien kasete konserwacyjna.

21.5:.03 (Czes¢, ktora przesuwa rolke czyszczacg kasety do konserwacji gtowic drukujgcych,

jest zablokowana.

1. Wytgcz drukarke.

2 Wyjmij i ponownie zainstaluj kasete konserwacyjna.
3. Wiacz drukarke.
4

Jezeli problem nie zostanie rozwigzany, wymien kasete konserwacyjna.

25.n:10 (gdzie ,n" to

Wykryto potencjalny btad w czujniku cisnienia wktadu atramentowego. Zgtaszany

numer wktadu poziom atramentu moze nie by¢ doktadny. Skontaktuj sie z przedstawicielem
atramentowego) serwisu, jesli to mozliwe.
27.1:00 Wykryto kilka zablokowanych dysz w gtowicy drukujacej optymalizatora. Jesli jakos¢

druku jest nie do przyjecia, wyczysc lub wymien gtowice drukujaca.

Kody btedow panelu sterowania
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Zalecenie

27.n:01 (gdzie ,n" to

Wykryto duzg liczbe zablokowanych dysz w jednej lub kilku gtowicach drukujgcych.

numer gtowicy Kalibrowanie mogto sie nie powies¢ z powodu stabej wydajnosci gtowic drukujgcych.
drukujacej) Wyczys¢ wszystkie gtowice drukujace i sprawdz ich stan.
29:00 Kaseta konserwacyjna (numer katalogowy CZ681A) jest prawie petna. Niedtugo
konieczna bedzie wymiana kasety.
29:01 Kaseta konserwacyjna jest nieprawidtowo wtozona.
1. Otworz drzwiczki kasety konserwacyjnej z prawej strony drukarki.
2. Upewnij sie, ze kaseta konserwacyjna jest prawidtowo osadzona, a nastepnie
zamknij drzwiczki.
3. Jezeli problem nie zostanie rozwigzany, wymien kasete konserwacyjna.
29.1:01 Nie mozna sledzi¢ stanu kasety konserwacyjnej. Sprawdz wzrokowo, czy kaseta do
konserwacji ma na sobie odpowiedni wzorzec stanu.
29.2:00 Nie mozna przesuna¢ rolki czyszczacej do gtowic drukujgcych. Wymien kasete
konserwacyjna.
32:01 Szpula zwijajaca jest odtaczona. Jesli chcesz uzywac szpuli zwijajacej, wytacz

drukarke, po czym upewnij sie, ze wszystkie kable szpuli (kable czujnikdw, kabel
drukarki) sg podtaczone. Gdy nie chcesz uzywac szpuli, moze by¢ konieczne reczne
odwiniecie z niej nosnika. Pamietaj, aby najpierw odcig¢ nosnik.

32:01.1,32:01.2

Btad wystepuje, gdy pasek naprezenia znajduje sie w jednej z pozycji wyzwalania
czujnika przez ponad 8 sekund. Najbardziej prawdopodobne przyczyny wystapienia
tego btedu sg nastepujace:

e Przetacznik kierunku nawijania w silniku szpuli odbiorczej zostat aktywowany,
ale nosnik nie zostat jeszcze nawiniety na szpule odbiorcza.

e Wybrano nieprawidtowy kierunek nawijania na szpule odbiorcza.
. Cos blokuje ruch paska naprezenia.

. Nosnik nie przesuwa sie po wtasciwej sciezce wzdtuz paska naprezenia
i przetacznika.

32:02

Ten btad jest sygnalizowany podczas inicjowania drukarki. Ostrzega, ze w czasie,
gdy drukarka byta wytaczona, odtaczono réwniez szpule odbiorcza. Ponadto
pojawia sie w przypadku, gdy probujesz wtgczy¢ szpule, podczas gdy nie jest ona

podtgczona do drukarki. Podtacz szpule odbiorcza do drukarki i nacisnij przycisk OK.
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Kod btedu

Zalecenie

41:03 Ograniczenie pradu elektrycznego w silniku papieru.

1. Wytgcz drukarke.

2. Otworz maskownice i rozejrzyj sie za widocznymi ciatami obcymi
utrudniajgcymi przesuwanie nosnika. Jesli na sciezce nosnika widac
pomarszczony fragment podtoza, unie$ dzwignie dociskowg nosnika
i wygtadz nosnik. Ostroznie wyjmij jak najwiecej zacietego nosnika z gérnej
czesci drukarki. W razie potrzeby odetnij nosnik.

OSTROZNIE:  Unikaj wyciggania nosnika ze $ciezki podawania, poniewaz
powoduje to odwrdcenie normalnego kierunku ruchu i moze spowodowac
uszkodzenie czesci drukarki.

3. Wiacz drukarke.

42:03 Ograniczenie pradu elektrycznego silnika napedu kasety.

1. Wytgcz drukarke.

2. Otworz maskownice i rozejrzyj sie za widocznymi ciatami obcymi
utrudniajgcymi przesuwanie nosnika. Jesli na sciezce nosnika widac
pomarszczony fragment podtoza, unies dzwignie dociskowg nosnika
i wygtadz nosnik. Ostroznie wyjmij jak najwiecej zacietego nosnika z gérnej
czesci drukarki. W razie potrzeby odetnij nosnik.

3. Wigcz drukarke.

63:04 Wystapit problem operacji wejscia/wyjscia w karcie sieciowej.

1. Upewnij sie, ze kabel sieciowy jest poprawnie podtaczony do karty sieciowej.

2. Sprawdz, czy oprogramowanie sprzetowe drukarki jest aktualne.

63:05 Zadanie za wolno dociera do drukarki. Przerwy trwajgce dtuzej niz 20 s powodujg
anulowanie zadan przez drukarke.

1. Upewnij sie, ze karta Gigabit Ethernet jest poprawnie zainstalowana
w komputerze zawierajgcym oprogramowanie RIP.

2. Sprawdz, czy z programu RIP sg wyswietlane jakiekolwiek komunikaty
o btedach. Upewnij sie, ze komputer z oprogramowaniem RIP dziata
poprawnie i spetnia minimalne wymagania stawiane przez to
oprogramowanie. Upewnij sie, ze dysk twardy nie jest zapetniony ani
nadmiernie pofragmentowany.

3. Sprawdz, czy jest wtgczona opcja Uzywaj oprogramowania RIP podczas
drukowania. Jesli komputer ma stabe moce obliczeniowe, opcja moze
powodowac znaczne spowolnienie druku.

4. Sprobuj zmniejszyc rozdzielczos¢ druku albo zwiekszyc liczbe przebiegdw.

5. Sprawdz, czy wszystkie sktadniki sieci LAN dziatajg z gigabitowa szybkoscia.

68:03 Wystapita utrata trwatych danych, takich jak konfiguracja lub dane ksiegowe. Taka

sytuacja moze wystapic¢ po aktualizacji oprogramowania sprzetowego, gdy
struktura danych jest niezgodna ze starsza wersja.

Kody btedow panelu sterowania
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74:01

Podczas wysytania pliku aktualizacji oprogramowania sprzetowego do drukarki
wystapit btad.

1. Wytacz drukarke za pomoca przycisku Zasilanie na panelu sterowania oraz
przetgcznika zasilania z tytu urzadzenia. Odtgcz kabel zasilajacy, po czym
podtacz go ponownie i wtgcz drukarke.

2. Ponownie sprobuj wystac plik aktualizacji oprogramowania sprzetowego do
drukarki.

78:08

Drukowanie bez margineséw nie jest mozliwe. W przypadku drukarki HP Latex
375/365 zainstaluj kolektor atramentu.

78,1:04

W drukarce nie ma wstepnie zdefiniowanych ustawien dla tego nosnika. Postepujac
zgodnie z procedura aktualizacji oprogramowania sprzetowego, zainstaluj
w drukarce najnowsze wstepnie zdefiniowane ustawienia nosnika.

78.2:01

Brak naprezenia. Moze by¢ to spowodowane poluzowaniem sie trzpienia rolki lub
tym, ze rolka sie konczy. Jesli to nie sg wtasciwe powody, sprobuj wyjgc nosnik
i zatadowac go ponownie.

79:03, 79:04, 79.2:04

Ogolny btad oprogramowania sprzetowego. Zaktualizuj oprogramowanie sprzetowe
drukarki.

81:01,81.1:01,81:03

Nie mozna zatrzymac prawidtowo serwomechanizmu przed ustawieniem pozycji
urzadzenia kodujgcego.

1. Wytgcz drukarke.

2. Otworz maskownice i przestrzegajac wszystkich procedur bezpieczenstwa
rozejrzyj sie za widocznymi ciatami obcymi utrudniajgcymi ruch watka napedu.
Jesli na sciezce nosnika wida¢ pomarszczony fragment nosnika, unies rolki
prowadzace (za pomocg dzwigni nosnika) i wygtadz nosnik.

3. Wiacz drukarke.

86:01, 86,2:01 Wystapit problem w zespole karetki.

1. Wytacz drukarke.

2. Otwodrz maskownice i przestrzegajac wszystkich procedur bezpieczenstwa
rozejrzyj sie za widocznymi ciatami obcymi utrudniajgcymi ruch karetki. Jesli
na $ciezce nosnika wida¢ pomarszczony fragment nosnika, unies rolki
prowadzace (za pomoca dzwigni nosnika) i wygtadz nosnik.

3. Wigcz drukarke.

87:01 Pasek urzadzenia kodujgcego osi skanowania wykrywa btedy w pozycji karetki.

Czyszczenie paska kodera.

89:11, 89.1:10, 89.2:10

Wewnetrzna dioda PCA moze by¢ uszkodzona lub odtaczona. Drukarka bedzie
kontynuowac dziatanie normalnie, a usterka wptynie tylko na te funkcje.

94:01

Nie mozna skalibrowac koloru na nosniku. Pomiar biatego nosnika jest poza
zakresem.

Drukarki HP Latex seria 1151300
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Kod btedu Zalecenie

94:02 Wykryto niespojne kolory.

1. Sprawdz, czy ustawienie rodzaju nosnika na panelu sterowania odpowiada
rodzajowi zatadowanego nosnika.

2. Pondw probe kalibracji.

94:08 Niepowodzenie kalibracji koloréw. Sprobuj ponownie. Zapoznaj sie z dodatkowymi
informacjami na temat funkgji kalibracji koloréw w instrukcji obstugi.

98:03 Co najmniej jedna gtowica drukujaca nie dziata prawidtowo. Skorzystaj z wykresu
stanu gtowic drukujgcych, aby znalez¢ gtowice wadliwie dziatajgce i je wymienic.

Specyfikacje zasilania

Drukarka HP Latex Drukarka HP Latex
115/315 Drukarka HP Latex 335 365/375
Przyblizone napiecie 200-240V +10% 200-240V +10% 200-240V +10%
pradu zmiennego
Czestotliwos¢ 50/60 Hz 50/60 Hz 50/60 Hz
Moc drukarki 200 W 200 W 2,5 kw
Maksymalne natezenie 3A 3A 16A
pradu pobieranego przez
drukarke
Moc utwardzania 2,0 kw 2,4 kW 2,1 kw
Maksymalne natezenie 13A 16A 16A
pradu podczas

utwardzania

Uwagi prawne

Chiny — wysoko$¢ nad poziomem morza:
HEHR S AGE TR 2000 KLU H X 3 FHAOF= 5
Chiny — kompatybilnos¢ elektromagnetyczna (tylko produkty klasy A):

=
SN A B EEREERAE . R R TI. EERRF. aTREEEA
B PO e B T A
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Tajwan — kompatybilnos¢ elektromagnetyczna (tylko produkty klasy A):
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Tlaciaren HP Latex radu 115 a 300

Uvodné informacie

Struc¢na charakteristika

Vasa tlaciaren je farebna atramentova tlaciaren
navrhnutd na tlac vysokokvalitnych obrazkov na
flexibilny substrat. Niektoré hlavné vlastnosti:

] Kvalitna tlac s ostrostou, plynulé prechody
a jemné detaily s jej 6 farbami v skuto¢nom
rozliseni 1200 dpi

] Tlaciaren HP Latex 115: Atramentové kazety
s objemom 400 ml

m  Tlaciaren HP Latex radu 300: Atramentové
kazety s objemom 775 ml

] LLahko dostupné stovky predpripravenych
predvolieb substratu vratane vonkajsich aplikacii

Tento Uvodny dokument obsahuje pravne
upozornenia, bezpecnostné pokyny, stru¢né
informacie o pouzivani, kady chyb na prednom paneli,
Specifikacie tykajuce sa napajania a vyhlasenie

Kde najdem pouzivatelsku prirucku?

Pouzivatelsku prirucku k tlaciarni si mozete prevziat
z webovej lokality:

m  http://www.hp.com/go/latex115/manuals

m  http://www.hp.com/go/latex300/manuals

Dalsie informacie najdete na adrese:

m  http://www.hp.com/go/latex115/support

m  http://www.hp.com/go/latex300/support

Vided o pouzivani tlaciarne najdete na adrese:

m  http://www.hp.com/go/supportvideos

m  http://www.youtube.com/HPSupportAdvanced

Pridajte sa ku komunite pouzivatelov zariadeni,
vyhladajte nastroje a porozpravajte sa s odbornikmi.
Navstivte centrum znalosti HP Latex na adrese:
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0 zhode.
m  http://www.hp.com/go/communities/HPLatex

Pravne upozornenia

© Copyright 2017, 2018 HP Development Company, L.P.

Informacie nachadzajtice sa v tomto dokumente sa mozu zmenit bez predchadzajlceho upozornenia. Vyhradné
zéruky vztahujuce sa na produkty a sluzby spolo¢nosti HP st uvedené vo vyhlaseni o zaruke dodavanom spolu

s prislusnymi produktmi a sluzbami. Ziadne informacie uvedené v tejto prirucke nemozno povazovat za dodato¢nu
zaruku. Spolo¢nost HP nie je zodpovedna za technické ani redakéné chyby ¢i opomenutia v tejto prirucke.

Vlyslovne poskytnutt obmedzend zaruku HP Limited Warranty na svoj produkt a pravne informacie platné pre vas
produkt mozete prevziat z webovej lokality http://www.hp.com/go/latex115/manuals alebo http://www.hp.com/go/
latex300/manuals. V niektorych krajinach/regiénoch najdete v predajnom baleni aj tlacent verziu obmedzenej
zaruky spolo¢nosti HP. V krajinach/regionoch, v ktorych sa zaruka nedodava v tlacenej podobe, si mozete jej tlacent
kdpiu vyZziadat na stranke http://www.hp.com/go/orderdocuments alebo pisomne na adrese: HP, MS POD, 11311
Chinden Blvd, Boise, ID 83714, USA. Nezabudnite uviest Cislo produktu, zaru¢nd lehotu (nachadza sa na Stitku so
sériovym ¢islom), meno a postovu adresu.

ENERGY STAR® je registrovana znamka, ktorej vlastnikom je vldda USA.
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Bezpectnostné pokyny

VSeobecné bezpetnostné pokyny

Vnutri tlaciarne sa nenachadzaju ziadne sucasti podliehajlice servisnym sluzbam operatora okrem tych, na ktoré sa
vztahuje program vlastnej opravy zakaznikom od spolo¢nosti HP (pozrite stranku http://www.hp.com/go/selfrepair).
Servis dalSich stcasti zverte kvalifikovanému servisnému pracovnikovi.

V nasledujucich pripadoch vzdy vypnite tlaciaren a zavolajte servisnému pracovnikovi:

. Napajaci kabel alebo zastrcka st poskodené,

. Kryty modulov oSetrenia st poskodené.

. Tlaciaren sa poskodila désledkom narazu.

. Doslo k mechanickému poskodeniu alebo poskodeniu krytu,
. Do tlaciarne prenikla kvapalina.

. Z tlaciarne vychadza dym alebo nezvycajny zapach.

° Tlaciaren spadla, pripadne sa poskodil modul osetrenia.

. Tlaciaren nefunguje normalnym spésobom.

V nasleduijucich situaciach tlaciaren vzdy vypnite:

° nastala burka,

. doslo k vypadku energie.

Venuijte $pecialnu starostlivost zénam oznacenym Stitkami s varovanim.

Riziko Urazu elektrickym pridom

VAROVANIE! Interné obvody zon oSetrenia, odstranenie vyparov, ohrievace tlatovej zony a vstavané zdroje
napajania su pri prevadzke pod nebezpecnym napdtim, ktoré spésobuje smrt alebo vazne poranenia.

S tlaciarfou sa pouzivaju dva napajacie kable. Skér nez zatnete s udrzbou tlaciarne, odpojte oba napajacie kable.

Ak chcete predist riziku Urazu elektrickym pridom, zohladnite nasledujuce odporucania:

. Tlaciaren by mala byt zapojena len do uzemnenych zasuviek elektrickej siete.
. Nepokusajte sa o demontaz modulov osetrenia.
. Neskladajte ani neotvarajte ziadne zatvorené kryty ¢i zastrcky systému.
. Nevkladajte Ziadne predmety cez otvory do tlaciarne.
Tepelné riziko

Podsystémy oSetrenia tlaciarne funguju pri vysokej teplote a dotykanie sa ich méze sposobit popalenie. Ak sa chcete
vyhnut poraneniu 0séb, vykonajte nasledujuce preventivne opatrenia:

° Nedotykajte sa vnutornych krytov zén osetrenia tlaciarne.
° V pripade uviaznutia substratu pred pristupom do internej zony oSetrenia a vystupnej platne nechajte
tlaciaren vychladnut.
. Pred vykonanim Udrzby nechajte tlaciaren vychladnut.
Riziko poziaru

Podsystémy osetrenia tlaciarne funguiju pri vysokej teplote.
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Ak chcete predist riziku poziaru, vykonajte nasledujlce preventivne opatrenia:

. Zakaznik nesie zodpovednost za splnenie poziadaviek tlaciarne a poziadaviek elektrického zapojenia podla
miestnych zakonov krajiny, kde sa tlaciaren instaluje. PouZivajte zdroj napjania s napatim uvedenym na
vyrobnom stitku.

° Napajacie kable zapajajte do vyhradenych elektrickych sieti, pricom kazda musi byt chranend prerusovacom
rozvetveného obvodu podla informacii v dokumentacii tykajucej sa pripravy miesta pouzivania. Na pripojenie
oboch napajacich kablov nepouzivajte predlzovaci kabel (premiestnitelny uzaver napajania).
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° Pouzivajte len napajacie kable dodané spoloc¢nostou HP s tlaciarnou. NepouZivajte poskodeny napajaci kabel.
Napajacie kable nepouzivajte s inymi produktmi.

° Nevkladajte Ziadne predmety cez otvory do tlaciarne.

° Davajte pozor, aby ste do tlaciarne nevyliali kvapaliny. Po vycisteni a pred opatovnym pouzivanim tlaciarne
skontrolujte, ¢i su vsetky sucasti suché.

. Nepouzivajte aerosélové produkty s obsahom zapalnych plynov vnutri ani v okoli tlaciarne. Tlaciaren
nepouzivajte vo vybusnom prostredi.

. Neblokujte ani nezakryvajte otvory na tele tlaciarne.

° Nepokusajte sa 0 demontaz alebo Upravu modulov osetrenia.

° Dbajte na to, aby prevadzkova teplota substratu nepresiahla limit odporucany vyrobcom. Ak tieto informacie

nie su k dispozicii, vyZiadajte si ich od vyrobcu. Nevkladajte substraty, ktoré nemozno pouzivat pri
prevadzkovej teplote nad 125 °C.

. Nevkladajte substraty s teplotou samovznietenia pod 250 °C. Ak tieto Udaje nie st dostupné, na proces
tlacenia treba dohliadat nepretrzite.

_%? POZNAMKA:  Testovacia metoda podla normy EN ISO 6942:2002: Vyhodnotenie materidlov a materidlovych
zostdv vystavenych zdroju sdlavého tepla, metdda B. Testovacie podmienky na urcenie teploty, pri ktorej sa
substrat vznieti (ohen alebo Ziara), boli: hustota merného tepelného toku: 30 kw/mz2, medeny kalorimeter,
termoclanok typu K.

Riziko poranenia mechanickymi si¢astami

V tlaciarni sa nachadzaju pohyblivé stcasti, ktoré moézu sposobit poranenie. Ak sa chcete vyhnut poraneniu 0séb, pri
praci v blizkosti tlaciarne vykonajte nasledujuce preventivne opatrenia:

° Nedovolte, aby sa pohyblivé stcasti tlaciarne dostali do kontaktu s oblecenim alebo ¢astami tela.

° Nenoste retiazky, naramky ani iné visiace predmety.

° Ak mate dlhé vlasy, zopnite ich, aby sa nedostali do tlaciarne.

. Dbaijte na to, aby sa rukavy alebo rukavice nezachytili v pohyblivych sucastiach tlaciarne.

° Nestojte blizko ventilatorov, aby ste sa neporanili a aby sa neovplyvnila kvalita tlace (branenim prudeniu
vzduchu).

° Nedotykajte sa prevodov ani pohybujucich sa kottcov pri tlaci.

° Tlaciaren nepouzivajte s nespravne umiestnenymi krytmi.

Chemické ohrozenie

Precitajte si karty bezpe¢nostnych dajov dostupné na stranke http://www.hp.com/go/msds, aby ste zistili, aké
chemické zlozky obsahuje vas spotrebny material. Je potrebné zabezpecit dostato¢né vetranie, aby sa zaistilo
vhodné riadenie moznych unikov tychto latok do vzduchu. Ak potrebujete poradit, aké opatrenia st vhodné pre vase
prostredie, obratte sa na odbornika na klimatizaciu alebo predpisy EHS.
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Podrobnejsie informacie najdete v ¢astiach Ventilacia a Klimatizacia v Sprievodcovi pripravou miesta pouzivania,
ktory je k dispozicii na adresach: http://www.hp.com/go/latex15/manuals a http://www.hp.com/go/latex300/

manuals.

Riziko svetelného Ziarenia

Z osvetlenia tlacovej zony je vyzarované svetlo. Toto osvetlenie je v stlade s poziadavkami vynatej skupiny podla
normy IEC 62471:2006: Fotobiologickd bezpecnost svetelnych zdrojov a sustav svetelnych zdrojov. Odporuca sa vsak
nepozerat priamo do zapnutych svietidiel. Neupravujte modul.

Riziko poranenia tazkymi substratmi
Specialne opatrne manipulujte s tazkymi substratmi, aby ste sa vyhli poraneniu 0s6b:

. Na manipulaciu s kotu¢mi tazkych substratov moze byt treba viacero osob. Davajte pozor, aby ste predisli
natiahnutiu svalov alebo poraneniu chrbtice.

. Na dvihanie substratu vzdy pouzivajte vysokozdvizny vozik, paletovy vozik alebo iné zdvihacie zariadenie.
Tlaciaren je navrhnuta tak, aby bola kompatibilnd s mnohymi z tychto zariadeni.

. Vzdy pouzivajte osobny ochranny vystroj vratane topanok a rukavic.

Manipulacia s atramentom a kondenzatmi

Spolo¢nost HP odporuca nosit pri manipulacii so sucastami atramentového systému a kondenzatmi rukavice.

Vetranie

Uistite sa, Ze miestnost, v ktorej je systém nainstalovany, splfia miestne pokyny a predpisy tykajlice sa prostredia,
zdravia a bezpetnosti (EHS).

Je potrebné zabezpecit vhodné vetranie, aby sa zaistilo vhodné riadenie moznych unikov. Pre¢itajte si karty
bezpec¢nostnych tdajov dostupné na stranke http://www.hp.com/ao/msds, aby ste zistili, aké chemické zlozky
obsahuje atramentovy spotrebny material.

Urovne urtitych latok v prevadzkach zakaznikov zavisia od parametrov pracovného priestoru, ktoré ovladajti oni, ako
st napriklad velkost miestnosti, vykon vetrania a dizka pouzivania zariadenia. Ak potrebujete poradit, aké opatrenia
su vhodné pre vase prostredie, obratte sa na odbornika na predpisy EHS.

Klimatizacia
Okrem vetrania ¢erstvym vzduchom na zabranenie zdravotnym rizikdm zvazte aj udrziavanie dobrého prostredia
v pracovnom priestore zaistenim klimatickych prevadzkovych podmienok uvedenych v ¢asti Technické parametre
prostredia v Sprievodcovi pripravou miesta pouzivania, ktoré zabrania nepohodliu operatora a nespravnej funkcii
zariadenia. Klimatizacia v pracovnej oblasti by mala zohladrovat tvorbu tepla zo zariadenia. Stratovy vykon tlaciarne
je zvytajne takyto:

. 2,2 kW (7,5 kBTU/h) pre tlatiarne HP Latex 115/315
° 2,6 kW (8,9 kBTU/h) pre tlaciaren HP Latex 335
° 4,6 kW (15,7 kBTU/h) pre tlaciarne HP Latex 365/375

Klimatizacia by mala byt v stlade s miestnymi environmentalnymi, zdravotnymi a bezpecnostnymi pokynmi
a predpismi (EHS).

9991
[j POZNAMKA:  Z klimatizacnych jednotiek by nemal fukat vzduch na zariadenie.

Technoldgia Latex

Latex je patentovana technoldgia spolocnosti HP. Atramenty tlaciarne pouzivaju latex na zlepsenie kvality
a vsestrannosti. Po vytlaceni je potrebné osetrenie na fixaciu atramentu.

Rychlost, mnoZstvo atramentu a teplota oSetrenia su prepojené.
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Ak chcete tlacit, musite najprv nakonfigurovat tlaciaren v softvéri RIP a potom odoslat tlohy do tlaciarne zo softvéru
RIP. Ak este nemate nainstalovany softvér RIP. mozete pouzit softvér RIP dodany s tlaciarnou.

Predny panel

SKww

Predny panel je dotykova obrazovka s grafickym pouzivatelskym prostredim. je umiestneny na tlaciarni z prednej
strany vpravo.

Umoznuje Uplné ovladanie tlaciarne: pomocou predného panela mézete zobrazit informacie o tlaciarni, zmenit
nastavenia tlaciarne, vykonavat kalibracie a testy atd. Na prednom paneli sa v pripade potreby zobrazuiju aj
upozornenia (varovania a chybové hlasenia).

& Ready e:
el 125 g

SUBSTRATE SUBSTRATE LIERARY PRINTING JOB

WLURE

INKS PRINTHEADS SETTINGS
(¢l )

Potiahnutim obrazovky prstom smerom dolava sa dostanete na alternativnu domovskd obrazovku:

& Ready e:
L
CONNECTIVITY PRINTER USER'S GUIDE
L N e

Velka stredna ¢ast predného panela slizi na zobrazovanie dynamickych informdcii a ikon. Na [ave] a pravej strane
mozete v roznom Case vidiet az Styri stale ikony. Zvycajne sa nezobrazuju vsetky sucasne.

Potiahnutim prsta na obrazovke dolava sa dostanete na alternativnu hlavnui obrazovku. Je na nej zobrazeny sthrn
stavu atramentovych kaziet, substratu a aktualnej tlacovej tlohy.

Tla¢
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& Inklevels -L-
272 2.97 294 278 294 295 267

M M LC C

) Mopendingjobs

o v K

= Substrate

& ok

Printing zone: Platen installed
Width: 1528 mm

Take-up reel: Uninstalled
Length left: Unknown

Remaining time: -
Passes: -

Temperature: 28 C

= 25°%C

L Ne]

Stale ikony na lavej a pravej strane

"

Navrat na Gvodnu obrazovku.

2

Zobrazit pomocnika aktualnej obrazovky.

<

Vratit sa na predchadzajlicu polozku.

Prejst na nasledujucu polozku.

D

Vratit sa na predchadzajlicu obrazovku
a uchovat vykonané zmeny.

>
X

Zrusit prebiehajuci proces.

Dynamickeé ikony na tvodnej obrazovke

6

Tieto polozky sa zobrazuju len na Uvodnej obrazovke.

. Vlavo hore na obrazovke sa nachadza hlasenie ukazujuce stav tlaciarne alebo aktualne najdolezitejsiu
vystrahu. Tuknutim na toto hlasenie zobrazjte zoznam vsetkych aktualnych vystrah. lkony vedla jednotlivych
vystrah zndzornuju stupen ich zavaznosti. Tuknutim na vystrahu sa dostanete k pomoci s rieenim problému.

. Vpravo hore mézete tuknut na ikonu ﬂ (Ikona Svetlo) a tym zapnut alebo vypnut osvetlenie tlacovej zony.

Zobrazite stav substratu a mozete vykonavat
Ukony manipulécie so substratom.

2%

Otvorite Kniznicu substratov a budete mat
k dispozicii obsiahlu kniznicu s predvolbami
substratu umiestnenu na internete.

i
-

Zobrazite informacie o prave prebiehajlcej
ulohe.

)

Zobrazite stav atramentovych kaziet
amozete vykonavat ukony.

Zobrazite stav tlacovych hldv a mozete
vykonavat tkony.

D

Zobrazite a zmenite vo vseobecnosti
nastavenia tlaciarne.

Tlaciarer HP Latex radu 115 a 300
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Zobrazite stav siete a internetu a zmenite - - P
R . { Zobrazite informacie o tlaciarni.
prislusné nastavenia. -7

E Ziskajte pomoc.
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Rezim spanku

Ak tlaciaren nechate urcity ¢as v necinnosti, prejde do rezimu spanku a displej predného panela sa vypne.

Ak chcete zmenit ¢as, ktory uplynie pred prechodom do rezimu spanku, tuknite na ikonu Q (Ikona Nastavenia),

potom na polozky Setup (Nastavenie) > Front panel options (MoZnosti predného panela)l> Sléep mode wait time
(Cas ¢akania na rezim spanku). Cas mozete nastavit na 5 az 240 minut. Predvoleny ¢as je 30 mint.

Pri akomkolvek ukone vykonanom v tlaciarni zvonku sa tlaciaren prebudi zo spanku a zapne sa displej predného
panela.

RieSenie problémov
Pozrite si sekcie riesenia problémov v pouzivatelskej prirucke.
Kody chyb na prednom paneli

V urcitych situdciach sa na prednom paneli zobrazi tiselny kod chyby. Chybu vyrieste podla rady uvedenej v stlpci
Odporucanie. Ak sa podla odporucania problém nevyriesi, obratte sa na zastupcu servisu.

Ak sa na prednom paneli zobrazi kod chyby, ktory sa nenachadza v tomto zozname, vypnite tlaciarer a potom ju
znova zapnite. Ak problém pretrvava, obratte sa na zastupcu servisu.

Kaéd chyby QOdporGcanie

03.21:01 Zistilo sa nizke napatie PSU.

1. Vypnite tlaciarer a odpojte obidva napajacie kable.

2. Skontroluijte, ¢i nie st napajacie kable viditelne poskodené.

3. Skontrolujte, ¢ije vstupné napatie v ramci parametrov (180 az 264 V stried.)
4.  Zapojte obidva napajacie kable a uistite sa, ¢i st zasunuté Uplne.
5.

Zapnite tlaciaren.

03.22:01 Zistilo sa vysoké napatie PSU.

1. Vypnite tlaciarer a odpojte obidva napajacie kable.

2 Skontrolujte, ¢i nie st napajacie kable viditelne poskodené.

3. Skontroluite, ¢ije vstupné napatie v ramci parametrov (180 az 264 V stried.)
4.  Zapojte obidva napajacie kable a uistite sa, ¢i su zasunuté Uplne.
5

Zapnite tlaciaren.

SKWW Riesenie problémov 7
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Kaéd chyby Odportcanie
14.72:01 Zistilo sa nulové napétie.
1. Vypnite tlaciaren a odpojte obidva napajacie kable.
2. Skontroluijte, ¢i nie su napajacie kable viditelne poskodené.
3. Skontroluijte, ¢ije vstupné napatie v ramci parametrov (180 az 264 V stried.)
4. Zapojte obidva napajacie kable a uistite sa, ¢i st zasunuté Uplne.
5. Zapnite tlaciaren.
14.73:01 Zistilo sa velmi nizke napatie.
1. Vypnite tlaciaren a odpojte obidva napajacie kable.
2. Skontroluijte, ¢i nie su napajacie kable viditelne poskodené.
3. Skontroluijte, ¢ije vstupné napatie v ramci parametrov (180 az 264 V stried.)
4. Zapojte obidva napajacie kable a uistite sa, ¢i su zasunuté Uplne.
5. Zapnite tlaciaren.
14.74:01 Zistilo sa nizke napatie.
1. Vypnite tlaciaren a odpojte obidva napajacie kable.
2. Skontrolujte, ¢i nie s napajacie kable viditelne poskodené.
3. Skontrolujte, ¢i je vstupné napatie v ramci parametrov (180 az 264 V stried.)
4.  Zapojte obidva napajacie kable a uistite sa, ¢i st zasunuté Uplne.
5. Zapnite tlaciaren.
14.75:01 Zistilo sa nadmerné napatie.
1. Vypnite tlaciarer a odpojte obidva napajacie kable.
2 Skontrolujte, ¢i nie st napajacie kable viditelne poskodené.
3. Skontroluijte, ¢ije vstupné napatie v ramci parametrov (180 az 264 V stried.)
4. Zapojte obidva napajacie kable a uistite sa, ¢i st zasunuté Uplne.
5 Zapnite tlaciaren.
14.87:10 Zistené prehriatie regulatora vykonu osetrenia.

1. Vypnite tlaciaren.

2. Skontroluijte, ¢ije teplota okolitého prostredia v rozmedzi parametrov tlaciarne
(15az35°0).

3. Skontroluijte, ¢i su kryty elektroniky na zadnej strane tlaciarne spravne vetrané.

4.  Zapnite tlaciaren.

Tlaciarer HP Latex radu 115 a 300
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Kéd chyby OdporGcanie

16.01:00 Tlaciaren sa nedokaze zahriat v ramci predvoleného ¢asového limitu.

1. Vypnite tlaciarer a odpojte obidva napajacie kable.
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Skontrolujte, ¢i nie st napajacie kable viditelne poskodené.

Skontrolujte, ¢i je vstupné napatie v ramci parametrov (180 az 264 V stried.)

Zapojte obidva napajacie kable a uistite sa, ¢i st zasunuté Uplne.

2
3
4.  Akje napétie nizke, moze pomact znizenie teploty oSetrenia.
5
6

Skontrolujte, ¢i je teplota okolitého prostredia v rozmedzi parametrov tlaciarne
(15az 35 °0).

7. Skontrolujte, ¢i su kryty elektroniky na zadnej strane tlaciarne spravne vetrané.

8.  Zapnite tlaciaren.

16.02:00 Tlaciaren nedokaze vychladnut v ramci predvoleného ¢asového limitu.
1. Skontroluijte, ¢i pri tlaci vsetky ventilatory funguju a nie su blokované.
2. Vypnite tlaciaren.

3. Skontrolujte, ¢i je teplota okolitého prostredia v rozmedzi parametrov tlaciarne
(15az35°0).

4. Skontrolujte, ¢i su kryty elektroniky na zadnej strane tlaciarne spravne vetrané.

5. Zapnite tlaciaren.

16.03:00 Nadmerna teplota v tlaciarni.

1. Skontroluite, ¢ije teplota okolitého prostredia v rozmedzi parametrov tlaciarne
(15az35°0).

2. Znizte teplotu oSetrenia alebo zvyste pocet prechodov.

3. Skontrolujte, ¢inie su ventilatory blokované.

16.04:00 Nedostato¢na teplota v tlaciarni. Skontroluite, ¢i je teplota okolitého prostredia
v rozmedzi parametrov tlaciarne (15 az 35 °C).

16.11:10 Meranie snimaca teploty o3etrenia mimo rozsah (snimac teploty 1 zlyhal alebo nie je
pripojeny).

1. Vypnite tlaciaren.

2. Skontroluijte, ¢i je teplota okolitého prostredia v rozmedzi parametrov tlaciarne
(15az35°0).

3. Skontrolujte, ¢isu kryty elektroniky na zadnej strane tlaciarne spravne vetrané.

4. Zapnite tlaciaren.

SKww Kddy chyb na prednom paneli 9
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Kaéd chyby Odportcanie

16.12:10 Meranie snimaca teploty o3etrenia mimo rozsah (snimac teploty 2 zlyhal alebo nie je
pripojeny).
1. Vypnite tlaciaren.
2. Skontrolujte, ¢i je teplota okolitého prostredia v rozmedzi parametrov tlaciarne
(15az35°0).
3. Skontrolujte, ¢i su kryty elektroniky na zadnej strane tlaciarne spravne vetrané.
4,  Zapnite tlaciaren.
16.13:10 Meranie snimaca teploty o3etrenia mimo rozsah (snimac teploty 3 zlyhal alebo nie je
pripojeny).
1. Vypnite tlaciaren.
2. Skontroluijte, ¢ije teplota okolitého prostredia v rozmedzi parametrov tlaciarne
(15az35°0).
3. Skontroluijte, ¢i su kryty elektroniky na zadnej strane tlaciarne spravne vetrané.
4.  Zapnite tlaciaren.
16.14:10 Meranie snimaca teploty o3etrenia mimo rozsah (snimac teploty 4 zlyhal alebo nie je
pripojeny).
1. Vypnite tlaciaren.
2. Skontroluijte, ¢ije teplota okolitého prostredia v rozmedzi parametrov tlaciarne
(15az35°0).
3. Skontroluijte, ¢i su kryty elektroniky na zadnej strane tlaciarne spravne vetrané.
4.  Zapnite tlaciaren.
16.84:03, 16.85:03 Odpor vzduchovej clony mimo rozsah. Skontroluijte, ¢i st ventilatory vzduchovej

clony (na prednej strane modulu oetrenia) funk¢né a neblokovane.

21:13 Kazeta udrzby sa nepohybuije po celej drahe.
1. Vypnite tlaciaren.
2. Kymje tlaciarer vypnuta, vytiahnite ru¢ne kazetu udrzby tlacovej hlavy.
3. Uistite sa, ¢i je draha tlacovej hlavy kazety udrzby volna. Odstrarite vsetky
viditelné prekazky (papier, plastoveé ¢asti atd.) obmedzujdce pohyb.
4. Preinstalujte kazetu udrzby tlacovej hlavy.
5. Zapnite tlaciaren.
6. Akchyba trva, vymente kazetu udrzby.

Tlaciaren HP Latex radu 115 a 300
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Kéd chyby OdporGcanie
21.2:10 Chyba kazety udrzby.
1. Vypnite tlaciaren.
2 Vytiahnite a znova vloZte kazetu udrzby.
3. Zapnite tlaciaren.
4. Ak chyba trva, vymente kazetu udrzby.
21.5:03 (ast, ktora postiva utieraciu sietku kazety tdrzby, je blokovana.

—_

Vlypnite tlaciaren.

2. Vytiahnite a znova vlozte kazetu tdrzby.
3. Zapnite tlaciaren.
4

Ak chyba trva, vymente kazetu udrzby.

25.n.10 (kde n = ¢islo
atramentovej kazety)

Bola zistena mozna chyba v snimaci tlaku v atramentovej kazete. Nahlasena hladina
atramentu nemusi byt presna. Zavolajte zastupcu servisnych sluzieb, ak je to
mozné.

27.1:00

V tlacovej hlave optimalizatora boli zistené blokované dyzy. Ak nie je kvalita tlace
prijatelna, vycistite alebo vymente tlacovu hlavu.

27.n.01 (kde n = ¢islo
zasuvky tlatovej hlavy)

V jednej alebo viacerych tlacovych hlavach bol zisteny velky pocet blokovanych dyz.
Z dovodu slabého vykonu tlacovej hlavy moze byt kalibracia netispesna. Vycistite
vietky tlacové hlavy a skontrolujte ich stav.

29:00 Kazeta Udrzby (¢islo suciastky CZ681A) je takmer plna. Coskoro ju bude potrebné
vymenit.

29:01 Kazeta udrzby nie je spravne vlozena.
1. Otvorte kryt kazety Udrzby na pravej strane tlaciarne.
2. Uistite sa, ¢i je kazeta Udrzby spravne usadena, potom zatvorte kryt.
3. Akchyba trva, vymente kazetu udrzby.

29.1:01 Nie je mozné sledovat stav kazety udrzby. Zrakom skontrolujte, ¢i je na kazete
udrzby spravny vzor stavu.

29.2:00 Nie je mozné posuvat cistiaci kotuc tlacovej hlavy. Vymente kazetu udrzby.

32:01 Navijacia cievka je odpojend. Ak chcete pouzit navijaciu cievku, vypnite tlaciaren

a skontroluijte, ¢i st vsetky kable navijacej cievky zapojené (kable snimaca, kabel
tlaciarne). Ak ju nechcete pouzit, mozno budete musiet substrat manualne vybrat
z navijacej cievky. Najskor vsak substrat odrezte.

SKww
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Kaéd chyby Odportcanie

32:01,1,32:01.2 Tato chyba nastane, ked napinacia ty¢ zostane viac ako 8 sekund v niektorej pozicii
spustenej snimacom. Nizsie uvadzame najcastejsie priciny tejto chyby:

. Prepinac smeru navijania na motore navijacej cievky je aktivovany, no substrat
sa eSte neomotal okolo navijacej cievky.
e  Vybral sanespravny smer navijania navijacej cievky.
. Nieco brani v pohybe napinacej tyce.
e Substrat sa nepohybuije po spravnej drahe medzi napinacou a vychylovacou
tycou.
32:02 Tato chyba sa vyskytne pocas inicializacie tlaciarne s cielom upozornit vas, Ze potas

vypnutia tlaciarne doslo k odpojeniu navijacej cievky. Vyskytne sa tiez pri pokuse

0 povolenie navijacej cievky, ked nie je pripojend k tlaciarni. Pripojte navijaciu cievku
k tlaciarni a pokracujte tuknutim na tlacidlo OK.

41:.03 Limit elektrického prudu v motore papiera.
1. Vypnite tlaciaren.
2. Otvorte okno a skontroluijte, ¢i nejaké viditelné prekazky nebrania v posune

substratu. Ak sa v drahe substratu nachadza zvlneny substrat, nadvihnite
packu zostipnutia substratu a odstrante prekazku. Opatrne odstrarite ¢o
najviac zaseknutého substratu z vrchnej ¢asti tlaciarne. V pripade potreby
odrezte substrat.

UPOZORNENIE:  Netahajte substrat zo vstupnej drahy, pretoze by sa tak obratil
bezny smer pohybu a mohli by sa poskadit diely tlaciarne.

3. Zapnite tlaciaren.

42:03 Limit elektrického prudu motora vozika.

1. Vypnite tlaciaren.

2. Otvorte okno a skontroluijte, ¢i nejaké viditelné prekazky nebrania v posune
substratu. Ak sa v drahe substratu nachadza zvlneny substrat, nadvihnite
packu zostipnutia substratu a odstrante prekazku. Opatrne odstrarite ¢o
najviac zaseknutého substratu z vrchnej ¢asti tlaciarne. V pripade potreby
odrezte substrat.

3. Zapnite tlaciaren.

63:04 Vlyskytol sa problém so vstupom alebo vystupom v sietovej karte.
1. Skontroluite, ¢ije sietovy kabel spravne pripojeny k sietovej karte.
2. Skontrolujte, ¢i mate aktualny firmvér tlaciarne.

12 Tlaciaren HP Latex radu 115 a 300 SKWW
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Kéd chyby

OdporGcanie

63:05

Tlaciaren prijima ulohu prilis pomaly. Tlaciaren zrusi Ulohu v pripade, Ze prestavky
trvaju dlhsie ako 20 sekund.

1. Skontroluijte, ¢i je jednogigabitova karta siete Ethernet spravne nainstalovana
v pocitaci pomocou softvéru RIP.

2. Skontrolujte chybové hlasenia v softvéri RIP. Skontrolujte, ¢i pocitac so
softvérom RIP funguje spravne a ¢i splia minimalne $pecifikacie vyzadované
softvérom RIP. Skontrolujte, ¢i pevny disk nie je plny ani nadmerne
fragmentovany.

3. Skontrolujte povolenie moznosti RIP while printing (Softvér RIP pocas tlace).
Tato moznost mdze zapricinit pomalu tlac, ak pocitac nie je dostatotne
vykonny.

4. Skuste zmensit rozlisenie ulohy alebo zvysit pocet prechodov.

5. Skontrolujte, ¢ivsetky sucasti siete LAN funguju s rychlostou Gigabit.

68:03

Doslo k strate trvalych udajov, ako st napriklad konfiguracia alebo Udaje Statistiky.
Méze k tomu dojst po aktualizacii firmvéru s datovou Struktdrou, ktord nie je
kompatibilna so starsou verziou.

74:01

Nastala chyba pri kopirovani stboru s aktualizaciou firmvéru.

1. Vypnite tlaciaren pomocou tlacidla napajania na prednom paneli a vypinaca
napajania na zadnej strane tlaciarne. Odpojte napajaci kabel, potom ho znova
zapojte a zapnite tlaciaren.

2. Subor s aktualizaciou firmvéru sa pokuste znovu skopirovat do tlaciarne.

78:08

Tla¢ bez oramovania nie je mozna. Ak mate tlaciaren HP Latex 375/365, nainstalujte
zberat atramentu.

78.1:04

Pre tento substrat sa v tlaciarni nenachadza Ziadna predvolba substratu. Postupujte
podla krokov aktualizacie firmvéru a aktualizujte tlaciareri na najnovsie predvolby
substratu.

78.2:01

Chyba spatny tlak. Moze to byt spdsobené uvolnenym jadrom kotuca alebo
konciacim sa materialom navinutym na kotuci. Ak problém nespdsobuiju uvedené
priciny, skuste substrat vybrat a znova ho vlozit.

79:03,79:04,79.2:04

VSeobecna chyba firmvéru. Aktualizujte firmvér tlaciarne.

81:01, 81.1:01, 81:03

Pred nastavenim polohy kddovaca nebolo mozné spravne zastavit servo.
1. Vypnite tlaciaren.

2. Otvorte okno, dodrzte vsetky bezpetnostné postupy a skontrolujte, ¢i valcu
jednotky ni¢ nebraniv pohybe. Ak sa v drahe substratu nachadza zvineny
substrat, nadvihnite pritlacné kolieska (packou substratu) a odstrante
prekazku.

3. Zapnite tlaciaren.

Kddy chyb na prednom paneli 13
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Kaéd chyby Odportcanie

S

86:01, 86.2:01 Problém s modulom vozika.

1. Vypnite tlaciaren.
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2. Otvorte okno, dodrzte vsetky bezpecnostné postupy a skontrolujte, ¢i voziku
ni¢ nebrani v pohybe. Ak sa v drahe substratu nachadza zvineny substrat,
nadvihnite pritlacné kolieska (packou substratu) a odstrante prekazku.

3. Zapnite tlaciaren.

87:01 Pasik kddovaca vozika zistil chyby v polohe vozika. Vycistite pasik kodovaca.

89:11,89.1:10, 89.2:10 Vnutorné osvetlenie PCA je asi pokazené alebo odpojené. Tlatiaren pokracuje
v beznej prevadzke, je ovplyvnena len tato funkcia.

94:01 Na tomto substrate nie je mozné kalibrovat farby. Meranie na bielom substrate je
mimo rozsah.
94:02 Nasli sa nejednotné farby.

1. Skontroluijte, ¢i typ substratu na prednom paneli zodpoveda typu vlozeného
substratu.

2. Zopakuijte kalibraciu.

94:.08 Kalibracia farieb zlyhala. Zadajte heslo znovu. Dalsie tidaje o funkcii kalibracie farieb
najdete v pouzivatelskej prirucke.

98:03 Niektoré tlacové hlavy nefunguijt spravne. Pomocou nakresu o stave tlacovych hlav
zistite, ktoré tlacové hlavy nefunguju spravne, a vymente ich.

Parametre napajania

Tla¢iareri HP Latex Tlaciareri HP Latex
115/315 Tlatiaren HP Latex 335 365/375
Priblizné napatie 200-240V+10% 200-240V+10% 200-240V+10%
(striedavy prud)
Frekvencia 50/60 Hz 50/60 Hz 50/60 Hz
Napajanie tlaciarne 200 W 200 W 2,5 kW
Maximalny prud tlaciarne 3 A 3A 16A
Prikon osetrovania 2,0kw 2,4 kW 2,1 kw
Maximalny prud 13A 16 A 16 A

osetrovania

14 Tlaciaren HP Latex radu 115 a 300 SKWW



Viyhlasky regulacnych organov
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HP Latex 115 ve 300 Yazici Serisi
Tanitic Bilgiler

Bu nedir? Kullanim kilavuzu nerede bulunur?
Yaziciniz, esnek alt tabakalara yiksek kalitede resim Yazicinizin kullanim kilavuzunu suradan indirebilirsiniz:
yazdirmak i¢cin tasarlanmis bir renkli inkjet yazicidir.
Bazi 6nemli 6zellikler: m  http://www.hp.com/go/latex15/manuals
m 6 renkve 1200 gercek dpi sayesinde en net baski ®  http://www.hp.com/qo/latex300/manuals

Bu tanitim belgesi, yasal bildirimleri, glivenlik
yonergelerini, kisa Griin kullanim bilgilerini, on panel
hata kodlarini, gtic 6zelliklerini ve uygunluk beyanini

icerir. Topluluga katilin, araglar bulun ve uzmanlarla konusun.

kalitesi, k gegisl i til
alites], yumusak geglzer ve ince aynintiar Daha fazla bilgiye suradan ulasilabilir:

HP Latex 115 : 400 ml murekkep kartusls
atex yazid L mUrexkep kartustan m  http://www.hp.com/go/latex115/support

HP Latex 300 yazici serisi: 775 ml mirekkep

Kartuslar m  http://www.hp.com/qgo/latex300/support

Yazicay kullanmayla ilgili videolara su adresten

Acik alan uygulamalari dahil yizlerce hazir alt e
ulasabilirsiniz:

tabaka 6n ayarina kolay erisim

m  http://www.hp.com/go/supportvideos

m  http://www.youtube.com/HPSupportAdvanced

HP Latex Bilgi Merkezine gitmek icin:

m  http://www.hp.com/go/communities/HPLatex

Yasal bildirimler

TRWW

© Copyright 2017, 2018 HP Development Company, L.P.

Bu belgede yer alan bilgiler 6nceden haber verilmeksizin degistirilebilir. HP Grtnleri ve hizmetleri igin yalnizca s6z
konusu Uriin ve hizmetlere eslik eden acik garanti beyanlarinda belirtilen garantiler gegerlidir. Bu belgede yer alan
hicbir sey ek garanti olarak yorumlanamaz. HP, bu belgede yer alan teknik hata veya redaksiyon hatasi ve
eksikliklerinden sorumlu tutulamaz.

Uriintintiz icin gecerli olan HP Sinirli Garantisi'ni ve Yasal Bilgileri http://www.hp.com/qo/latex115/manuals veya
http://www.hp.com/go/latex300/manuals adresinden indirebilirsiniz. Bazi tilkelerde/bolgelerde, HP Sinirli
Garantisi'nin basilmis hali kutuda mevcuttur. Garantiyle ilgili belgenin basili olarak verilmedigi tlkelerde/bolgelerde
http://www.hp.com/go/orderdocuments adresinden basili bir kopya talep edebilir veya bu talebiniz icin su adrese
yazili basvuruda bulunabilirsiniz: HP, MS POD, 11311 Chinden Blvd, Boise, ID 83714, USA. Litfen Grininizin
numarasini, garanti stresini (seri numarasi etiketinde bulunur), adinizi ve posta adresinizi yazin.

ENERGY STAR®, ABD Hukimeti'ne ait tescilli bir ticari markadir.
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Gavenlik Yonergeleri

Genel givenlik yonergeleri

HP’nin Musteri Tarafindan Onarim programinda belirtilenler harig, yazicinin icinde sizin onarabilecegdiniz parca yoktur
(Bk. http://www.hp.com/go/selfrepair). Diger parcalarin servis islemleri icin kalifiye servis personelinden yardim alin.

Asagidaki durumlarda yaziclyi kapatin ve yetkili servis temsilcinizi arayin:

° Elektrik kablosu veya prizi hasarli.

° Kurutma muhafazalari hasar gérmus.

° Yazici bir darbeden dolayr hasar gérmds.

° Herhangi bir mekanik veya parca hasari var.

° Yaziciya sivi girmis.

° Yazicidan duman veya normal olmayan kokular geliyor.
° Yazici dismus veya kurutma moddli hasar gérmds.

. Yazic normal bir sekilde calismiyor.

Asagidaki durumlardan herhangi birinde yaziciy kapatin:

. GOk gurdltdla firtina sirasinda

. Elektrik kesildiginde

Uyari etiketleriyle isaretlenen alanlarda 6zellikle dikkatli olun.

Elektrik carpmasi tehlikesi

UYARI!  Kurutma bélgelerinin, buhar gidericinin, baski bélima isiticilarinin ve timlesik glc kaynaklarinin dahili
devreleri, 6lime veya ciddi kisisel yaralanmalara yol acabilecek tehlikeli voltaj degerlerinde calisir.

Yazicr iki elektrik kablosuna sahiptir. Yaziclya bakim yapmadan dnce her iki elektrik kablosunu da ¢ikarin.

Elektrik carpmasi tehlikesini 6nlemek icin:

° Yaziciyalnizca topraklanmis sebeke prizlerine baglanmalidir.
° Kurutma modoillerini sokmeye calismayin.
° Kapali sistem kapaklarini agmayin veya fisleri ¢ikarmayin.
° Yazicidaki yuvalara herhangi bir nesne sokmayin.
Isi tehlikesi

Yazicinin kurutma alt sistemleri yiiksek sicakliklarda calisir ve dokunulursa yaniklara neden olabilir. Yaralanmalarin
6nlne ge¢mek icin asadidaki 6nlemleri alin:

. Yazicinin kurutma bélgelerindeki dahili parcalara dokunmayin.
. Alt tabaka sikismasi durumunda, sertlestirme bélgesinin ve ¢ikti merdanesinin icine erismeden dnce yazicinin
sogumasini bekleyin.
° Bazi bakim islemlerini yapmadan énceden yazicinin sogumasini beklemeyin.
Yangin tehlikesi

Yazicinin kurutma alt sistemleri yiksek sicakliklarda calisir.
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Yangin tehlikesinden korunmak icin asagidaki énlemleri alin:

° Yazici gereksinimlerinin ve Elektrik Kanunu sartlarinin, yazicinin kuruldugu Glkenin kanunlarina gére
karsilanmasi musterinin sorumlulugundadir. Isim plakasinda belirtilen gtic kaynadi voltajini kullanin.

° Elektrik kablolarini, kurulum yerini hazirlama kilavuzunda yer alan bilgilere gére bir kol devre kesicisi
tarafindan korunan ayri hatlara baglayin. Iki elektrik kablosunu da baglamak icin anahtarli uzatma kablosu
(yer degistirebilir elektrik prizi) kullanmayin.

. Sadece HP'nin yaziciyla birlikte verdigi elektrik kablolarini kullanin. Hasarli elektrik kablosunu kullanmayin.
Elektrik kablolarini baska dranlerle kullanmayin.

° Yazicidaki yuvalara herhangi bir nesne sokmayin.

° Yazicinin Ustlne sivi dokmemeye dikkat edin. Temizleme isleminden sonra yaziclyi yeniden kullanmadan 6nce
tum bilesenlerin kurudugundan emin olun.

° Yanici gazlar iceren aerosol drlnleri yazicinin icinde veya etrafinda kullanmayin. Yaziciyr patlama riski bulunan
bir ortamda calistirmayin.

° Yazici govdesindeki acik yerlerini tikamayin veya kapatmayin.

° Kurutma modiillerini sékmeye veya modifiye etmeye ¢alismayin.

° Uretici tarafindan énerilen alt tabaka calisma sicakliginin asilmadigindan emin olun. Bu bilgi mevcut degilse,

Ureticiye sorun. 125°C Gzerindeki ¢alisma sicakliginda kullanilamayacak alt tabakalari yerlestirmeyin.

° Otomatik atesleme sicakliklari 250°C'nin altinda olan alt tabakalari yiklemeyin. Bu bilgi bilinmiyorsa, baski
devamli gézetim altinda yapilmalidir.

%?’ NOT:  EN1SO 6942:2002'yi temel alan test yontemi: Isima isisi kaynadina maruz kalan malzemelerin ve
malzeme bilesenlerinin dederlendirilmesi, yontem B. Alt tabakanin ateslemeyi (alev veya akkor) baslattigi
andaki sicakligin belirlendigi test kosullari séyledir: Ist akisi yogunlugu: 30 kW/m2, Bakir kalorimetre, K tipi
termokupl.

Mekanik tehlike

Yazicinin hareketli parcalari yaralanmaya neden olabilir. Yaralanmayi 6nlemek icin, yazicinin yakininda ¢alisirken
asagidaki énlemleri alin:

° Giysilerinizi ve viicudunuzun tamamini yazicinin hareketli parcalarindan uzak tutun.
° Kolye, bilezik ve sarkan baska aksesuar takmayin.
° Saclariniz uzunsa, yazicinin icine girmeyecek sekilde toplayin.
° Gomlek kollarinin ve eldivenlerin yazicinin hareketli parcalarina takilmamasina dikkat edin.
. Fanlarin yakininda durmak yaralanmalara neden olabileceginden ve yazdirma kalitesini etkileyebileceginden
(hava akisini engelleyerek) bundan kaginin.
° Yazdirma islemi sirasinda dislilere veya hareket eden rulolara dokunmayin.
° Yaziciyr kapaklar atlanmis durumdayken calistirmayin.
Kimyasal tehlike

TRWW

Sarf malzemelerinizin kimyasal icerigini 6grenmek icin http://www.hp.com/go/msds adresinde bulunan gtivenlik veri
formlarina bakin. Bu maddelere hava yoluyla maruz kalma olasiliginin yeterli dizeyde kontrol altina alinmasi igin
yeterli havalandirma saglanmalidir. Yeriniz icin uygun énlemler hakkinda tavsiye icin her zamanki klima veya (SG
uzmaniniza danisin.

Ayrintili bilgi icin alan hazirlama kilavuzunun su adreste bulunan "Havalandirma" ve "iklimlendirme" bélimlerine
bakin:http://www.hp.com/go/latex15/manuals ve http://www.hp.com/go/latex300/manual.
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Isik radyasyonu tehlikesi

Isik radyasyonu, baski bélgesindeki isiktan yayilir. Bu isik, IEC 62471:2006: Lamba ve lamba sistemlerinin
fotobiyolojik gtivenligi muafiyet kriterlerine uygundur. Bununla birlikte, agik durumdayken LED'lere dogrudan
bakmamaniz énerilir. Moduld modifiye etmeyin.

Adir alt tabaka tehlikesi
Agir alt tabakalar tasinirken, yaralanmalarin énlenmesine 6zen gosterilmelidir:

. Agr alt tabaka rulolarinin tasinmasi icin birden fazla kisi gerekebilir. Sirt incinmesini ve/veya yaralanmayi
6nlemek icin 6zen gdsterilmelidir.

. Alt tabakalari kaldirmak icin her zaman bir forklift, paletli arac veya diger tasima donatilarini kullanin. Yazici,
bu cihazlarin bircoguyla uyumlu olacak sekilde tasarlanmistir.

. Daima bot ve eldiven gibi kisisel koruyucu donanim kullanin.
Murekkep kullanimi ve yogusma sivilar

HP, mirekkep sistemi bilesenlerini ve yogusma sivilarini kullanirken eldiven takmanizi dnerir.
Havalandirma

Sistemin kuruldugu odanin cevre, saglik ve gtivenlik (CSG) yonergelerini ve diizenlemelerini karsiladigindan emin
olun.

Maruz kalma olasiliginin yeterli diizeyde kontrol altina alinmasi icin yeterli havalandirma saglanmalidir. Mirekkep
sarf malzemelerinizin kimyasal icerigini 6grenmek icin http://www.hp.corn/go/msds adresinde bulunan Guvenlik Veri
Formlarina basvurun.

Tesislerindeki belirli maddelerin seviyeleri oda buyUkligu, havalandirma performansi ve ekipman kullanim stresi gibi
kontrol ettikleriis yeri degiskenlerine baglidir. Yeriniz icin uygun dnlemler hakkinda tavsiye icin ¢SG uzmaniniza
danisin.

iklimlendirme
Saglikla ilgili tehlikeleri Gnlemek amaciyla temiz havaya ek olarak, operatérlerin rahatsiz olmasini ve ekipmanin
arizalanmasini dnlemek amacyla, alan hazirlama kilavuzunun "Cevresel teknik 6zellikler" boliminde belirtilen

iklimsel calisma kosullarini temin ederek is yeri ortam seviyelerini de korumaya dikkat edin. Calisma alanindaki klima,
ekipmanin isi Urettidini de hesaba katmalidir. Tipik olarak, yazicinin gtic kaybi sudur:

. HP Latex 115/315 Yazialar igin 2,2 kW (7,5 kBTU/s)
. HP Latex 335 Yaziciigin 2,6 kW (8,9 kBTU/s)
° HP Latex 365/375 Yazicllar igin 4,6 kW (15,7 kBTU/s)

iklimlendirme; cevre, saglik ve giivenlik (CSG) ile ilgili yerel kural ve diizenlemelere uygun olmalidir.

rn‘ NOT:  Klima sistemleri havayi cihaza Uflememelidir.

Lateks teknolajisi

Lateks, patentli bir HP teknolojisidir. Yazicinizin mirekkebinde, kaliteyi ve cok yonliligu artirmak amaciyla lateks
kullanilmaktadir. Yazdirmadan sonra, mirekkebi sabitlemek icin sertlestirme yapilmasi gerekir.

Hiz, mirekkep kalitesi ve sertlestirme sicakligi birbiriyle baglantilidir.

Yazdirma

Yazdirma yapmak icin éncelikle yazicinizi RIP yaziliminda yapilandirmaniz ve isleri RIP yaziimindan yaziciya
gondermeniz gerekir. Daha dnce yiklemediyseniz, yazicinizla birlikte verilen RIP yazilimini kullanabilirsiniz.
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On panel
On panel, yazicinin sag 6n kisminda bulunan ve grafik kullanici arabirimi iceren dokunmaya duyarli bir ekrandir.

On panel araciligiyla yazicinizi tamamen kontrol edebilirsiniz: On panelden yaziayla ilgili bilgileri géruntuleyebilir,
yazici ayarlarini degistirebilir, ayarlama, test vb. islemleri yapabilirsiniz. On panel gerektiginde uyarilari da gorinttler
(uyari ve hata mesajlar).

{ b 11:/:[ ~

— ¢ P —

SUBSTRATE SUBSTRATE LIERARY PRINTING JOB

so® o

INKS PRINTHEADS SETTINGS
(¢l )

Parmaginizi ekran Gzerinde sola dogru kaydirdiginizda alternatif bir giris ekrani gérebilirsiniz:

ol b

CONNECTIVITY PRINTER USER'S GUIDE

L e

On panel ekraninda dinamik bilgiler ve simgeler griintiileyen bilyiik bir merkezi alan vardir. Sag ve sol taraflarda
farkli zamanlarda dort sabit simge gorirsiintiz. Normalde bunlar ayni anda gorintilenmez.

Parmaginizi ekran Gzerinde sola dogru kaydirdiginizda gorebileceginiz alternatif bir giris ekrani vardir. Bu ekran
mUrekkep kartuslarinin, alt tabakanin ve mevcut yazdirma isinin durumunu ézetler.
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% Ready

& Inklevels -L- & Nopendingjobs

272 297 294 278 294 295 2.67

M M LC C

= Substrate

& ok

Printing zone: Platen installed

Width: 1528 mm Remaining time: -

Take-up reel: Uninstalled Passes: -

Length left: Unknown Temperature: 28 'C = 25 'C
L Ne]

Sag ve soldaki sabit simgeler

@ Giris ekranina geri doner. @ Gegerli ekranla ilgili yardimi géruntaler.

Onceki 6geye geri doner. Sonraki 6geye geri doner.

doner. Gegerliislemi iptal et.

S
Degisikliklerle birlikte Gnceki ekrana geri x

Giris ekrani dinamik simgeleri
Bu dgeler yalnizca giris ekraninda gérintulenir.
. Ekranin sol Ust tarafinda yazici durumunu veya en 6nemli gecerli uyariyr gésteren mesaj vardir. Bu iletiye
dokundugunuzda, gecerli uyarilarin timdndn listesini gorebilirsiniz, burada her uyarinin 6nem derecesi bir
simgeyle gosterilir. Sorunu ¢c6zme konusunda yardim almak icin bir uyarinin tizerine dokunabilirsiniz.

° Baski bolgesi aydinlatma isigini acip kapamak icin n dtgmesine dokunun.

e = || Alt Tabaka Kitapligini acin ve alt tabaka 6n
4 b|| Alttabaka durumunu gorintileyin ve alt F[:i . S
) ) ayarlarinin bulundugu kapsamli cevrimici
L tabaka kullanma islemleri yapin. YN Kitapliga erisin.
.' Yazdirilmakta olan isle ilgili bilgileri L Mrekkep kartusu durumunu gérintaleyin ve
== || goruntlleyin. gerekliislemleri yapin.
Baski kafasi durumunu gorintileyin ve L= || Genelyazia ayarlarini gorintileyin ve
gerekliislemleri yapin. u dedistirin.
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Agve mterrvwletld‘urumunu gorantaleyin, ilgili Yazic: bilgilerini gérantaleyin,
ayarlar dedistirin.
E Yardim alin.

Uyku modu

Yazici belirli bir stire kullanilmadan kalirsa, uyku moduna gecer ve 6n panel ekrani kapanir.

Yazicinin uyku moduna gegmeden 6nce bekleyecedi stireyi dedistirmek igin Q , ardindan Setup (Ayarlar) > Front

panel options (On panel secenekleri) > Sleep mode wait time (Uyku modu bekleme siiresi) secenegine dokunun. 5 ile
240 dakika arasinda bir stire ayarlayabilirsiniz; varsayilan stire 30 dakikadir.

Yaziciya disaridan herhangi bir sekilde miidahale edildiginde, uyku modundan gikilir ve 6n panel agilir.
Sorun giderme

Bk. bu kilavuzun Sorun Giderme bélumlerini inceleyin.
On panel hata kodlari

Belirli kosullar altinda, 6n panelde sayisal bir hata kodu goriindr. Hatayi gidermek icin Oneri siitununda belirtilen
oneriyi uygulayin. Onerilen yéntem sorunu ¢6zmezse, servis temsilcinizi arayin.

On panelde bu listede bulunmayan bir hata kodunu gériirseniz, yaziciyi kapatip tekrar agin. Sorun devam ediyorsa
servis temsilcinizi arayin.

Hata kodu Oneri

03.21:01 PSU'da disik voltaj saptandi.
1. Yaziayi kapatip iki glic kablosunu da fisten cekin.
2. Gucg kablolarinda gozle gorilir hasar olup olmadigina bakin.

3. Giris voltajinin yazicinin spesifikasyon araliginda oldugundan emin olun (180—
264V AQ).

4. kiguc kablosunu da takip tam olarak yerlesmis olduklarindan emin olun.

5. Yaziayiagin.

03.22:01 PSU'da yiksek voltaj saptand..
1. Yaziayi kapatip iki glic kablosunu da fisten cekin.
2. Gucg kablolarinda gozle gorullr hasar olup olmadigina bakin.

3. Giris voltajinin yazicinin spesifikasyon araliginda oldugundan emin olun (180—
264V AQ).

4. kiguc kablosunu da takip tam olarak yerlesmis olduklarindan emin olun.

5. Yaziayi agin.
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Hata kodu Oneri

14.72:01 Sifir voltaj algilandi.
1. Yaziayi kapatip iki giic kablosunu da fisten cekin.
2. Gug kablolarinda gozle gordlir hasar olup olmadigina bakin.
3. Giris voltajinin yazicinin spesifikasyon araliginda oldugundan emin olun (180—
264V AQ).
4. ki guc kablosunu da takip tam olarak yerlesmis olduklarindan emin olun.
5. Yaziayragin.
14.73:01 Cok dusuk voltaj algiland!.
1. Yaziayi kapatip iki giic kablosunu da fisten cekin.
2. Gug kablolarinda gozle gordlir hasar olup olmadigina bakin.
3. Giris voltajinin yazicinin spesifikasyon araliginda oldugundan emin olun (180—
264V AQ).
4. ki gic kablosunu da takip tam olarak yerlesmis olduklarindan emin olun.
5. Yaziayragin.
14.74:01 DisUk voltaj algitand..
1. Yaziayi kapatip iki giic kablosunu da fisten cekin.
2. Gug kablolarinda gozle gordlir hasar olup olmadigina bakin.
3. Giris voltajinin yazicinin spesifikasyon araliginda oldugundan emin olun (180—
264V AQ).
4. ki gic kablosunu da takip tam olarak yerlesmis olduklarindan emin olun.
5. Yaziayragin.
14.75:01 Asiri voltaj algilandi.
1. Yaziayi kapatip iki giic kablosunu da fisten cekin.
2. Gug kablolarinda gozle gordlir hasar olup olmadigina bakin.
3. Giris voltajinin yazicinin spesifikasyon araliginda oldugundan emin olun (180—
264V AQ).
4. ki guc kablosunu da takip tam olarak yerlesmis olduklarindan emin olun.
5. Yaziayragin.

HP Latex 115 ve 300 Yazici Serisi
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Hata kodu Oneri

14.87:10 Kurutma gl regulatériinde yiksek sicaklik saptandi.
1. Yaziayi kapatin.

2. Ortam sicakliginin yazici spesifikasyonlarina uygun oldugundan emin olun (15—
35°0).

3. Yazianin arkasindaki elektronik parcalarin dizgiin sekilde havalandirildigindan
emin olun.

4. Yaziayiagin.

16.01:00 Yazici 6nceden ayarlanan sire limiti icinde 1sinamiyor.
1. Yaziayr kapatip iki glc kablosunu da fisten gekin.
2. Gug kablolarinda gozle gorilir hasar olup olmadigina bakin.

3. Giris voltajinin yazicinin spesifikasyon araliginda oldugundan emin olun (180—
264V AQ).

4. Voltaj distkse kurutma sicakligini dastrmek ise yarayabilir.
5. Ikigiic kablosunu da takip tam olarak yerlesmis olduklarindan emin olun.

6. Ortam sicakliginin yazici spesifikasyonlarina uygun oldugundan emin olun (15—
35°0).

7. Yazianin arkasindaki elektronik parcalarin diizgiin sekilde havalandirildigindan
emin olun.

8. Yaziayiagin.

16.02:00 Yazici 6nceden ayarlanan sire siniri icinde soguyamiyor.

1. Yazdirma sirasinda tim fanlarin calistigindan ve hicbir fanin tikali olmadigindan
emin olun.

2. Yaziayi kapatin.

3. Ortam sicakliginin yazic spesifikasyonlarina uygun oldugundan emin olun (15—

35°0).
4. Yazianin arkasindaki elektronik parcalarin diizgiin sekilde havalandirildigindan
emin olun.
5. Yaziayragn.
16.03:00 Yazicida asirt s var.

1. Ortam sicakliginin yazici spesifikasyonlarina uygun oldugundan emin olun (15—
35°0).

2. Kurutma sicakligini diistirtin ve/veya gegis sayisini artirin.

3. Higbir fanin tikali olmadigindan emin olun.

16.04:00 Yazicidaki s yetersiz. Ortam sicakliginin yazic spesifikasyonlarina uygun
oldugundan emin olun (15-35°C).
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Hata kodu Oneri

16.11:10 Kurutma sicaklik senséri 6lgimu aralik disinda (sicaklik senséri 1 calismiyor veya
bagl degil).

1. Yaziay kapatin.

2. Ortam sicakliginin yazici spesifikasyonlarina uygun oldugundan emin olun (15—

35°0).
3. Yazianin arkasindaki elektronik parcalarin diizgiin sekilde havalandirldigindan
emin olun.
4. Yaziayi agin.
16.12:10 Kurutma sicaklik senséri 6lgimu aralik disinda (sicaklik sensérd 2 calismiyor veya
bagl degil).

1. Yaziay kapatin.

2. Ortam sicakliginin yazici spesifikasyonlarina uygun oldugundan emin olun (15—

35°0).
3. Yazianin arkasindaki elektronik parcalarin diizgiin sekilde havalandirldigindan
emin olun.
4. Yaziay agin.
16.13:10 Kurutma sicaklik senséri 6lgimu aralik disinda (sicaklik sensérl 3 calismiyor veya
bagli degil).

1. Yaziay kapatin.

2. Ortam sicakliginin yazici spesifikasyonlarina uygun oldugundan emin olun (15—

35°0).
3. Yazianin arkasindaki elektronik parcalarin diizglin sekilde havalandirldigindan
emin olun.
4. Yaziay agin.
16.14:10 Kurutma sicaklik senséri 6lgimu aralik disinda (sicaklik sensérl 4 calismiyor veya
bagl degil).

1. Yaziayi kapatin.

2. Ortam sicakliginin yazici spesifikasyonlarina uygun oldugundan emin olun (15—

35°0).
3. Yazianin arkasindaki elektronik parcalarin diizglin sekilde havalandirildigindan
emin olun.
4. Yazicayi agin.
16.84:03, 16.85:03 Hava perdesi direnci aralik disinda. Hava perdesi fanlarinin calistigini (kurutma

modulinin 6ninde) ve tikali olmadigini kontrol edin.

HP Latex 115 ve 300 Yazici Serisi TRWW



Hata kodu Oneri

21:13 Bakim kartusu tim yol boyunca hareket etmiyor.

1. Yaziayi kapatin.

2. Yazia kapaliyken yazici kafasi bakim kartusunu elle ¢ikarin.

3. Yazic kafasi bakim kartusu yolunda engelleyici bir sey bulunmadigindan emin
olun. Hareketi kisitlayan gozle gorulir engelleri (kagut, plastik parca vb.)
kaldirin.

4. Yazic kafasi bakim kartusunu yeniden takin.

5. Yaziayi agin.

6.  Hata tekrar gérintilenirse, bakim kartusunu degistirin.

21.2:10 Bakim kartusu hatasl.
1. Yaziayi kapatin.
2 Bakim kartusunu cikarip yeniden takin.
3. Yaziayragin.
4

Hata tekrar gériintilenirse, bakim kartusunu degistirin.

21.5:03 Yazicr kafasi bakim kartusundaki temizleme rulosunu ilerleten parca engelleniyor.

—_

Yaziciyr kapatin.
2 Bakim kartusunu cikarip yeniden takin.
3. Yaziayragin.
4

Hata tekrar gérintulenirse, bakim kartusunu dedistirin.

25.n:10 (buradan = Mrekkep kartusu basing sensériinde muhtemel bir hata saptandi. Belirtilen
murekkep kartusu miurekkep diizeyi dogru olmayabilir. Mimkinse servis temsilcinizi arayin.
numarasi)

27.1:00 Optimize edici yazici kafasinda pek ¢ok puskirtme ucunda tikanma saptandi. Baski

kalitesi kabul edilebilir degilse yazici kafasini temizleyin veya degistirin.

27.n:01 (burada n =yazici  Bir veya daha fazla yazici kafasinda ok sayida puskirtme ucunun tikandigi saptandi.
kafasl yuvasi numarasi) Dusuk yazic kafasi performansi nedeniyle kalibrasyon basarisiz olmus olabilir. Tim
yazic kafalarini temizleyip durum kontrold yapin.

29:00 Bakim kartusu (parca numarasi CZ681A) neredeyse dolu. Yakinda degistirilmesi
gerekecek.
29:01 Bakim kartusu dogru sekilde takilmamustir.

1. Yazianin sag tarafindaki bakim kartusu kapadini agin.

2. Bakim kartusunun dogru sekilde yerlesmis oldugundan emin olduktan sonra
kapadi kapatin.

3. Hata tekrar gorintilenirse, bakim kartusunu degistirin.

TRWW On panel hata kodlar 11
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29.1:01 Bakim kartusu durumu izlenemiyor. Bakim kartusunun tizerinde dogru durum
grafiginin bulunup bulunmadidina bakin.

29.2:00 Yazici kafasi temizleme rulosu ilerletilemiyor. Bakim kartusunu dedistirin.

32:01 Sarma makarasinin baglantisi kesilmis. Makarayi kullanmak isterseniz, yaziciyi

kapatin ve tim makara kablolarinin (algilayici kablolari, yazici kablosu) bagli
oldugundan emin olun. Makarayi kullanmak istemiyorsaniz, alt tabakay makaradan
elile ¢ikarmaniz gerekebilir. Oncelikle alt tabakay kesmeyi unutmayin.

32:01,1,32:01.2

Gergi cubugu, kendisinin algilayici tetikleyici konumlarindan birinde 8 saniyeden fazla
kaldiginda bu hata meydana gelir. Bu hatanin en muhtemel nedenleri sunlardir:

e Sarma makarasi motorundaki sarma yonu digmesi etkinlestirilmistir, ancak alt
tabaka heniiz sarma makarasina bantla tutturulmamistir.

. Secilen sarma makarasi sarma yond yanlistir.
e Gergi cubugunun hareket etmesini engelleyen bir sey vardir.

e Alt tabaka, gergi cubugu ile yon degistirici arasinda dogru yolu takip

etmiyordur.

32:02 Bu hata, yazici baslatilirken, yazici kapatildiginda makaranin baglantisinin kesildigi
konusunda sizi uyarmak icin olusur. Ayrica, yaziclya bagli olmadigi halde makarayi
etkinlestirmeye calistiginizda da olusur. Makarayi yaziciya baglayin ve devam etmek
icin OK (Tamam) digmesine dokunun.

41:03 Kagit motorunda elektrik akimi sinirlamasi.

1. Yaziayi kapatin.

2. Yazia kapadini agin ve alt tabakanin ilerlemesini engelleyen gozle gordlir
herhangi bir sey olup olmadigina bakin. Alt tabaka yolunda kirismis bir alt
tabaka yigini varsa, alt tabaka ayarlama kolunu sikip engeli giderin. Sikisan alt
tabakayr mumkin oldugunca dikkatli bir sekilde yazicinin st kismindan ¢ikarin.
Gerekirse alt tabakayi kesin.

DIKKAT:  Normal hareket y6naniin tersi oldugu ve yazicinin parcalarina zarar
verebilecedi icin alt tabakay! giris yolundan cekmekten kaginin.

3. Yaziayragin.

42:03 Tastyici motoru elektrik akimi sinirlamasi.

1. Yaziayi kapatin.

2. Yazia kapadini agin ve alt tabakanin ilerlemesini engelleyen gozle gordlir
herhangi bir sey olup olmadigina bakin. Alt tabaka yolunda kirismis bir alt
tabaka yigini varsa, alt tabaka ayarlama kolunu sikip engeli giderin. Sikisan alt
tabakay mumkin oldugunca dikkatli bir sekilde yazicinin st kismindan ¢ikarin.
Gerekirse alt tabakayi kesin.

3. Yaziayi agin.

HP Latex 115 ve 300 Yazici Serisi
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63:04

Ag kartinda bir giris/cikis hatasi oldu.
1. Adkablosunun ag kartina diizgiin sekilde takildigindan emin olun.

2. Yazicanizin Grin yaziiminin gincel olup olmadigini kontrol edin.

63:05

is yazicya cok yavas ulasiyor. 20 saniyeden daha uzun duraklamalar oldugunda
yazici isi iptal eder.

1. 1 Gigabit Ethernet kartin RIP iceren bilgisayara dogru sekilde takildigindan
emin olun.

2. RIP'te herhangi bir hata iletisi olup olmadigini kontrol edin. RIP iceren
bilgisayarin dogru calistigindan ve RIP'nin gerek duydugdu tim 6zelliklere sahip
oldugundan emin olun. Sabit diskin dolu veya asiri derecede parcalanmis
olmadigindan emin olun.

3. RIP while printing (Yazdirma sirasinda RIP) secenedginin etkinlestirildiginden
emin olun. Bilgisayar yeterince guicli degilse bu secenek yavas yazdirmaya
neden olabilir.

4. lIsin ¢dzinurligini azaltmayi veya gecis sayisini artirmayi deneyin.

5. Tum LAN bilesenlerinin Gigabit hizinda ¢alistigindan emin olun.

68:03

Yapilandirma veya hesaplama verileri gibi kalici verilerde kayip meydana geldi. Bu
durum, veri yapisi eski bir striimle uyumlu olmayan bir yazilim gincellemesi
yapildiginda ortaya cikabilir.

74:01

Uriin yazilimi glincellestirme dosyasini karsiya yiiklerken hata olustu.

1. On paneldeki Power (Giic) diigmesini ve yazicinin arkasindaki gic anahtarini
kullanarak yaziciyi kapatin. Gug¢ kablosunun baglantisini kesin, ardindan giic
kablosunu yeniden baglayin ve yaziclyi agin.

2. Uriin yaziimi glincellestirme dosyasini yazicya tekrar yiiklemeyi deneyin.

78:08

Kenarliksiz yazdirma mumkin degil. Bir HP Latex 375/365 Yaziciniz varsa mirekkep
toplayici aksesuarini takin.

78.1:04

Yazic, bu alt tabaka icin alt tabaka &n ayarina sahip dedil. Yaziciyi en giincel alt
tabaka 6n ayarlariyla giincellestirmek icin, Griin yaziimi glincelleme yordamini
izleyin.

78.2:01

Gerginlik kaybedildi. Bunun nedeni gevsek bir rulo masurasi veya rulonun ¢ok
yakinda bitecek olmasi olabilir. Bunlar neden olmamissa, alt tabakayi ¢ikarip yeniden
ylklemeyi deneyin.

79:03, 79:04, 79.2:04

Genel Ur0in bilgisi hatasi. Yazicinin Griin yazilimini giincelleyin.

TRWW
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81:01,81.1:01,81:03

Kodlayici konumu ayarlanmadan énce servo dogru bigimde durdurulamadi.
1. Yaziay kapatin.

2. Tum glvenlik yordamlarina uyarak yazici kapadini agin ve silindirin hareketini
engelleyen gézle goralur herhangi bir sey olup olmadigina bakin. Alt tabaka
yolunda kirismis bir alt tabaka yigini varsa, kistirma tekerlegini kaldirip (alt
tabaka kolunu kullanin) ve engeli giderin.

3. Yaziayi agin.

86:01, 86.2:01 Taslyici dizeneginde bir sorun var.

1. Yaziay kapatin.

2. Tum glvenlik yordamlarina uyarak yazici kapagdini agin ve tasiyicinin hareketini
engelleyen gdzle gorilur herhangi bir sey olup olmadigina bakin. Alt tabaka
yolunda kirismis bir alt tabaka yigini varsa, kistirma tekerlegini kaldirip (alt
tabaka kolunu kullanin) ve engeli giderin.

3. Yaziayiagin.

87:01 Taslyicr sifreleme seridi, tasiyici konumunda hata saptiyor. Sifreleme seridini

temizleyin.

89:11,89.1:10, 89.2:10

ic aydinlatma PCA'sI calismiyordur veya bagli degildir. Yazici normal sekilde calismayi
surddrecektir, sadece bu islev sorunlu kalacaktir.

94:01 Bu alt tabakada renk kalibrasyonu yapilamaz. Beyaz alt tabaka dlcimu aralik disi.

94:02 Tutarsiz renkler bulundu.
1. Onpaneldeki alt tabaka seciminin yiiklii alt tabakayla eslestigini dogrulaymn.
2. Kalibrasyonu tekrar deneyin.

94:08 Renk ayari yapilamadi. Tekrar deneyin. Renk ayari islevi hakkinda detayli bilgi almak
icin kullanicr kilavuzuna bakin.

98:03 Bir veya daha fazla yazici kafasi diizgin calismiyor. Yazici kafasi durum grafigini
kullanarak hangi kafalarin diizgtin calismadigini bulun ve bunlari degistirin.

Glic belirtimleri

HP Latex 115/315Yazia  HP Latex 335 Yazici HP Latex 365/375 Yazici

Yaklasik AC voltaj 200-240V (+ %10) 200-240V (+ %10) 200-240V (+ %10)

Frekans 50/60 Hz 50/60 Hz 50/60 Hz

Yazici gic 200w 200w 2,5kw

Maksimum yazici akimi 3A 3A 16A
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HP Latex 115/315Yaziac  HP Latex 335 Yazicl HP Latex 365/375 Yazicl

Kurutma gtict 2,0kw 2,4 kw 2,1 kw
Maksimum sertlestirme 13A 16A 16A
akimi

Dizenleyici bildirimler

Gin yUkseklik degeri:
PR AT F YRR 2000 K LA T # R 48 F A97= 5
Cin EMC (yalnizca A Sinifi Granler):

=
SN A B EEREERAE . R R TI. EERRF. aTREEEA
B PO e B T A

Tayvan EMC (yalnizca A Sinifi trtinler):

FEMEE -
AR R A E?E{EHEEPEﬁBE » EIEEIE R NI,
EEMWRT » SRS OREN R ey -
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HP Latex 115- en 300-printerseries

Inleidende informatie

Omschrijving

Waar kunt u de gebruikershandleiding vinden?

Uw printer is een inkjetkleurenprinter die is ontworpen
voor het afdrukken van afbeeldingen van hoge
kwaliteit op flexibele substraten. Enkele belangrijke
eigenschappen zijn:

m  Scherpste afdrukkwaliteit, vloeiende overgangen
en fijne details met 6 kleuren en een werkelijke
resolutie van 1200 dpi.

m  HP Latex 115-printer: 400 ml inktpatronen
[ ] HP Latex 300-printerserie: 775 mlinktpatronen

] Honderden pasklare substraatvoorinstellingen
die gemakkelijk verkrijgbaar zijn, inclusief
buitentoepassingen

Dit inleidende document bevat juridische
kennisgevingen, veiligheidsinstructies, korte
gebruiksinformatie, foutcodes op het voorpaneel,
voedingsspecificaties en de verklaring van

De gebruikershandleiding van uw printer kan worden
gedownload via:

m  http://www.hp.com/go/latex115/manuals

m  http://www.hp.com/go/latex300/manuals

Meer informatie is beschikbaar op:

m  http://www.hp.com/go/latex115/support

m  http://www.hp.com/go/latex300/support

Video's over het gebruik van de printer kunnen worden
gevonden op:

m  http://www.hp.com/go/supportvideos

m  http://www.youtube.com/HPSupportAdvanced

Sluit u aan bij de community, ga op zoek naar
hulpmiddelen en praat met experts. Bezoek het

conformiteit.

HP Latex Knowledge Center via:

m  http://www.hp.com/go/communities/HPLatex

Wettelijke kennisgevingen

NLWW

© Copyright 2017, 2018 HP Development Company, L.P.

De informatie in dit document kan zonder vooraankondiging worden gewijzigd. De enige garanties voor HP
producten en diensten worden vermeld in de specifieke garantieverklaring bij dergelijke producten en diensten. Niets
in dit document mag worden opgevat als aanvullende garantie. HP stelt zich niet aansprakelijk voor technische of
redactionele fouten of weglatingen in dit document.

U kunt de uitdrukkelijk verleende Beperkte garantieverklaring en Juridische informatie van HP die van toepassing zijn
op uw product, downloaden via http://www.hp.com/qgo/latex115/manuals of http://www.hp.com/go/latex300/
manuals. In sommige landen/regio's wordt er een afgedrukte Beperkte garantieverklaring van HP geleverd in de
doos. In landen/regio's waar de garantie niet gedrukt wordt geleverd, kunt u een gedrukte versie aanvragen via
http://www.hp.com/go/orderdocuments of schrijven naar: HP, MS POD, 11311 Chinden Blvd, Boise, ID 83714, VS.
Vermeld het productnummer, de garantieperiode (te vinden op het etiket met het serienummer), uw naam en
postadres.

ENERGY STAR® is een geregistreerd handelsmerk dat eigendom is van de Amerikaanse overheid.
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Veiligheidsinstructies

Algemene veiligheidsrichtliinen

Er zijn geen door de bediener te onderhouden onderdelen in de printer behalve deze die aan de orde komen in het
reparatieprogramma voor klanten van HP (zie http://www.hp.com/go/selfrepair). Raadpleeg voor onderhoud aan
andere onderdelen gekwalificeerde onderhoudsmedewerkers.

Schakel de printer uit en neem contact op met de servicevertegenwoordiger in de volgende gevallen:
. Het netsnoer of de stekker is beschadigd.

. De hardingsbehuizingen zijn beschadigd.

. De printer is beschadigd door een klap.

. Er is mechanische schade of schade aan de behuizing.

. Er is vloeistof in de printer gekomen.

. Er komt rook of een ongewone lucht uit de printer.

° De printer is gevallen of de hardingsmodule is beschadigd.
. De printer functioneert niet als normaal.

Zet de printer uit in de volgende gevallen:

. Tijdens onweer

° Tijdens een stroomstoring

Wees extra voorzichtig met zones die zijn gemarkeerd met waarschuwingslabels.

Gevaar van elektrische schok

A WAARSCHUWING!  De interne schakelingen van de hardingszones, de dampverwijdering, het verwarmingssysteem
van de afdrukzone en de gevaarlijke spanningen van de ingebouwde voedingen kunnen de dood of ernstig
lichamelijk letsel veroorzaken.

De printer gebruikt twee netsnoeren. Ontkoppel beide netsnoeren alvorens onderhoud aan de printer uit te voeren.

Ter vermijding van een elektrische schok:

. De printer mag alleen op geaarde stopcontacten worden aangesloten.
. Probeer niet om de hardingsmodules te demonteren.
. De afgesloten systeemkappen of -pluggen niet verwijderen of openen.
. Steek geen voorwerpen door sleuven in de printer.

Hittegevaar

De hardingssubsystemen van de printer werken op hoge temperaturen en kunnen bij aanraking brandwonden
veroorzaken. Neem de volgende voorzorgsmaatregelen in acht om persoonlijk letsel te voorkomen.

. Raak de interne ruimtes van de hardingsmodules van de printer niet aan.

. Laat in het geval van een substraatstoring de printer eerst afkoelen voordat u toegang probeert te krijgen tot
de interne hardingszone en de uitvoerplaat.

. Laat de printer afkoelen alvorens onderhoudswerkzaamheden uit te voeren.

2 HP Latex 115- en 300-printerseries NLWW
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Brandgevaar
De hardingssubsystemen van de printer werken op hoge temperaturen.
Neem de volgende voorzorgsmaatregelen om het risico op brand te vermijden:

° Het is de verantwoordelijkheid van de klant om te voldoen aan de vereisten van de printer en aan de
plaatselijke elektrische regelgeving van het land waar de printer wordt geinstalleerd. Gebruik de
stroomspanning die op het typeplaatje staat vermeld.

° Sluit de netsnoeren aan op de toegewezen lijnen die zijn beveiligd met een stroomonderbreker volgens de
informatie in de Handleiding voor plaatsing. Gebruik geen verdeeldoos (verlengsnoer) om de netsnoeren aan
te sluiten.

° Gebruik alleen netsnoeren die door HP met de printer zijn geleverd. Gebruik geen beschadigd netsnoer.
Gebruik de netsnoeren niet met andere producten.

° Steek geen voorwerpen door sleuven in de printer.

° Mors geen vloeistof op de printer. Zorg ervoor dat na het reinigen alle componenten droog zijn voordat de
printer weer wordt gebruikt.

° Gebruik in en om de printer geen spuitbusproducten die ontbrandbare gassen bevatten. Gebruik de printer
niet in een omgeving met explosiegevaar.

° Blokkeer of bedek de openingen in de printerbehuizing niet.

° Probeer de hardingsmodules niet te demonteren of te wijzigen.

° Zorg ervoor dat de door de fabrikant aanbevolen bedrijffstemperatuur van het substraat niet wordt

overschreden. Raadpleeg de fabrikant indien deze informatie niet beschikbaar is. Laad geen substraten die
niet kunnen worden gebruikt bij een bedrijfstemperatuur boven 125 °C.

° Plaats geen substraten met ontbrandingstemperaturen van minder dan 250 °C. Als deze informatie niet
beschikbaar is, moet het afdrukken permanent gecontroleerd worden.

[%’ OPMERKING:  Testmethode gebaseerd op EN ISO 6942:2002: Evaluatie van materialen en
materiaalsamenstellingen bij blootstelling aan een stralingshittebron, methode B. De testcondities om de
temperatuur te bepalen waarop het substraat begint met ontsteken (vlam of gloed) waren:
Warmtestroomdichtheid: 30 kw/mz, kopercalorimeter, K type thermokoppel.

Mechanisch gevaar
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De printer heeft bewegende delen die persoonlijk letsel kunnen veroorzaken. Neem de volgende
voorzorgsmaatregelen om persoonlijk letsel te voorkomen wanneer u dicht bij de printer werkt:

° Houd kleding en alle lichaamsdelen uit de buurt van bewegende delen van de printer.

° Draag geen halskettingen, armbanden en andere hangende voorwerpen.

° Als uw haar lang is, probeer dit dan vast te zetten zodat het niet in de printer terecht kan komen.

° Zorg ervoor dat mouwen of handschoenen niet vast komen te zitten in de bewegende delen van de printer.

° Sta niet te dicht bij de ventilatoren, omdat dit persoonlijk letsel kan veroorzaken en de afdrukkwaliteit kan
beinvloeden (door het blokkeren van de luchtstroom).

° Raak aandrijvingen of bewegende rollen niet aan tijdens het afdrukken.

° Gebruik de printer niet zonder kleppen.

Chemisch gevaar

Raadpleeg de veiligheidsinformatiebladen die beschikbaar zijn op http://www.hp.com/go/msds om de chemische
ingrediénten van uw inktbenodigdheden te identificeren. Er moet voldoende ventilatie aanwezig zijn om ervoor te
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zorgen dat mogelijke blootstelling via de lucht aan deze stoffen adequaat wordt voorkomen. Raadpleeg uw vaste
specialist op het gebied van airconditioning en milieu, gezondheid en veiligheid (EHS) voor advies over de juiste
maatregelen voor uw locatie.

Raadpleeg voor meer informatie de gedeeltes 'Ventilatie’ en ‘Airconditioning' in de handleiding voor plaatsing die u
kunt vinden op:http://www.hp.com/go/latex15/manuals en http://www.hp.com/go/latex300/manuals.

Gevaar van lichtstraling

Lichtstraling wordt uitgezonden vanuit de verlichting van de afdrukzone. Deze verlichting is in overeenstemming
met de eisen van de risicogroep IEC 62471:2006: Fotobiologische veiligheid van lampen en lampsystemen. Het
wordt echter aanbevolen niet direct naar de leds te kijken wanneer deze oplichten. Wijzig de module niet.

Gevaar bij zware substraten
Speciale aandacht is vereist om persoonlijk letsel te voorkomen bij het hanteren van zware substraten:

. Bij het hanteren van zware substraatrollen kunnen meerdere personen nodig zijn. Let er op dat de rug niet te
veel wordt belast en dat letsel wordt voorkomen.

. Gebruik altijd een vorkheftruck, pallettruck of ander apparaat om substraten te tillen. Het ontwerp van de
printer is compatibel met deze apparaten.

. Draag altijd persoonlijke beschermingsmiddelen, zoals laarzen en handschoenen.

Omgaan met inkt en condensaten

HP beveelt het dragen van handschoenen aan bij de omgang met inktsysteemcomponenten en condensaten.

Ventilatie

Zorg ervoor dat de ruimte waarin het systeem is geinstalleerd, voldoet aan de lokale richtlijnen en voorschriften voor
milieu, gezondheid en veiligheid (EHS).

Er moet voldoende ventilatie aanwezig zijn om ervoor te zorgen dat mogelijke blootstelling adequaat wordt
voorkomen. Raadpleeg de veiligheidsinformatiebladen die beschikbaar zijn op http://www.hp.com/go/msds om de
chemische ingrediénten van uw inktbenodigdheden te identificeren.

Niveaus van bepaalde stoffen in uw faciliteiten zijn afhankelijk van de omstandigheden in de werkruimte die u kunt
aanpassen, zoals de grootte van de ruimte, de ventilatieprestaties en de gebruiksduur van de apparatuur.
Raadpleeg uw specialist op het gebied van milieu, gezondheid en veiligheid (EHS) voor advies over de juiste
maatregelen voor uw locatie.

spuepapaN

Airconditioning

Naast ventilatie met frisse lucht om risico’s voor de gezondheid te voorkomen, moet u ook rekening houden met de
omgevingsomstandigheden op de werkplek door de klimatologische werkomstandigheden te garanderen die staan
vermeld in het gedeelte ‘Omgevingsomstandigheden’ van de handleiding voor plaatsing, zodat kan worden
voorkomen dat de gebruiker zich onwel voelt en de apparatuur defect raakt. Als er klimaatregeling in de werkruimte
wordt geinstalleerd, moet er rekening worden gehouden met de warmte die het apparaat produceert. Doorgaans is
de vermogensdissipatie van de printer:

° 2,2 kW (7,5 kBTU/u) voor de HP Latex 115/315-printers
. 2,6 kW (8,9 kBTU/u) voor de HP Latex 335-printer
° 4,6 kW (15,7 kBTU/u) voor de HP Latex 365/375-printers

Airconditioning moet overeenkomen met plaatselijke richtlijnen en regelgeving op het gebied van milieu, gezondheid
en veiligheid (EHS).

LAK)
[ﬁ OPMERKING:  De airconditioningeenheden mogen geen lucht op de apparatuur blazen.
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Latex-technologie

Latex is een gepatenteerde technologie van HP. De inkten van uw printer gebruiken latex voor een betere
afdrukkwaliteit en veelzijdigheid. Na het afdrukken is uitharding vereist om de inkt te laten stollen.

Snelheid, inktkwaliteit en hardingstemperatuur houden verband met elkaar.

Afdrukken

Als u wilt afdrukken, moet u eerst de printer in uw RIP-software configureren en vervolgens vanuit de RIP taken
versturen naar de printer. U kunt gebruikmaken van de RIP die bij uw printer is geleverd, mocht u nog geen RIP
hebben geinstalleerd.

Voorpaneel

Het voorpaneel is een aanraakgevoelig scherm met een grafische gebruikersinterface dat zich aan de
rechtervoorkant van de printer bevindt.

Het geeft u volledige controle over uw printer: vanaf het voorpaneel kunt u informatie bekijken over de printer,
printerinstellingen wijzigen, kalibraties en tests uitvoeren, enzovoort. Het voorpaneel toont ook waarschuwings- en
foutmeldingen wanneer dat nodig is.

& Ready e:
el 125 g

SUBSTRATE SUBSTRATE LIERARY PRINTING JOB

WLURE

INKS PRINTHEADS SETTINGS
(¢l )

Er is een alternatief beginscherm dat u kunt zien door uw vinger naar de linkerkant van het scherm te bewegen:

w
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¥ Ready e:

CONNECTIVITY PRINTER USER'S GUIDE

L e

Het voorpaneel heeft een groot centraal gedeelte om dynamische informatie en pictogrammen te tonen. Aan de
linker- en rechterkant kunt u op verschillende momenten tot vier vaste pictogrammen zien. Normaal gesproken
worden deze niet allemaal op hetzelfde moment getoond.
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Er is een alternatief beginscherm dat u kunt zien door met uw vinger naar de linkerkant van het scherm te vegen. Dit
scherm geeft een overzicht van de status van de inktpatronen, het substraat en de huidige afdruktaak.

% Ready

& Inklevels -L- & Nopendingjobs

272 297 294 278 294 295 2.67

M M LC C

o v K

= Substrate

& ok

Printing zone: Platen installed

Width: 1528 mm Remaining time: -

Take-up reel: Uninstalled Passes; -

Length left: Unknown Temperature: 28 'C = 25 'C
Lle}

Vaste pictogrammen die u links en rechts hebt vastgezet

(?) Hiermee geeft u hulp weer voor het huidige

ﬁ Hiermee gaat u terug naar het beginscherm.
o scherm.

Hiermee gaat u terug naar het vorige item. Hiermee gaat u naar het volgende item.

Hiermee gaat u terug naar het orige scherm x

P Hiermee annuleert u het huidige proces.
zonder dat de wijzigingen verloren gaan.

spuepapaN

Dynamische pictogrammen van het beginscherm.
Deze items worden alleen op het beginscherm weergegeven.

° In de linkerbovenhoek van het scherm staat het bericht met de status van de printer of de belangrijkste
huidige waarschuwing. Tik op dit bericht om een lijst met alle huidige waarschuwingen te zien, inclusief een
pictogram dat de ernst van elke waarschuwing aanduidt. U kunt op een waarschuwing tikken voor hulp bij het
oplossen van het probleem.

° Tik op n in de rechterbovenhoek om de verlichting van de afdrukzone in of uit te schakelen.

De substraatstatus weergeven en

substraatbewerkingen uitvoeren.

= || De Substraatbibliotheek openen en toegang
[:[:f] krijgen tot de uitgebreide online bibliotheek
2R

van substraatvoorinstellingen.

1 b
.' Informatie weergeven over de taak die L De status van de inktcartridge bekijken en
= momenteel wordt afgedrukt. bewerkingen uitvoeren.

6 HP Latex 115- en 300-printerseries NLWW



Printerinstellingen in het algemeen
weergeven en wijzigen.

De printkopstatus bekijken en bewerkingen
uitvoeren.

€ B8

; h o Informatie over de printer weergeven.
verwante instellingen wijzigen.

@ De netwerk- en internetstatus weergeven en

E Hulp zoeken.

Slaapstand
Als de printer enige tijd niet actief is, wordt de slaapstand geactiveerd en wordt het voorpaneel uitgeschakeld.

Wanneer u de tijd wilt wijzigen die verstrijkt voordat de slaapmodus actief wordt, tikt u op Q en vervolgens op

Setup (Installatie) > Front panel options(Frontpanelopties) > Sleep mode wait time (Wachttijd slaapmodus). U kunt
een tijd instellen tussen 5 en 240 minuten. De standaardinstelling is 30 minuten.

De printer ontwaakt uit slaapstand en schakelt het display van het voorpaneel in wanneer er externe interactie is.
Probleemoplossing

Zie de secties over probleemoplossing in de gebruikershandleiding.

Foutmeldingen op het voorpaneel

Onder bepaalde omstandigheden verschijnt een numerieke foutcode op het voorpaneel. Volg het advies in de kolom
Aanbeveling op om de fout te verhelpen. Neem contact op met uw ondersteuningsvertegenwoordiger als het
probleem na de aanbeveling nog niet is verholpen.

Wanneer een foutmelding op het voorpaneel verschijnt die niet in deze lijst staat, moet u de printer uitschakelen en e

weer inschakelen. Als het probleem hiermee niet is verholpen, neemt u contact op met uw =

ondersteuningsvertegenwoordiger. L.E_’

S

[}

Foutcode Aanbeveling =
03.21:01 PSU-onderspanning gedetecteerd.

1. Schakel de printer uit en haal de stekkers van beide netsnoeren uit het
stopcontact.

2. Controleer of de netsnoeren niet zichtbaar zijn beschadigd.

3. Controleer of de invoerspanning in het voorgeschreven spanningsbereik van
de printer valt (180-264 V AC).

4.  Steek de stekkers van beide netsnoeren in het stopcontact en zorg ervoor dat
ze volledig in het stopcontact zitten.

5. Schakel de printer in.

NLWwW Probleemoplossing 7



spuepapaN

8

Foutcode

Aanbeveling

03.22:01 PSU-overspanning gedetecteerd.
1. Schakel de printer uit en haal de stekkers van beide netsnoeren uit het
stopcontact.
2. Controleer of de netsnoeren niet zichtbaar zijn beschadigd.
3. Controleer of de invoerspanning in het voorgeschreven spanningsbereik van
de printer valt (180-264 V AC).
4. Steek de stekkers van beide netsnoeren in het stopcontact en zorg ervoor dat
ze volledig in het stopcontact zitten.
5. Schakel de printer in.
14.72:01 0V gedetecteerd.
1. Schakel de printer uit en haal de stekkers van beide netsnoeren uit het
stopcontact.
2. Controleer of de netsnoeren niet zichtbaar zijn beschadigd.
3. Controleer of de invoerspanning in het voorgeschreven spanningsbereik van
de printer valt (180-264 V AC).
4. Steek de stekkers van beide netsnoeren in het stopcontact en zorg ervoor dat
ze volledig in het stopcontact zitten.
5. Schakel de printerin.
14.73:01 Zeer laag voltage gedetecteerd.
1. Schakel de printer uit en haal de stekkers van beide netsnoeren uit het
stopcontact.
2. Controleer of de netsnoeren niet zichtbaar zijn beschadigd.
3. Controleer of de invoerspanning in het voorgeschreven spanningsbereik van
de printer valt (180-264 V AC).
4. Steek de stekkers van beide netsnoeren in het stopcontact en zorg ervoor dat
ze volledig in het stopcontact zitten.
5. Schakel de printer in.
14.74:01 Lage spanning gedetecteerd.

1. Schakel de printer uit en haal de stekkers van beide netsnoeren uit het
stopcontact.

2. Controleer of de netsnoeren niet zichtbaar zijn beschadigd.

3. Controleer of de invoerspanning in het voorgeschreven spanningsbereik van
de printer valt (180-264 V AC).

4. Steek de stekkers van beide netsnoeren in het stopcontact en zorg ervoor dat
ze volledig in het stopcontact zitten.

5. Schakel de printer in.

HP Latex 115- en 300-printerseries
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Foutcode Aanbeveling

14.75:01 Excessieve spanning gedetecteerd.

1.

Schakel de printer uit en haal de stekkers van beide netsnoeren uit het
stopcontact.

2. Controleer of de netsnoeren niet zichtbaar zijn beschadigd.

3. Controleer of de invoerspanning in het voorgeschreven spanningsbereik van
de printer valt (180-264 V AC).

4. Steek de stekkers van beide netsnoeren in het stopcontact en zorg ervoor dat
ze volledig in het stopcontact zitten.

5. Schakel de printer in.

14.87:10 Qvertemperatuur van de stroomregelaar van het hardingsgedeelte gedetecteerd.

1. Schakel de printer uit.

2. Controleer of de omgevingstemperatuur binnen de printerspecificaties valt
(15-35°0).

3. Controleer of de elektronische behuizingen aan de achterzijde van de printer
goed zijn geventileerd.

4. Schakel de printerin.

16.01:00 De printer kan niet binnen de ingestelde tijdslimiet opwarmen.

1. Schakel de printer uit en haal de stekkers van beide netsnoeren uit het
stopcontact.

2. Controleer of de netsnoeren niet zichtbaar zijn beschadigd.

3. Controleer of de invoerspanning in het voorgeschreven spanningsbereik van
de printer valt (180-264 V AC).

4. Alsde spanning laag is, kan het zijn dat u de hardingstemperatuur moet
verlagen.

5. Steek de stekkers van beide netsnoeren in het stopcontact en zorg ervoor dat
ze volledig in het stopcontact zitten.

6.  Controleer of de omgevingstemperatuur binnen de printerspecificaties valt
(15-35°0).

7. Controleer of de elektronische behuizingen aan de achterzijde van de printer
goed zijn geventileerd.

8. Schakel de printerin.

NLWW
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Foutcode Aanbeveling

16.02:00 De printer kan niet binnen de ingestelde tijdslimiet afkoelen.

1.

Controleer of tijdens het afdrukken alle ventilatoren werken en niet verstopt
zijn.

2. Schakel de printer uit.
3. Controleer of de omgevingstemperatuur binnen de printerspecificaties valt
(15-35°0).
4. Controleer of de elektronische behuizingen aan de achterzijde van de printer
goed zijn geventileerd.
5. Schakel de printer in.
16.03:00 Te veel warmte in de printer.
1. Controleer of de omgevingstemperatuur binnen de printerspecificaties valt
(15-35°0).
2. Verminder de hardingstemperatuur en/of verhoog het aantal gangen.
3. Controleer of de ventilatoren niet verstopt zijn.
16.04:00 Onvoldoende warmte in de printer. Controleer of de omgevingstemperatuur binnen

de printerspecificaties valt (15-35 °C).

16.11:10 Sensormeting hardingstemperatuur buiten bereik (temperatuursensor 1 is mislukt
of niet verbonden).
1. Schakel de printer uit.
2. Controleer of de omgevingstemperatuur binnen de printerspecificaties valt
(15-35°0).
3. Controleer of de elektronische behuizingen aan de achterzijde van de printer
goed zijn geventileerd.
4. Schakel de printer in.
16,12:10 Sensormeting hardingstemperatuur buiten bereik (temperatuursensor 2 is mislukt
of niet verbonden).
1. Schakel de printer uit.
2. Controleer of de omgevingstemperatuur binnen de printerspecificaties valt
(15-35°0).
3. Controleer of de elektronische behuizingen aan de achterzijde van de printer
goed zijn geventileerd.
4. Schakel de printer in.

HP Latex 115- en 300-printerseries
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Foutcode Aanbeveling

16.13:10 Sensormeting hardingstemperatuur buiten bereik (temperatuursensor 3 is mislukt
of niet verbonden).

1. Schakel de printer uit.

2. Controleer of de omgevingstemperatuur binnen de printerspecificaties valt
(15-35°0).

3. Controleer of de elektronische behuizingen aan de achterzijde van de printer
goed zijn geventileerd.

4. Schakel de printerin.

16.14:10 Sensormeting hardingstemperatuur buiten bereik (temperatuursensor 4 is mislukt
of niet verbonden).

1. Schakel de printer uit.

2. Controleer of de omgevingstemperatuur binnen de printerspecificaties valt
(15-35°0).

3. Controleer of de elektronische behuizingen aan de achterzijde van de printer
goed zijn geventileerd.

4. Schakel de printerin.

16.84:03, 16.85:03 Weerstand luchtgordijn buiten bereik. Controleer of de ventilatoren van het
luchtgordijn (aan de voorkant van de hardingsmodule) werken en niet verstopt zijn.

21:13 Kan de onderhoudscartridge niet langs zijn volledige baan verplaatsen.
1. Schakel de printer uit.

2. Wanneer de printer is uitgeschakeld, verwijdert u handmatig de
printkoponderhoudscartridge.

3. Zorg ervoor dat zich geen obstructies bevinden in de baan van de
printkoponderhoudscartridge. Verwijder alle zichtbare obstakels (papier,
kunststof onderdelen, enz.) die de verplaatsing belemmeren.
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4. Installeer de printkoponderhoudscartridge opnieuw.
5. Schakel de printer in.

6.  Als de fout aanhoudt, vervangt u de onderhoudspatroon.

21.2:10 Fout onderhoudspatroon.

1. Schakel de printer uit.

2. Verwijder de onderhoudspatroon en plaats deze opnieuw.
3. Schakel de printerin.
4

Als de fout aanhoudt, vervangt u de onderhoudspatroon.

NLWW Foutmeldingen op het voorpaneel 11
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Foutcode

Aanbeveling

21.5:03

Het onderdeel dat de papierrolreinigingscassette laat bewegen is geblokkeerd.
1. Schakel de printer uit.

2. Verwijder de onderhoudspatroon en plaats deze opnieuw.

3. Schakel de printerin.
4,

Als de fout aanhoudt, vervangt u de onderhoudspatroon.

25.n:10 (waarbijn = het
nummer van de
inktpatroon)

Er is een mogelijke fout gedetecteerd in de druksensor van de inktcartridge. Het
aangegeven inktniveau is mogelijk niet nauwkeurig. Neem indien mogelijk contact
op met uw servicevertegenwoordiger.

27.1:00

Verschillende geblokkeerde spuitmondijes zijn gedetecteerd in de optimizer-
printkop. Als de afdrukkwaliteit niet aanvaardbaar is, reinigt of vervangt u de
printkop.

27.n:01 (waarbijn = het
nummer van de sleuf in

Er is een groot aantal geblokkeerde spuitmondjes gedetecteerd in een of meer
printkoppen. Kalibreren kan zijn mislukt als gevolg van lage printkopprestaties.

de printkop) Reinig alle printkoppen en controleer hun status.
29:00 De onderhoudspatroon (onderdeelnummer CZ681A) is bijna vol. Hij moet binnenkort
worden vervangen.
29:01 De onderhoudspatroon is niet juist geplaatst.
1. Open de onderhoudspatroonklep aan de rechterzijde van de printer.
2. Zorg ervoor dat de onderhoudspatroon goed op zijn plaats zit en sluit dan de
klep.
3. Alsde fout aanhoudt, vervangt u de onderhoudspatroon.
29.1:01 Kan de status van de onderhoudspatroon niet volgen. Controleer visueel of de
printkoponderhoudscartridge het juiste statuspatroon heeft.
29.2:00 Kan de printkopreinigingsrol niet vooruitbewegen. Vervang de onderhoudspatroon.
32:01 De opvangspoel is losgekoppeld. Als u de opvangspoel wilt gebruiken, zet u de

printer uit en controleert u of alle opvangspoelkabels verbonden zijn (sensorkabels,
printerkabel). Als u hem niet wilt gebruiken, moet u mogelijk het substraat
handmatig van de opvangspoel halen. Denk eraan dat u het substraat eerst afsnijdt.

32:01.1,32:01.2

Deze fout treedt op wanneer de spanningsbalk langer dan 8 seconden in een van de
posities staat waarbij de sensor wordt ingeschakeld. De meest waarschijnlijke
oorzaken van deze fout zijn de volgende:

. De wikkelspoelschakelaar op de opwikkelspoelmotor is geactiveerd, maar het
substraat is nog niet met tape op de opwikkelspoel bevestigd.

° De verkeerde opwikkelspoel is geselecteerd.
e  lets blokkeert de beweging van de spanningsbalk.

e Het substraat volgt niet het juiste pad tussen het draagijzer en de omleider.

HP Latex 115- en 300-printerseries
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32:02 Deze fout treedt op bij het inschakelen van de printer om aan te geven dat de
opvangspoel is losgekoppeld terwijl de printer uit stond. Deze fout verschijnt ook
wanneer u de opvangspoel probeert in te schakelen, maar deze niet is verbonden
met de printer. Verbind de opvangspoel met de printer en tik op OK om verder te
gaan.

41:03 Elektrische stroomlimiet in papiermotor.
1. Schakel de printer uit.

2. Openhet venster en controleer op zichtbare obstakels die de voortgang van
de aandrijfroller beperken. Als zich een gekreukte massa substraat op het
substraatpad bevindt, til dan de substraathendel op en verwijder het obstakel.
Verwijder voorzichtig zo veel mogelijk van het vastgelopen substraat uit de
bovenkant van de printer. Snijd het substraat indien nodig.

VOORZICHTIG:  Probeer het substraat niet uit het invoerpad te trekken.
Hiermee draait u de normale bewegingsrichting namelijk om en kunnen
printeronderdelen beschadigd raken.

3. Schakel de printerin.

42:03 Elektrische stroomlimiet scan-asmotor.
1. Schakel de printer uit.

2. Openhet venster en controleer op zichtbare obstakels die de voortgang van
de aandrijfroller beperken. Als zich een gekreukte massa substraat op het
substraatpad bevindt, til dan de substraathendel op en verwijder het obstakel.
Verwijder voorzichtig zo veel mogelijk van het vastgelopen substraat uit de
bovenkant van de printer. Snijd het substraat indien nodig.

3. Schakel de printerin.

63:04 Eris een input-/outputprobleem opgetreden in de netwerkkaart.

1. Controleer of de netwerkkabel op de juiste wijze is verbonden met de
netwerkkaart.
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2. Controleer of u de meest recente firmware voor de printer gebruikt.

NLWW Foutmeldingen op het voorpaneel 13
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Foutcode

Aanbeveling

63:05 Het duurt te lang voor de taak de printer bereikt. De printer annuleert de taak als er
lange pauzes van meer dan 20 seconden.

1. Controleer of een Ethernetkaart van 1 gigabit is geinstalleerd in de computer
met de RIP.

2. Controleer de RIP op foutmeldingen. Controleer of de computer met de RIP
naar behoren functioneert en beschikt over de voor de RIP vereiste
minimumespecificaties. Controleer of de harde schijf vol of zeer
gefragmenteerd is.

3. Controleer of de optie RIP while printing (RIP tijdens afdrukken) is
ingeschakeld. Deze optie kan het afdrukken vertragen als de computer niet
krachtig genoeg is.

4. Probeer de resolutie van de taak te verlagen of het aantal passages te
verhogen.

5. Controleer of alle onderdelen van uw netwerk draaien op Gigabitsnelheid.

68:03 Eris een verlies opgetreden van permanente gegevens, zoals configuratie- of
boekhoudkundige gegevens. Dit kan gebeuren na een firmware-update met een
gegevensstructuur die niet compatibel is met de oudere versie.

74:01 Eris een fout opgetreden bij het uploaden van het bestand van de firmware-update.
1. Zet de printer uit met de aan/uit-knop op het voorpaneel en de

stroomschakelaar aan de achterkant van de printer. Ontkoppel de
stroomkabel, sluit deze daarna opnieuw aan en zet de printer aan.

2. Probeer het bestand van de firmware-update opnieuw te uploaden naar de
printer.

78:08 Afdrukken zonder witranden is niet mogelijk. Als u een HP Latex 375/365-printer
hebt, installeert u de ink collector.

78.1:04 De printer beschikt niet over een substraatvoorinstelling voor dit substraat. Volg de
procedure voor het bijwerken van de firmware om de printer bij te werken naar de
meeste recente substraatvoorinstellingen.

78.2:01 De spanning achteraan is onderbroken. Dit kan te wijten zijn aan een losse rolkern of

een bijna lege rol. Als dit niet de oorzaak is, probeer dan het substraat te
verwijderen en opnieuw te laden.

79:03,79:04,79.2:04

Algemene firmwarefout. Werk de firmware van de printer bij.

81:01,81.1:01, 81:03

Het was niet mogelijk om de servo correct te stoppen voordat de codeerpositie was
ingesteld.

1. Schakel de printer uit.

2. Open het venster terwijl u alle veiligheidsprocedures in acht neemt en
controleer op zichtbare obstakels die de beweging van de aandrijfroller
beperken. Als zich een gekreukte massa substraat op het substraatpad
bevindt, til dan de aandrukwieltjes naar omhoog (met behulp van het
substraathendel) en verwijder de blokkade.

3. Schakel de printerin.

HP Latex 115- en 300-printerseries
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86:01, 86.2:01 Er is een probleem in het wagensamenstel.
1. Schakel de printer uit.

2. Open het venster terwijl u alle veiligheidsprocedures in acht neemt en
controleer op zichtbare obstakels die de beweging van de printkopwagen
beperken. Als zich een gekreukte massa substraat op het substraatpad
bevindt, til dan de aandrukwieltjes naar omhoog (met behulp van het
substraathendel) en verwijder de blokkade.

3. Schakel de printerin.

87:01 De codeerstrip van de scan-as detecteert fouten in de positie van de printkopwagen.
Reinig de codeerstrook.

89:11, 89.1:10, 89.2:10 De interieurverlichting van de PCA werkt mogelijk niet of kan losgekoppeld zijn. De
printer zal normaal blijven werken, maar alleen deze functionaliteit kan negatief
worden beinvloed.

94:01 Kleur kan niet gekalibreerd worden op dit substraat. Meting van wit substraat is
buiten bereik.

94:02 Inconsistente kleuren gevonden.

1. Controleer of de selectie van het substraattype in het voorpaneel
overeenkomt met het werkelijk geladen substraat.

2. Probeer opnieuw te kalibreren.

94:.08 Kleurkalibratie mislukt. Probeer nogmaals. Raadpleeg de gebruikershandleiding
voor meer informatie over de kleurkalibratie-functionaliteit.

98:03 Een of meer printkoppen zijn defect. Gebruik het overzicht van de status van de
printkoppen om de defecte printkoppen te zoeken en vervang ze.
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Voedingsspecificaties

HP Latex 115/315-printer  HP Latex 335-printer HP Latex 365/375-printer
Geschatte netspanning 200-240V £10% 200-240V £10% 200-240V £10%
Frequentie 50/60 Hz 50/60 Hz 50/60 Hz
Vermogenvan de printer 200 W 200w 2,5 kW
Maximale spanningopde 3 A 3A 16 A
printer
Hardingsvermogen 2,0kw 2,4 kw 2,1 kw
Maximale spanning bij 13A 16A 16A
uitharding

NLWwW Voedingsspecificaties 15
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Internationale kennisgevingen

Hoogte in China:

EMC China (alleen klasse A-producten):
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EMC Taiwan (alleen klasse A-producten):
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HP Latex 115 og 300-printerserien

Introduktionsoplysninger

Hvad er det? Hvor er brugervejledningen?
Printeren er en farveinkjetprinter, der er beregnet til Brugervejledningen til printeren kan hentes pa:
billedudskrivning i hej kvalitet pa fleksible medier.
Nogle af dens vigtigste egenskaber er: m  http//www.hp.com/qo/latex115/manuals
m 6 farver og &gte 1200 dpi, som giver hgj m  http://www.hp.com/go/latex300/manuals
udskriftskvalitet, jaevne overgange og fine . . . ..
detaljer Yderligere oplysninger findes pa:

m  HPLatex 115-printer: Patroner med 400 ml blaek m  http://www.hp.com/qo/latex115/support
m  http://www.hp.com/qgo/latex300/support

[ ] HP Latex 300-printerserien: Patroner med 775

mi blaek Videoer om brugen af printeren, kan findes pa:

m  Hundredvis af nemt tilgeengelige foruddefinerede

medieindstillinger, inkl. til udendgrs anvendelser = http://www.hp.com/qo/supportvideos

m  http://www.youtube.com/HPSupportAdvanced

Introduktionsdokumentet indeholder juridiske

meddelelser, sikkerhedsanvisninger, en kort Deltag i feellesskabet, find veerktgjer og tal med

brugervejledning, fejlkoder i frontpanelet, eksperter. Besgg HP Latex Knowledge Center pa:
strgmspecifikationer og overensstemmelseserklaring.

m  http://www.hp.com/go/communities/HPLatex

Juridiske meddelelser

© Copyright 2017, 2018 HP Development Company, L.P.

Oplysningerne indeholdt heri kan andres uden varsel. De eneste garantier for HP's produkter og serviceydelser er
angivet i den udtrykkelige garantierklaering, der falger med disse produkter og serviceydelser. Intet heri ma fortolkes
som en yderligere garanti. HP er ikke erstatningspligtig i tilfaelde af tekniske ungjagtigheder eller typografiske fejl
eller manglende oplysninger i denne vejledning.

Du kan hente den udtrykkeligt angivne begraensede HP-garanti og juridiske oplysninger gaeldende for dit produkt fra
http://www.hp.com/go/latex115/manuals eller http://www.hp.com/go/latex300/manuals. For visse lande/omrader
medfglger der en begraenset HP-garanti i trykt udgave. | lande/omrader, hvor garantien ikke medfglger i en trykt
udgave, kan du bede om et trykt eksemplar pa http://www.hp.com/go/orderdocuments eller skrive til: HP. MS POD,
11317 Chinden Blvd, Boise, ID 83714, USA. Oplys produktnummer, garantiperiode (findes pa maerkatet med
serienummeret), navn og postadresse.

ENERGY STAR® er et registreret maerke tilhgrende de amerikanske myndigheder.
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Sikkerhedsanvisninger

Generelle sikkerhedsretningslinjer

Der eringen dele indvendig i printeren, som operatgren skal servicere, undtagen dem, der er daekket af HP's
Customer Self Repair-program (se http://www.hp.com/qgo/selfrepair). Lad servicering af gvrige dele udfgre af
uddannet servicepersonale.

Sluk printeren, og ring til servicerepraesentanten i hvert af falgende tilfeelde:

° Netledningen eller stikket er beskadiget.

° Heerdekabinetterne er beskadigede.

. Printeren er beskadiget af stad.

° Der er en mekanisk skade eller kabinetskade.

° Der er kommet vaeske i printeren.

. Der kommer rgg eller uszedvanlig lugt fra printeren.

. Printeren er blevet tabt, eller haerdemodulet beskadiges.
. Printeren fungerer ikke normalt.

Sluk printeren i fglgende situationer:

° Under tordenvejr

. Under stramsvigt

Vaer iseer forsigtig ved zoner markeret med advarselsmaerkater.

Risiko for elektrisk stad

A ADVARSEL! De interne kredslgb i haerdezonerne, dampfjernelse, printzonevarmere og indbyggede
stramforsyninger fungerer ved farlige stramspaendinger, som kan forarsage dgdsfald eller alvorlig personskade.

Printeren anvender to netledninger. Traek begge netledninger ud, far printeren serviceres.

Sadan undgas elektrisk stad:

° Printeren ma kun vaere tilsluttet stikkontakter med jordforbindelse.
. Du ma ikke forsgge at skille haerdemodulerne ad.
° Undlad at fjerne eller abne andre lukkede systemdaeksler eller -stik.
° Undga at stikke genstande ind i printerens abninger.

Varmerisiko

Haerdeundersystemerne i printeren fungerer ved hgje temperaturer og kan medfare forbraendinger, hvis de bergres.
Falg disse forholdsregler for at undga personskade:

. Bergr ikke de indvendige kabinetter i printerens hardezoner.
. Lad printeren afkele, fgr du abner adgangen til den indbyggede haerdezone og udgangsplade i tilfzelde af, at
mediet sidder fast.
. Lad printeren kele af, far du udfarer visse vedligeholdelsesopgaver.
Brandfare

Printerens haerdeundersystemer fungerer ved hgje temperaturer.
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Treef fglgende forholdsregler for at undga risiko for ildebrand:

. Kunden er ansvarlig for at opfylde printerens krav og de normerede elektriske krav i henhold til lokale
retningslinjer i landet, hvor printeren installeres. Brug stramforsyningsspaendingen, der er angivet pa
navnepladen.

° Kobl netledningerne til dedikerede linjer, der hver iszer er beskyttet af en forgreningskredslgbsafbryder i
henhold til oplysningerne i vejledningen til klarggring af opstillingsstedet. Brug ikke en stikdase (flytbar
strgmkilde) til at forbinde begge netledninger.

° Brug kun de netledninger fra HP, der er leveret sammen med printeren. Brug ikke en beskadiget netledning.
Brug ikke netledningerne sammen med andre produkter.

° Undga at stikke genstande ind i printerens abninger.

° Pas pa ikke at spilde vaeske pa printeren. Kontrollér, inden printeren anvendes efter renggring, at alle
komponenter er tarre.

° Brug ikke spraydaseprodukter, der indeholder braendbare gasser, i eller omkring printeren. Undga at benytte
printeren i eksplosive omgivelser.

° Undlad at blokere eller tildeekke abningerne printerens kabinet.

° Forsgg ikke at adskille eller modificere haerdemodulerne.

° Serg for, at den driftstemperatur for det ilagte medie, som anbefales af producenten, ikke overskrides.

Kontakt producenten, hvis disse oplysninger ikke er tilgaengelige. llaeg ikke medier, der ikke kan benyttes ved
driftstemperaturer over 125 °C.

° Ilaeg ikke medie med selvtaendingstemperaturer under 250 °C. Hvis disse oplysninger er ikke tilgeengelige,
skal udskrivningen ske under konstant opsyn.

_%? BEMARK: Testmetoden baseret pa EN ISO 6942:2002: Evaluering af materialer og materialesamlinger ved
udscettelse for en strdlevarmekilde, metode B. De testbetingelser, der bruges til at finde temperaturen, nar
mediet begynder at blive antaendt (enten flamme eller gled), hvor: Varmestrgmstaethed: 30 kwW/mz,
kobbervarmemaler, termoelement af K-typen.

Mekanisk fare

Printeren har bevzegelige dele, der kan forarsage personskade. Tag fglgende forholdsregler, nar du arbejder taet pa
printeren, for at undga personskade:

° Sgrg for, at tej og andre dele af kroppen ikke kommer i naerheden af printerens bevagelige dele.

° Undga at bruge halskaeder, armband og andre haengende genstande.

° Hvis du har langt har, skal du pragve at szette det, sa det ikke falder ned i printeren.

° Pas pa, at @ermer eller handsker ikke kommer i klemme i printerens bevaegelige dele.

° Undga at sta for taet pa ventilatorerne, da det kan forarsage personskade og pavirke udskriftskvaliteten (ved
at blokere luftstrammen).

° Berar ikke gear eller ruller i bevaegelse under udskrivningen.

° Undga at benytte printeren med deaktiverede sikkerhedsdaeksler.

Kemikaliefare

Se sikkerhedsdatabladene pa http://www.hp.com/go/msds for at leere om de kemiske bestanddele i
forbrugsvarerne. Der skal sgrges for tilstraekkelig ventilation for at sikre, at potentiel luftbaren eksponering for disse
stoffer holdes under tilstraekkelig kontrol. Kontakt din ekspert inden for aircondition eller miljg, sundhed og
sikkerhed (EHS) for at fa rad om de korrekte forholdsregler for din lokation.
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Find mere detaljerede oplysninger i afsnittene "Ventilation” og "Aircondition” i vejledningen til klargaring af
installationsstedet, der findes pa:http://www.hp.com/go/latex15/manuals og http://www.hp.com/go/latex300/
manual.

Risiko for lysstraling

Der udsendes lysstraling fra belysningen i printzonen. Denne belysning er i overensstemmelse med kravene i
undtagelsesgruppen under IEC 62471:2006: Fotobiologisk sikkerhed for lamper og lampesystemer. Det frarades dog
at kigge direkte pa LED-lysdioderne, mens de er tendt. Modulet ma ikke @ndres.

Fare ved kraftigt medie
Der skal udvises szerlig omhu for at undga personskade, nar der handteres kraftige medier:

. Handtering af tunge medieruller kan kraeve mere end én person. Vzer forsigtig for at undga overbelastning af
ryggen og/eller personskade.

. Brug altid en gaffeltruck, palletruck eller andet udstyr til at lafte medier. Printeren er designet til at veere
kompatibel med mange af disse enheder.

. Benyt altid personlige vaernemidler, herunder stgvler og handsker.

Handtering af blaek og kondensater

HP anbefaler, at du baerer handsker ved handtering af blaeksystemets komponenter og kondensater.

Ventilation

Sarg for, at lokalet, hvor systemet installeres, overholder de lokale retningslinjer og bestemmelser for miljg,
sundhed og sikkerhed.

Der skal sgrges for passende ventilation for at sikre, at potentiel eksponering holdes under tilstraekkelig kontrol. Laes
sikkerhedsdatabladene pa http://www.hp.com/go/msds for at leere om de kemiske bestanddele i
blaekforbrugsvarerne.

De faktiske niveauer af visse stoffer i kundernes anlaeg afhanger af arbejdspladsforhold, som de selv har kontrol
over, f.eks. lokalestarrelse, ventilationssystemets ydeevne og varighed af brug af udstyr. Kontakt din ekspert inden
for miljg, sundhed og sikkerhed (EHS) for at fa rad om de korrekte forholdsregler for din lokation.

Aircondition

Ud over friskluftsventilation for at undga sundhedsrisici kan du ogsa overveje at opretholde niveauerne pa
arbejdspladsen for de klimatiske driftsbetingelser, der er angivet i afsnittet om miljgmaessige specifikationer i
vejledningen til klargering af installationsstedet, for at undga ubehag for operatgren og funktionsfejl pa udstyret.
Aircondition i arbejdsomradet skal tage hejde for, at udstyret afgiver varme. Printerens effektforbrug er typisk:

. 2,2 kW (7,5 kBTU/t.) for HP Latex 115/315-printere

. 2,6 kW (8,9 kBTU/t.) for HP Latex 335-printeren

° 4,6 kW (15,7 kBTU/t.) for HP Latex 365/375-printere

Aircondition skal overholde lokale love og retningslinjer for miljg, sundhed og sikkerhed (EHS).

[%’ BEMARK:  Airconditionenhederne ma ikke blzese luft pa udstyret.

Latexteknologi

Latex er en teknologi, der er patenteret af HP. Printerens blaek bruger latex til at forbedre kvalitet og anvendelighed.
Efter udskrivning skal blaekket fikseres ved heaerdning.

Der er sammenhzng mellem hastighed, blaekmaengde og haerdningstemperatur.
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Udskriver

Du skal farst konfigurere printeren i din RIP-software og derefter sende jobs til printeren fra RIP for at udskrive. Du
kan bruge RIP-softwaren, der fulgte med printeren, hvis du ikke allerede har en udgave installeret.

Frontpanel

DAWW

Frontpanelet er en bergringsfalsom skarm med en grafisk brugergranseflade, der er placeret forrest til hgjre pa
printeren.

Det giver dig komplet kontrol over din printer: Fra frontpanelet kan du fa vist oplysninger om printeren, skifte
printerindstillinger, foretage kalibreringer og test osv. Frontpanelet viser ogsa advarsler og fejlmeddelelser, nar der
er brug for det.

& Ready e:
el 125 g

SUBSTRATE SUBSTRATE LIERARY PRINTING JOB

WLURE

INKS PRINTHEADS SETTINGS
(¢l )

Der er en alternativ startskaerm, som du kan fa vist ved at glide fingeren hen over skaermen mod venstre.

& Ready e:
i E
CONNECTIVITY PRINTER USER'S GUIDE
L N e

Frontpanelet har et stort centralt omrade til visning af dynamiske oplysninger og ikoner. Pa venstre og hgjre side
kan du se op til fire faste ikoner pa forskellige tidspunkter. Normalt vises de ikke alle samtidigt.

Der er en alternativ startskaerm, som du far vist ved at fgre fingeren hen over skaermen mod venstre. Den
indeholder en statusoversigt for blaekpatronerne, mediet og det aktuelle udskriftsjob.

Udskriver
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% Ready

& Inklevels -L- & Nopendingjobs

272 297 294 278 294 295 2.67

M M LC C

= Substrate

& ok

Printing zone: Platen installed

Width: 1528 mm Remaining time: -

Take-up reel: Uninstalled Passes: -

Length left: Unknown Temperature: 28 'C = 25 'C
L Ne]

Faste ikoner til venstre og hgjre

@ G4 tilbage til startskarmen. @ Se hjzelp til det aktuelle skaermbillede.

<] Ga tilbage til det forrige element. Ga tilbage til det naeste element.

Annuller den aktuelle proces.

o
@ G4 tilbage til den forrige skeerm uden at x

kassere @ndringer.

Dynamiske ikoner i startskaermbilledet
Disse elementer vises kun pa startskaermbilledet.

. @verst til venstre pa startskaermen er der en meddelelse, der viser printerstatussen eller den mest vigtige
aktuelle besked. Tryk pa denne besked for at se en liste over alle aktuelle beskeder med et ikon, der angiver
alvorligheden af hver besked. Du kan trykke pa en besked for at fa hjzelp til at lase problemet.

. Du skal trykke pa ikonet ﬂtzverst til hgjre for at aktivere eller deaktivere printzonens belysning.

Abn Substrate Library (mediebibliotek) og fa

Se mediestatus og handter L‘J ; ! A
e ; ] adgang til det omfattende online bibliotek af
mediehandteringshandlinger. ‘@q me?die?forudindstillinger.

gjeblikket. handlinger.
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Fa vist og rediger generelle

printerindstillinger.

{1 b
.' Fa vist oplysninger om det job, der udskrives i 0 Fa vist status for blaekpatronen, og udfaer
u Se printhovedstatus, og udfgr handlinger.

D
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Se status for netvaerk og internet og rediger Vis oplvsninger orm orinteren
relaterede indstillinger. plysning pl X
E Fa hjzelp.

Slumretilstand
Huvis printeren er inaktiv i et tidsrum, gar den i slumretilstand og slukker frontpaneldisplayet.

Hvis du vil @ndre laengden af tidsrummet far slumretilstanden, skal du trykke pa ikonet Q og derefter pa Setup

(Opsztning) > Front panel options (Indstillinger i frontpanel) > Sleep mode wait time (Ventetid far slumretilstand).
Du kan angive et tidsrum mellem 5 og 240 minutter. Standardtiden er 30 minutter.

Printeren vagner fra slumretilstanden og teender frontpaneldisplayet, nar der er en ekstern interaktion med det.
Afhjzelpning af problemer

Se afsnittene om fejlfinding i brugervejledningen.
Fejlkoder i frontpanel

Under visse omstaendigheder vises en numerisk fejlkode i frontpanelet. Fglg radet i anbefalingskolonnen for at lgse
problemet. Hvis anbefalingen ikke virker til at lgse problemet, kan du ringe til servicereprasentanten.

Huvis en fejlkode vises pa frontpanelet, som ikke medtaget pa denne liste, skal du slukke printeren og derefter taende
denigen. Hvis problemet fortsaetter, skal du ringe til servicerepraesentanten.

Fejlkode Anbefaling

03.21:01 For lav PSU-spaending registreret.
1. Sluk printeren, og tag begge netledninger ud af stikket.
2. Kontroller at netledningerne er ikke synligt beskadigede.

3. Serg for, at indgangsspaendingen overholder printerens specifikationer (180—
264V vekselstrgm).

4. Szt begge netledninger i stikket og kontroller at de er sat helt i.

5. Tend computeren.

03.22:01 PSU-overspaending registreret.
1. Sluk printeren, og tag begge netledninger ud af stikket.
2. Kontroller at netledningerne er ikke synligt beskadigede.

3. Serg for, at indgangsspaendingen overholder printerens specifikationer (180—
264V vekselstrgm).

Eal

Seet begge netledninger i stikket og kontroller at de er sat helt i.

5. Tend computeren.

DAWW Afhjeelpning af problemer 7
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Fejlkode Anbefaling

14.72:01 Der blev ikke registreret nogen spanding.
1. Sluk printeren, og tag begge netledninger ud af stikket.
2. Kontroller at netledningerne er ikke synligt beskadigede.
3. Serg for, at indgangsspaendingen overholder printerens specifikationer (180—
264V vekselstrgm).
4. Szt begge netledninger i stikket og kontroller at de er sat helt .
5. Tend computeren.
14.73:01 Der er registreret meget lav spaending.
1. Sluk printeren, og tag begge netledninger ud af stikket.
2. Kontroller at netledningerne er ikke synligt beskadigede.
3. Serg for, at indgangsspaendingen overholder printerens specifikationer (180—
264 V vekselstrgm).
4. Szt begge netledninger i stikket og kontroller at de er sat helt .
5. Tend computeren.
14.74:01 Der er registreret lav spanding.
1. Sluk printeren, og tag begge netledninger ud af stikket.
2. Kontroller at netledningerne er ikke synligt beskadigede.
3. Serg for, at indgangsspaendingen overholder printerens specifikationer (180—
264V vekselstrgm).
4. Szt begge netledninger i stikket og kontroller at de er sat helt .
5. Tend computeren.
14.75:01 Der er registreret for meget spanding.
1. Sluk printeren, og tag begge netledninger ud af stikket.
2. Kontroller at netledningerne er ikke synligt beskadigede.
3. Serg for, at indgangsspaendingen overholder printerens specifikationer (180—
264V vekselstrgm).
4. Szt begge netledninger i stikket og kontroller at de er sat helt .
5. Teend computeren.

HP Latex 115 og 300-printerserien
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Fejlkode Anbefaling

14.87:10 Heerde-effektregulatorens temperatur er for hgj.
1. Sluk printeren.

2. Kontroller, at den omgivende temperatur er inden for printerspecifikationerne
(15-35°0).

3. Kontroller, at de elektroniske kabinetter bag pa printeren har tilstraekkelig
ventilation.

4.  Taend computeren.

16.01:00 Printeren kan ikke varme op inden for en forindstillet tidsgraense.
1. Sluk printeren, og tag begge netledninger ud af stikket.
2. Kontroller at netledningerne er ikke synligt beskadigede.

3. Sarg for, at indgangsspandingen overholder printerens specifikationer (180—
264V vekselstrgm).

4. Hvis spandingen er lav, kan det hjzelpe at reducere haerde-temperaturen.
5. Setbegge netledninger i stikket og kontroller at de er sat helt i.

6.  Kontroller, at den omgivende temperatur er inden for printerspecifikationerne
(15-35°C).

7. Kontroller, at de elektroniske kabinetter bag pa printeren har tilstraekkelig
ventilation.

8.  Taend computeren.

16.02:00 Printeren kan ikke kgle af inden for en forindstillet tidsgraense.
1. Kontroller, at alle blaeserne karer og ikke er blokerede nar der printes.
2. Sluk printeren.

3. Kontroller, at den omgivende temperatur er inden for printerspecifikationerne
(15-35°0).

4. Kontroller, at de elektroniske kabinetter bag pa printeren har tilstraekkelig
ventilation.

5. Tend computeren.

16.03:00 Varmen i printeren er for hgj.

1. Kontroller, at den omgivende temperatur er inden for printerspecifikationerne
(15-35°0).

2. Reducér haerdetemperatur og/eller forgg antallet af gennemlab.

3. Kontroller, at ingen af blaeserne er blokerede.

16.04:00 Varmen i printeren er ikke hgj nok. Kontroller, at den omgivende temperatur er inden
for printerspecifikationerne (15-35°C).
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Fejlkode Anbefaling

16.11:10 Heerdetemperatursensor-maling uden for graenseveerdierne (temperatursensor 1
defekt eller ikke tilsluttet).

1. Sluk printeren.

2. Kontroller, at den omgivende temperatur er inden for printerspecifikationerne
(15-35°0).

3. Kontroller, at de elektroniske kabinetter bag pa printeren har tilstraekkelig
ventilation.

4. Teend computeren.

16.12:10 Heerdetemperatursensor-maling uden for graenseveerdierne (temperatursensor 2
defekt eller ikke tilsluttet).

1. Sluk printeren.

2. Kontroller, at den omgivende temperatur er inden for printerspecifikationerne
(15-35°0).

3. Kontroller, at de elektroniske kabinetter bag pa printeren har tilstraekkelig
ventilation.

4. Teend computeren.

16.13:10 Heerdetemperatursensor-maling uden for graenseveerdierne (temperatursensor 3
defekt eller ikke tilsluttet).

1. Sluk printeren.

2. Kontroller, at den omgivende temperatur er inden for printerspecifikationerne
(15-35°0).

3. Kontroller, at de elektroniske kabinetter bag pa printeren har tilstraekkelig
ventilation.

4.  Teend computeren.

16.14:10 Heerdetemperatursensor-maling uden for graenseveerdierne (temperatursensor 4
defekt eller ikke tilsluttet).

1. Sluk printeren.

2. Kontroller, at den omgivende temperatur er inden for printerspecifikationerne
(15-35°0).

3. Kontroller, at de elektroniske kabinetter bag pa printeren har tilstraekkelig
ventilation.

4. Teend computeren.

16,84:03, 16,85:03 Luftgardin-resistor uden for graensevaerdierne. Kontroller at luftgardin-blaeserne
(forrest pa haerdemodulet) fungerer, og at de ikke er blokerede.

HP Latex 115 og 300-printerserien
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Fejlkode Anbefaling

2113 Kan ikke bevaege vedligeholdelsespatronen hele vejen.
1. Sluk printeren.

2. Fjern printerhovedets vedligeholdelsespatron manuelt, mens printeren er
slukket.

3. Sergfor at printerhovedets vedligeholdelsespatrons bane er fri for
forhindringer. Fjern eventuelle synlige forhindringer (papir, plastikdele og sa
videre) som begreenser dens bevagelse.

4. Installer printerhovedets vedligeholdelsespatronen igen.

5. Tend computeren.

6. Hvis fejlen fortseetter med at opsta, skal du udskifte
vedligeholdelsespatronen.
21.2:10 Vedligeholdelsespatron-fejl.

1. Sluk printeren.

2 Fiern og iseet vedligeholdelsespatronen igen.
3. Taend computeren.
4

Huvis fejlen fortseetter med at opsta, skal du udskifte
vedligeholdelsespatronen.

21.5:.03 Den del, der bevaeger printerhovedets vedligeholdelsespatrons rensevay, er
blokeret.

1. Sluk printeren.

2 Fjern og iseet vedligeholdelsespatronen igen.
3. Tand computeren.
4

Huvis fejlen fortseetter med at opsta, skal du udskifte
vedligeholdelsespatronen.

25.n:10 (hvorn= En mulig fejl i bleekpatronens tryksensor er registreret. Det indikerede blaekniveau er
blaekpatronnummer) muligvis ikke praecist. Ring om muligt til din servicereprasentant.
27.1:00 Flere blokerede dyser er blevet registreret i optimerings-printerhovedet. Hvis

udskriftskvaliteten ikke er acceptabel, skal du renggre eller udskifte printerhovedet.

27.n:01 (hvorn = Et stort antal blokerede dyser er blevet registreret i et eller flere printerhoveder.

slotnummeret for Kalibreringen er muligvis mislykkedes pa grund af lav ydelse pa printerhovedet.

printerhovedet) Renggr alle printerhoveder og kontroller deres status.

29:00 Vedligeholdelsespatronen (varenummer CZ681A) er naesten fuld. Den skal snart
udskiftes.

DAWW Fejlkoder i frontpanel 11
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Fejlkode Anbefaling
29:01 Rensepatronen er ikke isat korrekt.
1. Abn vedligeholdelsespatrondaekslet til hgjre pa printeren.
2. Serg for, at vedligeholdelsespatronen sidder korrekt, og luk derefter daekslet.
3. Huis fejlen fortseetter med at opsta, skal du udskifte
vedligeholdelsespatronen.
29.1:01 Kan ikke falge vedligeholdelsespatronens status. Tjek visuelt om
vedligeholdelsespatronen har et korrekt statusmgnster.
29.2:00 Kan ikke fremfgre printerhovedets renserulle. Udskift vedligeholdelsespatronen.
32:01 Opviklerspolen er afbrudt. Hvis du vil bruge opviklerspolen, skal du slukke printeren

og sgrge for, at alle kabler til opviklerspolen er tilkoblet (sensorkabler, printerkabel).
Hvis du ikke vil bruge den, kan du fjerne mediet manuelt fra opviklerspolen. Husk at
beskzere mediet farst.

32:01,1,32:01,2

Denne fejl sker, nar spaendingsbjaelkerne forbliver i en af
sensorudlgsningspositionerne i mere end 8 sekunder. | det fglgende er angivet de
mest sandsynlige arsager til denne fejl:

e  Kontakten for opvikler-retningen pa motoren til opviklerspolen er aktiveret,
men mediet er endnu ikke tapet fast pa opvikler-rullen.

e  Der erblevet valgt den forkerte retning for opviklerspolen.
. Der er noget, der blokerer bevaegelsen af spaendingsbjzelken.

. Mediet falger ikke den korrekte sti mellem spandingsbjzelken og aftederen.

32:02

Denne fejl opstod under printerinitialiseringen for at advare om, at opviklerspolen er
blevet afbrudt, mens printeren var slukket. Det sker 0gsa, hvis du praver at aktivere
opviklerspolen, men den ikke er koblet til printeren. Kobl opviklerspolen til printeren,
og tryk pa OK for at fortseette.

41:03

Elektrisk strembegraensning i papirmotor.
1. Sluk printeren.

2. Abnvinduet, og kontroller, om der er synlige forhindringer, der begraenser
mediets bevaegelse. Hvis der er en sammenkrgllet maengde medie inden i
mediepapirgangen, skal knibe-stangen til mediet lgftes, og forhindringen
ryddes. Fjern omhyggeligt sa meget som muligt af det fastklemte medie fra
toppen af printeren. Afskaer mediet, hvis det er ngdvendigt.

FORSIGTIG:  Forsgg ikke at traekke mediet ud fra inputpapirgangen, da dette
vender den normale retning af bevagelsen og kunne beskadige printerdele.

3. Tend computeren.

HP Latex 115 og 300-printerserien
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42:03 Begraensning af elektrisk strgm pa scannings-aksens motor.

1. Sluk printeren.

2. Abnvinduet, og kontroller, om der er synlige forhindringer, der begraenser
mediets bevaegelse. Hvis der er en sammenkrgllet mangde medie inden i
mediepapirgangen, skal knibe-stangen til mediet lgftes, og forhindringen
ryddes. Fjern omhyggeligt sa meget som muligt af det fastklemte medie fra
toppen af printeren. Afskaer mediet, hvis det er ngdvendigt.

3. Tand computeren.

63:04 Der er opstaet et input-/outputproblem i netvaerkskortet.

1. Serg for, at netvaerkskablet er koblet korrekt til netvaerkskablet.

2. Kontroller, at printerfirmwaren er opdateret.

63:05 Jobbet er for laenge om at na printeren. Printeren annullerer jobbet, hvis pauserne er
leengere end 20 sek.

1. Sergfor, at der erinstalleret 1 Gigabit Ethernet-kort korrekt i computeren med
RIP.

2. Kontroller, om RIP viser fejlmeddelelser. Kontroller, at computeren med RIP'en
fungerer korrekt og har den minimumsspecifikation, der kraeves af RIP'en.
Kontroller, at harddisken hverken er fuld eller alt for fragmenteret.

3. Kontroller om indstillingen RIP while printing (RIP under udskrivning) er
aktiveret. Denne indstilling kan gare udskrivningen langsommere, hvis
computeren ikke har nok beregningskraft.

4. Prgv at reducere oplgsningen af jobbet eller antallet af passager.

5. Kontroller, at alle komponenterne i dit LAN fungerer ved Gigabit-hastighed.

68:03 Der er sket et tab af permanente data, f. eks. konfigurations- eller regnskabsdata.
Dette kan ske efter en firmwareopdatering, hvis datastrukturen ikke kompatibel
med den &ldre version.

74:01 Der opstod en fejl under overfgrsel af firmwareopdateringsfilen.

1. Sluk printeren ved hjeelp af taend/sluk-knappen pa frontpanelet og teend/sluk-
kontakten pa bagsiden af printeren. Frakobl netledningen, og kobl
netledningen til igen, og taend printeren.

2. Prgvendnuen gang at overfare firmwareopdateringsfilen til printeren.

78:08 Udskrivning uden kant er ikke muligt. Hvis du har en HP Latex 375/365-printer, skal
du installere blaekopsamleren.

78.1:04 Der er ikke angivet en foruddefineret indstilling for dette medie i printeren. Falg
opgraderingsproceduren for at opgradere printeren med de seneste
foruddefinerede indstillinger for mediet.

78.2:01 Den bageste spaending er mistet. Dette kunne skyldes en lgs rullekerne eller en

forestaende afslutning pa rulle. Hvis disse forslag ikke er arsagerne, skal du prave
tage mediet ud ogileegge det igen.

Fejlkoder i frontpanel
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79:03, 79:04,79,2:04 Generisk firmwarefejl. Opdater printerens firmware.

81:01,81.1:01, 81:03 Det var umuligt at stoppe servoen korrekt, fer indstilling af koderpositionen.
1. Sluk printeren.

2. Abnvinduet, og kontroller, om der er synlige forhindringer, der begraenser
bevaegelsen af drevrullen. Hvis der er en sammenkrgllet mangde medie i
mediepapirgangen, skal knibehjulene laftes (ved hjzelp af medie-stangen) og
forhindringen ryddes.

3. Tend computeren.

86:01, 86.2:01 Der er et problem med slaede-enheden.
1. Sluk printeren.

2. Abnvinduet, mens alle sikkerhedsprocedurer overholdes, og kontroller, om der
er synlige forhindringer, der begraenser bevaegelsen af slaeden. Hvis der er en
sammenkrgllet mangde medie i mediepapirgangen, skal knibehjulene laftes
(ved hjeelp af medie-stangen) og forhindringen ryddes.

3. Tend computeren.

87:01 Scan-aksens koderstrimmel registrerer fejl i sleedens position. Renggring af
kodebandet.

89:11, 89.1:10, 89,2:10 Denindvendige belysnings-PCA er muligvis i uorden eller afbrudt. Printeren vil
fortsat fungere normalt, kun denne funktion er pavirket.

94:01 Farve kan ikke kalibreres pa dette medie. Maling af hvidt medie er uden for
grenseverdierne.

94:02 Der blev fundet uensartede farver.

1. Kontroller at den medie-type, som er valg i frontpanelet, svarer til det medie
der faktisk er ilagt.

2. Forsgg kalibrering igen.

94:08 Farvekalibrering mislykkedes. Forsgg igen. Se flere detaljer om
farvekalibreringsfunktionaliteten i brugervejledningen.

98:03 Der er fejli et eller flere printerhoveder. Brug statusplottet for printerhovedet til at
finde ud af, hvilke printerhoveder der giver fejl, og udskifte dem.

Strgmspecifikationer
HP Latex 115/315-printer  HP Latex 335-printer HP Latex 365/375-printer
Omtrentlig 200-240V £10 % 200-240V £10 % 200-240V +10 %
vekselstrgmsspaending
Frekvens 50/60 Hz 50/60 Hz 50/60 Hz
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HP Latex 115/315-printer  HP Latex 335-printer HP Latex 365/375-printer

Printerens effekt 200w 200w 2,5 kw
Maksimal 3A 3A 16A
printerspaending

Haerde-effekt 2,0kw 2,4 kw 2,1 kw
Maksimal spaending til 13A 16A 16A
hzerdning

Lovmaessige meddelelser
Kina hgjde:

R UT TR 2000 Sk UUT X 68 TR d
Kina EMC (kun klasse A-produkter):

=i
sedg aditr=dh. ERISSRAA. WSRO R AR, RN, TR A
M BT A

Taiwan EMC (kun klasse A-produkter):

SEMEE -
HEASEME B AR - REERR L ERS - ﬂﬁ#iﬁﬁtﬁﬁ&ﬁr '
EEWMWRT - RS SRR BN E Eay R

DAWW Lovmaessige meddelelser 15
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o WAZFHABMHINERE, SE#FUFE.
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H}
|

RTYREFMESSRBUREEREIN, TERRZE (BMHERERE) “EM
B BOMARRERESRYE, RELEBMNMEKTE, NRBIERREIEN
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EDHLEOTNGEAN:
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EDNIRE, WATROEMNUE, FF. LENBERLTERER (BEMHERHE
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Al 1R &
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BFEERS LEENED, JUEHN-1TEENERS:

CONNECTIVITY PRINTER USER'S GUIDE
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'Q Ink levels -L- ..0 Nopending jobs
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= Substrate

® oK

Printing zone: Platen installed

Width: 1528 mm Remaining time: -

Take-up reel: Uninstalled Passes; -

Length left: Unknown Temperature: 28 'C = 25 'C
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Z AN RO & R B AT

™ BAFEEEERE, D | sEEXLARENED,

] | war—1ma. 85 T—TiR.

D | pr-maerErER. | XK | BELEEHRE.

ERBHNSER
TEHXLETENEREERSH.

o RFERIEZLARERITHNNSHERAREZEBNIARNER. RLIERATE
BEMAESIERNIIR, AEYEMRERSIERNTEL. fHERER
A] DURERBRR L 18 AV BB BN (B R

o mnALANERTARIKIATEIXERA,
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— || 15
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BETSRS, HNTRE || SENESUTONEMRE.
'\‘:/y' QEE%HEUNLH’M%%:)

FHBERIRE,

@ BEMLZH Internet R, UK

o5

FEIR R
WMRITEMNEW — RS, ERAW\EREFXDNERE TR,
BEHENNREL Z MSFONE, EaE o, RERRE > MERER > K
ARl SRR, APRAZATIEIREDN 5 & 240 D80, BIAREN 30 D,
RESNEYITENERMTH, TONMRE NEREERRIT FRERETR.
BRI
EE IR e
AIE R R

ARLEBRT, BAFERABEREIER L. BRER "B SIRIENCK
A EMENHTER. MRBWANDRLEBROE, BHERSHR.

REIER EEROBERCBREIEUIIRSD, BXDITEON, REBBEERN
TH. MREBDAGFE, BEREBRRSHR,

IR B
03.21:01 FOMZE PSU R EE %,

1. KIAFTEDHLERIRFA IR TRREBIRL .
2. MEBRELEEBHMR,

3. WRBABEETENNEEREEEZA (180 - 264
VIIRE) o

4. BNPREBIRL, FRERENETEEAN.
5. FTHITEDNL.
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03.22:01

MR PSU T B %,

1.
2.
3.

4.
5.

RIAFTENNEEIRA IR TWIRFEIRZ .
RERREZEEBMIR,

RBNBEEITEINABIEREBEZA (180264
VRAREE)

BAMIREIRZ, ARRENEZTEEAN.
FTFFITEDHL.

14.72:01

KNEIZEBE,
1.
2.
3.

4.
5,

RIAFTEIN IR IR TR FEIRZ.
KEBIRL 2B BRIA,

RENBEEITEDNASEREBEZMW (180 - 264
VZRER )

BAMRERZ, ARRENETE/E/A.
FTHITEN.

14.73:01

MBI &,

1.
2.
3.

RIAFTENNEEIRA IR TWIRFEIRE
RERREZEEBMIR,

RRBNBEEITEINABIERETBEZA (180264
VRARER)

BAMIREIRZ, ARRENEZTEEAN.
FTFFITEDHL.
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1. RIAFTEINEBIREH IR TRIRFE R4,
2. RMEBRELEEEHER.
3. WRWMANBEETEINNSERETEEZR (180 - 264
VR .
4. BARMIREBIEZ, ARERENEZEEAN.
5. FTFHITEDNL,

14.75:01 ME)T S8 E,
1. KIZITEINLEBRHIR TMIREBIRZ,
2. MEBREZREEMWMR.

3. MERWABEETEVRNEERTTEZA (180 - 264
VIR .

4. FBmAMIREIRZL, AREREMNETEEA.
5. FTATEDNL.

14.87:10 T M 2 E 16 BB TR A R 23T 74,
1. XIITEIN,

2. MEWREEESAHTENIIEREEEZR (15—
35C) o

3. MEITHNGEHEENBENESRY.
4. FTFHTEIN
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3. WRENBEETEINNEERBEEEZMW (180 - 264
VZRER )

4. MREENR, BREREE,
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6. REMREERARETENIMREETEZA (15—
35C) .

7. KMETHNEHEENENZEERY.
8. FTHITEIMN.
16.02:00 FTEDNL AR TR FURS 1) PRI N2 A
1. REMBKBEHIONESLERLFHBEBNIRH.
2. KIAFTEDHL,

3. MEWNRREESETONITERETEZA (15-
35C) o

4. RBEITENEIBEANBENZEERY.
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16.03:00 FTERHL AR 2T,
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35C) o
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3. MEMBNBERENXIRE.
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1. RIAITEINL,
2. KBWNBRERSHEITENIIERETEEZA (15~
35C) .
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16.14:10 E%MFEW%EmME CE OREERES 4 RRIARE
1. RIZFTEINL,
2. WEMRRERSEHENIERETCE 2R (15-
35C) .
3. KMBITENGEEEENBNEE R,
4. FTFITEDHL,
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(AESKMZBRIETSE )
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6. WRERDAFRE, BEREFER,
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1. RIAITEINL.
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21.5:03 WFTENSL 4P 225 R B EMFRIE R,
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4. MRERDAGE, BERFFER,

25010 (Efin= MNEERENERBIELINER. MRENVNEKED

22mS) TR, BATE, BHBEERSAR.

27.1:00 BB RATE A LA S, IR ORETHEE,
BB BRI,
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29:00 FIPBE (BMHS (Z681A) LFEEH. BERIRHFTE
}%O

29:01 REMBBNEFES
1. ITFHEWETEAMRNER a8,
2. TRREIPFEZERMA, AEXLEMRITL
3. WRFEIRPAGE, BEREFES

29.1:07 TERBHINZ22RT., UREF2s FIRSERES
ﬁ%o

29.2:00 TR ITEN LS EIR), BIEINES,

32:01 WAEBR T ERE., NRBFRURLAS, BEXRATEIN, HR

REE T BWALREL (L2848, FTEDNLFELE) .
RAREBWARR, BAEEREMBER T F DI H LK.
SRR 45K,

32:01.1, 32:01.2 WMRAMFE—MERFSMARUEEBBTY s, Fak
F IR, SIRIEIRNEERRNAT:

o BHRWMSRENN LNBERHBHAREERE, BAK
ARG ENB HULLRER Lo

o FMEMNWHRRBLRL AN,
o BRAMEET AR,
o MMSCORTEAIMANTR[E e 2 B3 2 ERVERIZ.

32:02 ITEMNAD A ICERIB BN LEEEIR, IREZEEXIAFT EDNLAS B4
WEREREM A ER. MRTUEBEBRWARE, EBHIE
ERNERESTEIN £, WBESHIMXMER. BRE RIS
FRERIITEN £, AT BEME.
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EFMABRIERY), MITEINITRER AT AES /) ER
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42:03 FAHE B A, I FB AR PR AL
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2. fIFPE, REREETME RAIESYIRHILLKE]
W, NRFKBEDEASEHENRNE, BRECHKKE
EFMABRIERY, MITEINTRER AT AES /) ER
HRERNHK, NRBE, BERIHK,
3. HFITEDHL.
63:04 WK B N /5 g L,
1. HRISWERERCEZREINE L,
2. RETENEGE2TEETN,
63:05 TEMERAITENNARE KNI, NRGEA a8 207, N

TENNLZBUBRLL,

1. fRRTECE RIP AT BN P ERZER T T IR
—Eo

2. KWBRPEAEBTMAEIRER. RRAEHE RPHITEN,
TEER, HARFARPBXNHENIE, BREER
HRERAKEZ,

3. MEEAREMTIER ITERZET RIPLE, RTEN
FUMERER G858 K, MILLEET AT BER{EITENZEIE,

4. BREERELE WD P ERIE B,
5. & LAN WABAF I NFIMIREIET,
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68:03

HIVXAEIRER, WhESFI R, XOTERRNER
BltfE, MEHNERRESRERATRES.

74:01

LGB B RT thEE,

1. EARIER EREIRBAITENE@NEIRAXR, X
TEINL, WA EfmEREIRE, AREITFITEN.

2. EfREEEME# XM LG ETE,

78:08

TEHTIBEEITE, MREEBKR 375/365 FTEIN, 15
LB ER B,

78.1:04

ITENNLR B IEAR SRRV AR SK IR X, BRBEIMEM LR,
s A SR AR SK PR S A+ B # T EDAL,

78.2:01

RN ER, ZOEEHETERERECNRLERBREAETHM
B, MRAEZLRRA, BRI THARKABERRAN.

79:03, 79:04,
79.2:04

—MREFRIR, EMFTEINRIE A

81:01. 81.1:01,

81:03

R ERIBREZRITA LR AR,
1. RIAFTEOHL,

2. IAPE, MEBRZEESINBER TRERLGEENH
TRIPERSYIIR IR ENR BRI, WWRMKBEETFE KR
SRBAMK, BRELE (ERKKFR) HBMHRE
ﬁ%%o

3. FTHTERML,

86:01, 86.2:01

SERAMHERHE,
1. RIAFTEOHL,

2. HPE, ABREREESINBR TRERSRERNY
WRPERSYIIRHI ZRBE), WRAKBETB AR
WHIASK, BIRELE (ERREKFM) HBRIER
I.T}%O

3. FTHTEDML,

87:01

PN E2 U E R IMER. BREER.
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89:11, 89.1:10, REBARAR PCA RTBER REVUAFT 715, ITEMNIRALIER

89.2:10 17, RBEINEEZEIRM,

94:01 TERZAK ERERR. ARLMKINNEEBHTE,

94:02 EMBEr—5,
1. gﬁﬁﬁmﬂ:uiw&ﬁh REGMBENNEKES —
2. SHEWRAE,

94:08 AERERN,. Bil—X. BREASREINENESFHRGE
2, BSHBPER.

98:03 —DHEMTELRENIE, FRITERSERH R ER

PERITENSL, FHETER,

FER AU
HP Latex 115/315  HP Latex 335 3JED  HP Latex 365/375
ITENAL #l ITENAL
AR 200-240 AR 200-240 A3 200 - 240 AR A
B8 (+10%) E8 (+10%) B8 (+10%)
IS 50/60 % 50/60 %% 50/60 %
FTEDHLEBIR 200 L 200 L 25FR
RATENER 3% 3% 16 %
B IRIRER 20FR 24FHR 21FR
RAEMCRER 13% 16 % 16 %
BHEE
RESKRSE:

BIRE RS T8k 2000 K DA T X 6 AR &

ZHCN BRME 17
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HP Latex 115 dan 300 Printer Series

Informasi Pendahuluan

Informasi lebih lanjut tersedia dari:
[ ] Printer HP Latex 115: Kartrid tinta 400 ml

Jenis printer Di manakah panduan pengguna?
Printer Anda adalah printer inkjet warna yang Panduan pengguna untuk printer Anda dapat diunduh
dirancang untuk pencetakan gambar berkualitas tinggi dari:
pada media yang fleksibel. Beberapa fitur utama: -g
m  http://www.hp.com/go/latex115/manuals ]
] Kualitas cetak paling tajam, transisi yang mulus, [
dan detail yang halus dengan 6 warna dan 1200 = http://www.hp.com/go/latex300/manuals 2
dpi nyata ©
[%2)
(18]
ey
(10}
m

m  http://www.hp.com/go/latex115/support

HP Latex 300 Printer Series: 775 kartrid tint
" atex rinter>eries arra tinta m  http://www.hp.com/go/latex300/support

m  Ratusan media siap pakai prasetel tersedia
dengan mudah, termasuk untuk penggunaan di
luar ruang

Video tentang cara menggunakan printer dapat
ditemukan di:

m  http://www.hp.com/go/supportvideos

Dokumen pengantar ini mencakup informasi hukum,
petunjuk keselamatan, informasi penggunaan singkat,
kode kesalahan pada panel depan, spesifikasi daya,
dan pernyataan kesesuaian. Bergabung ke komunitas dunia, temukan alat bantu,
dan berkomunikasilah dengan para ahli. Kunjungi
Pusat Pengetahuan HP Latex di:

m  http://www.youtube.com/HPSupportAdvanced

m  http://www.hp.com/go/communities/HPLatex

Informasi hukum

© Copyright 2017, 2018 HP Development Company, L.P.

Informasi yang terdapat dalam dokumen ini dapat berubah tanpa pemberitahuan sebelumnya. Satu-satunya
jaminan untuk produk dan layanan HP tercantum dalam pernyataan jaminan tersurat yang disertakan bersama
produk dan layanan tersebut. Tidak ada pernyataan apa pun dalam dokumen ini yang dapat dianggap sebagai
jaminan tambahan. HP tidak bertanggung jawab atas kesalahan teknis atau editorial maupun kekurangan yang
terdapat dalam dokumen ini.

Anda dapat mengunduh Jaminan Terbatas HP dan Informasi Hukum yang tersedia secara tersurat dan berlaku untuk
produk Anda dari http://www.hp.com/go/latex115/manuals atau http://www.hp.com/go/latex300/manuals. Untuk
beberapa negara/kawasan, Jaminan Terbatas HP dalam format cetak diberikan dalam kemasan. Di negara/kawasan
yang tidak menerima jaminan dalam format cetak, Anda dapat meminta salinan cetak melalui
http://www.hp.com/go/orderdocuments atau mengirim surat ke: HP, MS POD, 11311 Chinden Blvd, Boise, ID 83714,
AS. Sertakan nomor produk, masa jaminan (tertera pada label nomor seri), nama, dan alamat Anda.

ENERGY STAR® adalah merek terdaftar milik pemerintah AS.
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Petunjuk keselamatan

Panduan keselamatan umum

Tidak ada komponen internal printer yang dapat diperbaiki operator kecuali yang tercakup dalam program
Perbaikan Mandiri Pelanggan dari HP (kunjungi http://www.hp.com/go/selfrepair). Perbaikan komponen lainnya
hanya dapat dilakukan oleh teknisi resmi.

Matikan printer, lalu hubungi staf perwakilan layanan Anda jika terjadi hal berikut ini:

. Kabel atau konektor daya rusak.
. Penutup curing rusak.
° Printer rusak diakibatkan benturan.
. Terjadi kerusakan mekanis atau penutup apa pun.
. Cairan masuk ke dalam printer.
% . Muncul asap atau bau yang tidak biasa dari printer.
§ ° Printer terjatuh atau modul curing rusak.
g— ° Printer tidak beroperasi secara normal.
g. Matikan printer dalam kondisi berikut ini:
. Sewaktu terjadi badai
° Listrik mati

Lakukan tindakan dengan hati-hati dalam zona bertanda label peringatan.

Bahaya sengatan listrik

PERINGATAN!  Rangkaian internal zona curing, penghilang uap, pemanas zona cetakan dan catu daya terpasang
beroperasi pada tegangan berbahaya yang dapat menyebabkan kematian atau cedera parah.

Printer menggunakan dua kabel daya. Lepaskan kedua kabel daya sebelum memperbaiki printer.

Untuk menghindari risiko sengatan listrik:

. Printer harus tersambung hanya ke stopkontak utama yang diardekan.
. Jangan mencoba membongkar modul curing.
. Jangan melepaskan atau membuka penutup sistem tertutup atau konektor.
. Jangan masukkan benda melalui slot di printer.
Bahaya panas

Subsistem pengeringan cepat pada printer beroperasi pada suhu tinggi dan dapat menyebabkan luka bakar jika
disentuh. Untuk menghindari cedera, lakukan tindakan pencegahan berikut.

. Jangan sentuh penutup internal zona curing printer.
. Biarkan printer dingin sebelum mengakses zona curing internal dan pelat keluaran saat media macet.
. Biarkan printer dingin sebelum melakukan tindakan perawatan tertentu.

Bahaya api

Subsistem pengeringan cepat pada printer beroperasi pada suhu tinggi.

2 HP Latex 115 dan 300 Printer Series DWW
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Untuk menghindari risiko kebakaran, lakukan tindakan pencegahan berikut:

° Pelanggan bertanggung jawab untuk memenuhi ketentuan dan persyaratan Peraturan Kelistrikan sesuai
dengan wilayah hukum setempat dari negara tempat printer ini dipasang. Gunakan tegangan catu daya yang
tertera pada pelat nama.

° Sambungkan kabel daya ke jalur khusus, masing-masing yang dilindungi sakelar pemutus arus cabang
sesuai dengan informasi dalam panduan persiapan lokasi. Jangan gunakan kabel ekstensi (catu daya yang
dapat dipindahkan) untuk menyambungkan kedua kabel daya.

° Gunakan hanya kabel daya yang diberikan HP bersama printer ini. Jangan gunakan kabel daya yang rusak.
Jangan gunakan kabel daya dengan produk lainnya.

° Jangan masukkan benda melalui slot di printer.

° Pastikan tidak ada cairan yang tumpah ke printer. Setelah membersihkan, pastikan semua komponen telah

kering sebelum menggunakan printer kembali.

° Jangan gunakan produk aerosol yang mengandung gas mudah terbakar di dalam atau sekitar printer. Jangan
operasikan printer di lingkungan yang mudah memicu terjadinya ledakan.

° Jangan menghalangi atau menutup bukaan pada badan printer.

° Jangan mencoba untuk membongkar atau mengubah modul curing.

° Pastikan suhu pengoperasian media tidak melampaui suhu yang disarankan produsen. Jika informasi ini
tidak tersedia, hubungi produsen. Jangan memuat media yang tidak dapat digunakan pada suhu operasi di
atas 125°C.

° Jangan masukkan media dengan suhu yang mudah terbakar di bawah 250°C. Jika informasi ini tidak tersedia,

proses pencetakan harus selalu dalam pengawasan.

E?f CATATAN:  Metode Uji berdasarkan EN ISO 6942:2002: Evaluasi materi dan perakitan materi bila dipaparkan
pada radiasi sumber panas, metode B. Kondisi pengujian, untuk menentukan suhu saat media mulai terbakar
(baik berupa nyala api maupun percikan api) adalah: Kepadatan ftuks panas: 30 kwW/mz, kalorimeter tembaga,
termokopel tipe K.

Bahaya mekanis

Printer memiliki komponen bergerak yang dapat menyebabkan cedera. Untuk menghindari cedera, lakukan tindakan
pencegahan berikut saat berada di dekat printer:

° Jauhkan pakaian dan semua anggota tubuh dari komponen printer yang bergerak.

° Jangan kenakan kalung, gelang, atau benda lain yang menggantung.

° Jika rambut Anda panjang, coba ikat agar tidak tersangkut ke printer.

° Pastikan lengan pakaian atau sarung tangan tidak tersangkut di komponen printer yang bergerak.

° Jangan berdiri di dekat kipas karena dapat menyebabkan cedera dan mempengaruhi kualitas cetak (karena
menghalangi aliran udara).

° Jangan sentuh roda gigi atau gulungan yang bergerak selama pencetakan berlangsung.

° Jangan operasikan printer dengan penutup terbuka.

Bahaya bahan kimia

Dww

Lihat lembar data keselamatan yang tersedia di http://www.hp.com/go/msds untuk mengidentifikasi unsur-unsur
bahan kimia dari Komponen Habis Pakai Anda. Ventilasi yang memadai harus tersedia untuk memastikan bahwa
potensi pajanan zat ini di udara dapat dikontrol dengan baik. Konsultasikan dengan ahli yang biasa menangani
pendingin udara atau EHS untuk mendapatkan saran tindakan yang sesuai untuk lokasi Anda.

Petunjuk keselamatan
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Untuk mengetahui informasi selengkapnya, lihat bagian "Ventilasi" dan "Pendingin udara" yang disertakan dalam
panduan persiapan lokasi, yang tersedia di:http://www.hp.com/go/latex15/manuals dan http://www.hp.com/go/
latex300/manual.

Bahaya radiasi cahaya

Radiasi cahaya dipancarkan dari pencahayaan zona cetak. Pencahayaan ini telah sesuai dengan persyaratan
pembebasan grup dari IEC 62471:2006: Keselamatan Fotobiologi lampu dan sistem lampu. Meskipun demikian,
Anda disarankan agar tidak melihat langsung ke arah LED saat menyala. Jangan mengubah modul.

Bahaya media berat
Tindakan khusus harus dilakukan untuk menghindari cedera saat menangani media berat:

. Gulungan media yang berat mungkin harus ditangani oleh lebih dari satu orang. Lakukan dengan hati-hati
agar tidak terjadi cedera atau ketegangan pada punggung.

. Selalu gunakan forklift, truk pengangkut, atau peralatan lainnya untuk mengangkat media. Printer dirancang
untuk kompatibel dengan sebagian besar perangkat tersebut.

. Selalu gunakan peralatan pelindung diri, termasuk sepatu bot dan sarung tangan.
Penanganan tinta dan kondensasi
HP menyarankan agar Anda mengenakan sarung tangan saat menangani komponen sistem tinta dan kondensasi.

Ventilasi
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Pastikan ruang tempat sistem dipasang telah memenuhi pedoman dan peraturan setempat tentang lingkungan,
kesehatan, dan keselamatan (EHS).

Ventilasi yang memadai harus tersedia untuk memastikan bahwa potensi pajanan dapat dikontrol dengan baik. Lihat
Lembar Data Keselamatan yang tersedia di http://www.hp.com/go/msds untuk mengidentifikasi unsur-unsur bahan
kimia dari komponen tinta habis pakai Anda.

Tingkat zat kimia tertentu dalam fasilitas terkait tergantung pada variabel ruang kerja yang dikendalikan seperti
ukuran ruang, performa ventilasi, dan durasi penggunaan peralatan. Konsultasikan dengan ahli EHS untuk
mendapatkan saran tindakan yang sesuai untuk lokasi Anda.

Pendingin udara

Selain ventilasi udara segar, untuk menghindari bahaya kesehatan, pertimbangkan juga untuk mempertahankan
tingkat lingkungan ruang kerja dengan memastikan kondisi pengoperasian yang berkaitan dengan iklim
sebagaimana ditetapkan dalam bagian "Spesifikasi lingkungan" dari Panduan Persiapan Lokasi guna mencegah
ketidaknyamanan operator dan kerusakan peralatan. Pendingin udara di area kerja harus memperhitungkan bahwa
peralatan tersebut menghasilkan panas. Biasanya, disipasi daya printer adalah:

° 2,2 kW (7,5 kBTU/h) untuk Printer HP Latex 115/315
° 2,6 kW (8,9 kBTU/h) untuk Printer HP Latex 335
° 4,6 kW (15,7 kBTU/h) untuk Printer HP Latex 365/375

Pendingin udara harus memenuhi pedoman dan peraturan setempat tentang lingkungan, kesehatan, dan
keselamatan (EHS).

[%9 CATATAN:  Unit pendingin udara tidak boleh mengembuskan udara ke peralatan.

Teknologi Latex

Latex adalah teknologi HP yang dipatenkan. Tinta printer Anda menggunakan menggunakan latex untuk
meningkatkan kualitas dan fleksibilitas. Setelah pencetakan, proses curing diperlukan untuk merekatkan tinta.

Kecepatan, jumlah tinta, dan suhu proses curing saling berhubungan.
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Pencetakan

Untuk dapat mencetak, Anda harus terlebih dahulu mengonfigurasikan printer dalam perangkat lunak RIP, lalu
mengirimkan tugas ke printer dari RIP. Anda dapat menggunakan RIP yang disertakan bersama printer jika Anda
belum menginstalnya.

Panel depan

Panel depan adalah layar sentuh sensitif dengan antar muka pengguna grafis, yang terdapat di bagian kanan depan
printer.

Panel depan memberikan Anda kontrol sepenuhnya atas printer: dari panel depan, Anda dapat melihat informasi
tentang printer, mengubah pengaturan printer, menjalankan kalibrasi serta pengujian, dan lainnya. Panel depan juga
menampilkan peringatan (pesan peringatan dan kesalahan) bila perlu.
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Terdapat tampilan layar awal alternatif yang dapat Anda lihat dengan menggeser jari Anda sepanjang layar ke arah

kiri:

@ Ready o
i n
CONNECTIVITY PRINTER USER'S GUIDE

L N e

Panel depan dilengkapi area tampilan yang lebar untuk menampilkan ikon dan informasi dinamis. Di sisi kiri dan
kanan, Anda dapat melihat hingga empat ikon tetap di waktu yang berbeda. Biasanya, semua ikon tersebut tidak
ditampilkan secara bersamaan.

Terdapat layar awal alternatif yang dapat Anda lihat dengan menggeser jari Anda ke arah kiri di layar. Anda akan
dapat melihat rangkuman status kartrid tinta, media, dan pekerjaan cetak saat ini.

DWW Pencetakan 5
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@ Kembali ke layar utama. @ Melihat bantuan layar aktif.

<] Kembali ke item sebelumnya. Kembali ke item berikutnya.

Membatalkan proses yang berlangsung.

@ Kembali ke layar sebelumnya tanpa x

mengabaikan perubahan.

Ikon dinamis layar utama
Item-item ini hanya ditampilkan di layar awal.
. Di sebelah kiri atas layar terdapat pesan yang menunjukkan status printer atau peringatan paling penting
terkini. Sentuh pesan ini untuk melihat daftar semua peringatan aktif, dengan ikon yang menunjukkan tingkat

kepentingan masing-masing peringatan. Anda dapat menyentuh sebuah peringatan untuk mendapatkan
bantuan dalam mengatasi masalah.

. Di bagian kanan atas, sentuh n untuk menyalakan atau mematikan lampu penerangan zona cetak.

Melihat status media dan melakukan operasi J';[:' Membuka Pustaka Media dan Mengakses
penanganan media. ‘@q pustaka online ekstensif dari media prasetel.

{1 b
.' Melihat informasi tentang tugas yang saat ini L Melihat status kartrid tinta dan menjalankan
== 1| sedang dicetak. operasi.
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Melihat status printhead dan menjalankan 1% . | Menampilkan dan mengubah pengaturan
operasi. printer secara umum.

8

e
@

Melihat status jaringan dan Internet dan

mengubah pengaturan yang terkait. Melihat informasi tentang printer.

Dapatkan bantuan.

Mode tidur

Jika dibiarkan dalam kondisi siaga selama beberapa waktu, printer akan beralih ke mode tidur dan layar panel depan
akan dinonaktifkan.

Untuk mengubah waktu yang akan dilalui sebelum beralih ke mode tidur, sentuh ikon Q (Pengaturan), kemudian

Setup (Konfigurasi) > Front panel options (Pilihan panel depan) > Sleep mode wait time (Waktu tunggu mode tidur).
Anda dapat menetapkan waktu antara 5 hingga 240 menit; waktu default adalah 30 menit.

Printer akan beralih dari mode tidur dan layar panel depan diaktifkan bila terjadi interaksi eksternal dengan printer.

Cara mengatasi masalah

Lihat di bagian cara mengatasi masalah pada panduan pengguna ini.

Kode kesalahan pada panel depan

Dalam kondisi tertentu, kode kesalahan angka dapat muncul di panel depan. Ikuti saran dalam kolom Saran untuk
mengatasi kesalahan. Jika saran yang diberikan tidak dapat mengatasi masalah, hubungi staf servis Anda.

Jika kode kesalahan yang muncul di panel depan tidak tercantum dalam daftar ini, matikan printer, lalu hidupkan
kembali. Jika masalah berlanjut, hubungi staf servis Anda.

Kode kesalahan Saran

03.21:01

Kekurangan tegangan PSU terdeteksi.

1. Matikan printer dan cabut kedua kabel daya.

2. Periksa apakah ada kerusakan pada kabel daya.

3. Pastikan tegangan masukan berada dalam rentang spesifikasi (180-264 V AC).
4. Colokkan kedua kabel daya dan pastikan keduanya telah benar-benar masuk.
5. Hidupkan printer.

Dww

Cara mengatasi masalah
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Kode kesalahan Saran

03.22:01 Kelebihan tegangan PSU terdeteksi.
1. Matikan printer dan cabut kedua kabel daya.
2. Periksa apakah ada kerusakan pada kabel daya.
3. Pastikan tegangan masukan berada dalam rentang spesifikasi (180-264 V AC).
4. Colokkan kedua kabel daya dan pastikan keduanya telah benar-benar masuk.
5. Hidupkan printer.

14.72:01 Tegangan nol terdeteksi.
1. Matikan printer dan cabut kedua kabel daya.
2. Periksa apakah ada kerusakan pada kabel daya.
3. Pastikan tegangan masukan berada dalam rentang spesifikasi (180-264 V AC).
4, Colokkan kedua kabel daya dan pastikan keduanya telah benar-benar masuk.
5. Hidupkan printer.

14.73:01 Tegangan sangat rendah terdeteksi.
1. Matikan printer dan cabut kedua kabel daya.
2. Periksa apakah ada kerusakan pada kabel daya.
3. Pastikan tegangan masukan berada dalam rentang spesifikasi (180-264 V AC).
4. Colokkan kedua kabel daya dan pastikan keduanya telah benar-benar masuk.
5. Hidupkan printer.

14.74:01 Tegangan rendah terdeteksi.
1. Matikan printer dan cabut kedua kabel daya.
2. Periksa apakah ada kerusakan pada kabel daya.
3. Pastikan tegangan masukan berada dalam rentang spesifikasi (180-264 V AC).
4. Colokkan kedua kabel daya dan pastikan keduanya telah benar-benar masuk.
5. Hidupkan printer.

14.75:01 Tegangan berlebih terdeteksi.
1. Matikan printer dan cabut kedua kabel daya.
2. Periksa apakah ada kerusakan pada kabel daya.
3. Pastikan tegangan masukan berada dalam rentang spesifikasi (180-264 V AC).
4, Colokkan kedua kabel daya dan pastikan keduanya telah benar-benar masuk.
5. Hidupkan printer.

HP Latex 115 dan 300 Printer Series
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Kode kesalahan Saran

14.87:10 Regulator daya curing suhu terlalu tinggi terdeteksi.
1. Matikan printer.
2. Pastikan suhu di sekitar telah sesuai dengan spesifikasi printer (15-35°C).

3. Periksa apakah penutup elektronik di belakang printer telah berventilasi
dengan benar.

4. Hidupkan printer.

16.01:00 Printer tidak dapat melakukan proses pemanasan dalam batas waktu yang telah
ditetapkan.

1. Matikan printer dan cabut kedua kabel daya.
Periksa apakah ada kerusakan pada kabel daya.

Pastikan tegangan masukan berada dalam rentang spesifikasi (180-264 V AC).

Colokkan kedua kabel daya dan pastikan keduanya telah benar-benar masuk.
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4.  Jika tegangan rendah, menurunkan suhu curing dapat membantu.

5

6. Pastikan suhu di sekitar telah sesuai dengan spesifikasi printer (15-35°C).
7

Periksa apakah penutup elektronik di belakang printer telah berventilasi
dengan benar.

8.  Hidupkan printer.

16.02:00 Printer tidak dapat melakukan proses pendinginan dalam batas waktu yang telah
ditetapkan.

1. Pastikan semua kipas berfungsi dengan baik dan tidak terhalang saat
pencetakan.

2. Matikan printer.
3. Pastikan suhu di sekitar telah sesuai dengan spesifikasi printer (15-35°C).

4.  Periksa apakah penutup elektronik di belakang printer telah berventilasi
dengan benar.

5. Hidupkan printer.

16.03:00 Printer mengalami panas yang berlebihan.
1. Pastikan suhu di sekitar telah sesuai dengan spesifikasi printer (15-35°C).
2. Mengurangi suhu curing dan/atau menambah jumlah gerakan printhead.

3. Pastikan semua kipas tidak terhalang.

16.04:00 Printer tidak cukup panas. Pastikan suhu di sekitar telah sesuai dengan spesifikasi
printer (15-35°C).

DWW Kode kesalahan pada panel depan 9



Kode kesalahan Saran

16.11:10 Sensor pengukuran suhu curing berada di luar rentang (sensor suhu 1 gagal atau
tidak terhubung).

1. Matikan printer.
2. Pastikan suhu di sekitar telah sesuai dengan spesifikasi printer (15-35°C).

3. Periksa apakah penutup elektronik di belakang printer telah berventilasi
dengan benar.

4. Hidupkan printer.

16.12:10 Sensor pengukuran suhu curing berada di luar rentang (sensor suhu 2 gagal atau
tidak terhubung).
1. Matikan printer.
&
= 2. Pastikan suhu di sekitar telah sesuai dengan spesifikasi printer (15-35°C).
v
= 3. Periksa apakah penutup elektronik di belakang printer telah berventilasi
8. dengan benar.
S
o 4. Hidupkan printer.
o
16.13:10 Sensor pengukuran suhu curing berada di luar rentang (sensor suhu 3 gagal atau
tidak terhubung).

1. Matikan printer.

2. Pastikan suhu di sekitar telah sesuai dengan spesifikasi printer (15-35°C).

3. Periksa apakah penutup elektronik di belakang printer telah berventilasi
dengan benar.

4. Hidupkan printer.

16.14:10 Sensor pengukuran suhu curing berada di luar rentang (sensor suhu 4 gagal atau
tidak terhubung).

1. Matikan printer.
2. Pastikan suhu di sekitar telah sesuai dengan spesifikasi printer (15-35°C).

3. Periksa apakah penutup elektronik di belakang printer telah berventilasi
dengan benar.

4. Hidupkan printer.

16.84:03, 16.85:03 Resistor tirai udara di luar rentang. Periksa kipas tirai udara (di bagian depan modul
curing) berfungsi dan tidak terhalang.

10 HP Latex 115 dan 300 Printer Series DWW



Kode kesalahan Saran

21:13 Tidak dapat menggerakkan kartrid perawatan di sepanjang jalurnya.
1. Matikan printer.

2. Sewaktu printer dalam keadaan mati, lepaskan kartrid perawatan printhead
secara manual.

3. Pastikan bahwa jalur kartrid perawatan printhead bersih. Buang semua ada
penghalang yang terlihat (kertas, komponen plastik, dan sebagainya) yang
menghambat gerakan.

4.  Pasang kembali kartrid perawatan printhead.
5. Hidupkan printer.

6.  Jika kesalahan terus berlanjut, ganti kartrid perawatan tersebut.

21.2:10 Kesalahan pada kartrid perawatan

-

Matikan printer.

Lepas dan pasang kembali kartrid perawatan.
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3. Hidupkan printer.
4

Jika kesalahan terus berlanjut, ganti kartrid perawatan tersebut.

21.5:.03 Komponen yang mendorong penyeka perangkat kartrid perawatan printhead
terhalang.

1. Matikan printer.

2 Lepas dan pasang kembali kartrid perawatan.
3. Hidupkan printer.
4

Jika kesalahan terus berlanjut, ganti kartrid perawatan tersebut.

25.n:10 (dengann = Kemungkinan kesalahan pada sensor tekanan kartrid tinta telah terdeteksi. Level
nomor kartrid tinta) tinta yang dilaporkan mungkin tidak tepat. Hubungi staf perwakilan layanan Anda
bila memungkinkan.

27.1:00 Beberapa nosel yang tersumbat telah terdeteksi dalam printhead pengoptimal. Jika
kualitas cetak tidak baik, bersihkan atau ganti printhead.

27.n:01 (dengann = Sejumlah besar nosel tersumbat pada satu atau lebih printhead terdeteksi. Kalibrasi
nomor slot printhead) mungkin gagal karena kinerja printhead yang rendah. Membersihkan semua
printhead dan memeriksa status mereka.

29:00 Kartrid perawatan (nomor komponen CZ681A) hampir penuh. Komponen ini harus
segera diganti.

DWW Kode kesalahan pada panel depan 11
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Kode kesalahan

Saran

29:01

Kartrid pemeliharaan tidak dipasang dengan benar.
1. Buka penutup kartrid perawatan di sebelah kanan printer.

2. Pastikan bahwa kartrid perawatan telah dipasang dengan benar, lalu tutup
pintunya.

3. Jika kesalahan terus berlanjut, ganti kartrid perawatan tersebut.

29.1:01

Tidak dapat melacak status kartrid perawatan. Periksa, secara visual, bahwa kartrid
perawatan memiliki pola status yang benar.

29.2:00

Tidak dapat mendorong gulungan pembersih printhead. Ganti kartrid perawatan.

32:01

Rel pengambil tidak tersambung. Jika Anda ingin menggunakan rel pengambil,
matikan printer dan pastikan semua kabel rel pengambil telah tersambung (kabel
sensor, kabel printer). Jika tidak ingin menggunakannya, Anda harus mengeluarkan
media secara manual dari rel pengambil. Untuk melakukannya, potong media
terlebih dulu.

32:01.1,32:01.2

Kesalahan ini terjadi bila palang penegang berada pada salah satu posisi pemicu
sensornya selama lebih dari 8 detik. Kemungkinan penyebab kesalahan adalah:

e  Tombol arah putaran pada mesin rel pengambil diaktifkan, namun media
belum direkatkan ke rel pengambil tersebut.

e Arah putaran rel pengambil yang dipilih salah.
. Sesuatu telah menghalangi gerakan palang penegang.

. Media tidak mengikuti jalur yang benar antara palang penegang dan palang
pengalih.

32:02

Kesalahan ini terjadi saat inisialisasi printer berlangsung dan bertujuan untuk
mengingatkan Anda bahwa rel pengambil telah dilepaskan sewaktu printer
dimatikan. Kesalahan ini juga terjadi jika Anda mencoba mengaktifkan rel
pengambil, namun rel tersebut tidak tersambung ke printer. Sambungkan rel
pengambil ke printer, lalu sentuh OK untuk melanjutkan.

41:03

Arus listrik terbatas pada mesin kertas.
1. Matikan printer.

2. Bukajendela dan pastikan tidak ada penghalang yang menghambat gerakan
maju media. Jika terdapat media yang tersangkut di jalur media, angkat tuas
penjepit media dan bersihkan media yang tersangkut. Secara perlahan
keluarkan media yang macet sebanyak mungkin dari bagian atas printer.
Potong media jika perlu.

PERHATIAN:  Jangan tarik media keluar dari jalur masukan karena hal tersebut
akan membalikkan arah gerakan normal dan merusak komponen printer.

3. Hidupkan printer.

HP Latex 115 dan 300 Printer Series

DWW



Kode kesalahan

Saran

42:03 Arus listrik mesin sumbu pindai terbatas.

1. Matikan printer.

2. Bukajendela dan pastikan tidak ada penghalang yang menghambat gerakan
maju media. Jika terdapat media yang tersangkut dijalur media, angkat tuas
penjepit media dan bersihkan media yang tersangkut. Secara perlahan
keluarkan media yang macet sebanyak mungkin dari bagian atas printer.
Potong media jika perlu.

3. Hidupkan printer.

63:04 Terjadi masalah masukan/keluaran di kartu jaringan.

1. Pastikan kabel jaringan telah tersambung dengan benar ke kartu jaringan.

2. Pastikan firmware printer telah diperbarui.

63:05 Tugas diterima printer terlalu lama. Printer akan membatalkan tugas jika terdapat
jeda panjang lebih dari 20 detik.

1. Pastikan kartu Ethernet 1 Gigabit telah terpasang dengan benar pada
komputer yang mendukung RIP.

2. Periksa pesan kesalahan apa pun pada RIP. Pastikan komputer yang
mendukung RIP telah berfungsi dengan benar dan memiliki spesifikasi
minimum yang diperlukan RIP. Pastikan hard disk tidak difragmentasi
sepenuhnya maupun secara berlebihan.

3. Periksa apakah pilihan RIP while printing (RIP saat mencetak) diaktifkan.
Pilihan ini dapat memperlambat pencetakan jika komputer tidak memiliki daya
yang cukup.

4.  Coba kurangi resolusi tugas atau tambah jumlah gerakan printhead.

5. Periksa bahwa semua komponen LAN beroperasi pada kecepatan Gigabit.

68:03 Telah terjadi kehilangan data secara permanen, yaitu pada data konfigurasi atau
akuntansi. Hal ini dapat terjadi setelah pembaruan firmware dengan struktur data
yang tidak kompatibel dengan versi lama.

74:01 Terjadi kesalahan saat mengunggah file pembaruan firmware.

1. Matikan printer menggunakan tombol daya pada panel depan dan tombol
daya di bagian belakang printer. Lepas dan sambungkan kembali kabel daya,
lalu hidupkan printer.

2. Coba upload kembali file pembaruan firmware ke printer.

78:08 Tidak dapat melakukan pencetakan tanpa batas. Jika Anda memiliki Printer HP Latex

375/365, pasang aksesori pengumpul tinta.

78.1:04 Printer belum memiliki pengaturan awal media untuk media ini. Ikuti prosedur

pembaruan firmware untuk memperbarui pengaturan prasetel media printer yang
terbaru.
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Kode kesalahan Saran

78.2:01 Tegangan di bagian belakang terputus. Hal ini mungkin terjadi karena inti gulungan
longgar atau gulungan hampir habis. Jika hal tersebut bukan penyebabnya, coba
keluarkan dan masukkan kembali media.

79:03, 79:04, 79.2:04 Generic firmware error (Kesalahan firmware umum). Perbarui firmware printer.

81:01,81,1:01, 81:03 Tidak mungkin menghentikan servo secara tepat sebelum mengatur posisi enkoder.
1. Matikan printer.

2. Bukajendela, ikuti seluruh prosedur keselamatan, dan pastikan tidak ada
penghalang yang menghambat gerakan penggulung drive. Jika terdapat
bagian media yang tersangkut dijalur media, angkat roda penjepit
(menggunakan tuas media) dan keluarkan media yang tersangkut.

3. Hidupkan printer.

86:01, 86.2:01 Ada masalah dalam perakitan kereta.
1. Matikan printer.

2. Bukajendela, ikuti semua langkah keselamatan, lalu periksa apakah ada
penghalang yang terlihat dan menghambat gerakan dudukan printhead
kartrid. Jika terdapat bagian media yang tersangkut di jalur media, angkat roda
penjepit (menggunakan tuas media) dan keluarkan media yang tersangkut.
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3. Hidupkan printer.

87:01 Strip enkoder pemindaian-sumbu mendeteksi kesalahan posisi kereta. Bersihkan
strip enkoder.

89:11, 89,1:10, 89.2:10 Beberapa lampu interior PCA mungkin gagal atau terputus. Printer akan beroperasi
dengan normal, hanya fungsi ini saja yang terpengaruh.

94:01 Warna tidak dapat dikalibrasi menggunakan media ini. Pengukuran media putih
berada di luar jangkauan.

94:02 Ditemukan warna yang tidak konsisten.

1. Pastikan pengaturan jenis media pada panel depan sesuai dengan jenis media
yang dimasukkan.

2. Cobakembali kalibrasi.

94:08 Kalibrasi warna gagal. Coba lagi. Lihat informasi lebih lanjut tentang fungsi kalibrasi
warna di panduan pengguna.

98:03 Satu atau beberapa printhead tidak berfungsi. Gunakan plot status printhead untuk
mengetahui printhead yang mengalami gangguan fungsi, lalu ganti printhead
tersebut.

14 HP Latex 115 dan 300 Printer Series DWW



Spesifikasi daya

Printer HP Latex 115/315  Printer HP Latex 335 Printer HP Latex 365/375
Tegangan AC perkiraan 200-240V £10% 200-240V £10% 200-240V £10%
Frekuensi 50/60 Hz 50/60 Hz 50/60 Hz
Daya printer 200 W 200 W 2,5 kW
Arus printer maksimum 3A 3A 16A
Daya curing 2,0kw 2,4 kW 2,1 kw
Arus curing maksimum 13A 16A 16A
Informasi peraturan
Syarat ketinggian Tiongkok:
WEHCE S GE R 2000 K LA HE KA F 7= 5
EMC Tiongkok (Hanya produk Kelas A):
=

sEd A, R .
TF PO b B T M

T R R T AR

o R TR

EMC Taiwan (Hanya produk Kelas A):

SEMEE -
RPN ¢ SRR R
EEWMWRT - RS SRR BN E Eay R

| S U A
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& Inklevels -L- © Nopendingjobs
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® oK
Printing zone: Platen installed
Width: 1528 mm Remaining time: -
Take-up reel: Uninstalled Passes: -
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